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1 Alpha plus A1: 
Bildwörterbuch für 
erwachsene Lernende 
Deutsch als 
Zweitsprache. 
Mitarbeit: Hubertus, 
Peter; Yasaner, Vecih; Grunwald, Anita. 
2016 152 S., m. zahlr. Abb. (Cornelsen) Kt € 15,25 
ISBN 978-3-06-520903-8 

2 Bildwörterbuch Deutsch NEU A1 
Die 1000 wichtigsten Wörter in Bildern erklärt.  
2016 180 S. (Hueber) Geb € 17,00 ISBN 978-3-19- 
107921-5 

3 Das DDR-Handbuch 
2017 816 S. (Taschen Verlag) Geb € 30,00  
ISBN 978-3-8365-6520-2 

4 Der neue Fischer Weltalmanach 2019 
Zahlen, Daten, Fakten. Herausgegeben von 
Redaktion Weltalmanach. Fischer 
Taschenbücher Bd.72019. 
2018 736 S. (FISCHER Taschenbuch) Kt € 22,00 
ISBN 978-3-596-72019-4 

5 Der neue Fischer Weltalmanach 2019, m. 
CD-ROM 
Zahlen, Daten, Fakten. Herausgegeben von 
Redaktion Weltalmanach. Fischer Taschen- 
bücher Bd.72919. 
2018 736 S. (FISCHER Taschenbuch) Kt € 34,00 
ISBN 978-3-596-72919-7 

6 Der neue Georges, 2 Bde. 
Ausführliches Handwörterbuch Lateinisch- 
Deutsch. Hrsg. v. Baier, Thomas. 
2013 2560 S. (Wissenschaftliche Buchgesellschaft) Ln 
€ 129,90 ISBN 978-3-534-25214-5 

7 ELI Bildwörterbuch Deutsch 
2017 95 S. (Klett Sprachen) Kt € 14,99  
ISBN 978-3-12-515152-9 

8 Feste Wortverbindungen des Deutschen 
Kollokationen-Wörterbuch für den Alltag. 
Herausgegeben von Haecki Buhofer, Annelies.  
2014 1000 S. (Francke) Kt € 30,00 ISBN 978-3-7720- 
8522-2 

9 Froesch, Hartmut 
Lexikon lateinischer Abkürzungen 
2014 144 S. (WBG) Kt € 24,95 ISBN 978-3-534- 
26456-8 

10 Georges, Karl Ernst 
Kleines Handwörterbuch Deutsch - 
Lateinisch 
27000 Hauptstichwörter. Herausgegeben von 
Baier, Thomas, Mitarbeit: Schultheiß, Jochen. 
Sonderausgabe. 
2014 2872 S. (WBG) Ln € 99,95 ISBN 978-3-534- 
26654-8   

11 Gloor, Beat 
be deuts, Set, 3 Bde. 
Das einsilbige Wörterbuch; Deutsche Einsilber; 
Die schönsten Einsilber.  
2013 2940 S. (Salis) Geb € 120,00 ISBN 978-3- 
906195-03-2 

12 Großes japanisch-deutsches 
Wörterbuch Band 1: A-I 
2009 2544 S. (iudicium) Geb € 278,00 ISBN 978-3- 
89129-988-3 

13 Großes japanisch-deutsches 
Wörterbuch Band 2: J-N  
2015 2469 S. (iudicium) Geb  
€ 278,00 ISBN 978-3-86205-420-6 

14 Hadamitzky, Wolfgang 
Japanisch-Deutsches Zeichenwörterbuch 
2013 873 S. (Buske) Geb € 38,00 ISBN 978-3- 
87548-662-9 

15 Handbuch Armut 
Ursachen, Trends, Maßnahmen. Herausgegeben 
von Böhnke, Petra; Dittmann, Jörg; Goebel, Jan. 
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4957. 
2018 350 S. (UTB/Verl. Barbara Budrich) Kt € 29,99 
ISBN 978-3-8252-4957-1 

16 Handbuch E-Learning 
Lehren und Lernen mit digitalen Medien. 
Mitarbeit: Arnold, Patricia; Kilian, Lars; 
Thillosen, Anne; Zimmer, Gerhard M.. 5. Aufl. 
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4965. 
2018 640 S. (UTB / wbv) Geb € 59,00 ISBN 978-3- 
8252-4965-6 

17 Handbuch Jüdische 
Studien 
Herausgegeben von Braun, 
Christina von; Brumlik, 
Micha. UTB Uni- 
Taschenbücher Bd.8712. 
2017 450 S. (UTB / Böhlau Köln) 
Kt € 29,99 ISBN 978-3-8252- 
8712-2 
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18 Heuer, Walter; Flückiger, Max; Gallmann, 
Peter 
Richtiges Deutsch 
Vollständige Grammatik und Rechtschreiblehre. 
32., bearb. Aufl.  
2016 616 S. (NZZ Libro) Geb € 44,00 ISBN 978-3- 
03810-232-8 

19 Lexer, Matthias 
Mittelhochdeutsches Taschenwörterbuch 
1992 504 S. (HIrzel) Geb € 19,40 ISBN 978-3-7776- 
0493-0 

20 Pleger, Wolfgang 
Handbuch der 
Anthropologie 
Die wichtigsten Konzepte von 
Homer bis Sartre. 3., überarb. 
Aufl. 
2018 320 S. (WBG Academic) Kt 
€ 29,95 ISBN 978-3-534-27048-4 

21 Traub, Hans 
Wörterbuch des Films 
Herausgegeben von Deutsche Kinemathek -  
Museum für Film und Fernsehen; Rother, 
Rainer. 
2017 345 S. (Neofelis) Geb € 36,00  
ISBN 978-3-95808-035-5 

22 Visuelles Wörterbuch Deutsch als 
Fremdsprache 
Wörter- und Arbeitsbuch mit 6000 Vokabeln. 
2013 360 S. (Dorling Kindersley) Kt € 9,95 
ISBN 978-3-8310-9116-4 

23 Waibl, Elmar / Herdina, 
Philip 
Wörterbuch 
philosophischer 
Fachbegriffe 
Deutsch-Englisch/Englisch- 
Deutsch. 2. Aufl. 
2011 1135 S. (UTB/ Facultas) Kt 
€ 39,90 ISBN 978-3-8252-8440-4 

de Gruyter 

24 Deutsches Aussprachewörterbuch 
Reine und gemäßigte Hochlautung mit 
Aussprachewörterbuch. 
2010 494 S. (De Gruyter) Kt € 49,95 ISBN 978-3- 
11-018203-3 

25 Deutsches Ortsnamenbuch 
Herausgegeben von Niemeyer, Manfred. 

2012 760 S. (Gruyter) Geb € 139,95 ISBN 978-3- 
11-018908-7  

26 Dornseiff, Franz 
Der deutsche Wortschatz nach Sachgruppen, 

m. CD-ROM 

Mit alphabet. Zugriffs-Reg. Bearb. v. Uwe 
Quasthoff. 8., neubearb. Aufl. 
2004 933 S. (De Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
11-009822-8 

27 Grundthemen der 
Literaturwissenschaft: Erzählen 
Herausgegeben von Huber, Martin; Schmid, 
Wolf. 
2017 668 S. (De Gruyter) Geb € 159,95  
ISBN 978-3-11-040118-9 

28 Grundthemen der 
Literaturwissenschaft: Lesen 
Herausgegeben von Parr, Rolf; Honold, 
Alexander. 
2018 666 S., 5 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 159,95 
ISBN 978-3-11-036467-5 

29 Grundthemen der 
Literaturwissenschaft: Poetik und Poetizität 
Herausgegeben von Simon, Ralf. 
2018 700 S. (De Gruyter) Geb € 169,95  
ISBN 978-3-11-040780-8 

30 Handbuch der deutsch-jüdischen 
Literatur 
Herausgegeben von Horch, Hans Otto. 
2017 638 S. (Oldenbourg) Kt  
€ 29,95 ISBN 978-3-11-057724-2 

31 Handbuch Diskurs 
Hrsg. v. Warnke, Ingo H.. Handbücher 
Sprachwissen (HSW) Bd.6. 
2018 600 S. (De Gruyter) Geb € 179,95  
ISBN 978-3-11-029573-3 

32 Handbuch Literatur & 
Materielle Kultur 
Herausgegeben von Scholz, 
Susanne; Vedder, Ulrike. 
Handbücher zur 
kulturwissenschaftlichen 
Philologie. 
2017 460 S., 30 schw.-w. Abb.  
(De Gruyter) Geb € 149,95  
ISBN 978-3-11-040077-9 

33 Handbuch Literatur & Psychoanalyse 
Herausgegeben von Berndt, F.; Goebel, E.. 
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Handbücher zur kulturwissenschaftlichen 
Philologie Bd.5. 
2017 712 S. (De Gruyter) Geb € 159,95  
ISBN 978-3-11-033249-0 

34 Handbuch Medien der 
Literatur 
Herausgegeben von Binczek, 
Natalie; Dembeck, Till;  
Schäfer, Jörgen. De Gruyter 
Handbuch. 
2013 596 S. div. Abb. (De Gruyter) 
Geb € 149,95 ISBN 978-3-11- 
020493-3 

35 Handbuch Sprache in der Literatur 
Herausgegeben von Betten, Anne; Fix, Ulla; 
Wanning, Berbeli. Handbücher Sprachwissen 
(HSW) Bd.17. 
2017 600 S. (De Gruyter) Geb € 179,95  
ISBN 978-3-11-029584-9 

36 Hennig, Beate 
Kleines Mittelhochdeutsches Wörterbuch 
6. Aufl.  
2014 481 S. (De Gruyter) Kt € 19,95 ISBN 978-3- 
11-032877-6 

37 Internationales Germanistenlexikon 
1800-1950, 3 Bde. 
2003 2200 S. (de Gruyter) Ln € 148,00 ISBN 978-3- 
11-015485-6 

38 Kluge, Friedrich 
Etymologisches Wörterbuch der deutschen 
Sprache 
25., aktualis. u. erw. Aufl. 
2011 1160 S. (Gruyter) Geb € 34,95 ISBN 978-3-11- 
022364-4 

39 Lee, Duk H. 
Rückläufiges Wörterbuch der deutschen 
Sprache 
2005 900 S. (Gruyter) Geb € 148,00 ISBN 978-3- 
11-018197-5 

40 Lexikon der Bibelhermeneutik 
Begriffe - Methoden - Theorien - Konzepte. 
2013 695 S. (De Gruyter) Kt € 39,95 ISBN 978-3-11- 
029274-9 

41 Müller, Wolfgang 
Wörterbuch deutscher Präpositionen, 3 Teile 
Die Verwendung als Anschluss an Verben, 
Substantive, Adjektive und Adverbien. 
2012 3600 S. (De Gruyter) Geb € 490,00  

ISBN 978-3-11-017674-2  

42 Paul, Hermann: Deutsches Wörterbuch 
10., überarb. u. erw. Aufl. 
2002 1243 S. (Niemeyer, Max, Verlag Imprint von de 
Gruyter) Geb € 79,95 ISBN 978-3-484-73057-1 

43 Schemann, Hans 
Deutsche Idiomatik 
Wörterbuch der deutschen Redewendungen im 
Kontext. 2. aktualis. Aufl.  
2011 1037 S. (Gruyter) Geb € 199,95 ISBN 978-3-11- 
021788-9 

44 Schützeichel, Rudolf 
Althochdeutsches Wörterbuch 
27.000 Wortartikel. 7., durchges. u. verb. Aufl. 
2012 448 S. (Gruyter) Geb € 44,95 ISBN 978-3-11- 
026871-3  

45 Variantenwörterbuch 
des Deutschen 
Die Standardsprache in 
Österreich, der Schweiz, 
Deutschland, Liechtenstein, 
Luxemburg, Ostbelgien und 
Südtirol sowie Rumänien, 
Namibia und 
Mennonitensiedlungen. 12.000 
Wörter/Wendungen. Hrsg. v. Ammon, Ulrich; 
Bickel, Hans; Lenz, Alexandra Nicole. 2., neu 
bearb. Aufl. 
2016 1050 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-024543-1 

Duden 

46 Bickel, Hans; Landolt, 
Christoph 
Schweizerhochdeutsch 
Wörterbuch der 
Standardsprache in der 
deutschen Schweiz. 
Herausgegeben von 
Schweizerischer Verein für 
die deutsche Sprache. 
2018 112 S. (Bibliographisches Institut / Duden) Kt  
€ 12,00 ISBN 978-3-411-70418-7 

47 Der kleine Duden - Rechtschreibung 
Das handliche Nachschlagewerk zur deutschen 
Rechtscheibung. Der kleine Duden Bd.1.  
9. Aufl.  
2018 528 S. (Bibliographisches Institut / Duden) Geb 
€ 12,00 ISBN 978-3-411-04669-0 
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48 Der kleine Duden - Fremdwörter 
Das Wörterbuch für jeden Tag.  
Der kleine Duden Bd.5. 8. Aufl. 
2018 544 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 12,00 
ISBN 978-3-411-04678-2 

49 Duden - Das Wörterbuch der Synonyme 
100.000 Synonyme für Alltag und Beruf. 3. Aufl. 
2016 352 S. (Bibliographisches Institut / Duden) Kt  
€ 12,99 ISBN 978-3-411-74483-1 

50 Duden Deutsches Universalwörterbuch 
Mehr als 500.000 Stichwörter, Redewendungen 
und Anwendungsbeispiele. 8., überarbeitete und 
erweiterte Aufl.  
2015 2128 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 44,99 
ISBN 978-3-411-05508-1 

51 Duden -  
Die deutsche Sprache, 
3 Bde. 
Wörterbuch in drei 
Bänden. 150.000 
Stichwörter.  
2013 800 S. 
(Bibliographisches Institut, 
Mannheim Duden) Geb  
€ 49,99 ISBN 978-3-411-70666-2 

52 Duden - Standardwörterbuch Deutsch 
als Fremdsprache  
Das Wörterbuch für alle, die Deutsch als 
Fremdsprache lernen. Herausgegeben von 
Dudenredaktion. 3. Aufl. 
2018 1216 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 22,00 
ISBN 978-3-411-71730-9 

53 Duden - Wer hat den 
Teufel an die Wand gemalt?  
Redensarten - Wo sie 
herkommen, was sie bedeuten. 
Duden Sprachwissen. 5. Aufl. 
2018 272 S. (Bibliographisches 
Institut) Kt € 9,99 ISBN 978-3- 
411-70505-4 

54 Essig, Rolf-Bernhard 
Ich kenn doch meine Pappenheimer 
Wunderbare Geschichten hinter 
sprichwörtlichen Orten. Duden Sprachwissen. 
2018 144 S. (Bibliographisches Institut) Kt € 10,00 
ISBN 978-3-411-71107-9 

55 Graf, Peter 
Was nicht mehr im Duden steht 

Eine Sprach- und Kulturgeschichte. 
Herausgegeben von Dudenredaktion. 
2018 176 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 15,00 
ISBN 978-3-411-70384-5 

56 Neuberg, Simon; Lötzsch, Ronald 
Duden - Jiddisches Wörterbuch 
Mit Hinweisen zur Schreibung, Grammatik und 
Aussprache. 2. Aufl. 
2018 224 S. (Bibliographisches Institut) Kt € 15,00 
ISBN 978-3-411-06243-0 

57 Steinhauer, Anja 
Ja wie denn nun? 
Sprachliche Zweifelsfälle und ihre Lösung, Für 
Texter, Journalisten und Blogger. 
2017 352 S. (Bibliographisches Institut) Kt € 19,99 
ISBN 978-3-411-74085-7 

58 Versunkene Wortschätze Österreich 
Herausgegeben von Dudenredaktion. 
2017 96 S., 26 Illustr. (Bibliographisches Institut) Kt  
€ 9,50 ISBN 978-3-411-71018-8 

Duden in 12 Bänden 

59 Bd.1 Die deutsche Rechtschreibung 
Das umfassende Standardwerk auf der 
Grundlage der amtlichen Regeln. Rund 145.000 
Stichwörter, davon rund 5000 neu. 27. Aufl. 
2017 1248 S. (Bibliographisches Institut / 
Duden) Geb € 26,00 ISBN 978-3-411-04017-9 

60 Bd.2 Das Stilwörterbuch 
Feste Wortverbindungen und ihre Verwendung.  
10. aktualisierte und erweiterte Auflage.  
2017 1120 S. (Bibliographisches Institut /Duden) Geb 
€ 24,99 ISBN 978-3-411-04030-8 

61 Bd.3  
Das Bildwörterbuch 
Die Gegenstände und ihre 
Benennung. Herausgegeben 
von Dudenredaktion.  
7. Aufl. 
2018 992 S. (Bibliographisches 
Institut /Duden) Geb € 35,00  
ISBN 978-3-411-04037-7 

62 Bd.4 Die Grammatik 
Unentbehrlich für richtiges Deutsch.  
9. vollst. überarb. u. aktualis. Aufl. 
2016 1344 S. (Bibliographisches Institut / Duden) Geb 
€ 27,99 ISBN 978-3-411-04049-0 

63 Bd.5 Das Fremdwörterbuch 
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2015 1136 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 24,99 
ISBN 978-3-411-04061-2 

64 Bd.6 Das Aussprachewörterbuch 
Betonung und Aussprache von über 132.000 
Wörtern und Namen. 7., überarb., aktualis. u. 
erw. Aufl.  
2015 896 S. m. Audios (Bibliographisches Institut / 
Duden) Geb € 29,99 ISBN 978-3-411-04067-4 

65 Bd.7 Das Herkunftswörterbuch 
Etymologie der deutschen Sprache. 5., neubearb. 
Aufl. 
2014 960 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 24,99 
ISBN 978-3-411-04075-9 

66 Bd.8 Das Synonymwörterbuch 
2014 1136 S. (Bibliographisches Institut) Geb 
€ 24,99 ISBN 978-3-411-04086-5 

67 Bd.9 Das Wörterbuch der sprachlichen 
Zweifelsfälle 
Richtiges und gutes Deutsch. 8., vollständig 
überarbeitete und erweiterte Aufl.. 
2016 1064 S. (Bibliographisches Institut / Duden) Geb 
€ 24,99 ISBN 978-3-411-04098-8 

68 Bd.10 
Bedeutungswörterbuch 
Wortschatz und Wortbildung. 
20.000 Stichwörter und 
Wendungen. 5. Aufl. 
2018 1168 S. (Bibliographisches 
Institut / Duden) Geb € 26,00 
ISBN 978-3-411-04105-3 

69 Bd.11 Redewendungen  
Wörterbuch der deutschen Idiomatik. Mehr als 
10.000 feste Wendungen, Redensarten und 
Sprichwörter. 4. Aufl. 
2013 959 S. (Bibliographisches Institut) Geb € 21,95 
ISBN 978-3-411-04114-5 

70 Bd.12 Zitate und Aussprüche 
Herkunft und aktueller Gebrauch. 4. Auflage. 
2017 992 S. (Bibliographisches Institut, Berlin / 
Duden) Geb € 25,00 ISBN 978-3-411-04124-4 

PONS 

71 PONS Bildwörterbuch Deutsch als 
Fremdsprache, m. Online-Zugang 
8.000 Wörter und Wendungen. Aussprache für 
jede Übersetzung. PremiumApp: Wortschatz 
trainieren und anhören. 
2017 448 S. (PONS) Kt € 9,99 ISBN 978-3-12- 
516085-9 

72 PONS Bildwörterbuch Deutsch als 
Fremdsprache 
1.500 nützliche Wörter für den Alltag. 
2016 144 S. (PONS) Kt € 4,99 ISBN 978-3-12- 
516002-6 

73 PONS 
Bildwörterbuch 
Japanisch 
16.000 Wörter und 
Wendungen. Aussprache 
für jede Übersetzung. 
2018 448 S. (PONS) Kt € 9,99 
ISBN 978-3-12-516111-5 

74 PONS Großwörterbuch Deutsch als 
Fremdsprache 
110.000 Stichwörter, Wendungen und 
Beispielsätze. Mit Wörterbuch-App.  
Für Studium, Ausbildung und Beruf.  
2018 1742 S. (PONS) Geb € 29,99  
ISBN 978-3-12-516145-0 

75 PONS Großwörterbuch Englisch 
Englisch-Deutsch / Deutsch-Englisch, 390.000 
Stichwörter und Wendungen. 
2014 2228 S. (PONS) € 69,99 ISBN 978-3-12- 
517343-9 

Langenscheidt 

76 Langenscheidt Collins Großwörterbuch 
Englisch 
Englisch-Deutsch/Deutsch-Englisch. 
Herausgegeben von Collins in Zusammenarbeit 
mit der Langenscheidt-Redaktion.  
2018 2136 S. (Langenscheidt) Geb € 64,00  
ISBN 978-3-468-02416-0 

77 Langenscheidt Großwörterbuch 
Deutsch als Fremdsprache, Buch mit 
Online-Anbindung 
Hrsg. v. Dieter Götz. Rund 90.000 Stichwörter, 
Wendungen & Beispielsätze. 
2015 1344 S. (Langenscheidt) Geb € 29,99  
ISBN 978-3-468-49039-2 

78 Langenscheidt 
Grundwortschatz Deutsch 
als Fremdsprache 
Englisch - Deutsch. Niveau 
A1-A2, Buch mit Audio- 
Download. 
2017 208 S. (Langenscheidt) Kt 
€ 12,99 ISBN 978-3-468-20130-1 
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79 Langenscheidt Power Wörterbuch 
Deutsch als Fremdsprache 
Deutsch-Deutsch. Rund 50.000 Stichwörter, 
Wendungen. Hrsg. v. Götz, Dieter; 
Langenscheidt Redaktion.  
2016 1124 S. 20 Farbzeichn. (Langenscheidt) Kt  
€ 18,99 ISBN 978-3-468-13108-0 

80 Langenscheidt 
Schulwörterbuch Deutsch 
als Fremdsprache 
35.000 Stichwörter, 
Wendungen und Sätze. Für 
Schüler und Spracheinsteiger. 
Herausgegeben von Götz, 
Dieter. Illustration: Knieper, 
Arndt. 
2016 720 S. (Langenscheidt) Kt € 14,99  
ISBN 978-3-468-49080-4 

81 Langenscheidt 100 Prozent 
Jugendsprache 2019 - Das Buch zum 
Jugendwort des Jahres 
Herausgegeben von Redaktion Langenscheidt. 
2018 160 S. (Langenscheidt) Kt € 5,00 ISBN 978-3- 
468-29884-4 

Metzler 

82 Beutin, Wolfgang 
Deutsche 
Literaturgeschichte 
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Hrsg. v. Beilein, 
Matthias; Ehlert, Klaus; 
Emmerich, Wolfgang.  
8. aktual. u. erw. Aufl.  
2013 781 S. (Metzler) Geb  
€ 29,95 ISBN 978-3-476-02453-4 

83 Handbuch Pragmatismus 
Herausgegeben von Festl, Michael G.. 
2018 396 S. (Metzler) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-476-04556-0 

84 Handbuch Literatur und Religion 
Herausgegeben von Weidner, Daniel.  
2016 500 S. (J.B. Metzler) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
476-02446-6 

85 Handbuch Popkultur 
Herausgegeben von Hecken, Thomas; Kleiner, 
Marcus S. 
2017 375 S. (Metzler) Geb  
€ 69,95 ISBN 978-3-476-02677-4 

86 Handbuch Sound 
Geschichte - Begriffe - Ansätze. Herausgegeben 
von Morat, Daniel; Ziemer, Hansjakob. 
2018 400 S., 5 SW-Abb. (Metzler) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-476-02604-0 

87 Kloiber, Rudolf; Konold, Wulf; Maschka, 
Robert 
Handbuch der Oper 
Fachbuch Metzler. Grundleg. überarb. Neuausg.  
2017 944 S. (Metzler / Bärenreiter) Geb € 39,95  
ISBN 978-3-476-02586-9 

88 Metzler Lexikon der deutsch-jüdischen 
Literatur 
2. Aufl. Jüdische Autorinnen und Autoren 
deutscher Sprache von der Aufklärung bis zur 
Gegenwart. 
2012 640 S. (Metzler) Geb € 44,99 ISBN 978-3-476- 
02457-2 

89 Metzler Lexikon 
Fremdsprachendidaktik 
Ansätze - Methoden - 
Grundbegriffe. Hrsg. v. 
Surkamp, Carola.  
2., aktualisierte und erweiterte 
Aufl. 
2017 385 S. (Metzler) Geb  
€ 49,99 ISBN 978-3-476-04473-0 

90 Metzler Lexikon Kunstwissenschaft  
Ideen, Methoden, Begriffe. Hrsg. v. Ulrich 
Pfisterer. 2., erw. u. aktualis. Aufl. 
2011 440 S. (Metzler) Geb € 59,99 ISBN 978-3-476- 
02251-6 

91 Metzler Lexikon literarischer Symbole 
Hrsg. v. Günter Butzer u. Joachim Jacob. 2. Aufl.  
2012 505 S. (Metzler, J B) Geb € 39,95 ISBN 978-3- 
476-02417-6 

92 Metzler Lexikon Sprache 
5000 Einträge. Hrsg. v. Helmut Glück, Michael 
Rödel. Fachbuch Metzler. 5., berarb. u. aktualis. 
Aufl..  
2016 840 S. farb. Karten, Abb. (Metzler) Geb € 49,95 
ISBN 978-3-476-02641-5 

93 Metzler Lexikon Theatertheorie 
2., aktualisierte und erweiterte Auflage.  
2013 418 S. (Metzler, J B) Geb € 49,95 ISBN 978-3- 
476-02487-9 

94 Reformation 
Historisch-kulturwissenschaftliches Handbuch. 
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Hrsg. v. Schnabel-Schüle, H.. Fachbuch Metzler. 
2017 378 S. (Metzler) Geb € 99,99 ISBN 978-3-476- 
02593-7 

95 Tiere 
Kulturwissenschaftliches Handbuch. Hrsg. v. 
Roland Borgards. Fachbuch Metzler.  
2015 350 S. (Metzler) Geb € 89,95 ISBN 978-3-476- 
02524-1 

Wahrig 

96 Brockhaus WAHRIG Die deutsche 
Rechtschreibung 
Mit Sprachservice Card m. Online Zugangscode. 
8. Aufl. 
2011 1248 S. (Brockhaus) Geb € 19,95 ISBN 978-3- 
577-07590-9 

97 Brockhaus WAHRIG Synonym- 
wörterbuch 
2011 1024 S. (Brockhaus) Geb € 21,95 ISBN 978-3- 
577-07593-0   

言    語 

98 Ammon, Ulrich 
Die Stellung der deutschen Sprache in der 
Welt 
2018 1314 S. (De Gruyter) Kt € 39,95  
ISBN 978-3-11-060658-4 

99 Apel, Heiner 
Nachrichten: hörbar informativ  
Eine Untersuchung zur Text- und  
Hörverständlichkeit von Radionachrichten. 
Schriften zur Sprechwissenschaft und Phonetik 
Bd.13. 
2018 466 S. (Frank & Timme) Kt € 59,80  
ISBN 978-3-7329-0439-6 

100 Begründen - Erklären - Argumentieren 
Konzepte und Modellierungen in der 
Angewandten Linguistik. Hrsg. v. Meißner, Iris; 
Wyss, Eva L.. Stauffenburg Linguistik Bd.93. 
2017 204 S. (Stauffenburg) Kt € 49,80 ISBN 978-3- 
95809-514-4 

101 Braune, Wilhelm 
Althochdeutsche 
Grammatik I 
16. Aufl. Sammlung kurzer 
Grammatiken germanischer 
Dialekte. A: Hauptreihe 
Bd.5/1. 
2018 581 S., 1 Falttabelle  

(De Gruyter) Kt € 29,95 ISBN 978-3-11-051510-7 

102 Benek, Oldich 
Sprachgebrauch und Sprachbeurteilung in 
Österreich am Beispiel der jüngeren 
Generation 
2017 106 S. (Frank & Timme) Kt € 24,80  
ISBN 978-3-7329-0367-2 

103 Conrad, François 
Variation durch 
Sprachkontakt 
Lautliche Dubletten im 
Luxemburgischen. 
Luxemburg-Studien Bd.14. 
2017 398 S. (Peter Lang) Geb  
€ 61,95 ISBN 978-3-631-72749-2 

104 Czyzewska, Marta 
Der Allgemeine Deutsche Sprachverein und 
das Fremdwort 
2009 424 S. (Neisse) Kt € 24,00 ISBN 978-3-940310- 
55-2 

105 Dahmen, Silvia; Weth, 
Constanze 
Phonetik, Phonologie und 
Schrift 
UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.4752. LiLA. 
2017 223 S., 62 SW-Abb. (UTB / 
Schöningh) Kt € 16,99  
ISBN 978-3-8252-4752-2 

106 Das präteritale Konzept im 
Frühneuhochdeutschen 
Zur Distribution von Präteritum und 
präteritalem Perfekt in Flugschriften des 16. 
Jahrhunderts. Germanistische Bibliothek Bd.63. 
2018 340 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 64,00 
ISBN 978-3-8253-6845-6 

107 Deutsche Dialekte in Europa 
Perspektiven auf Variation, Wandel und 
Übergänge. Hrsg. v. Ahlers, Timo; Oberholzer, 
Susanne; Riccabona, Michael; Stoeckle, Philipp. 
Kleine und regionale Sprachen Bd.3. 
2018 288 S., mit zahlreichen Tabellen und Abb. 
(Olms) Kt € 48,00 ISBN 978-3-487-15419-0 

108 Die obersächsische Sprachlandschaft in 
Geschichte und Gegenwart 
Sprache - Literatur und Geschichte Bd.42. 
2012 361 S. m. 87 Abb. (Winter) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-8253-5973-7 
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109 Digitale 
Infrastrukturen für die 
germanistische Forschung 
Hrsg. v. Lobin, Henning; 
Schneider, Roman; Witt, 
Andreas. Germanistische 
Sprachwissenschaft um 2020 
Bd.6.  
2018 373 S. (De Gruyter) Geb  
€ 99,95 ISBN 978-3-11-053675-1 

110 Diskurs, Wissen, Sprache  
Linguistische Annäherungen an 
kulturwissenschaftliche Fragen. Herausgegeben 
von Wengeler, Martin; Ziem, Alexander. 
Sprache und Wissen (SuW) Bd.29. 
2018 344 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-054997-3 

111 Diskursive Verfestigungen 
Schnittstellen zwischen Morphosyntax, 
Phraseologie und Pragmatik im Deutschen und 
im Sprachvergleich. Herausgegeben von Gautier, 
Laurent; Modicom, Pierre-Yves; Vinckel-Roisin, 
Hélène. Konvergenz und Divergenz Bd.7. 
2018 432 S., 22 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 99,95 
ISBN 978-3-11-058528-5 

112 Donalies, Elke 
Wetterbeobachter,  
Zeitlang, wahrsagen, 
zartfühlend, kurzerhand, 
dergestalt 
Handbuch zur Univerbierung. 
2018 352 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-8253-6857-9 

113 Einführung in die germanistische 
Linguistik 
Germanistik kompakt. 2., überarb. u. erw. Aufl. 
2016 200 S. 27 SW-Abb. (WBG) Kt € 19,95  
ISBN 978-3-534-26794-1 

114 Eisenberg, Peter 
Das Fremdwort im Deutschen 
3. Aufl. 
2018 465 S. (De Gruyter) Geb € 29,95  
ISBN 978-3-11-047253-0 

115 Fabricius-Hansen, Cathrine; Solfjeld,  
Kåre; Pitz, Anneliese 
Der Konjunktiv 
Formen und Spielräume. Stauffenburg 

Linguistik Bd.100. 
2018 272 S. (Stauffenburg) Kt € 44,80 ISBN 978-3- 
95809-521-2 

116 Filatkina, Natalia 
Historische formelhafte 
Sprache  
Theoretische Grundlagen  
und methodische 
Herausforderungen. 
Formelhafte Sprache Bd.1. 
2018 438 S., 17 b/w and 1 col. ill., 
15 b/w tbl. (De Gruyter) Geb  
€ 109,95 ISBN 978-3-11-049471-6 

117 Filatkina, Natalia; Stumpf, Sören 
Konventionalisierung und Variation 
Phraseologische und konstruktionsgrammatische 
Perspektiven. Sprache - System und Tätigkeit 71. 
2018 316 S. (Peter Lang) Geb € 69,95 ISBN 978-3- 
631-66935-8 

118 Forschende Fachdidaktik 
Projektergebnisse. Herausgegeben von 
Unger-Ullmann, Daniela; Hofer, Christian.  
2015 266 S. (Francke) Kt € 49,99 ISBN 978-3-7720- 
8561-1 

119 Frühwald, Wolfgang 
Wieviel Sprache brauchen wir ?  
2010 160 S. (Berlin University Press) Geb € 29,90 
ISBN 978-3-940432-82-7 

120 Fuß, Eric; Geipel, Maria 
Das Wort 
Linguistik und Schule (LinguS) Bd.1. 
2018 100 S. (Narr) Kt € 12,90 ISBN 978-3-8233- 
8099-3 

121 Girnth, Heiko 
Sprache und Sprachverwendung in der 
Politik 
Eine Einführung in die linguistische Analyse 
öffentlich-politischer Kommunikation. 
Germanistische Arbeitshefte Bd.39. 2. Aufl. 
2014 198 S. 18 S/W-Abb. (De Gruyter / De Gruyter 
Mouton) Kt € 19,95 ISBN 978-3-11-033800-3 

122 Grammatik des Deutschen im 
europäischen Vergleich, 2 Bde. 
Hrsg. v. Gisela Zifonun und Lutz Gunkel. 
Schriften des Instituts für deutsche Sprache 
Bd.14. 
2016 1600 S. (De Gruyter Mouton) Geb € 319,00 
ISBN 978-3-11-034135-5 
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123 Grammatiktheorie und Empirie in der 
germanistischen Linguistik 
Hrsg. v. Wöllstein, Angelika; Gallmann, Peter; 
Habermann, Mechthild; Krifka, Manfred. 
Germanistische Sprachwissenschaft um 2020 
Bd.1.  
2018 622 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-049097-8 

124 Hartmann, Stefan 
Deutsche Sprachgeschichte 
Grundzüge und Methoden. UTB 
Uni-Taschenbücher Bd.4823.  
2018 300 S. (UTB / A. Francke) Kt € 22,99  
ISBN 978-3-8252-4823-9 

125 Hausenblas, Philip 
Spannung und Textverstehen 
Die kognitionslinguistische Perspektive auf ein 
textsemantisches Phänomen. Tübinger Beiträge 
zur Linguistik (TBL) Bd.563. 
2018 256 S. (Narr) Kt € 88,00 ISBN 978-3-8233- 
8155-6 

126 Henjum, Kjetil Berg 
Registriererei, Forscherei und 
Hypothetisiererei 
-ei-Ableitungen im modernen Deutsch.  
Bildung, Semantik, Valenz. amades - Arbeiten 
und Materialien zur deutschen Sprache Bd.54. 
2018 472 S. (Institut für Deutsche Sprache) Geb  
€ 48,00 ISBN 978-3-937241-60-9 

127 Hosokawa, Hirofumi 
Zeitungssprache und Mündlichkeit 
Kieler Forschungen zur Sprachwissenschaft 4. 
2014 282 S. (Lang) Geb € 57,95 ISBN 978-3-631- 
64979-4 

128 Jugendsprachen/Youth 
Languages, 2 Bde. 
Aktuelle Perspektiven 
internationaler Forschung/ 
Current Perspectives of 
International Research. 
Herausgegeben von Ziegler, 
Arne. Mitarbeit: Lenzhofer, 
Melanie; Oberdorfer, Georg.  
2018 1100 S. (De Gruyter) Geb € 219,00  
ISBN 978-3-11-047004-8 

129 Kaiser, Julia 
„Absolute“ Verwendungen von Modalverben 
im gesprochenen Deutsch 

Eine interaktionslinguistische Untersuchung. 
OraLingua Bd.15. 
2017 340 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 48,00 
ISBN 978-3-8253-6744-2 

130 Kaehlbrandt, Roland  
Logbuch Deutsch 
Wie wir sprechen, wie wir schreiben. 
Klostermann RoteReihe Bd.79. 
2015 252 S. (Klostermann) Kt € 14,80 ISBN 978-3- 
465-04255-6 

131 Kessel, Katja; Reimann, Sandra 
Basiswissen Deutsche Gegenwartssprache 
Eine Einführung. UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.2704. 5. überarbeitete und erweiterte 
Auflage. 
2016 296 S. zahlr. Darstellungen und Tab.(UTB / 
Francke) Kt € 16,99 ISBN 978-3-8252-4527-6 

132 Kertész, András 
The Historiography of Generative Linguistics 
2017 210 S. (Narr) Geb € 58,00  
ISBN 978-3-8233-8156-3 

133 Klein, Thomas; Solms, 
Hans-Joachim; Wegera, 
Klaus-Peter 
Mittelhochdeutsche 
Grammatik / 
Flexionsmorphologie,  
2 Bde. 
Mittelhochdeutsche 
Grammatik Teil II.  
2018 1089 S. (De Gruyter) Geb  
€ 299,00 ISBN 978-3-11-052272-3 

134 Kocsány, Piroska; 
Sarolta, László; Majoros, 
Krisztián 
Die Wortklassen des 
Deutschen 
Mitarbeit: Tóth, Máté. 
Perspektiven in der 
Auslandsgermanistik Bd.1. 
2018 234 S. (Praesens Verlag) Kt 
€ 25,80 ISBN 978-3-7069-0988-4 

135 Korpuslinguistik 
Hrsg. v. Kupietz, Marc; Schmidt, Thomas. 
Germanistische Sprachwissenschaft um 2020 
Bd.5.  
2018 257 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-053674-4 
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136 Korth, Manuela 
Das Syntax/Prosodie-Interface 
Die Entwicklung der Forschung an der 
Schnittstelle zwischen Syntax und Prosodie. 
Stauffenburg Einführungen Bd.33. 
2018 275 S. (Stauffenburg) Kt € 34,50 ISBN 978-3- 
95809-415-4 

137 Lautenschläger, Sina 
Geschlechtsspezifische Körper- und 
Rollenbilder 
Eine korpuslinguistische Untersuchung. Sprache 
und Wissen (SuW) Bd.31. 
2017 402 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-056017-6 

138 Linguistik  
Eine Einführung (nicht nur) für Germanisten, 
Romanisten und Anglisten. Hrsg. v. Dipper, 
Stefanie; Bernhard, Gerald; Klabunde, Ralf; 
Mihatsch, Wiltrud. Zeichnungen: Süßbier, 
Siegfried. 
2018 300 S. (Springer) Kt € 24,99  
ISBN 978-3-662-55588-0 

139 Linguistische Zugänge zu Konflikten in 
europäischen Sprachräumen 
Korpus - Pragmatik - kontrovers. Hrsg. v. Vogel, 
Friedemann u. a.. Schriften des Europäischen 
Zentrums für Sprachwissenschaften (EZS) Bd.4. 
2016 379 S. m. 29 Abb. (Winter) Geb € 48,00  
ISBN 978-3-8253-6486-1 

140 Lorenz, Cornelia 
Zugezogene im Fokus 
Sprachkontakterscheinungen im Regiolekt. 
Tübinger Beiträge zur Linguistik (TBL) Bd.550. 
2014 277 S. (Narr) Kt € 78,00 ISBN 978-3-8233- 
6918-9 

141 Müller, Stefan 
Head-Driven Phrase Structure Grammar  
2013 463 S. (Stauffenburg) Kt € 35,00 ISBN 978-3- 
86057-806-3 

142 Mündlicher 
Sprachgebrauch 
zwischen Normorientierung 
und pragmatischen 
Spielräumen. Hrsg. v. Albert, 
Georg; Diao-Klaeger, Sabine. 
Stauffenburg Linguistik 
Bd.101. 
2018 316 S. (Stauffenburg) Kt  
€ 49,80 ISBN 978-3-95809-522-9 

143 Namen und Wörter 
Theoretische Grenzen - 
Übergänge im Sprachwandel. 
Herausgegeben von 
Bergmann, Rolf; Stricker, 
Stefanie. Germanistische 
Bibliothek Bd.64.  
2018 262 S., 17 Abb. 
(Universitätsverlag Winter) Geb  
€ 64,00 ISBN 978-3-8253-6899-9 

144 Neuland, Eva 
Jugendsprache 
Eine Einführung. 2., überarb. Aufl.  
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4924. 
2018 276 S., 30 SW-Abb. (UTB / A. Francke) Kt  
€ 24,99 ISBN 978-3-8252-4924-3 

145 Niederdeutsch und regionale 
Umgangssprache in Mecklenburg- 
Vorpommern 
Strukturelle, soziolinguistische und didaktische 
Aspekte. Herausgegeben von Bieberstedt, 
Andreas; Arendt, Birte; Ehlers, Klaas-Hinrich. 
Regionalsprache und regionale Kultur Bd.1. 
2017 380 S. (Peter Lang) Geb € 69,95  
ISBN 978-3-631-71824-7 

146 Nina, Niedermeyer 
Von der Kognitiven Semantik zur Kognitiven 
Pragmatik 
Applikation des Figur-Grund-Modells auf das 
Implikaturverstehen. Linguistik. 
2017 90 S. (Shaker) Kt € 29,80  
ISBN 978-3-8440-5152-0 

147 Pragmatiktheorien II 
Diskursanalysen im Vergleich. Herausgegeben 
von Hagemann, Jörg; Staffeldt, Sven. 
Stauffenburg Einführungen Bd.34. 
2018 196 S. (Stauffenburg) Kt € 34,80  
ISBN 978-3-95809-416-1 

148 Researching Language Teaching and 
Learning  
An Integration of Practice and Theory.  
2009 396 S. zahlr. Tab. u. Graf. (Lang) Kt € 64,05 
ISBN 978-3-03911-534-1 

149 Roth, Kersten S.  
Diskursrealisationen 
Philologische Studien und Quellen (PhSt) 
Bd.247. 
2014 390 S. (Schmidt, Erich) Geb € 79,80 
ISBN 978-3-503-15545-3 
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150 Schlücker, Barbara 
Diskurs im Lexikon 
2007 280 S. (Stauffenburg) Kt € 44,00 ISBN 978-3- 
86057-464-5 

151 Schneider, Jan Georg; Butterworth, Judith; 
Hahn, Nadine 
Gesprochener Standard in syntaktischer 
Perspektive 
Theoretische Grundlagen - Empirie - 
didaktische Konsequenzen. Stauffenburg 
Linguistik Bd.99. 
2018 313 S. (Stauffenburg) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-95809-520-5 

152 Schoonjans, Steven 
Modalpartikeln als multimodale 
Konstruktionen 
Eine korpusbasierte Kookkurrenzanalyse von 
Modalpartikeln und Gestik im Deutschen. 
Empirische Linguistik / Empirical Linguistics 
Bd.8. 
2018 331 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-056331-3 

153 Schwenk, Hans-Jörg 
Ergänzungen und Angaben 
und sonst nichts?  
Die syntaktische Umgebung 
des deutschen Verbs und 
ihre Gliederung 
Lubliner Beiträge zur 
Germanistik und 
Angewandten Linguistik Bd.8. 
2017 212 S. (Peter Lang GmbH) Geb € 59,95  
ISBN 978-3-631-72493-4 

154 Sprache im kommunikativen, 
interaktiven und kulturellen Kontext 
Hrsg. v. Deppermann, Arnulf; Reineke, Silke. 
Germanistische Sprachwissenschaft um 2020 
Bd.3.  
2018 401 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-053672-0 

155 Sprachliche Höflichkeit 
Historische, aktuelle und künftige Perspektiven. 
Herausgegeben von Ehrhardt, Claus; Neuland, 
Eva. 
2017 450 S. (Narr) Geb € 88,00  
ISBN 978-3-8233-8094-8 

156 Sprachwandel 
Perspektiven für den Unterricht Deutsch als 

Fremdsprache. Hrsg. v. Moraldo, Sandro M. 
Sprache - Literatur und Geschichte. Studien zur 
Linguistik /Germanistik Bd.49. 
2018 205 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 54,00  
ISBN 978-3-8253-6863-0 

157 Sprachwandel im Deutschen 
Herausgegeben von Czajkowski, Luise; 
Ulbrich-Bösch, Sabrina; Waldvogel, Christina. 
Lingua Historica Germanica Bd.19. 
2018 514 S. (De Gruyter) Geb € 119,95  
ISBN 978-3-11-052518-2 

158 Steen, Pamela 
Die kommunikative Identität des Tricksters 
OraLingua 10. 
2015 406 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-8253-6413-7 

159 Technau, Björn 
Beleidigungswörter  
Die Semantik und Pragmatik pejorativer 
Personenbezeichnungen. Linguistik, Impulse & 
Tendenzen (LIT) Bd.74. 
2018 377 S., 28 schw.-w. Abb., 33 schw.-w. Tab.  
(De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3-11-056088-6 

160 Variation - Normen - 
Identitäten 
Hrsg. v. Lenz, Alexandra N.; 
Plewnia, Albrecht. 
Germanistische Sprach- 
wissenschaft um 2020 Bd.4.  
2018 352 S. (De Gruyter) Geb  
€ 99,95 ISBN 978-3-11-053673-7 

161 VARIATIONslinguistik trifft 
TEXTlinguistik 
Herausgegeben von Adamzik, Kirsten; Maselko, 
Mateusz. Europäische Studien zur Textlinguistik 
Bd.19. 
2018 290 S. (Narr) Kt € 78,00 ISBN 978-3-8233- 
8203-4 

162 Vielfalt und Einheit 
der deutschen Sprache 
Zweiter Bericht zur Lage der 
deutschen Sprache. Hrsg.: 
Deutsche Akademie für 
Sprache und Dichtung; Union 
der deutschen Akademien der 
Wissenschaften. 
2017 331 S. (Stauffenburg) Geb € 29,95  
ISBN 978-3-95809-004-0 
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163 Vom Wort zum Gebrauch 
Wortbedeutung und ihre Eingebundenheit in 
Diskurse. Herausgegeben von Bak, Pawel; 
Rolek, Boguslawa. Sprachkontraste in 
Mitteleuropa Bd.1. 
2017 348 S. (Peter Lang) Geb € 59,95 ISBN 978-3- 
631-67424-6 

164 Wortbildung und 
Pragmatik im Deutschen 
Beiträge zum 44. 
Linguisten-Seminar (Tokyo 
2016). Hrsg. v. Japanische 
Gesellschaft für Germanistik. 
2018 124 S. (iudicium) Kt  
€ 19,00 ISBN 978-3-86205-334-6 

165 Wortschatz: Theorie, Empirie, 
Dokumentation 
Hrsg. v. Engelberg, Stefan; Kämper, Heidrun; 
Storjohann, Petra. Germanistische 
Sprachwissenschaft um 2020 Bd.2.     
2018 325 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-053671-3 

166 Wortschätze 
Dynamik, Muster, Komplexität. Herausgegeben 
von Lobin, Henning; Steyer, Kathrin; Wolfer, 
Sascha. Jahrbuch des Instituts für Deutsche 
Sprache 2017. 
2018 326 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-057761-7 

Linguistische Arbeiten 

167 García, Marco 
Differentielle Objektmarkierung bei 
unbelebten Objekten im Spanischen 
Linguistische Arbeiten 545. 
2014 247 S. (De Gruyter) € 99,95 ISBN 978-3-11- 
029083-7 

168 Jansen, Veronika 
Dislokation im bilingualen Erstspracherwerb 
Eine Untersuchung am Beispiel deutsch- 
französischer Kinder. Linguistische Arbeiten 
555. 
2014 324 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 
ISBN 978-3-11-035773-8 

169 Zimmermann, Michael 
Expletive and Referential Subject Pronouns 
in Medieval French 
Linguistische Arbeiten 556. 
2014 246 S. (De Gruyter Mouton) Geb € 99,95 

ISBN 978-3-11-037337-0 

170 Jäger, Agnes 
Vergleichskonstruktionen 
im Deutschen 
Diachroner Wandel und 
synchrone Variation. 
Linguistische Arbeiten 
Bd.569. 
2018 465 S., 39 b/w and 31 col. 
ill. (De Gruyter) Geb € 109,95 
ISBN 978-3-11-055872-2 

Reihe Germanistische Linguistik 

171 Langlotz, Miriam 
Junktion und Schreibentwicklung 
RGL Bd.300. 
2014 180 S. (De Gruyter Mouton) Geb € 99,95 
ISBN 978-3-11-035708-0 

172 Schröter, Juliane 
Abschied nehmen 
Veränderungen einer kommunikativen Kultur 
im 19. und 20. Jahrhundert. Reihe 
Germanistische Linguistik 307. 
2016 400 S. Zahlr. Abb., 2 Tab. (Gruyter) Geb € 99,95 
ISBN 978-3-11-046642-3 

173 Merten, Marie-Luis 
Literater Sprachausbau kognitiv-funktional  
Funktionswort-Konstruktionen in der 
historischen Rechtsschriftlichkeit. Reihe 
Germanistische Linguistik Bd.311. 
2018 600 S., 24 b/w ill., 9 b/w tbl. (De Gruyter) Geb  
€ 129,95 ISBN 978-3-11-057261-2 

174 Adjektive 
Grammatik, Pragmatik, Erwerb. Herausgegeben 
von Baumann, Carolin; Dabóczi, Viktória; 
Hartlmaier, Sarah. Reihe Germanistische 
Linguistik 313. 
2018 400 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-058156-0 

175 Zimmer, Christian 
Die Markierung des Genitiv(s) im Deutschen 
Empirie und theoretische Implikationen von 
morphologischer Variation. Reihe 
Germanistische Linguistik Bd.315. 
2018 315 S. (De Gruyter) Geb  
€ 99,95 ISBN 978-3-11-055530-1 

Studia Linguistica Germanica 

176 Law, Claudia 
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Sprachratgeber und Stillehren in 
Deutschland (1923-1967) 
Ein Vergleich der Sprach- und Stilauffassung in 
vier politischen Systemen. Studia Linguistica 
Germanica Bd.84. 
2007 272 S. (De Gruyter) Geb € 129,95 
ISBN 978-3-11-018363-4 

177 Fischer, Hanna 
Präteritumschwund im Deutschen  
Dokumentation und Erklärung eines 
Verdrängungsprozesses. Studia Linguistica 
Germanica Bd.132. 
2018 427 S., 44 b/w and 23 col. ill. (De Gruyter) Geb 
€ 99,95 ISBN 978-3-11-056070-1 

178 Kopf, Kristin 
Fugenelemente diachron 
Eine Korpusuntersuchung zu Entstehung und 
Ausbreitung der verfugenden N+N-Komposita. 
Studia Linguistica Germanica Bd.133. 
2018 470 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-051557-2 

179 Ackermann, Tanja 
Grammatik der Namen im Wandel 
Diachrone Morphosyntax der Personennamen 
im Deutschen. Studia Linguistica Germanica 
Bd.134. 
2018 371 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-059835-3 

De Gruyter Studium 

180 Klein, Wolf Peter 
Sprachliche Zweifelsfälle im 
Deutschen 
Theorie, Praxis, Geschichte. 
De Gruyter Studium. 
2018 359 S., 2 b/w ill., 29 b/w tbl. 
(De Gruyter / De Gruyter 
Mouton) Kt € 29,95 ISBN 978-3- 
11-049530-0 

Grundlagen der Germanistik 

181 Schmid, Hans Ulrich 
Historische deutsche Fachsprachen 
Von den Anfängen bis zum Beginn der Neuzeit. 
Eine Einführung. Grundlagen der Germanistik 
(GrG) Bd.57. 
2015 288 S. mit zahlreichen Illustrationen (Schmidt, 
Erich) Kt € 29,80 ISBN 978-3-503-15571-2 

182 Brinker, Klaus; Cölfen, Hermann; Pappert, 
Steffen 

Linguistische Textanalyse 
Eine Einführung in Grundbegriffe und 
Methoden. 9., durchges. Aufl. Grundlagen der 
Germanistik (GrG) Bd.29. 
2018 190 S. (Schmidt, Erich) Kt € 19,95  
ISBN 978-3-503-17760-8 

Narr Studienbücher 

183 Sambanis, Michaela 
Fremdsprachenunterricht und 
Neurowissenschaften 
Narr Studienbücher. 
2013 150 S. (Narr) Kt € 19,99 ISBN 978-3-8233- 
6800-7 

184 Hinger, Barbara; Stadler, 
Wolfgang 
Testen und Bewerten 
fremdsprachlicher 
Kompetenzen im Unterricht 
Ein Einführung. Narr 
Studienbücher. 
2017 320 S. (Narr) Kt € 24,99 
ISBN 978-3-8233-8028-3 

185 Nübling, Damaris; Dammel, Antje; Duke, 
Janet 
Historische Sprachwissenschaft des 
Deutschen 
Eine Einführung in die Prinzipien des 
Sprachwandels. Mitarbeit: Szczepaniak, Renata. 
5., aktualisierte Auflage. narr studienbücher. 
2017 355 S. (Narr) Kt € 24,99 ISBN 978-3-8233- 
8073-3 

Studien zur Deutschen Sprache 

186 Müller-Spitzer, Carolin 
Der lexikografische Prozess 
Konzeption für die Modellierung der Datenbasis. 
Diss.. Studien zur Deutschen Sprache Bd.42. 
2007 314 S. (Narr) Kt € 78,00 ISBN 978-3-8233- 
6357-6 

187 Schnitker, Jens; 
Vohidova, Nofiza 
Lexikalisch-semantische 
Graduonymie 
Eine empirisch basierte Arbeit 
zur lexikalischen Semantik. 
Studien zur Deutschen 
Sprache Bd.69. 
2016 397 S. (Narr) Kt € 128,00 
ISBN 978-3-8233-6959-2
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188 Putzier, Eva-Maria 
Wissen - Sprache - Raum 
Zur Multimodalität der Interaktion im 
Chemieunterricht. Studien zur deutschen 
Sprache Bd.71. 
2016 282 S. (Narr) Kt € 108,00 ISBN 978-3-8233- 
8032-0 

189 Schimmel-Fijalkowytsch, Nadine 
Diskurse zur Normierung und Reform der 
deutschen Rechtschreibung 
Eine Analyse von Diskursen zur 
Rechtschreibreform unter soziolinguistischer 
und textlinguistischer Perspektive. Studien zur 
Deutschen Sprache Bd.75. 
2017 460 S. (Narr) Kt € 128,00 ISBN 978-3-8233- 
8106-8 

190 Grammatiktheorie und 
Grammatikographie 
Herausgegeben von Fuß, Eric; 
Wöllstein, Angelika. Studien 
zur deutschen Sprache Bd.76. 
2018 265 S. (Narr) Kt € 108,00 
ISBN 978-3-8233-8107-5 

191 Kreß, Karoline 
Das Verb ‚machen‘ im gesprochenen Deutsch 
Bedeutungskonstitution und interaktionale 
Funktionen. Studien zur Deutschen Sprache 
Bd.78. 
2017 396 S. (Narr) Kt € 128,00 ISBN 978-3-8233- 
8153-2 

Studien zur deutschen Grammatik 

192 Hirschmann, Hagen 
Modifikatoren im Deutschen 
Ihre Klassifizierung und varietätenspezifische 
Verwendung. Studien zur deutschen Grammatik 
Bd.89. 
2015 374 S. (Stauffenburg) Kt € 64,00 
ISBN 978-3-95809-540-3 

193 Freywald, Ulrike 
Parataktische Konjunktionen 
Zur Syntax und Pragmatik der Satzverknüpfung 
im Deutschen - am Beispiel von obwohl, wobei,  
während und wogegen. Studien zur deutschen 
Grammatik Bd.90. 
2018 410 S. (Stauffenburg) Kt € 64,00  
ISBN 978-3-95809-541-0 

194 Solstad, Torgrim 
Lexikalische Semantik im Kontext 

Die Spezifikation kausaler Relationen am 
Beispiel von durch. Studien zur deutschen 
Grammatik Bd.91. 
2016 384 S. (Stauffenburg) Kt € 64,00  
ISBN 978-3-95809-542-7 

195 Weber, Thilo 
Die TUN-Periphrase im Niederdeutschen 
Funktionale und formale Aspekte. 
Dissertationsschrift. Studien zur deutschen 
Grammatik Bd.94. 
2017 418 S. (Stauffenburg) Kt € 64,00  
ISBN 978-3-95809-545-8 

Kurze Einführungen in die germanistische Linguistik 

196 Averintseva-Klisch, 
Maria 
Textkohärenz 
2., überarb. Aufl. Kurze 
Einführungen in die 
germanistische Linguistik 
Bd.14. 
2018 100 S. (Universitätsverlag 
Winter) Kt € 13,00 ISBN 978-3- 
8253-6901-9 

197 Szigeti, Imre 
Derivation 
Kurze Einführungen in die germanistische 
Linguistik Bd.20. 
2017 100 S. (Universitätsverlag Winter) Kt € 13,00 
ISBN 978-3-8253-6795-4 

198 Sahel, Said  
Kasus 
Kurze Einführungen in die germanistische 
Linguistik - KEGLI Bd.21. 
2018 99 S. (Universitätsverlag Winter) Kt € 13,00 
ISBN 978-3-8253-6866-1 

ドイツ語教育 

199 Deutsch als Zweitsprache 
Unterrichtsideen auch für Fachfremde, 1.-4. 
Schuljahr. 
2012 200 S. (Oldenbourg) Kt € 19,95 ISBN 978-3- 
637-01608-8 

200 Erzählforschung und Erzähldidaktik 
heute 
Entwicklungslinien - Konzepte - Perspektiven. 
Stauffenburg Deutschdidaktik Bd.1.  
2013 317 S. (Stauffenburg) Kt € 34,80 ISBN 978-3- 
86057-697-7 
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201 Hirschfeld, Ursula; Reinke, Kerstin 
Phonetik im Fach Deutsch als Fremd- und 
Zweitsprache 
Unter Berücksichtigung des Verhältnisses von 
Orthografie und Phonetik. 2. Aufl. Grundlagen 
Deutsch als Fremd- und Zweitsprache Bd.1. 
2018 253 S. (Schmidt, Erich) Kt € 19,95  
ISBN 978-3-503-17756-1 

202 Film im Fremdsprachenunterricht 
Literarische Stoffe, interkulturelle Ziele, 
mediale Wirkung. 
2009 442 S. (ibidem) Kt € 39,90 ISBN 978-3-89821- 
925-9 

203 Grammatik im fremdsprachlichen 
Deutschunterricht 
Linguistische und didaktische Überlegungen zu 
Übungsgrammatiken. Hrsg. v. Gerdes, Joachim; 
Tonelli, Livia; Di Meola, Claudio. 
2017 316 S. (Frank & Timme) Kt € 39,80  
ISBN 978-3-7329-0268-2 

204 Grossmann, Uta 
Inkongruentes Verstehen 
Zur Textrezeption bei wirtschaftswissenschaft- 
lichen Studierenden in DaF. 
2014 292 S. (Stauffenburg) Kt € 34,80  
ISBN 978-3-86057-699-1 

205 Grundlagen der Sprachdidaktik 
Deutsch als Zweitsprache. 
2012 252 S. (Schneider Verlag) Kt € 19,80 
ISBN 978-3-8340-1008-7 

206 Harr, Anne-Katharina; 
Liedke, Martina; Riehl, 
Claudia Maria 
Deutsch als Zweitsprache 
Migration - Spracherwerb - 
Unterricht.  
2018 250 S., 10 SW-Abb.,  
30 Farbabb., 30 Farbtabellen 
(Metzler) Kt € 24,99  
ISBN 978-3-476-02670-5 

207 Klemm, Albrecht 
Zur Rolle von Fehlerkorrekturen im 
L2-Schreiberwerb 
Eine empirische Untersuchung in 
studienbegleitenden DaF-Kursen, Deutsch als 
Fremd- und Zweitsprache. Dissertationsschrift. 
Schriften des Herder-Instituts Bd.12. 
2017 246 S. (Stauffenburg) Kt € 39,80  
 

ISBN 978-3-95809-076-7 

208 Kognitive Linguistik 
Hrsg. v. Jessen, Moiken; Blomberg, Johan; 
Roche, Jörg. Kompendium DaF/DaZ Bd.2.  
2018 353 S. (Narr) Kt € 24,99 ISBN 978-3- 
8233-8198-3 

209 Mehrsprachigkeit und 
Sprachenerwerb 
Herausgegeben von Roche, 
Jörg; Terrasi-Haufe, 
Elisabetta. Kompendium 
DaF/DaZ Bd.4. 
2018 345 S. (Narr) Kt € 24,99 
ISBN 978-3-8233-8182-2 

210 Motivieren und Motivation im 
Deutschen als Fremdsprache 
Im Medium fremder Sprachen und Kulturen. 
2015 336 S. (Lang) Geb € 64,95 ISBN 978-3- 
631-65417-0 

211 Schreiben in der 
Zweitsprache Deutsch 
Ein Handbuch. 
Herausgegeben von 
Grießhaber, Wilhelm; 
Schmölzer-Eibinger, Sabine; 
Roll, Heike; Schramm, Karen. 
DaZ-Handbücher Bd.1. 
2018 440 S., 10 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 199,95 
ISBN 978-3-11-035422-5 

212 Sprachwissenschaft und 
Fremdsprachendidaktik im Spanungsfeld 
interkultureller Vielfalt 
Herausgegeben von Bergerová, Hana; Schiewer, 
Gesine L.; Schuppener, Georg. Aussiger  
Beiträge Bd.11. 
2018 220 S. (Praesens Verlag) Kt € 14,60  
ISBN 978-3-7069-0987-7 

213 Theorie, Empirie und Praxis effektiver 
Rechtschreibdiagnostik 
Stauffenburg Deutschdidaktik Bd.2. 
2014 225 S. (Stauffenburg) Kt € 34,80 
ISBN 978-3-86057-698-4 

214 Unterrichtskommunikation 
Linguistische Analysemethoden und 
Forschungsergebnisse. 2., bearbeitete und 
aktualisierte Auflage.  
2009 192 S. (Niemeyer) Kt € 19,95 ISBN 978-3-11- 
023049-9
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215 Zeyer, Tamara 
Grammatiklernen 
interaktiv 
Eine empirische Studie zum 
Umgang von DaF-Lernenden 
auf Niveaustufe A mit einer 
Lernsoftware. 
2018 343 S. (Narr) Kt € 68,00 
ISBN 978-3-8233-8228-7 

dll - deutsch lehren lernen 

216 Lehrkompetenz und 
Unterrichtsgestaltung, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.1. 
2012 200 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606522-1 

217 Wie lernt man die Fremdsprache 
Deutsch? m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.2. 
2013 198 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606966-3 

218 Deutsch als fremde Sprache, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.3. 
2014 200 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606967-0 

219 Aufgaben, Übungen, Interaktion,  
m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.4. 
2014 184 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606968-7 

220 Lernmaterialien und Medien, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.5.  
2014 192 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606969-4 

221 Curriculare Vorgaben und 
Unterrichtsplanung, m. DVD 
Fort- und Weiterbildung weltweit. 60 Min.. dll - 
deutsch lehren lernen Bd.6. 
2013 152 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606523-8 

222 Prüfen, Testen, Evaluieren, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.7. 
2015 176 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606970-0 

223 DaF für Kinder, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.8. 
2015 200 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606980-9 

224 Unterrichten mit 
digitalen Medien. Buch mit 
DVD 
Fort- und Weiterbildung 
weltweit. dll - deutsch lehren 
lernen Bd.9.  
2017 144 S. (Klett) Kt € 19,99  
ISBN 978-3-12-606981-6 

225 DaF für Jugendliche, m. DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.10.  
2016 199 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 22,99 
ISBN 978-3-12-606982-3 

226 Alphabetisierung für Erwachsene, m. 
DVD 
60 Min.. dll - deutsch lehren lernen Bd.15. 
2013 214 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 21,99 
ISBN 978-3-12-606213-8 

227 Sprachbildung in allen Fächern, m. 
DVD 
dll - deutsch lehren lernen Bd.16. 
2014 192 S. (Langenscheidt) € 22,99 ISBN 978-3- 
12-606978-6 

228 DLL Glossar 
Fachbegriffe für DaF-Lehrkräfte. dll - deutsch 
lehren lernen.  
2015 64 S. (Langenscheidt bei Klett) Kt € 8,99  
ISBN 978-3-12-607009-6 

文 学 作 品       

229 Becker, Jürgen 
Jetzt die Gegend damals 
Journalroman. 
2015 161 S. (Suhrkamp) Geb € 19,95 ISBN 978-3- 
518-42488-9 

230 Berg, Sibylle 
Der Tag, als meine Frau einen Mann fand 
Roman. 
2015 256 S. (Hanser) Ln € 19,90 ISBN 978-3-446- 
24760-4 

231 Brussig, Thomas 
Beste Absichten 
Roman. 
2017 192 S. (S. FISCHER) Geb € 18,00 ISBN 978-3- 
10-397243-6 

232 Bruyn, Günter de 
Der neunzigste Geburtstag 
Ein ländliches Idyll. 
2018 272 S. (S. FISCHER) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
10-397390-7
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233 Enzensberger, Hans 
Magnus 
Überlebenskünstler 
99 literarische Vignetten aus 
dem 20. Jahrhundert. 
2018 350 S., Mit 99 Abbildungen 
(Suhrkamp) Geb € 24,00  
ISBN 978-3-518-42788-0 

234 Flasar, Milena M. 
Herr Katô spielt Familie 
Quartbuch - Literatur. 
2018 176 S. (Wagenbach) Geb € 20,00 ISBN 978-3- 
8031-3292-5 

235 Glavinic, Thomas 
Der Jonas-Komplex 
Roman. 
2016 752 S. (S. FISCHER) Geb € 24,99 ISBN 978-3- 
10-002464-0 

236 Handke, Peter  
Die Obstdiebin - oder - Einfache Fahrt ins 
Landesinnere 
2017 624 S. (Suhrkamp) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
518-42757-6 

237 Hein, Christoph 
Verwirrnis 
Roman. 
2018 220 S. (Suhrkamp) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
518-42822-1 

238 Kehlmann, Daniel 
Tyll 
Roman. 
2017 480 S. (Rowohlt, Reinbek) Geb € 22,95  
ISBN 978-3-498-03567-9 

239 Lewitscharoff, Sibylle 
Das Pfingstwunder 
Roman. 
2016 349 S. (Suhrkamp) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
518-42546-6 

240 Muschg, Adolf 
Heimkehr nach Fukushima 
Roman. 
2018 244 S. (Beck) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
406-72702-3 

241 Schlink, Bernhard 
Olga 
Roman. 
2018 320 S. (Diogenes) Ln € 24,00 ISBN 978-3- 
257-07015-6 

242 Schirach, Ferdinand von 
Strafe 
Stories. 
2018 192 S. (Luchterhand Literaturverlag) Geb  
€ 18,00 ISBN 978-3-630-87538-5 

243 Setz, Clemens J.  
Bot 
Gespräch ohne Autor. 
Herausgegeben von Klammer, 
Angelika. 
2018 166 S. (Suhrkamp) Geb  
€ 20,00 ISBN 978-3-518-42786-6 

244 Suter, Martin 
Elefant 
2017 352 S. (Diogenes) Geb  
€ 24,00 ISBN 978-3-257-06970-9 

245 Thome, Stephan 
Gegenspiel 
Roman.  
2015 464 S. (Suhrkamp) Geb € 22,95 ISBN 978-3- 
518-42465-0 

246 Walser, Martin 
Gar alles oder Briefe an eine unbekannte 
Geliebte 
Roman. 
2018 112 S. (Rowohlt, Reinbek) Geb € 18,00  
ISBN 978-3-498-07400-5 

247 Zaimoglu, Feridun 
Evangelio 
Ein Luther-Roman. 
2017 352 S. (Kiepenheuer & Witsch) Geb € 22,00 
ISBN 978-3-462-05010-3 

日 本 文 学 

248 Haiku 
Gedichte aus fünf 
Jahrhunderten. Japanisch/ 
Deutsch. Herausgegeben von 
Klopfenstein, Eduard; 
Ono-Feller, Masami. 
Übersetzung: Klopfenstein, 
Eduard; Ono-Feller, Masami. 
2017 422 S. (Reclam, Ditzingen) 
Ln € 44,00 ISBN 978-3-15-011116-1 

249 Higashino, Keigo 
Unter der Mitternachtssonne 
Thriller. Übersetzung: Gräfe, Ursula. 
2018 720 S. (Tropen) Geb € 25,00 ISBN 978-3-608- 
50348-7
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250 Ishii, Shinji 
Kuhtse der Weizenstampfer  
Roman. Übersetzung: Pfeifer, Matthias.  
2013 288 S. (bebra) Geb € 26,00 ISBN 978-3- 
86124-916-0 

251 Ishikawa, Takuboku  
Einsamer als der 
Wintersturm 
Gedichte der Sammlung 
Trauriges Spielzeug. waldgut 
lektur (le), Bd.48. 
2018 212 S. (Waldgut Verlag) Kt 
€ 26,00 ISBN 978-3-03740-129-3 

252 Murakami, Haruki 
Die Ermordung des 
Commendatore, Bd.1 
Eine Idee erscheint. Roman. 
Übersetzung: Gräfe, Ursula.  
2018 480 S. (DuMont 
Buchverlag) Geb € 26,00  
ISBN 978-3-8321-9891-6 

253 Murakami, Haruki 
Die Ermordung des Commendatore, Bd.2 
Eine Metapher wandelt sich. Roman. 
Übersetzung: Gräfe, Ursula.  
2018 500 S. (DuMont Buchverlag) Geb 
€ 26,00 ISBN 978-3-8321-9892-3 

254 Murakami, Ryu 
Coin Locker Babys 
2015 560 S. (Septime) Geb € 24,90 ISBN 978-3- 
902711-35-9 

255 Murata, Sayaka 
Die Ladenhüterin 
Roman. Übersetzt von Gräfe, Ursula. 
2018 160 S. (Aufbau-Verlag) Geb € 18,00  
ISBN 978-3-351-03703-1 

256 Nakamura, Fuminori 
Der Dieb 
Aus d. Japan. v. Eggenberg, Thomas. 
2015 224 S. (Diogenes) Ln € 22,00  
ISBN 978-3-257-06945-7 

257 Nakayama, Gishu 
Atsumonozaki oder Die geliehene 
Dankbarkeit  
2013 76 S. (SagenhaphterVerlag) Kt € 6,50 
ISBN 978-3-943230-02-4 

258 Nur eine kleine Maulbeere. Aber sie 
wog schwer 

Gedichte von Michiko, Kaiserin von Japan. 
2017 144 S., 50 Kalligrafien (Herder, Freiburg) Hln  
€ 28,00 ISBN 978-3-451-31220-5 

259 Shinkai, Makoto 
your name. 
Roman. Übersetzung: Peter, Claudia. 
2017 384 S. (Egmont Manga) Kt € 15,00  
ISBN 978-3-7704-9677-8 

260 Soseki, Natsume 
Der Bergmann 
Roman. DuMont Taschenbücher Bd.6446. 
Übersetzung: Hintereder-Emde, Franz. 
2018 240 S. (DuMont) Kt € 11,00  
ISBN 978-3-8321-6446-1 

261 Yoshimoto, Banana 
Erinnerungen aus der Sackgasse 
Fünf Erzählungen.  
Übersetzung: Ortmanns, Annelie. 
2018 272 S. (Diogenes) Kt € 18,00 ISBN 978-3- 
257-30056-7 

262 Wakayama, Bokusui 
In der Ferne der Fuji 
wolkenlos heiter 
Moderne Tanka. Mit fünf 
meisterhaften Kalligrafien des 
Autors. Übersetzung: 
Klopfenstein, Eduard. 
2018 144 S., 5 Kalligrafien 
(Manesse) Geb € 16,00  
ISBN 978-3-7175-2452-6 

文 学 研 究       

総   記 

263 Allkemper, Alo; Eke, Norbert O. 
Literaturwissenschaft 
6., überarb. Aufl. UTB Bd.4941. UTB basics 
Bd.1. 
2018 343 S. (UTB) Kt € 19,99 ISBN 978-3-8252- 
4941-0 

264 Bauer, Manuel 
Der literarische Faust-Mythos 
Grundlagen - Geschichte - Gegenwart. 
2018 240 S. (Metzler) Kt € 29,95 ISBN 978-3-476- 
02550-0 

265 Beutin, Heidi / Beutin, Wolfgang 
Schöne Seele, roter Drache 
Zur deutschen Literatur im Zeitalter der 
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Revolutionen. 
2008 296 S. (Lang) Kt € 47,95 ISBN 978-3-631- 
57123-1 

266 Das Verhältnis von res und verba 
Zu den Narrativen der Dinge. Herausgegeben von 
Wernli, Martina; Kling, Alexander. Rombach 
Litterae Bd.231. 
2018 260 S., 8 Abb. (Rombach) Geb € 64,00  
ISBN 978-3-7930-9904-8 

267 Der Weg allen Fleisches  
Das Motiv des Schlachtens in der Literatur. 
2006 150 S. (Fischer) Kt € 19,50 ISBN 978-3-891- 
31416-6 

268 Deutsche Literatur und europäische 
Zeitgeschichte 
Paul Michael Lützeler zum 75. Geburtstag. 
Herausgegeben von Braun, Michael. Stauffenburg 
Festschriften. 
2018 279 S. (Stauffenburg) Kt € 49,80 ISBN 978-3- 
95809-445-1 

269 Ethik und Moral als Problem der  
Literatur und Literaturwissenschaft  
2006 281 S., 4 Abb. (Duncker & Humblot) Kt € 74,00 
ISBN 978-3-428-12033-8 

270 Eros und Logos 
Literarische Formen des sinnlichen 
Begehrens in der (deutschsprachigen) Literatur vom 
Mittelalter bis zur Gegenwart. Herausgegeben von 
Classen, Albrecht; Brylla, Wolfgang; Kotin, 
Andrey. Popular Fiction Studies Bd.4. 
2018 360 S. (Narr) Kt € 78,00 ISBN 978-3-8233-8123-5 

271 Faust-Handbuch 
Konstellationen - Diskurse - 
Medien. Herausgegeben von 
Rohde, Carsten; Valk, Thorsten; 
Mayer, Mathias.  
2018 700 S., 50 SW-Abb. (Metzler) 
Geb € 69,95 ISBN 978-3-476- 
02275-2 

272 Faust-Sammlungen 
Genealogien - Medien - Musealität.  
Herausgegeben von Rohde, Carsten. Zeitschrift für 
Bibliothekswesen und Bibliographie - Sonderbände. 
2018 224 S. (Klostermann, Vittorio) Geb € 79,00  
ISBN 978-3-465-04361-4 

273 Frey, Hans 
Fortschritt und Fiasko 
Die ersten 100 Jahre der deutschen Science Fiction. 

2018 324 S. (Golkonda Verlag) Kt € 18,90  
ISBN 978-3-946503-32-3 

274 Gasser, Markus 
Die Sprengung der platonischen Höhle 
Roman und Philosophie im Widerstreit. 
2007 322 S. (Wallstein) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
8353-0139-9 

275 Geisenhanslüke, Achim 
Masken des Selbst 
Aufrichtigkeit und Verstellung in der europäischen 
Literatur. 
2006 251 S. (Wissenschaftliche Buchgesellschaft) Geb 
€ 59,90 ISBN 978-3-534-19669-2 

276 Geist, Kathrin 
Berg-Sehn-Sucht 
Der Alpenraum in der deutschsprachigen Literatur. 
inter/media Bd.8. 
2018 323 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 69,00 ISBN 978-3- 
7705-6358-6 

277 Hardtke, Thomas 
Wahn - Glaube - Fiktion 
Die Pathologie devianter 
Religiosität im medizinischen, 
religiösen und literarischen 
Diskurs seit 1800. 
2018 257 S. (Fink, Wilhelm) Kt  
€ 49,90 ISBN 978-3-7705-6307-4 

278 Harst, Joachim 
Textspalten 
Fetischismus als literarische Strategie.  
2007 141 S. (Winter) Geb € 23,00 ISBN 978-3-8253- 
5309-4 

279 Hempfer, Klaus W. 
Literaturwissenschaft - Grundlagen einer 
systematischen Theorie 
Abhandlungen zur Literaturwissenschaft. 
2018 292 S. (J.B. Metzler) Kt € 49,99  
ISBN 978-3-476-04699-4 

280 Jeßing, Benedikt; Köhnen, Ralph 
Einführung in die Neuere deutsche 
Literaturwissenschaft 
2017 45 SW-Abb. (Metzler) Kt € 19,95 ISBN 978-3- 
476-04493-8 

281 Kultur, Literatur und Wissenschaft in 
Deutschland und Frankreich 
Zum 100. Geburtstag von Robert Minder. 
2006 352 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-2925-7 
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282 Kulturtopographie deutschsprachiger 
Literaturen 
2002 273 S. (Niemeyer) Kt € 56,00 ISBN 978-3- 
484-10844-8 

283 Literary History, 4 Bde. 
Towards a Global Perspective. 
2006 1151 S. (de Gruyter) Geb € 298,00 
ISBN 978-3-11-018932-2 

284 Literatur und 
Mehrsprachigkeit 
Ein Handbuch. Herausgegeben 
von Dembeck, Till; Parr, Rolf.  
1. Auflage. 
2017 380 S. (Narr) Geb € 49,90  
ISBN 978-3-8233-6911-0 

285 Luserke-Jaqui, Matthias 
Deutsche Literaturgeschichte in 10 Schritten 
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4829. 
2017 230 S. (UTB / A. Francke) Kt € 22,99  
ISBN 978-3-8252-4829-1 

286 Luserke-Jaqui, Matthias 
Über Literatur und Literaturwissenschaft 
Anagrammatische Lektüren. 
2003 317 S. (Francke, A /BRO) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-7720-2789-5 

287 Lust am Kanon 
Denkbilder in Literatur und Unterricht.  
2003 358 S. 15 Abb. (Lang) Kt Sfr 80,00 ISBN 978-3- 
631-39960-6 

288 Lützeler, Paul Michael 
Publizistische Germanistik 
Essays und Kritiken. 
2015 417 S. (De Gruyter) Geb € 49,95 ISBN 978-3- 
11-042740-0 

289 Meier, Albert 
Novelle 
Eine Einführung. Grundlagen der Germanistik 
(GrG) Bd.55. 
2014 250 S. (Schmidt, Erich) Kt € 19,95 
ISBN 978-3-503-15524-8 

290 Neuhaus, Stefan 
Grundriss der Neueren deutschsprachigen 
Literaturgeschichte 
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4821. 
2017 380 S. (UTB / A. Francke) Kt  
€ 26,99 ISBN 978-3-8252-4821-5 

291 Patzer, Andreas 
Von Hesiod bis Thomas Mann 

Dreizehn Abhandlungen zur Literatur- und 
Philosophiegeschichte. Classica Monacensia Bd.53. 
2018 260 S. (Narr) Kt € 78,00  
ISBN 978-3-8233-8190-7 

292 Richter, Sandra 
Eine Weltgeschichte der deutschen Literatur 
2017 448 S., mit 16 S. farb. Bildteil und s/w-Abb. (C. 
Bertelsmann) Geb € 28,00 ISBN 978-3-570-10151-3 

293 Rölleke, Heinz 
Deutscher Novellenschatz 
Quellen und Studien. 
Schriftenreihe 
Literaturwissenschaft Bd.93. 
2016 200 S. (WVT 
Wissenschaftlicher Verlag Trier) Kt  
€ 27,50 ISBN 978-3-86821-685-1 

294 Schünemann, Peter 
Spur des Vaters 
Lessing - Goethe - Freud - Thomas Mann - 
Benn. 
2001 71 S. (Aisthesis) Kt € 14,50 ISBN 978-3- 
89528-331-4 

295 Solheim, Birger 
Extremwandern und Schreiben 
Ein kulturhistorischer Streifzug von Goethe bis 
Hesse. 
2018 298 S., mit 27 s/w-Abb. u. 9 Karten (Böhlau) Geb  
€ 29,00 ISBN 978-3-412-51170-8 

296 Strauss, Dieter 
Wir sind Faust 
Teufelspakt und Erlösung bei Goethe, Thomas 
Mann und Klaus Mann. 
2018 134 S. (Peter Lang) Geb € 24,95 ISBN 978-3-631- 
74754-4 

297 Traum und Inspiration 
Transformationen eines Topos in 
Literatur, Kunst und Musik. 
Hrsg. v. Schneider, Marlen; 
Solte-Gresser, Christiane.  
Traum - Wissen - Erzählen Bd.2. 
2018 260 S., 53 s/w Abb.  
(Fink, Wilhelm) Kt € 64,00  
ISBN 978-3-7705-6329-6 

298 Wolff, Roland 
Der Phoenix Literatur 
Romantik und Expressionismus im Prozess der 
Selbstreproduktion des Literatursystems.  
2014 588 S. m. 2 Abb. (Universitaetsverlag Winter) Geb 
€ 74,00 ISBN 978-3-8253-6296-6
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映    画 

299 Beyer, Friedemann 
Die Ufa 
Ein Film-Universum. 
2017 172 S., m. 200 Abb. (Morisel) Geb € 29,90  
ISBN 978-3-943915-15-0 

300 Bilder der Allmacht 
Die Staatssicherheit in Film 
und Fernsehen. Hrsg. v. 
Kötzing, Andreas. 
2018 304 S., 50 Abb. (Wallstein) 
Geb € 34,00 ISBN 978-3-8353- 
3284-3 
Die Staatssicherheit spielt in 
Filmen über die DDR eine 
besondere Rolle. Die »Bilder der 
Allmacht«, die dabei entstehen, werden in diesem 
Band analysiert. 

301 Blumenthal-Barby, Martin 
Der asymmetrische Blick 
Film und Überwachung. 
2016 237 S. 118 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt  
€ 29,90 ISBN 978-3-7705-5935-0 

302 Die Degeto und der Staat 
Kulturfilm und Fernsehen zwischen Weimar 
und Bonn. Herausgegeben von Aurich, Rolf. 
Fernsehen, Geschichte, Ästhetik Bd.2. 
2018 252 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-86916-605-6 

303 Die Tobis 1928-1945 
Eine kommentierte Filmografie. 
2003 320 S. (edition text + kritik) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-88377-748-1 

304 Fischer, Ralf M. 
Raum und Zeit im filmischen Oeuvre von 
Stanley Kubrick  
2009 627 S. 435 Abb. (Mann, Gebr) Geb € 89,00 
ISBN 978-3-7861-2598-3 

305 Frank, Stefanie Mathilde 
Wiedersehen im Wirtschaftswunder 
Remakes von Filmen aus der Zeit des 
Nationalsozialismus in der Bundesrepublik 
1949-1963. 
2017 388 S. m. 29 Abb. u. einer CD (V&R unipress) 
Geb € 70,00 ISBN 978-3-8471-0743-9 

306 Geyer, Peter / Krimmel, OA. 
Kinski 

Vermächtnis. zahlreiche unveröffentlichte 
Zeichnungen, Fotografien, Dokumente. 
2011 400 S. (Edel) Geb € 49,95 ISBN 978-3- 
8419-0100-2 

307 Grafl, Franz 
Imaginiertes Österreich 
Erzählung und Diskurs im internationalen Film. 
2017 350 S., 16 Farbabb., 70 SW-Abb. (Böhlau Wien) 
Geb € 38,00 ISBN 978-3-205-20397-1 

308 Guder, Andrea 
Genosse Hauptmann auf Verbrecherjagd 
Der Krimi in Film und Fernsehen der DDR 
Reihe: Medienkultur 2. 
2003 240 S. (ARCult) Kt € 20,00 ISBN 978-3- 
930395-34-7 

309 Habel, Frank-Burkhard 
Das große Lexikon der DEFA-Spielfilme,  
2 Bde. 
Erweiterte Neuausg. 
2017 1200 S., 1000 Abb. (Schwarzkopf & 
Schwarzkopf) Geb € 99,99 ISBN 978-3-86265-587-8 

310 Invidia - Eifersucht und Neid in Kultur 
und Literatur 
Hrsg. v. Kreuzer, Tillmann F.; Weber, Kathrin 
2010 260 S. (Psychosozial-Verlag) Kt € 24,90 
ISBN 978-3-8379-2116-8 

311 Martin, Silke 
Berg und Film 
Kultur und Ästhetik von Höhenlandschaft im 
deutschsprachigen Film der Gegenwart. 
Marburger Schriften zur Medienforschung 71. 
2017 224 S. (Schüren Verlag) Kt € 24,90  
ISBN 978-3-89472-954-7 

312 Vögl, Klaus Chr. 
Angeschlossen und gleichgeschaltet 
Kino in Österreich 1938-1945. 
2017 454 S., 16 SW-Abb. (Böhlau Wien) Kt € 60,00 
ISBN 978-3-205-20297-4 

313 Weimarer Kino - 
neu gesehen 
Herausgegeben von 
Herbst-Meßlinger, Karin; 
Rother, Rainer; Schaefer, 
Annika; Deutsche 
Kinemathek - Museum für 
Film und Fernsehen. 
2018 228 S., m. 150 Abb. (Bertz + Fischer) Geb  
€ 29,00 ISBN 978-3-86505-256-8
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オーストリア文学 

314 Bachleitner, Norbert 
Die literarische Zensur in Österreich von 
1751 bis 1848 
Mitarbeit: Wögerbauer, M.; Písa, P.; Syrovy, D.. 
Literaturgeschichte in Studien und Quellen 28. 
2017 528 S., 12 12 s/w-Abb., 12 SW-Abb. (Böhlau 
Wien) Geb € 58,00 ISBN 978-3-205-20502-9 

315 Berg, Wittgenstein, 
Zuckerkandl 
Zentralfiguren der Wiener 
Moderne. Herausgegeben von 
Fetz, Bernhard. 
2018 336 S. (Zsolnay) Kt € 27,00  
ISBN 978-3-552-05891-0 

316 Csúri, Károly 
Poetische Konstruktionen 
Methodologische Studien zu Werken der 
klassischen Moderne. Österreich-Studien 
Szeged Bd.10. 
2016 266 S. (Praesens Verlag) Kt € 28,00  
ISBN 978-3-7069-0887-0 

317 Gradwohl-Schlacher, Karin 
Literatur in Österreich 1938-1945 
Handbuch eines literarischen Systems. Band 4: 
Wien. Mitarbeit: Baur, Uwe. 
2018 965 S. (Böhlau Wien) Geb € 90,00  
ISBN 978-3-205-20492-3 

318 Herfert, Caroline 
Orient im Rampenlicht 
Die Inszenierung des Anderen in Wien um 1900. 
2018 410 S., Mit 28 S/W- u. farbigen Abbildungen 
(Neofelis) Kt € 29,00 ISBN 978-3-95808-160-4 

319 Jachimowicz, Aneta 
Der historische Roman der Ersten Republik 
Österreich in ideologiekritischer Sicht 
2018 456 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 68,00  
ISBN 978-3-8260-6457-9 

320 Österreichische 
Literatur 
Traditionsbezüge und 
Prozesse der Moderne vom 
19. Jahrhundert bis in die 
Gegenwart. Herausgegeben 
von Cheie, Laura; 
Ringler-Pascu, Eleonora; 
Wittmer, hristiane. 

2018 280 S. (Praesens Verlag) Kt € 28,90  
ISBN 978-3-7069-0929-7 

321 Preljevic, Vahidin 
Perzeptionsereignisse 
Zur literarischen Wahrnehmungspoetik in Wien 
um 1900. 
2017 250 S. (Königshausen & Neumann) Kt  
€ 38,00 ISBN 978-3-8260-6351-0 

322 Reichhold, Christian 
100 x Österreich 
Film. 
2018 256 S., mit zahlreichen Abbildungen (Amalthea) 
Geb € 20,00 ISBN 978-3-99050-138-2 

323 Stocker, Günther;  
Maurer, Stefan; 
Neumann-Rieser, Doris 
Diskurse des Kalten Krieges 
Eine andere österreichische 
Nachkriegsliteratur. Mitarbeit: 
Hebenstreit, Desiree. 
Literaturgeschichte in Studien 
und Quellen Bd.29. 
2017 737 S., 7 7 s/w-Abb., 7 SW-Abb. (Böhlau Wien) 
Geb € 77,00 ISBN 978-3-205-20380-3 

324 Tradition in der Literatur der Wiener 
Moderne 
Hrsg. v. Hemecker, Wilhelm; Mitterer, 
Cornelius; Österle, David. Mitarbeit: Schima, 
Gregor. Untersuchungen zur deutschen 
Literaturgeschichte Bd.149. 
2017 300 S., 6 schw.-w. u. 3 farb. Abb. (De Gruyter) 
Geb € 99,95 ISBN 978-3-11-053903-5 

325 Transdifferenz und Transkulturalität 
Migration und Alterität in den Literaturen und 
Kulturen ÖsterreichUngarns. Hrsg. v. Millner, 
Alexandra; Teller, Katalin. Lettre. 
2018 454 S. (transcript) Kt € 49,99  
ISBN 978-3-8376-3248-4 

326 Wexberg, Kathrin 
Verschriftlichte Heimat? 
Karl Bruckner - ein Österreichischer 
Kinderbuchautor. 
2007 262 S. (Praesens Verlag /HEROLD) Geb € 29,20 
ISBN 978-3-7069-0370-7 

327 Zwischen Einflussangst und Einflusslust 
Zur Auseinandersetzung mit der Tradition in der  
österreichischen Gegenwartsliteratur. 
Herausgegeben von Drynda, Joanna; 
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Krauze-Olejniczak, Alicja; Piontek, Slawomir. 
2017 168 S. (Praesens Verlag) Geb € 27,90  
ISBN 978-3-7069-0971-6 

スイス文学 

328 Atlas der Schweizer Kinderliteratur 
Expeditionen und Panoramen. Hrsg.: 
Schweizerisches Institut für Kinder- und 
Jugendmedien SIKJM.  
2018 236 S., 40 Farbabb. (Chronos) Geb € 48,00  
ISBN 978-3-0340-1460-1 

329 Schweizer "Klassiker" seit 1945 
Hermann Burger, Friedrich Dürrenmatt, Max 
Frisch, Adolf Muschg, Urs Widmer. 
Herausgegeben von Korte, Hermann. KLG 
Extrakt. 
2017 184 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-86916-584-4 

330 Pabis, Eszter 
Literarische Grenzgänge 
Dimensionen der Fremdheit in der 
deutschsprachigen Gegenwartsliteratur der 
Schweiz. Arbeiten zur deutschen Philologie - 
Sonderbd. 
2017 223 S. (Praesens Verlag) Kt € 28,00  
ISBN 978-3-7069-0930-3 

331 Sigls da lingua - Sprachsprünge - Salti 
di lingua 
Poetiken literarischer Mehrsprachigkeit in 
Graubünden. Herausgegeben von Baumberger, 
Christa; Carbone, Mirella; Ganzoni, Annetta. 
2018 284 S. (Chronos) Kt € 34,00 ISBN 978-3-0340- 
1459-5 

演劇・劇場 

332 Arnbom, Marie Th. 
War'n Sie schon mal in mich verliebt? 
Filmstars, Operettenlieblinge und 
Kabarettgrößen zwischen Wien und Berlin. 
2006 246 S. (Böhlau Wien /BRO) Geb € 24,90 
ISBN 978-3-205-77550-8 

333 Dupont, Florence 
Aristoteles oder Der Vampir des westlichen 
Theaters 
Übersetzung: Beyerlein, Kerstin. Mitarbeit: 
Lehmann, Hans-Thies. Originaltitel: Aristote ou 
le vampire du théâtre occidental.  

2018 294 S. (Alexander Verlag) Kt € 38,00  
ISBN 978-3-89581-456-3 

334 Englhart, Andreas 
Das Theater des Anderen 
Theorie und 
Mediengeschichte einer 
existenziellen Gestalt von 
1800 bis heute. Theater Bd.57. 
2018 502 S., zahlr. Abb. 
(transcript) Kt € 39,99  
ISBN 978-3-8376-2400-7 

335 Fiedler, Gerlach 
Alles Theater 
Erinnerungen in Gesprächen mit Rüdiger Syring, 
Bernd M. Kraske, u.a.. 
2009 462 S. (Aschenbeck Verlag) Kt € 24,80 
ISBN 978-3-939401-92-6 

336 Gastlichkeit und Ökonomie 
Wirtschaften im deutschen und englischen 
Drama des 18. Jahrhunderts. Herausgegeben 
von Nieberle, Sigrid; Nitschke, Claudia. 
2014 319 S. (De Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
11-033157-8 

337 Graf, Rüdi 
Das Theater im Literaturstaat  
literarisches Theater auf dem Weg zur 
Bildungsmacht. 
1992 402 S. (Niemeyer) Kt € 58,00 ISBN 3-484- 
18117-6 

338 Harigai, Mariko 
Ortlose Stimmen 
Theaterinszenierungen von 
Masataka Matsuda,  
Robert Wilson, Jossi Wieler 
und Jan Lauwers. Theater 
Bd.105. 
2018 298 S. (transcript) Kt  
€ 39,99 ISBN 978-3-8376-4079-3 

339 Kindler Kompakt: Drama des 20. 
Jahrhunderts 
Herausgegeben von Brauneck, Manfred. 
2017 180 S. (Metzler) Geb € 19,95 ISBN 978-3- 
476-04525-6 

340 Mahrenholtz, Katharina; Parisi, Dawn 
Theater! 
Dichter und Dramen. 
2017 183 S. (Atlantik Verlag) Geb € 22,00 ISBN 
978-3-455-00130-3
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341 Morgenstern, Matthias 
Theater und zionistischer Mythos 
Theatron 38.  
2002 375 S. (Niemeyer, M) Kt € 78,00 ISBN 978-3- 
484-66038-0 

342 Rost, Katharina 
Sounds that matter - Dynamiken des Hörens 
in Theater und Performance 
Theater Bd.81. 
2017 420 S. (transcript) Kt € 39,99 ISBN 978-3-8376- 
3250-7 

343 Schuhbeck, Birgit 
Paradise lost 
Das Denkmodell des 
Tabu/Bruchs in Drama, 
Theater und Gesellschaft um 
1900. Film - Medium - 
Diskurs Bd.62.  
2018 430 S. (Königshausen  
& Neumann) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-8260-5770-0 

344 Singer, Rüdiger 
Mimen-Ekphrasis 
Schauspielkunst in der 
Literatur um 1800 und um 
1900. Palaestra Bd.343.  
2018 718 S. mit 38 Abbildungen 
(V&R unipress) Geb € 90,00 
ISBN 978-3-8471-0539-8 

345 Warstat, Matthias 
Soziale Theatralität 
Die Inszenierung der Gesellschaft. 
2018 277 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 49,90  
ISBN 978-3-7705-6310-4 

346 Wehrle, Annika 
Passagenräume 
Grenzverläufe alltäglicher und performativer 
Praxis im Theater der Gegenwart.  
Theater Bd.78. 
2015 388 S. (transcript) Kt € 39,99 ISBN 978-3-8376- 
3198-2 

347 Wesche, Jörg 
Der Vers im Drama 
Studien zu seiner Theorie und Verwendung im 
deutschsprachigen Sprechtheater des 20. und 21. 
Jahrhunderts. 
2018 275 S., 3 s/w Abb., 3 farb. Abb. (Fink, Wilhelm) 
Kt € 89,00 ISBN 978-3-7705-6233-6 

写  真 

348 Brauchitsch, Boris von 
Kleine Geschichte der Fotografie 
3., durchges. und erw. Auflage. Reclam 
Taschenbuch Bd.20519. 
2018 336 S., 136 SW-Abb. (Reclam) Kt € 14,95  
ISBN 978-3-15-020519-8 

349 Die Schönheit des Betrachters 
Eine fotografische Annäherung im Dialog mit 
Filmschaffenden. Herausgegeben von Beutler, 
Claudius; Niermann, Johanna. 
2018 207 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 34,00 
ISBN 978-3-86916-486-1 

350 Goldbach, Philipp 
Foto/grafie 
Motiv und Metapher der Schrift in der 
Fotografie. 
2018 264 S., 45 s/w Abb., 19 farb. Abb. (Fink, 
Wilhelm) Kt € 49,90 ISBN 978-3-7705-6308-1 

351 Heidemann, Gudrun 
Sehsüchte 
Fotografische Rekurse in 
Literatur und Film. 
inter/media Bd.4. 
2017 386 S., 105 s/w Abb.  
(Fink, Wilhelm) Kt € 69,00  
ISBN 978-3-7705-6257-2 

ジェンダー論 

352 Battafarano, Italo M. / Eilert, Hildegard 
Courage  
Die starke Frau der deutschen Literatur 
Von Grimmelshausen erfunden, von Brecht und 
Grass variiert. 
2003 264 S. (Lang) Kt € 52,20 ISBN 978-3-03910- 
131-3 

353 Blätter öffentlich in die Welt 
Caroline de la Motte Fouqué und Sophie 
Tieck-Bernhardi-von Knorring.  
2011 200 S. (Wehrhahn) Geb € 27,32 ISBN 978-3- 
86525-195-4 

354 Cornejo, Renata 
Das Dilemma des weiblichen Ich 
Untersuchungen zur Prosa der 1980er Jahre. 
2006 244 S. (Praesens Verlag) Kt € 24,30 
ISBN 978-3-7069-0341-7
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355 Das verortete Geschlecht 
Literarische Räume sexueller und kultureller 
Differenz. 
2003 187 S. (Attempto /BRO) Kt € 26,00 ISBN 978- 
3-89308-358-9 

356 Frauen und Gewalt 
Interdisziplinäre Untersuchungen zu 
geschlechtsgebundener Gewalt in Theorie und 
Praxis.  
2003 293 S. (Königshausen und Neumann) Kt € 39,00 
ISBN 3-8260-2362-5 

357 Funk, Wolfgang 
Gender Studies 
UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.4852. 
2018 157 S., 19 SW-Abb. 
(UTB / W. Fink) Kt € 17,99  
ISBN 978-3-8252-4852-9 

358 Löchel, Rolf 
Utopias Geschlechter 
Gender in deutschsprachiger Science Fiction 
von Frauen. 
2012 384 S. (Ulrike Helmer Verlag) Kt € 34,95 
ISBN 978-3-89741-336-8 

359 Marhoff, Lydia 
Zwischen Abwehr und Anpassung 
Strategien der Realitätsverarbeitung in den 
Texten nichtfaschistischer junger Autorinnen 
von 1930-1945.  
2002 274 S. (Wissenschaftlicher Verlag) Kt € 30,00 
ISBN 978-3-932-08990-9 

360 Sanna, Simonetta 
Nazi-Täterinnen in der deutschen Literatur 
Die Herausforderung des Bösen. Signaturen der 
Gewalt / Signatures of Violence Bd.1. 
2017 352 S. (Peter Lang) Geb € 64,95  
ISBN 978-3-631-73037-9 

361 Schroeder, Henriette 
Ein Hauch von Lippenstift für die Würde 
2014 160 S. (Sandmann) Geb € 24,95 ISBN 978-3- 
938045-91-6 

362 Stindl, Verena 
Ein Bild von einem Mann 
Österreichische und deutsche Offiziere in der 
Literatur. 
2014 362 S. (K & N) Kt € 48,00 ISBN 978-3-8260- 
5564-5 

363 Weiershausen, Romana 

Wissenschaft und Weiblichkeit 
Die Studentin in der Literatur der Jahrhundert- 
wende. 
2004 296 S. (Wallstein) Kt € 26,00 ISBN 978-3- 
89244-831-0 

364 Wolf, Benedikt 
Penetrierte Männlichkeit 
Sexualität und Poetik in deutschsprachigen 
Erzählungen. Literatur, Kultur, Geschlecht 
Bd.72. 
2018 449 S., 1 s/w Abb. (Böhlau) Kt € 60,00  
ISBN 978-3-412-51103-6 

365 Women Writing War 
From German Colonialism through World War I. 
Herausgegeben von Hammerstein, Katharina 
von; Kosta, Barbara; Shoults, Julie. 
Interdisciplinary German Cultural Studies 
Vol.24. 
2018 346 S., 10 b/w and 1 col. ill. (De Gruyter) Geb  
€ 86,95 ISBN 978-3-11-056972-8 

Judaica 

366 Battegay, Caspar 
Geschichte der Möglichkeit 
Utopie, Diaspora und die "jüdische Frage". 
2018 452 S. (Wallstein) Geb € 39,90 ISBN 978-3- 
8353-3309-3 

367 Deterding, Klaus 
„Sie stellen sich, als wären 
sie Gott“ 
Der Antisemitismus in der 
europäischen Literatur und 
seine Ironisierung. 
2018 141 S. (wvb 
Wissenschaftlicher Verlag Berlin) 
Kt € 24,00 ISBN 978-3-96138- 
048-0 

368 Eckhardt, Benedikt 
Ethnos und Herrschaft 
Politische Figurationen judäischer Identität von 
Antiochos III. bis Herodes I.. Studia Judaica 72. 
2013 458 S. (De Gruyter) Geb € 129,95 ISBN 978-3- 
11-030895-2 

369 Ferstenberg, Helen 
Meditations on Jewish Creative Identity 
2003 223 S. (Lang) Kt € 41,90 ISBN 978-3-03910- 
152-8 
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370 Heuer, Renate 
Deutsch-jüdische Literatur-Geschichte im  
19. und 20. Jahrhundert 
Aufsätze, Vorträge, Rezensionen. 
Herausgegeben von Heid, L. Joseph. 
2017 400 S. (Hentrich & Hentrich) Kt € 29,90  
ISBN 978-3-95565-227-2 

371 Hödl, Klaus 
Zwischen Wienerlied und 
Der Kleine Kohn 
Juden in der Wiener 
populären Kultur um 1900. 
Herausgegeben von Brenner, 
Michael; Rohrbacher, Stefan.  
Jüdische Religion, Geschichte 
und Kultur (JRGK) Bd.27.  
2017 224 S., mit ca. 15 Abb. (Vandenhoeck & 
Ruprecht) Geb € 70,00 ISBN 978-3-525-57052-4 

372 Jewish Aspects in Avant-Garde 
Between Rebellion and Revelation. 
Herausgegeben von Gelber, Mark H.; Sjöberg, 
Sami. Perspectives on Jewish Texts and 
Contexts vol.5. 
2017 284 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-033692-4 

373 Kreienbrink, Anja 
Neo-orthodoxe jüdische Belletristik in 
Deutschland (1859-1888) 
Ordnung, Grenze und Wandel. Europäisch- 
jüdische Studien - Beiträge Bd.29. 
2018 290 S. (De Gruyter) Geb € 119,95  
ISBN 978-3-11-043879-6 

374 Krobb, Florian 
Streiflichter zur deutsch-jüdischen 
Literaturgeschichte 
Selbstbild - Fremdbild - Dialog. Haskala, 
Wissenschaftliche Abhandlungen Bd.52. 
2018 290 S. (Olms) Geb € 48,00 ISBN 978-3-487- 
15665-1 

375 Müller, Agnes C. 
Die Unfähigkeit zu lieben 
Juden und Antisemitismus in der 
Gegenwartsliteratur. 
2017 210 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 30,00 
ISBN 978-3-8260-6012-0 

376 Philosemitismus 
Rhetorik, Poetik, Diskursgeschichte. 
Herausgegeben von Braungart, Georg; Theisohn, 

Philipp.  
2017 440 S., 11 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt € 71,00 
ISBN 978-3-7705-5301-3 

377 Rauch, Raphae 
»Visuelle Integration«?  
Juden in westdeutschen 
Fernsehserien nach 
»Holocaust«. Religiöse 
Kulturen im Europa der 
Neuzeit Bd.10. 
2018 458 S. (Vandenhoeck & 
Ruprecht) Geb € 80,00  
ISBN 978-3-525-31048-9 

378 Rückkehrerzählungen 
Über die (Un-)Möglichkeit nach 1945 als Jude 
in Deutschland zu leben. Herausgegeben von 
Bannasch, Bettina; Rupp, Michael. Formen der 
Erinnerung Bd.66. 
2017 246 S. (V&R unipress) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-8471-0799-6 

379 Sander, Sabine 
Dialogische Verantwortung 
Konzepte der Vermittlung und des 
Fremdverstehens im jüdisch-deutschen Kontext 
des 19. und 20. Jahrhunderts. 
2017 487 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 68,00  
ISBN 978-3-7705-6220-6 

380 Shapira, Elana 
Design Dialogue: Jews. Culture and Viennese 
Modernism / Design Dialog: Juden, Kultur 
und Wiener Moderne 
2018 432 S., m. 78 SW-., 40 Farbabb. (Böhlau Wien) 
Geb € 35,00 ISBN 978-3-205-20634-7 

381 Sternberg-Siebert, Elisabeth 
Jüdisches Leben im Hünfelder Land 
2008 288 S. (Imhof) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
932526-14-5 

382 Waldmann, Peter 
Wie Fremde Fremde sehen 
Selbstreflexion und Selbstverortung  
jüdischer Identität in der Literatur. 
2018 328 S. (Mandelbaum) Kt € 24,90 ISBN 978-3- 
85476-820-3 

383 Wegweiser und Grenzgänger 
Studien zur deutsch-jüdischen Kultur- und 
Literaturgeschichte. Herausgegeben von 
Maksymiak, Malgorzata; Liska, Vivian; Vogt, 
Stefan; Horch, Hans Otto. Schriften des 
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Centrums für Jüdische Studien Bd.30. 
2018 455 S., mit 5 s/w-Abb. (Böhlau Wien) Geb  
€ 60,00 ISBN 978-3-205-20642-2 

Conditio Judaica 

384 Albanis, Elisabeth 
German-Jewish Cultural Identity from 1900 
to the Aftermath of the First World War 
Conditio Judaica 37. 
2002 310 S. (Niemeyer, M) Kt € 64,00 ISBN 978-3- 
484-65137-1 

385 Shylock nach dem Holocaust 
Conditio Judaica 78. 
2011 227 S. (Gruyter) Geb € 79,95 ISBN 978-3-11- 
025820-2 

386 Auf den Spuren der Schrift 
Israelische Perspektiven einer internationalen 
Germanistik. Conditio Judaica 80. 
2011 273 S. (De Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
11-025894-3 

387 Heimann, Friederike 
Beziehung und Bruch in der Poetik Gertrud 
Kolmars 
Verborgene deutsch-jüdische Diskurse im 
Gedicht. Conditio Judaica 84.  
2012 210 S. (De Gruyter) Geb € 79,95 ISBN 978-3- 
11-029722-5 

388 Weiss-Sussex, Godela 
Jüdin und Moderne 
Literarisierungen der Lebenswelt deutsch- 
jüdischer Autorinnen in Berlin (1900-1918). 
Conditio Judaica 90. 
2016 275 S. (Oldenbourg) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-044747-7 

メルヘン 

389 Gehrts, Heino  
Gesammelte Aufsätze 5:  
Die Welt der Märchen 
Herausgegeben von Fritz, 
Heiko. Schriften zur  
Märchen-, Mythen- und 
Sagenforschung Bd.5. 
2018 340 S. (Igel Verlag) Kt  
€ 46,90 ISBN 978-3- 
86815-726-0 

390 Enzyklopädie des Märchens, Band 1-15 
Handwörterbuch zur historischen und 

vergleichenden Erzählforschung. 
Herausgegeben von Brednich, Rolf Wilhelm (et 
al.). Begründet von Ranke, Kurt. Unveränd. 
Nachdr. 
2017 11440 S. (De Gruyter) Kt € 399,00  
ISBN 978-3-11-055272-0 

391 Kindler Kompakt: Märchen 
Herausgegeben von Neuhaus, Stefan.  
2017 190 S. (Metzler) Geb € 19,99 ISBN 978-3-476- 
04358-0 

392 Kurwinkel, Tobias 
Bilderbuchanalyse 
Narrativik - Ästhetik - Didaktik.  
UTB Uni-Taschenbücher Bd.4826. 
2017 306 S., 20 Farbabb., 20 SW-Abb. (UTB / 
Francke) Kt € 22,99 ISBN 978-3-8252-4826-0 

393 Macht und Ohnmacht - Erfahrungen im 
Märchen und im Leben 
Forschungsbeiträge aus der Welt der Märchen 
Bd.42. Herausgegeben von Europäische 
Märchengesellschaft. 
2017 224 S. (Königsfurt Urania) Geb  
€ 24,90 ISBN 978-3-86826-954-3 

394 Märchen im 
Medienwechsel 
Zur Geschichte und 
Gegenwart des Märchen- 
films. Hrsg. v. Dettmar, Ute; 
Pecher, Claudia Maria; 
Schlesinger, Ron. 
2018 300 S. 70 Abb. (Metzler) 
Geb € 79,99 ISBN 978-3-476- 
04592-8 

395 Oberlin, Gerhard 
Warum wir uns verführen lassen 
Die Botschaft der Märchen. 
2017 191 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-6346-6 

396 Unterberger, Gerald 
Die Gottheit und der Stier 
Der Stier in Mythos, Märchen, 
Kult und Brauchtum. 
Beiträge zur 
Religionswissenschaft und 
vergleichenden 
Mythenforschung. 
2018 439 S. (Praesens Verlag) Geb € 50,60  
ISBN 978-3-7069-1005-7 
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397 Wunderer, Rolf 
Führung und Zusammenarbeit in Märchen 
und Arbeitswelten 
2018 226 S., 4 SW-Abb., 29 Farbabb., 11 Farbtabellen 
(Springer, Berlin) Geb € 39,99 ISBN 978-3-658- 
18166-6 

音  楽 

398 Farb, Klang, Reim, 
Rhythmus 
Interdisziplinaere Zugaenge 
zur Musik im Bilderbuch. 
Herausgegeben von Oberhaus, 
Lars; Oetken, Mareile. 
Mitarbeit: Stamm, Susanne. 
Edition Kulturwissenschaft 
Bd.113. 
2017 298 S. (transcript) Kt € 34,99 ISBN 978-3-8376- 
3584-3 

399 Fekadu, Sarah 
Musik in Literatur und Poetik des 
Modernism 
Theorie und Geschichte der Literatur und der 
Schönen Künste.  
2013 357 S. m. 2 Abb. (Fink, Wilhelm /BRO) Kt 
€ 57,80 ISBN 978-3-7705-5280-1 

400 Ganani, Uri 
Opernsängerinnen und ihr 
Publikum 
Politik und Ästhetik bei 
Richard Strauss und Hugo von 
Hofmannsthal. Übersetzung: 
Lemke, Markus. 
Schriftenreihe des Minerva 
Instituts für Deutsche 
Geschichte Universität Tel Aviv. 
2017 250 S. (Wallstein) Kt € 29,00  
ISBN 978-3-8353-1851-9 

401 Kesting, Hanjo 
Bis der reitende Bote des Königs erscheint 
Über Oper und Literatur. 
2017 400 S. (Wallstein ) Geb € 24,90  
ISBN 978-3-8353-3126-6 

402 Plank-Baldauf, Christiane 
Handlungsbegriff und Erzählstrukturen im 
zeitgenössischen Musiktheater für junges 
Publikum 
2017 249 S., 17 Farbabb. (Metzler) Geb € 69,99  
ISBN 978-3-476-04495-2 

403 Zhang, Shuo 
Poesie als Musik 
Eine Studie über die musikalische Poetologie in 
den frühromantischen Kunstmärchen von Tieck 
und Novalis. Epistemata, Reihe 
Literaturwissenschaft Bd.893. 
2018 218 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 35,00 
ISBN 978-3-8260-6406-7 

詩 

404 Die Ballade 
Neue Perspektiven auf eine traditionsreiche 
Gattung. Herausgegeben von Bartl, Andrea; Erk, 
Corina; Hanauska, Annika; Kraus, Martin. 
KONNEX - Studien im Schnittbereich von 
Literatur, Kultur und Natur Bd.24. 
2017 456 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 64,00 
ISBN 978-3-8260-6321-3 

405 Geisenhanslüke, Achim 
Poetik 
Eine literaturtheoretische 
Einführung. Literalität und 
Liminalität Bd.23. 
2018 210 S. (transcript) Kt  
€ 29,99 ISBN 978-3-8376-4518-7 

406 Handbuch Lyrik 
Theorie, Analyse, Geschichte. 
Herausgegeben von Lamping, Dieter. Fachbuch 
Metzler. 2., erweiterte Auflage. 
2016 504 S. (J.B. Metzler) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-476-02631-6 

407 Helmer, Debora 
»Sterbender Mann mit Spiegel« 
Lyrisch reflektiertes Sterben bei Heiner Müller, 
Robert Gernhardt und Ernst Jandl. 
2013 250 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-8260-5262-0 

408 Kindler Kompakt: Lyrik des 20. 
Jahrhunderts 
Hrsg. v. Reents, Friederike. 
2017 182 S. (Metzler) Geb € 19,99  
ISBN 978-3-476-04503-4 

409 Metz, Christian 
Poetisch denken 
Die Lyrik der Gegenwart.  
2018 320 S. (S. FISCHER) Kt € 20,00  
ISBN 978-3-10-002440-4 
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410 Neue Rundschau H.2017/1, Poetische 
Ornithologie 
Herausgegeben von Balmes, Hans Jürgen; Bong, 
Jörg; Roesler, Alexander; Vogel, Oliver. 
2017 192 S, (S. FISCHER) Kt € 15,00  
ISBN 978-3-10-809109-5  

411 Petersdorff, Dirk von 
Fliehkräfte der Moderne  
Zur Ich-Konstitution in der Lyrik des frühen 20. 
Jahrhunderts. 
2005 314 S. (Niemeyer) Kt € 54,00 ISBN 978-3-484- 
15107-9 

412 Phänomene des Performativen in der 
Lyrik 
Systematische Entwürfe und historische 
Fallbeispiele. Hrsg. v. Bers, Anna; Trilcke, Peer. 
2017 288 S., 10 Abb. (Wallstein) Kt € 24,90  
ISBN 978-3-8353-1998-1 

413 Wolbring, Fabian 
Sprachbewusste Gedichtanalyse 
Eine praktische Einführung.  
UTB Uni-Taschenbücher Bd.5035. 
2018 176 S. (UTB) Kt € 15,99 ISBN 978-3-8252-5035-5 

中世―バロック 

414 Akkulturation 
Probleme einer germanisch-romanischen 
Kultursynthese in Spätantike und frühem 
Mittelalter.  
2004 575 S., 18 schw.-w. Abb. (de Gruyter) Ln  
€ 128,00 ISBN 978-3-11-018009-1 

415 Azazmah, Jasmin 
Poetologische Reflexionen in 
satirischen Romanen des 17. 
Jahrhunderts, 1615-1696/97 
Dissertationsschrift. Beihefte 
zum Euphorion Bd.103. 
2018 210 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 46,00 ISBN 978-3- 
8253-6887-6 

416 Brüchige Helden - brüchiges Erzählen 
Mittelhochdeutsche Heldenepik aus 
narratologischer Sicht. Herausgegeben von 
Federow, Anne-Katrin; Malcher, Kay; Münkler, 
Marina. Texte und Studien zur 
mittelhochdeutschen Heldenepik. 
2017 300 S. (De Gruyter) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-11-052009-5 

417 Buhr, Christian 
Zweifel an der Liebe 
Zu Form und Funktion selbst- 
referentiellen Erzählens im 
höfischen Roman. Frankfurter 
Beiträge zur Germanistik 
Bd.57. 
2017 424 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 64,00  
ISBN 978-3-8253-6793-0 

418 Bulang, Tobias 
Enzyklopädische Dichtungen 
Fallstudien zu Wissen und Literatur in 
Spätmittelalter und früher Neuzeit.  
2011 520 S. (Akademie Verlag Berlin /CVK) Geb  
€ 99,80 ISBN 978-3-05-005153-6 

419 Fatrasien 
Absurde Poesie des Mittelalters. Dtsch.- 
Altfranzös.. Übers. v. Dutli, Ralph. 3. Aufl. 
2011 143 S. (Wallstein) Geb € 19,00 ISBN 978-3- 
8353-0774-2 

420 Geltung der Literatur 
Philologische Studien und Quellen Bd.190. 
2005 272 S. (Schmidt) Kt € 39,80 ISBN 978-3-503- 
07933-9 

421 Greulich, Markus 
Stimme und Ort 
Narratologische Studien zu 
Heinrich von Veldeke, 
Hartmann von Aue und 
Wolfram von Eschenbach. 
Philologische Studien und 
Quellen (PhSt) Bd.264. 
2018 432 S. (Schmidt, Erich) Geb  
€ 89,95 ISBN 978-3-503-17717-2 

422 Heiland, Satu 
Visualisierung und Rhetorisierung von 
Geschlecht 
Strategien zur Inszenierung weiblicher 
Sexualität im Märe. 
2015 338 S. (De Gruyter) Geb € 106,95 ISBN 978-3- 
11-042707-3 

423 Heiles, Marco 
Das Losbuch 
Manuskriptologie einer Textsorte des 14. bis 16. 
Jahrhunderts. Dissertationsschrift. Beihefte zum 
Archiv für Kulturgeschichte Bd.83. 
2018 574 S., 48 farb. Abb. (Böhlau) Geb € 70,00 
ISBN 978-3-412-50904-0 
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424 Höfe und Experten 
Relationen von Macht und 
Wissen in Mittelalter und 
Früher Neuzeit. 
Herausgegeben von  
Füssel, Marian; Kuhle, Antje; 
Stolz, Michael. 
2018 232 S., mit 29 Abb. 
(Vandenhoeck & Ruprecht) Geb 
€ 55,00 ISBN 978-3-525-30123-4 

425 Katalog der althochdeutschen und 
altsächsischen Glossenhandschriften,  
5 Textbde. + 1 Tafelbd. 
2005 3017 S. (De Gruyter) Ln € 898,00 ISBN 978-3- 
11-018272-9 

426 Kreutziger-Herr, Annette 
Ein Traum vom Mittelalter  
Die Wiederentdeckung mittelalterlicher Musik 
in der Neuzeit. 
2003 425 S. 53 schw.-w. Abb. auf 48 Taf. (Böhlau) 
Geb € 44,90 ISBN 978-3-412-15202-4 

427 Krolla, Nadine 
Erzählen in der Bewährungsprobe 
Philologische Studien und Quellen (PhSt) 
Bd.239. 
2012 256 S. (Schmidt) Kt € 49,80 ISBN 978-3-503- 
13732-9 

428 Kellner, Beate 
Spiel der Liebe im 
Minnesang 
1. Auflage. 
2018 600 S., 16 farb. Abb.  
(Fink, Wilhelm) Geb € 49,90  
ISBN 978-3-7705-6314-2 

429 Kiening, Christia 
Das andere Selbst 
Figuren des Todes an der Schwelle zur Neuzeit.  
2003 262 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 33,90 ISBN 978-3- 
7705-3819-5 

430 Kommunale Selbstinszenierung 
Städtische Konstellationen zwischen Mittelalter 
und Neuzeit. Herausgegeben von Stercken, 
Martina; Hesse, Christian. 
2018 600 S. (Chronos) Kt € 68,00  
ISBN 978-3-0340-1435-9 

431 Königin Sibille · Huge Scheppel 
Editionen, Kommentare und Erschließungen. 
Herausgegeben von Bastert, Bernd; Bloh, Ute 
von. Texte des späten Mittelalters und der 

frühen Neuzeit (TMA) Bd.57. 
2018 534 S., mit acht farbigen Abbildungen (Schmidt, 
Erich) Geb € 98,00 ISBN 978-3-503-18133-9 

432 Kropik, Cordula 
Gemachte Welten 
Form und Sinn im Höfischen Roman. 
Bibliotheca Germanica Bd.65. 
2017 460 S. (Francke) Geb € 88,00  
ISBN 978-3-7720-8559-8  

433 Kühlmann, Wilhelm 
Vom Humanismus zur Spätaufklärung 
2006 728 S. (Niemeyer) Ln € 146,00 ISBN 978-3- 
484-10869-1 

434 Lachen und Schweigen 
Grenzen und Lizenzen der Kommunikation in 
der Erzählliteratur des Mittelalters. Hrsg. v. 
Röcke, Werner /Velten, Hans Rudolf. 
2016 158 S. (de Gruyter, Walter) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-11-025399-3 

435 Mären als Grenzphänomen 
Herausgegeben von Wagner, Silvan. Bayreuther 
Beiträge zur Literaturwissenschaft Bd.37. 
2018 310 S. (Peter Lang) Geb € 59,95  
ISBN 978-3-631-74797-1 

436 Meid, Volker 
Der Dreißigjährige Krieg in 
der deutschen 
Barockliteratur 
2017 280 S., 30 SW-Abb., 2 Ktn. 
(Reclam, Ditzingen) Geb € 24,00 
ISBN 978-3-15-011145-1 
Im Anhang werden die 
wichtigsten Dichter des Barock in 
Kurzbiographien vorgestellt. 

437 Melkonyan, Hasmik 
Hayren-Dichtung und Minnesang 
Ein struktureller und motivgeschichtlicher 
Vergleich. 
2014 296 S. (V&R unipress) Geb € 49,99  
ISBN 978-3-8471-0339-4 

438 Mittelalterliche Mythenrezeption 
Paradigmen und Paradigmenwechsel. 
Herausgegeben von Rehm, Ulrich. Sensus. 
Studien zur mittelalterlichen Kunst Bd.10. 
2018 304 S., m. 54 SW-Abb., 42 Farbabb. (Böhlau) 
Geb € 55,00 ISBN 978-3-412-51153-1 

439 Narratologie und mittelalterliches  
Erzählen 
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Autor, Erzähler, Perspektive, Zeit und Raum. 
Herausgegeben von Contzen, Eva von; Kragl, 
Florian. Das Mittelalter. Perspektiven 
mediävistischer Forschung. Beihefte Bd.7. 
2018 295 S., 2 b/w tbl., 3 b/w graphics (De Gruyter) 
Geb € 89,95 ISBN 978-3-11-056547-8 

440 Schnell, Rüdiger 
Tod der Liebe durch Erfüllung der Liebe? 
Das paradoxe amoureux und die höfische Liebe. 
2018 163 S. (V&R unipress) Geb € 35,00  
ISBN 978-3-8471-0832-0 

441 Schwarzbach-Dobson, Michael 
Exemplarisches Erzählen im Kontext 
Mittelalterliche Fabeln, Gleichnisse und 
historische Exempel in narrativer Argumen- 
tation. Literatur - Theorie - Geschichte Bd.14. 
2018 312 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-057740-2 

442 Stimme und Performanz in der 
mittelalterlichen Literatur 
Herausgegeben von Unzeitig, Monika; Miedema, 
Nine; Schrott, Angela. Historische 
Dialogforschung Bd.3. 
2017 510 S. (De Gruyter) Geb € 119,95  
ISBN 978-3-11-049549-2 

443 Text und Normativität im deutschen 
Mittelalter 
XX. Anglo-German Colloquium. Hrsg. v. 
Brüggen, Elke; Holznagel, Franz-Josef u. a.. 
2012 416 S. (De Gruyter) Geb € 139,95 ISBN 978-3- 
11-028004-3 

444 Theisen, Joachim 
Erzählen im deutschen 
Mittelalter 
Eine Einführung. UTB 
Uni-Taschenbücher Bd.4836. 
2017 350 S., 15 Farbabb., 
15 SW-Abb. (UTB / A. Francke) 
Kt € 24,99 ISBN 978-3-8252- 
4836-9 

445 Tkaczyk, Viktoria 
Himmels-Falten 
Zur Theatralität des Fliegens in der Frühen 
Neuzeit. 
2011 368 S. (Fink, Wilhelm /BRO) Geb € 48,00 
ISBN 978-3-7705-4925-2 

446 Tragik und Minne 
Herausgegeben von Toepfer, Regina. Studien zu 
Literatur und Erkenntnis Bd.12. 

2017 261 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 44,00 
ISBN 978-3-8253-6831-9 

447 Tuczay, Christa A. 
Kulturgeschichte der mittelalterlichen 
Wahrsagerei 
2012 371 S. m. 26 Abb. (De Gruyter) Geb € 89,95 
ISBN 978-3-11-024040-5 

448 Vanek, Klara 
"Ars corrigendi" in der frühen Neuzeit  
2007 402 S., 23 schw.-w. Abb. (de Gruyter) Geb 
€ 98,00 ISBN 978-3-11-019234-6 

Beowulf 

449 Getty, Michael 
The Metre of Beowulf. A Constraint-Based 
Approach 
2002 368 S. (de Gruyter Mouton) Geb € 92,00 
ISBN 978-3-11-017105-1 

Fleming 

450 Paul Fleming und das literarische Feld 
der Stadt Tallinn in der frühen Neuzeit 
Zum Sprach-, Literatur- und Kulturkontakt einer 
Region. Herausgegeben von Tarvas, Mari. 
2011 252 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-4544-8 

Friedrich von Hausen 

451 Hassel, Veronika 
Das Werk Friedrichs von 
Hausen 
Edition und Studien. 
Philologische Studien und 
Quellen (PhSt) Bd.269. 
2018 420 S. (Schmidt, Erich)  
Geb € 89,95 ISBN 978-3-503- 
18108-7 

Gottfried von Straßburg 

452 Gottfried von Straßburg Werke, 2 Bde. 
Aus den besten Handschriften mit Einleitung 
und Wörterbuch. Hrsg. v. Friedrich von der 
Hagen Bewahrte Kultur Repr. d. Ausg. v. 1823. 
2003 784 S. (Olms) Ln € 156,00 ISBN 978-3-487- 
12013-3 

453 Terhorst, Magdalena 
Gottfrieds ‹Tristan› lesen: Prolog, Haupttext, 
Wortpaare 
Kultur, Wissenschaft, Literatur, Bd.31. 
2018 698 S. (Peter Lang) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
631-75879-3 
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Grimmelshausen 

454 Boehncke, Heiner; 
Sarkowicz, Hans 
Grimmelshausen 
Leben und Schreiben. Vom 
Musketier zum Weltautor. 
Überarbeitet und ergänzt um 
ein Register. Extradrucke der 
Anderen Bibliothek Bd.323. 
2018 512 S. (AB - Die Andere 
Bibliothek) Geb € 24,00  
ISBN 978-3-8477-2020-1 

Gryphius 

455 Gryphius-Handbuch  
Herausgegeben von Kaminski, Nicola; Schütze, 
Robert. De Gruyter Reference. 
2016 933 S., 11 farb. Abb. (De Gruyter) Geb € 179,95 
ISBN 978-3-11-022943-1 

Hans Sachs 

456 Dehnert, Uta 
Freiheit, Ordnung und Gemeinwohl 
Reformatorische Einflüsse im Meisterlied von 
Hans Sachs. Spätmittelalter, Humanismus, 
Reformation. 
2018 563 S. (Mohr Siebeck) Ln € 129,00  
ISBN 978-3-16-155656-2 

Hartmann von Aue 

457 Hartmann von Aue 
Der arme Heinrich 
Mittelhochdeutsch / Neuhochdeutsch.  
2014 175 S. (Reclam, Ditzingen) Kt € 5,80 
ISBN 978-3-15-019131-6 

458 Hartmann von Aue 
Erec 
1985 324 S. (Niemeyer) Kt € 16,00 ISBN 978-3-484- 
20139-2 

459 Poser, Thomas 
Raum in Bewegung 
Mythische Logik und 
räumliche Ordnung im 
‚Erec‘ und im ‚Lanzelet‘. 
Bibliotheca Germanica Bd.70. 
2018 250 S. (Francke) Geb  
€ 88,00 ISBN 978-3-7720-8645-8 

460 Strittmatter, Ellen 
Poetik des Phantasmas 
Studien zur historischen Poetik Bd.15. 

2013 422 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 65,00 
ISBN 978-3-8253-6197-6 

Heinrich von dem Türlin 

461 Schonert, Christiane 
Figurenspiele 
Identität und Rollen Keies in Heinrichs von dem 
Türlin "Crône".  
2009 188 S. (Schmidt) Kt € 39,80 ISBN 978-3-503- 
09874-3 

Heinrich von Morungen 

462 Leuchter, Christoph 
Dichten im Uneigentlichen 
Zur Metaphorik und Poetik Heinrichs von 
Morungen.  
2003 207 S., 3 Abb. (Lang) Kt SFr 63,00 ISBN 978-3- 
631-50160-3 

Heinrich von Neustadt 

463 Braun, Lea 
Transformationen von 
Herrschaft und Raum in 
Heinrichs von Neustadt 
'Apollonius von Tyrland' 
Dissertationsschrift. Quellen 
und Forschungen zur 
Literatur- und Kulturg Bd.95. 
2018 424 S., 6 b/w ill., 8 b/w tbl. 
(De Gruyter) Geb € 109,95 ISBN 978-3-11-059849-0 

Heinrich von Rugge 

464 Rudolph, Alexander 
Die Variationskunst im Minnesang 
Studien am Beispiel Heinrichs von Rugge. 
Deutsche Literatur. Studien und Quellen Bd.28. 
2018 327 S. (De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-060219-7 

Heliand 

465 Heliand und Genesis 
1996 294 S. (Niemeyer) Geb € 46,00 ISBN 978-3- 
484-20003-6 

466 Kawasaki, Yasushi 
Eine graphematische Untersuchung zu den 
HELIAND-Handschriften 
2004 111 S. (iudicium) Kt € 18,00 ISBN 978-3- 
89129-415-4 

Hildegard von Bingen 

467 Beuys, Barbara 
Hildegard von Bingen 



                               中世―バロック                                  35 

 
 

Kämpferisch und barmherzig. Insel 
Taschenbücher Bd.4612. 
2017 80 S. (Insel Verlag) € 10,00 Geb ISBN 978-3- 
458-36312-5 

468 Hildegard von Bingen 
Hildegardis Bingensis "Testamentum 
propheticum" 
Zwei Briefe aus dem Wiesbadener Riesenkodex, 
präsentiert und ediert von Jose Louis Narvaja SJ.  
2014 201 S. (Aschendorff Verlag) Geb € 69,00 
ISBN 978-3-402-10439-2 

469 Kaiser, Maria Regina 
Hildegard von Bingen 
Die mächtigste Nonne des Mittelalters. 
2018 256 S. (Herder, Freiburg) Geb € 22,00  
ISBN 978-3-451-38239-0 

Hoffmannswaldau 

470 Helmridge-Marsillian, Veronique 
The Heroism of Love in Hoffmannswaldau's 
Heldenbriefe 
1991 269 S. (Niemeyer) Kt € 54,00 ISBN 978-3- 
484-18113-7 

Konrad von Würzburg 

471 Kühne, Anja 
Vom Affekt zum Gefühl 
Konvergenzen von Theorie und Literatur im 
Mittelalter am Beispiel von Konrads von 
Würzburg "Partonopier und Meliur". 
2004 378 S. (Kümmerle) Kt € 48,00 
ISBN 978-3-87452-964-8 

472 Gebert, Bent 
Mythos als Wissensform 
Epistemik und Poetik des 'Trojanerkriegs' 
Konrads von Würzburg.  
2013 599 S. (De Gruyter) Geb € 129,95 ISBN 978- 
3-11-029931-1 

Luther 

473 Martin Luther, 3 Tle. 
Ein Christ zwischen 
Reformen und Moderne 
(1517-2017). Herausgegeben 
von Melloni, Alberto.  
De Gruyter Reference. 
2017 1790 S. (De Gruyter)  
Geb € 399,00 ISBN 978-3-11- 
050100-1 

Neidhart  

474 Neidhart und die 
Neidhart-Lieder 
Herausgegeben von Springeth, 
Margarete; Spechtler, Franz 
Viktor. Mitarbeit: Katharina 
Zeppezauer-Wachauer.  
De Gruyter Reference. 
2017 547 S. 30 b/w ill.  
(De Gruyter) Geb € 149,95  
ISBN 978-3-11-033393-0 

Nibelungenlied 

475 Burger, Bernhard 
Die Grundlegung des Untergangsgeschehens 
im Nibelungenlied 
1985 316 S. (HochschulVerlag) Kt € 36,00 ISBN 978- 
3-8107-2209-6 

476 Schmid, Florian M.  
Die Fassung C des  
‚Nibelungenlieds‘ und der 
‚Klage‘ 
Strategien der Retextualisie- 
rung. Hermaea. Neue Folge. 
2018 432 S., 3 col. ill.  
(De Gruyter) Geb € 99,95  
ISBN 978-3-11-059180-4 

Oswald von Wolkenstein 

477 Die Lieder Oswalds von Wolkenstein 
Herausgegeben von Wachinger, Burghart. 
Altdeutsche Textbibliothek Bd.55. 4. Aufl. 
2017 407 S. (De Gruyter) Kt € 24,95  
ISBN 978-3-11-057863-8 

Rumelant von Sachsen 

478 Die Sangspruchdichtung Rumelants von 
Sachsen 
Edition - Übersetzung - Kommentar.  
Herausgegeben von Kern, Peter. 
2014 719 S. m. 13 Abb. (De Gruyter) Geb € 199,95  
ISBN 978-3-11-018214-9 

Der Stricker 

479 Nowakowski, Nina 
Sprechen und Erzählen beim Stricker 
Kommunikative Formate in mittelhoch- 
deutschen Kurzerzählungen. Trends in Medieval 
Philology Bd.35. 
2018 288 S., 1 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 89,95 
ISBN 978-3-11-056871-4 
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Walther von der Vogelweide 

480 Nübel, Rainer 
Walther von der 
Vogelweide:  
Das gradualistische Ideal 
«in den dingen» 
Eine philologisch-analytische 
Studie mit didaktischem 
Ausblick. Walther-Studien 
Bd.9. 
2018 328 S. (Peter Lang) Geb € 66,95 ISBN 978-3- 
631-75715-4 

481 Walther von der Vogelweide 
Beiträge zu Produktion, Edition und Rezeption. 
2002 366 S. (Lang) Geb € 69,00 ISBN 978-3-631- 
39847-0 

Wolfram von Eschenbach 

482 Gall, Saskia 
Erzählen von ‚unmâze‘ 
Narratologische Aspekte des 
Kontrollverlusts im  
‚Willehalm‘ Wolframs von 
Eschenbach. 
Dissertationsschrift. Beihefte 
zum Euphorion Bd.101. 
2018 294 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 45,00 ISBN 978-3-8253-6823-4 

483 Heinig, Dorothea 
Die Jagd im Parzival Wolframs von 
Eschenbach 
Stellenkommentar und Untersuchungen. 
Zeitschrift für deutsches Altertum und deutsche 
Literatur (ZfdA), Beihefte H.14. 
2012 190 S. m. 42 SW-Abb. (Hirzel) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-7776-2130-2 

484 Ohlendorf, Wiebke 
Das Fremde im Parzival 
Zum Text-Bild-Verhältnis in den Handschriften 
Cgm 19, Cod. AA 91 und Cpg 339. Quellen und 
Forschungen zur Literatur- und 
Kulturgeschichte. 
2017 301 S. (De Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
11-054951-5 

485 Vetter, Angila 
Textgeschichte(n) 
Retextualisierungsstrategien und Sinnproduktion 
in Sammlungsverbünden. Der ‚Willehalm‘ in 
kontextueller Lektüre. Philologische Studien 

und Quellen (PhSt) Bd.268. 
2018 390 S. (Schmidt, Erich) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-503-18106-3 

486 Wolfram von Eschenbach 
Parzival 
Altdeutsche Textbibliothek 119. 
2008 732 S. (Niemeyer) Kt € 39,95 ISBN 978-3- 
484-20219-1 

487 Wolfram-Studien XXI 
Transformationen der Lyrik im 13. Jahrhundert. 
Wildbader Kolloquium 2008.  
2013 415 S. (Schmidt, Erich) Geb € 89,00 
ISBN 978-3-503-12250-9 

488 Wolfram-Studien XXIV 
Die Kunst der „brevitas“. Kleine literarische 
Formen des deutschsprachigen Mittelalters. 
Rostocker Kolloquium 2014. Herausgegeben 
von Holznagel, Franz-Josef /Köbele, Susanne 
/Bauschke, Ricarda. 
2017 420 S. (Schmidt, Erich) Ln € 98,00  
ISBN 978-3-503-17045-6 

489 Wolfram-Studien XXV 
‚wildekeit‘ Spielräume literarischer 
‚obscuritas‘ im Mittelalter Zürcher Kolloquium 
2016. Herausgegeben von Köbele, Susanne; 
Bauschke, Ricarda; Holznagel, Franz-Josef; 
Frick, Julia. 
2018 520 S., mit 13 farbigen Abbildungen. (Schmidt, 
Erich) Geb € 98,00 ISBN 978-3-503-18148-3 
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490 Bergengruen, 
Maximilian 
Verfolgungswahn und 
Vererbung 
Metaphysische Medizin bei 
Goethe, Tieck und Hoffmann. 
2018 352 S. (Wallstein) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-8353-3184-6 

491 Blütenstaub 
Herausgegeben von Internationale Novalis- 
Gesellschaft. Jahrbuch für Frühromantik Bd.3.  
2017 350 S. (Königshausen & Neumann) Kt  
€ 39,00 ISBN 978-3-8260-6058-8 

492 Böhmer, Sebastian 
Zu einer ‚Semantik von unten‘ 
Medien-, material- und diskursphilologische 
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Studien zu Schrift und Schreiben in der Zeit von 
1770 bis 1834. Beiträge zur neueren 
Literaturgeschichte Bd.381. 
2018 348 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 48,00 
ISBN 978-3-8253-6870-8 

493 Bruyn, Günter de 
Die Zeit der schweren Not 
Schicksale aus dem Kulturleben Berlins 
1807-1815. 
2010 431 S. m. zahlr. Abb. (Fischer) Ln € 24,95  
ISBN 978-3-10-009834-4 

494 Die Aufklärung 
Das Drama der Vernunft vom 18. Jahrhundert 
bis heute. Herausgegeben von Saltzwedel, 
Johannes. Ein SPIEGEL-Buch.  
2017 272 S. (DVA / Spiegel-Verlag)  
€ 20,00 Geb ISBN 978-3-421-04790-8 

495 Frimmel, Johannes 
Literarisches Leben in Melk 
Ein Kloster im 18. Jahrhundert im kulturellen 
Umbruch. 
2005 254 S. (Böhlau Wien/BRO) Kt € 39,00  
ISBN 978-3-205-77156-2 

496 Haller-Nevermann, 
Marie 
„Mehr ein Weltteil als eine 
Stadt“ 
Berliner Klassik um 1800 und 
ihre Protagonisten. 
2018 512 S., 30 Farbabb. (Galiani, 
Berlin) Geb € 28,00 ISBN 978-3- 
86971-113-3 

497 Handbuch Sturm und Drang 
Herausgegeben von Luserke-Jaqui, Matthias. 
Mitarbeit: Vanessa Geuen; Lisa Wille. De 
Gruyter Reference. 
2016 800 S. (Akademie-Verlag) Geb € 179,95  
ISBN 978-3-05-005572-5 

498 Kerschbaumer, Sandra 
Immer wieder Romantik 
Modelltheoretische 
Beschreibungen ihrer 
Wirkungsgeschichte. Jenaer 
germanistische Forschungen. 
Neue Folge Bd.43. 
2018 164 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 32,00  
ISBN 978-3-8253-6859-3 

499 Klein, Christiane 

Das Jenaer Romantikertreffen im November 
1799: Dokumentation und Analyse 
Dissertationsschrift. Jenaer germanistische 
Forschungen. Neue Folge Bd.42. 
2017 302 S., 2 Abb. (Universitätsverlag Winter) Geb  
€ 45,00 ISBN 978-3-8253-6778-7 

500 Krippner, Friederike 
Spielräume der Alten Welt 
Die Pluralität des Altertums 
in Dramentheorie, Theater- 
praxis und Dramatik (1790 - 
1870). Dissertationsschrift. 
Transformationen der Antike 
Bd.40. 
2017 430 S., 5 schw.-w. u. 13 farb. Abb. (De Gruyter) 
Geb € 99,95 ISBN 978-3-11-047234-9 

501 Kuhn, Kristina 
Subtexte der Menschheitsgeschichte 
Zur Literarisierung von Geschichtsphilosophie 
bei Immanuel Kant, Johann Gottfried Herder 
und Christoph Martin Wieland. Lettre. 
2018 600 S. (transcript) Kt € 54,99  
ISBN 978-3-8376-4299-5 

502 Kundert, Ursula 
Konfliktverläufe 
Normen der Geschlechterbeziehungen in Texten 
des 17. Jahrhunderts. 
2004 322 S. (de Gruyter) Geb € 98,00 ISBN 978-3-11- 
017991-0 

503 Loescher, Jens 
Schreiben 
Literarische und wissenschaftliche Innovation 
bei Lichtenberg, Jean Paul, Goethe. spectrum 
Literaturwissenschaft Bd.45 Spectrum Literature 
Vol.45.  
2014 454 S. (De Gruyter) Geb € 139,95 ISBN 978-3- 
11-031741-1 

504 Mulsow, Martin 
Radikale Frühaufklärung in Deutschland 
1680-1720 
Bd.1: Moderne aus dem Untergrund. 
Bd.2: Clandestine Vernunft.  
2018 1126 S. 21 Illustrationen (Wallstein) Geb € 59,90 
ISBN 978-3-8353-1991-2 

505 Neumann, Peter 
Jena 1800 
Die Republik der freien Geister. 
2018 256 S., mit Abb. (Siedler) Geb € 22,00  
ISBN 978-3-8275-0105-9 
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506 Niehle, Victoria 
Die Poetik der Fülle 
Bewältigungsstrategien 
ästhetischer Überschüsse 
1750-1810. Literatur- und 
Mediengeschichte der 
Moderne Bd.6. 
2018 257 S. (V&R unipress) Geb 
€ 40,00 ISBN 978-3-8471- 
0823-8 

507 Nohe, Hanna 
Fingierte Orientalen erschaffen Europa 
Zur Konstruktion kultureller Identitäten im 
Reisebriefroman der Aufklärung. Laboratorium 
Aufklärung Bd.31. 
2018 332 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 99,00  
ISBN 978-3-7705-6288-6 

508 Pornschlegel, Clemens 
Allegorien des Unendlichen 
Hyperchristen II. Zum religiösen Engagement in 
der literarischen Moderne: Kleist, Schlegel, 
Eichendorff, Hugo Ball. 
2017 293 S. (Turia & Kant) Kt € 34,00 ISBN 978-3- 
85132-855-4 

509 Retzlaff, Stefanie 
Observieren und Aufschreiben 
Zur Poetologie medizinischer Fallgeschichten 
(1700-1765).  
2017 249 S., 2 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt  
€ 69,00 ISBN 978-3-7705-6146-9 

510 Romantik und Recht 
Recht und Sprache, 
Rechtsfälle und Gerechtigkeit. 
Herausgegeben von Arnold, 
Antje; Pape, Walter. Schriften 
der Internationalen 
Arnim-Gesellschaft Bd.12. 
2018 318 S. (De Gruyter) Geb  
€ 99,95 ISBN 978-3-11-060983-7 

511 Romantik und Surrealismus 
Eine Wahlverwandtschaft? Herausgegeben von 
Lübcke, Sebastian; Thun, Johann. 
2018 230 S. (Peter Lang) Geb € 59,95 ISBN 978-3- 
631-67683-7 

512 Rössler, Reto 
Vom Versuch 
Bauteile zur Zirkulationsgeschichte einer 
impliziten Gattung der Aufklärung. 
Kaleidogramme Bd.142. 

2017 217 S., Mit vier farb. Abb. (Kulturverlag 
Kadmos) Kt € 22,50 ISBN 978-3-86599-332-8 

513 Schanze, Helmut 
Erfindung der Romantik 
2018 430 S. (J.B. Metzler) Geb € 69,99  
ISBN 978-3-476-04707-6 

514 Spoerhase, Carlos 
Das Format der Literatur 
Praktiken materieller Textualität zwischen 1740 
und 1830. 
2018 752 S., ca. 54, z.T. farbig (Wallstein) Geb  
€ 49,90 ISBN 978-3-8353-3103-7 

515 Stimmungen und 
Vielstimmigkeit der 
Aufklärung 
Herausgegeben von 
Moosmüller, Silvan; Previsic, 
Boris; Spaltenstein, Laure. 
Das achtzehnte Jahrhundert, 
Supplementa. 
2017 400 S. (Wallstein) Geb  
€ 39,00 ISBN 978-3-8353- 
3075-7 

516 Weber, Philipp 
Kosmos und Subjektivität in der 
Frühromantik 
2017 234 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 44,90 ISBN 978-3- 
7705-5908-4 

517 Weiershausen, Romana 
Zeitenwandel als Familiendrama 
Genre und Politik im deutschen Theater des 18. 
Jahrhunderts. 
2018 440 S. (Aisthesis) Kt € 34,80 ISBN 978-3-8498- 
1087-0 

Bettina von Arnim 

518 Böhm, Dajana 
Bettina von Arnim und ihr künstlerisches 
Werk, 2 Bde. 
2018 1016 S. (Göttinger Verlag der Kunst) Geb  
€ 85,00 ISBN 978-3-945869-08-6 

Bechstein 

519 Schütz, Fanziska 
Teufelssagen 
bei Ludwig Bechstein. 
2011 300 S. (Duschl, J) Kt € 32,29 ISBN 978-3- 
941425-16-3 
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Brawe 

520 Fischer, Frank 
Triumph der Rache 
Joachim Wilhelm von Brawe und die Ästhetik 
der Aufklärung.  
2013 195 S. (Winter) Geb € 42,00 ISBN 978-3-8253- 
6217-1 

Brentano 

521 Müller von  
Königswinter, Wolfgang 
Das Haus der Brentano 
Eine Familienchronik. Frankfurter 
Zeitbibliothek.  
2017 372 S. m. 11 Abb. (Henrich Editionen) Kt  
€ 14,95 ISBN 978-3-943407-87-7 

Eichendorff 

522 Schroeder, Klaus-Peter 
Jurisprudenz und Poesie 
Die Heidelberger Semester Joseph von 
Eichendorffs, Karl Georg Nadlers und Joseph 
Viktor von Scheffels. Heidelberger Schriften zur 
Universitätsgeschichte Bd.8. 
2018 168 S., 12 Abb. (Universitätsverlag Winter) Geb 
€ 25,00 ISBN 978-3-8253-6867-8 

Goethe 

523 Aus Goethes Autographensammlung 
Hrsg. v. Goethe- und Schiller-Archiv; Freies 
Deutsches Hochstift / Frankfurter 
Goethe-Museum. 
2017 140 S., zahlreiche Abb. (Wallstein) Ln € 58,00 
ISBN 978-3-8353-3106-8 

524 Berning, Vincent 
Objektives Formgesetz und Symbolisation 
des Lebendigen 
Goethe als Philosoph: Eine Annäherung. 
2018 140 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 26,00  
ISBN 978-3-8260-6367-1 

525 Bers, Anna 
Münzen für den Weltmarkt, 
Wertpapiere für Weimar 
Goethes Chinesisch-Deutsche 
Jahres- und Tageszeiten und 
die <Gedichte zu 
symbolischen Bildern> als 
Zahlungsmittel im 
Zeichenhandel. Palaestra 
Bd.345. 

2017 517 S. (V&R unipress) Geb € 75,00  
ISBN 978-3-8471-0675-3 

526 Boehncke, Heiner; 
Sarkowicz, Hans;  
Seng, Joachim 
Monsieur Göthé 
Goethes unbekannter Großvater. 
Die Andere Bibliothek Bd.391. 
2017 480 S., m. zahlr. Abb. (AB - 
Die Andere Bibliothek) Geb  
€ 42,00 ISBN 978-3-8477-0391-4 

527 Chon, Young-Ae 
„Sich erbittend ew’ges Leben“ 
Sieben Essays zu Goethes ‚West-östlichem 
Divan‘. Schriften der Goethe-Gesellschaft. 
2017 208 S., m. 30 Abb. (Wallstein) Geb € 24,00 
ISBN 978-3-8353-3026-9 

528 Detering, Heinrich; Tan, Yuan 
Goethe und die chinesischen Fräulein 
2018 128 S. (Wallstein) Kt € 18,00  
ISBN 978-3-8353-3080-1 

529 Du bist Faust 
Goethes Drama in der 
Kunst. Katalog zum 
Ausstellung in der 
Kunsthalle München im 
Rahmen des Faust-Festival 
München Hrsg. v. Diederen, 
Roger; Valk, Thorsten.  
2018 264 S., 250 Farbabb. (Prestel) Geb € 34,95  
ISBN 978-3-7913-5718-8 

530 Faust-Welten 
Goethes Drama auf der Bühne. Herausgegeben 
von Blank, Claudia. 
2018 208 S. (Henschel) € 34,95 ISBN 978-3-89487- 
798-9 

531 Goethes Epen und Balladen 
Hrsg. v. Böhme, Gernot, Mitarbeit: Böhme, 
Gernot; Böhme, Hartmut; Jäger, Hans-Wolf; 
Mayer, Mathias; Wild, Reiner. Schriften der 
Darmstädter Goethe-Gesellschaft Bd.8.  
2018 84 S. (Aisthesis) Kt € 12,80 ISBN 978-3-8498- 
1285-0 

532 Goethe und die Arbeit 
Herausgegeben von Albracht, Miriam; Balint, 
Iuditha; Weiher, Frank. 
2017 194 S. (Fink) Kt € 59,00 ISBN 978-3-7705- 
6261-9 
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533 Goethe und die Juden - 
die Juden und Goethe 
Beiträge zu einer Beziehungs- 
und Rezeptionsgeschichte. 
Herausgegeben von Ludewig, 
Anna-Dorothea; Höhne, 
Steffen. Europäisch-jüdische 
Studien, Beiträge Bd.34. 
2018 400 S. (De Gruyter 
Oldenbourg) Geb € 119,95 ISBN 978-3-11-052803-9 

534 Kim, Hee-Ju 
Der Schein des Seins 
Zur Symbolik des Schleiers in Goethes 
"Wilhelm Meisters Lehrjahre". 
2005 230 S. (Niemeyer) Kt € 34,00 ISBN 978-3-484- 
15106-2 

535 Kimmerle, Gerd 
Unendliche Deutungen 
Goethes „Wahlverwandtschaften“ - eine 
philosophische Lektüre. 
2017 78 S. (Metzler) Kt € 24,99 ISBN 978-3-476- 
04523-2 

536 Mayer, Mathias 
Eigentlichst, nachbarlichst, der Deinigste 
Goethes absoluteste Freiheit des Superlativs. 
Beiträge zur neueren Literaturgeschichte [Dritte 
Folge] Bd.385. 
2018 106 S. (Winter) Geb € 24,00 ISBN 978-3-8253- 
6897-5 

537 Osten, Manfred 
„Gedenke zu leben! Wage es, glücklich zu 
sein!“ 
oder Goethe und das Glück. 
2017 128 S. (Wallstein) Kt € 18,00 ISBN 978-3- 
8353-3024-5 

538 Roberts, David 
The Indirections of Desire  
Hamlet in Goethes "Wilhelm Meister". 
1980 232 S. (Winter) Kt € 27,00 ISBN 3-533-02826-7 

539 Schwellenprosa 
(Re)Lektüren zu Goethes ‚Wahlverwandt- 
schaften‘. Herausgegeben von Dingeldein, 
Hannah; Gisbertz, Anna-Katharina; Zilles, 
Sebastian; Fetscher, Justus. 
2018 130 S. (Wilhelm Fink) Kt € 49,90  
ISBN 978-3-7705-6237-4 

540 Soetebeer, Jörg 
Umbildende Erfahrung 

Goethes Begriff von Selbstbildung. 
2018 378 S., 11 s/w-Abb. (Böhlau) Geb € 50,00  
ISBN 978-3-412-51142-5 

541 «Stella: A Play for Lovers» (1776) by 
Johann Wolfgang von Goethe 
Übersetzt von Gustafson, Susan; Becker, 
Kristina. German Studies in America, Band: 74. 
2018 110 S. (Peter Lang) Kt € 39,95 ISBN 978-1- 
78874-537-6 

542 Über die Grenzen Weimars hinaus 
Goethes Werk in europäischem Licht. 
Beiträge zum Jubiläumsjahr 1999.  
Osloer Beiträge zur Germanistik Vol.27. 
2000 202 S. 6 Abb. (Lang) Kt Sfr 62,00 
ISBN 978-3-631-36254-9 

543 Wilson, W. Daniel 
Der Faustische Pakt 
Goethe und die Goethe-Gesellschaft im Dritten 
Reich. 
2018 400 S. (DTV) Geb € 28,00 ISBN 978-3-423- 
28166-9 

Herder 

544 Sauder, Gerhard 
Kein Herder-Bild 
Studien zu einem Weimarer Klassiker. 
Herausgegeben von Bogner, Ralf. 1. Auflage. 
2018 320 S. (Röhrig Universitätsverlag) Geb € 56,00 
ISBN 978-3-86110-724-8 

E. T. A. Hoffmann 

545 Mergenthaler, Volker 
Garderobenwechsel 
»Das Fräulein von Scuderi« in Taschenbuch, 
Lieferungswerk und Journal (1819-1871). 
Pfennig-Magazin zur Journalliteratur Bd.2. 
2018 76 S., 29 farbige Abbildungen (Wehrhahn 
Verlag) Kt € 16,00 ISBN 978-3-86525-643-0 

Hölderlin 

546 Castellari, Marco 
Hölderlin und das Theater 
Produktion - Rezeption - 
Transformation. Philologus. 
Supplemente Bd.10. 
2018 584 S., 14 b/w ill.  
(De Gruyter) Geb € 129,95  
ISBN 978-3-11-058332-8 

547 Deibl, Jakob Helmut 
Fehl und Wiederkehr der heiligen Namen 
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Anachronistische Zeitgenossenschaft Hölderlins. 
ratio fidei, Beiträge zur philosophischen 
Rechenschaft der Theologie Bd.63. 
2018 232 S. (Pustet, Regensburg) Kt € 29,95  
ISBN 978-3-7917-2725-7 

548 Hölderlin, Friedrich 
Sämtliche Gedichte 
Text und Kommentar. Hrsg. v. Jochen Schmidt. 
Deutscher Klassiker Verlag im Taschenbuch 
Bd.4. 3. Aufl. 
2005 1148 S. (Deutscher Klassiker Verlag) Kt € 22,00 
ISBN 978-3-618-68004-8 

549 Hultenreich, Jürgen K.  
Hölderlin - Das halbe Leben 
2018 208 S., ca. 30 Abb. (Edition A. B. Fischer) Geb  
€ 24,00 ISBN 978-3-937434-94-0 

550 Menschlich ist das Erkenntniß 
Hölderlins Werk und die Wissensordnung um 
1800. Hrsg. v. Jürgen Link, Helmut Mottel u. 
Walter Schmitz. Arbeiten zur Neueren 
deutschen Literaturwissenschaft 4. 
2016 220 S. (Thelem Universitätsverlag) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-933592-08-8 

551 Uhrig, Hermann 
Hölderlins' „Empedokles“ und die 
Französische Revolution: Eine 
zeitgenössische Kritik deutscher Verhältnisse 
2016 154 S. (Bautz) Kt € 20,00  
ISBN 978-3-95948-035-2 

Humboldt 

552 Alexander von 
Humboldt-Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. 
Herausgegeben von Ette, 
Ottmar. 
2018 331 S., 52 SW-Abb.,  
22 Farbabb. (J.B. Metzler) Geb  
€ 99,99 ISBN 978-3-476-04521-8 

553 Wilhelm von Humboldt 
Sprache, Dichtung und Geschichte. 
Herausgegeben von Trabant, Jürgen. 
2018 200 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 49,90  
ISBN 978-3-7705-6344-9 

Kleist 

554 Ehrig, Stephan 
Der dialektische Kleist 
Zur Rezeption Heinrich von Kleists in Literatur 

und Theater der DDR. Lettre. 
2018 300 S., zahlr. farb. Abb. (transcript) Kt € 39,99  
ISBN 978-3-8376-4180-6 

555 "Ein blauer Schleier, wie in Italien 
gewebt" 
Kleist-Tage in Venedig. Herausgegeben von 
Bettina Faber und Ingo Breuer. 
2016 356 S. (Kleist-Archiv Sembdner) Kt € 22,36 
ISBN 978-3-940494-77-1 

556 Heillose Menschen?  
Bild-Text-Gedanken über 
Kleist und Religion. Lund, 
Hrsg. v. Hannah Lotte. 
2018 136 S. (Wehrhahn 
Verlag) Geb € 18,00  
ISBN 978-3-86525-653-9 

557 Scholze, Philipp 
Zwischen den Knien der Autorität 
Schriften der Wiener Germanistik Bd.2. 
2015 296 S. (V&R unipress) Geb € 49,99 
ISBN 978-3-8471-0440-7 

558 Waterhouse, Peter 
Equus. Wie Kleist nicht heißt 
2018 152 S. (Matthes & Seitz Berlin) Geb € 22,00 
ISBN 978-3-95757-640-8 

559 Wendt, Berthold 
Kleists Michael Kohlhaas 
Ein Modell ästhetischer Theorie. 
2017 360 S. (zu Klampen Verlag) Kt € 26,80  
ISBN 978-3-86674-569-8 

Klopstock 

560 Haverkamp, Anselm 
Klopstock/Milton - 
Teleskopie der Moderne 
Eine Transversale der 
europäischen Literatur. 
Abhandlungen zur 
Literaturwissenschaft. 
2018 296 S., 3 Farbabb.,  
3 Farbtabellen (J.B. Metzler) Kt  
€ 69,99 ISBN 978-3-476-04683-3 

561 Hippe, Christian 
Superiorität der Dichtung 
Klopstocks Beziehung zur bildenden Kunst. 
Diss.. Epistemata, Reihe Literaturwissenschaft 
Bd.759. 
2013 300 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 44,00 
ISBN 978-3-8260-4866-1 
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J. M. R. Lenz 

562 J.M.R.-Lenz-Handbuch 
Leben, Werk,Wirkung. Herausgegeben von 
Freytag, Julia; Stephan, Inge; Winter, 
Hans-Gerd. De Gruyter Reference. 
2017 746 S., 9 schw.-w. Abb. (De Gruyter) Geb  
€ 199,95 ISBN 978-3-11-023760-3 

Lessing 

563 Brüggemann, Susanne 
Tableau oder Handlung? 
Zur Dramaturgie Diderots und 
Lessings. Saarbrücker 
Beiträge zur Vergleichenden 
Literatur- und 
Kulturwissenschaft Bd.83. 
2017 430 S. (K & N) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-8260-6245-2  

564 „Niemand kann den Mann  
höher schätzen als ich...“ 
Johann Joachim Winckelmann und Gotthold 
Ephraim Lessing. Hrsg. v. Kaufmann, Sylke; 
Kunze, Max. Ausstellungskataloge des 
Lessing-Museums Kamenz Bd.10. 
2018 246 S. (Lessing-Museum Kamenz) Kt € 15,00 
ISBN 978-3-910046-70-2 

565 Vollhardt, Friedrich 
Gotthold Ephraim Lessing 
Epoche und Werk. 
2018 400 S. (Wallstein) Geb € 29,90 ISBN 978-3- 
8353-3328-4 

Lichtenberg 

566 DingeDenkenLichtenberg 
Ausstellung zum 275. Geburtstag Georg 
Christoph Lichtenbergs. Hrsg.: Fieseler, 
Christian; Hölscher, Steffen; Mangei, Johannes. 
2017 114 S. (Universitätsverlag Göttingen) Kt € 19,90 
ISBN 978-3-86395-305-8 

Novalis 

567 Freeman, Veronica G. 
The Poetization of Metaphors in the Work of 
Novalis 
2006 183 S. (Lang) Geb € 57,90 ISBN 978-0-8204- 
7865-4 

568 Martin, Ernst 
Novalis 
Ohne Extase ist es mit der ganzen Philosophie 

nicht weit her. Exemplarische Reihe: Literatur 
und Philosophie Bd.35. 
2017 126 S. (Sonnenberg) Kt € 12,80 ISBN 978-3- 
933264-76-3 

Schiller 

569 Beeler, Rahel 
„dunkel war der Rede Sinn“ 
Zur Poetologie von Schillers Balladendichtung.  
2014 330 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 48,00 
ISBN 978-3-8260-5479-2 

570 Boyken, Thomas 
„So will ich dir ein männlich Beispiel geben“ 
Männlichkeitimaginationen im Werk Schillers.  
2014 430 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 49,80 
ISBN 978-3-8260-5296-5 

571 Gschwind, Christoph 
Die dramatische Wirkungspoetik im 
Frühwerk Schillers 
Eine analytische Annäherung an das Konzept 
des Ideendichters. Deutsche Literatur. Studien 
und Quellen Bd.26. 
2017 270 S., 7 schw.-w. Abb., 7 schw.-w. Tab. (De 
Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3-11-053992-9 

572 Günther, Georg 
Friedrich Schillers musikalische 
Wirkungsgeschichte, 2 Teile 
Ein Kompendium. Musik in Baden- 
Württemberg. Quellen und Studien Bd.10. 
2018 1070 S., 4 SW-Abb., 14 Farbabb. (Metzler) Geb 
€ 129,99 ISBN 978-3-476-04619-2 

573 Krobb, Florian 
Die Wallenstein-Trilogie von Friedrich 
Schiller 
Walter Buttler in Geschichte und Drama. 
2005 128 S. (Igel) Ebr € 28,00 ISBN 978-3-89621- 
203-0 

574 Luserke-Jaqui, Matthias 
Schiller-Studien 
Der ganze Mensch und die 
Ästhetik der Freiheit. 
2018 330 S. (Narr Francke 
Attempto) Geb € 68,00  
ISBN 978-3-7720-8651-9 

575 Oellers, Norbert 
Friedrich Schiller 
Zur Renaissance eines entrückten Klassikers. 
Kleine Personenreihe. 
2018 176 S. (Weimarer Verlagsgesellschaft) Kt 
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€ 18,90 ISBN 978-3-7374-0266-8 

576 Riedel, Wolfgang 
Um Schiller 
Studien zur Literatur- und Ideengeschichte der 
Sattelzeit. 
2017 546 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 68,00 
ISBN 978-3-8260-6310-7 

577 Rossberg, Julia 
Der geteilte Schiller 
Die Schillerfeiern 1955 und 1959 in beiden 
deutschen Staaten. 
2009 276 S. (Weimarer Verlagsgesellschaft) Kt  
€ 19,90 ISBN 978-3-939964-46-9 

578 Sandig, Claudia  
Historisierende Bühnen- 
praxis im 19. Jahrhundert 
Inszenierungen von Schillers 
Wallenstein zwischen 1798 
und 1914 (Goethe, Iffland, 
Brühl, die Meininger, 
Reinhardt). Forum Modernes 
Theater Bd.50. 
2018 650 S. (Narr) Geb € 128,00 ISBN 978-3-8233- 
8129-7 

579 Schillers "Anthologie auf das Jahr 
1782" 
Studentische Lektueren.  
2010 121 S. (Tectum) Kt € 29,00 ISBN 978-3- 
8288-2237-5 

580 Shin, Dong-Do 
Die Verkehrtheit der Mittel 
Lust und Unlust an der Gewalt in Schillers 
Ästhetik und späten Dramen. 
2012 264 S. (Königshausen u. Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-4779-4 

Schlegel 

581 Strobel, Jochen 
August Wilhelm Schlegel 
Romantiker und Kosmopolit. 
2017 224 S., 40 s/w Abb. (Theiss) Geb € 24,95  
ISBN 978-3-8062-3613-2 

Tieck 

582 Rockelmann, Joseph D. 
Dreams, Hallucinations, Dragons, the 
Unconscious, and Ekphrasis in German 
Romanticism 
Ludwig Tieck‘s Skillful Study of the Mind. 

Studies on Themes and Motifs in Literature 137. 
2018 164 S. (Peter Lang) Geb € 80,95  
ISBN 978-1-4331-4157-7 

Wieland 

583 Grittner, Daniel 
Christoph Martin Wieland 
und die Romantik 
Das Spätwerk im Rahmen 
des ästhetischen Diskurses 
um 1800. 
2018 496 S. (Leipziger 
Universitätsverlag) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-96023-195-0 

584 Mittag, Frank Gerhard 
Politik mit Paratexten bei Christoph Martin 
Wieland 
Wieland im Kontext. Oßmannstedter Studien 5. 
2018 400 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-8253-6824-1 

Winckelmann 

585 Bäbler, Balbina 
‚Die Passion zum Studio der Griechen‘ 
Winckelmann als Philologe. Rezeption der 
Antike Bd.4. 
2017 366 S., 2 s/w-Abb. (Verlag Antike) Geb  
€ 40,00 ISBN 978-3-946317-12-8 

586 Winckelmann-Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. Herausgegeben von 
Disselkamp, Martin; Testa, Fausto. 
2017 374 S., 15 SW-Abb., 24 Farbabb. (Metzler) Geb 
€ 99,95 ISBN 978-3-476-02484-8 

写実主義 

587 Fiedler, Juliane 
Konstruktion und Fiktion der Nation 
Literatur aus Deutschland, Österreich und der 
Schweiz in der zweiten Hälfte des 19. 
Jahrhunderts. 
2017 276 S., 2 SW-Abb. (Springer/Metzler) Kt € 54,99 
ISBN 978-3-658-19733-9 

588 Haut, Gideon 
Eine Frage der Intuition 
Ermittlungspraktiken und Spureninterpretation 
in Kriminalnovellen von Fontane, Storm und 
Raabe. Das unsichere Wissen der Literatur Bd.5. 
2017 380 S. (Rombach) Kt € 54,00 ISBN 978-3- 
7930-9883-6 
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589 Nicklas, Natalia 
Nationalisierung der deutschen Oper im 
späten Vormärz 1840-1848 
Dissertationsschrift. 
2017 274 S., 17 schw.-w. Abb. (Franz Steiner Verlag) 
Geb € 54,00 ISBN 978-3-515-11717-3 

590 Rast, Carsten 
Zeitoasen 
Literarische Verlangsamung im Realismus bei 
Stifter, Raabe und Fontane. Litterae Bd.232. 
2018 400 S. (Rombach) Geb € 60,00 ISBN 978-3- 
7930-9910-9 

591 Richter, Steffen 
Infrastruktur 
Ein Schlüsselkonzept der Moderne und die 
deutsche Literatur 1848-1914. 
2018 450 S. (Matthes & Seitz Berlin) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-95757-543-2 

592 Theodor Storm - Theodor Fontane:  
Der Briefwechsel 
Historisch-kritische und kommentierte Ausgabe. 
Hrsg. v. Radecke, Gabriele. 
2018 595 S., m.16 farb. Abb. (Schmidt, Erich) Kt  
€ 29,95 ISBN 978-3-503-17762-2 

Büchner  

593 Gentilin, Olivetta 
Krankheitsbild als rhetorisches Element in 
Georg Büchners Lenz und Woyzeck 
Dissertationsschrift.  
2017 280 S., m. 9 Abb. (V&R unipress) Geb € 45,00 
ISBN 978-3-8471-0644-9 

594 Weber, Tim 
Der ethnographische Blick 
Büchners Woyzeck und das Volkslied. 
Dissertationsschrift. Vormärz-Studien Bd.XLII. 
2018 285 S. (Aisthesis) Kt € 39,80 ISBN 978-3-8498- 
1273-7 

Droste-Hülshoff 

595 Annette von 
Droste-Hülshoff Handbuch 
Herausgegeben von Blasberg, 
Cornelia; Grywatsch, Jochen.  
De Gruyter Reference. 
2018 850 S. (De Gruyter) Geb  
€ 149,95 ISBN 978-3-11- 
035194-1 

596 Die Droste und Italien 

Sonderdruck aus Droste-Jahrbuch 10 - 
2013/2014. Herausgegeben von Catalano, 
Gabriella /Woesler, Winfried. 
2015 204 S. (Europäischer Universitätsverlag) Geb  
€ 24,90 ISBN 978-3-86515-228-2 

597 Gaier, Ulrich; Gross, Sabine 
Herausforderung der Literaturwissenschaft: 
Droste-Hülshoffs ‚Judenbuche‘ 
Abhandlungen zur Literaturwissenschaft. 
2018 225 S. (J.B. Metzler) Geb € 49,99  
ISBN 978-3-476-04586-7 

598 Natur im Blick 
Über Annette von Droste-Hülshoff, Goethe und 
Zeitgenossen. Hrsg. v. Schwarzbauer, Franz; 
Woesler, Winfried. Jahrbuch für Internationale 
Germanistik Bd.129. 
2017 272 S. (Peter Lang) Kt € 71,95 ISBN 978-3- 
0343-2959-0 

Felder 

599 Ich, Felder. Dichter und Rebell 
Begleitbuch zur Ausstellung im 
Vorarlbergmuseum vom 28. Juni bis 16. 
November 2014. Hrsg.: Ulrike Längle; Jürgen 
Thaler; Vorarlberg Museum Bregenz. Vorarlberg 
Museum, Schriften Bd.7. 2. Aufl. 
2014 336 S. m. ueber 100 Abb. (Libelle) Geb € 29,00 
ISBN 978-3-905707-57-1 

Fontane 

600 Bauer, Milena 
Die Landpartie in Romanen 
Theodor Fontanes 
Ritualisierte Grenzgänge. 
Schriften der Theodor 
Fontane Gesellschaft Bd.12. 
2018 380 S. (De Gruyter) Geb  
€ 99,95 ISBN 978-3-11-057051-9 

601 Brühl, Christine von 
Gerade dadurch sind sie mir lieb 
Theodor Fontanes Frauen.  
2018 320 S. (Aufbau Verlag) Geb € 22,00  
ISBN 978-3-351-03730-7 

602 Coppoletta, Friedmar 
„Und er bückte sich wieder und schrieb auf 
die Erde“ 
Theodor Fontanes zunehmende Differenzierung 
der Bibel in seinem Romanwerk; Mit einem 
Register der in den Novellen und Romanen. 
2018 360 S. (Universitätsverlag Potsdam) Kt € 13,00 
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ISBN 978-3-86956-415-9 

603 Fontane, Theodor; Fontane, Emilie 
Die Zuneigung ist etwas Rätselvolles 
Eine Ehe in Briefen. Herausgegeben von Erler, 
Gotthard. 
2018 320 S., 10 Abb. (Aufbau-Verlag) Geb € 18,00 
ISBN 978-3-351-03717-8 

604 Fontane, Theodor; Schiemann, Anja; 
Zimorski, Walter 
Theodor Fontane, Grete Minde 
Nach einer altmärkischen Chronik (1880). 
Roman. Juristische Zeitgeschichte / Abteilung 6 
Bd.52. 
2018 236 S., 7 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 99,95 
ISBN 978-3-11-061699-6 

605 Herausforderungen des Realismus 
Theodor Fontanes Gesellschaftsromane. 
Herausgegeben von Hohendahl, Peter Uwe; 
Vedder, Ulrike. Litterae Bd.229. 
2018 332 S., s/w Abb. (Rombach) Geb  
€ 56,00 ISBN 978-3-7930-9895-9 

606 Krings, Dorothee 
Theodor Fontane als Journalist 
2008 400 S. (Halem) Kt € 29,50 
ISBN 978-3-938258-52-1 

607 Mecklenburg, Norbert 
Theodor Fontane 
Realismus, Redevielfalt, 
Ressentiment. 
2018 311 S. (Metzler) Geb  
€ 39,99 ISBN 978-3-476-04655-0 
Die Aktualität Fontanes – 
Offenheit für zeitgenössische 
Diskurse. Mit Studien zum 
literarischen Antisemitismus Fontanes. 

608 Rauh, Robert 
Fontanes Frauen 
Fünf Orte - fünf Schicksale - fünf Geschichten. 
2018 208 S., 50 schw.-w. Abb. (Bebra Verlag) Geb  
€ 22,00 ISBN 978-3-86124-716-6 

609 Seeba, Hinrich C. 
Berliner Adressen 
Soziale Topographie und urbaner Realismus bei 
Theodor Fontane, Paul Lindau, Max Kretzer und 
Georg Hermann. 
2018 274 S., 2 schw.-w. Abb. (De Gruyter) Geb  
€ 69,95 ISBN 978-3-11-056765-6 

610 Sill, Oliver 

Theodor Fontane - neu gelesen 
Aktualität und Geschichtlichkeit eines 
Klassikers. 
2018 176 S. (Aisthesis) € 19,80 ISBN 978-3-8498- 
1286-7 

Freytag 

611 Böttcher, Philipp 
Gustav Freytag - 
Konstellationen des 
Realismus 
Studien zum Werk Gustav 
Freytags. Deutsche Literatur. 
Studien und Quellen. 
2018 620 S., 20 schw.-w. Abb. 
(De Gruyter) Geb € 119,95 ISBN 978-3-11-053930-1 

612 Freytag, Gustav / Treitschke, Heinrich von 
Gustav Freytag und Heinrich von Treitschke 
im Briefwechsel 
Reprint 1900.  
2011 240 S. (outlook) Kt € 39,90 ISBN 978-3-86403- 
097-0 

Gutzkow 

613 Gutzkow, Karl 
Aus der Knabenzeit (1852)  
Textkritische und kommentierte Ausgabe. 
Herausgegeben von Peter Hasubek. 
2013 350 S. (Olms, Georg) Geb 
€ 48,00 ISBN 978-3-487-14896-0 

Hebbel 

614 Hebbel, Friedrich 
Ergründe die Welt, und nicht die Bücher 
Einfälle, Reflexionen, Beobachtungen. 
2013 240 S. (Diogenes) Kt € 16,90 ISBN 978-3- 
257-06737-8 

615 Ritzer, Monika 
Friedrich Hebbel 
Der Individualist und seine 
Epoche. Eine Biographie.  
1. Auflage. 
2018 800 S., m. 60 Abb. 
(Wallstein) Geb € 49,00  
ISBN 978-3-8353-3188-4 

616 Rudolph, Andrea 
Genreentscheidung und Symbolgehalt im 
Werk Friedrich Hebbels 
2000 494 S. (Lang) Kt € 98,95 ISBN 978-3-631- 
36640-0 
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Heine 

617 Heine-Jahrbuch 2014 
Heinrich-Heine-Institut Düsseldorf. 
Herausgegeben von Brenner-Wilczek, Sabine. 
2014 330 S. 59 SW-Abb. (Metzler) Kt € 24,95 
ISBN 978-3-476-02543-2 

618 Heine-Jahrbuch 2016 
Heinrich-Heine-Institut Düsseldorf. 
Herausgegeben von Brenner-Wilczek, Sabine. 
2016 300 S., 20 SW-Abb. (Metzler) Kt € 24,95  
ISBN 978-3-476-02691-0 

Keller 

619 Honold, Alexander 
Die Tugenden und die 
Laster 
Gottfried Kellers Die Leute 
von Seldwyla. 
2018 336 S. (Schwabe Verlag 
Basel) Kt € 38,00 ISBN 978-3- 
7574-0002-6 

620 Piller, Marie-Christine 
Von Menschen und Männern 
Männliche Identitätskonstruktion in der 
Novellistik Gottfried Kellers. Beiträge zur 
neueren Literaturgeschichte Bd.319. 
2014 635 S. (Winter) Geb € 69,00 ISBN 978-3-8253- 
6226-3 

Lenau 

621 Fritz, Horst 
Posthorn, Grab und Traumesflug 
Impromptus um ein Gedicht von Nikolaus 
Lenau. 
2012 128 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 14,80 
ISBN 978-3-8260-4733-6 

622 Rocek, Roman 
Dämonie des Biedermeier 
Nikolaus Lenaus Lebenstragödie. 
2005 398 S. (Böhlau) Geb € 35,00 ISBN 978-3-205- 
99369-8 

Mörike 

623 Höfer, Natascha N. 
Geraubte Augenblicke 
Andenken und Inspiration bei Mörike, um 
Mozart, im 19. Jahrhundert. 
2007 618 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 76,00 
ISBN 978-3-8253-5342-1 

624 Mörike-Handbuch 
Leben, Werk, Wirkung. Hrsg. v. Inge u. Reiner 
Wild. 
2004 279 S., 24 SW-Abb. (Metzler) Geb € 19,95 
ISBN 978-3-476-01812-0 

Raabe 

625 Raabe, Wilhelm 
Wilhelm Raabes Wunderwagen 
Das Odfeld und Hastenbeck im Schuber. 
2010 508 S. (hohesufer.com) Kt € 32,00 
ISBN 978-3-941513-10-5 

626 Schrader, Hans-Jürgen 
Wilhelm Raabe 
Studien zu seiner 
avanciert-realistischen 
Erzählkunst. 
2018 320 S. (Wallstein) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-8353-3224-9 
Meisterhafte Untersuchungen des 
renommierten Raabe-Kenners 
Hans-Jürgen Schrader. 

Reuter 

627 Nenz, Cornelia 
Theater um Fritz Reuter 
2011 376 S. (federchen) Geb € 12,95 ISBN 978-3- 
941683-14-3 

Rückert 

628 Das Völkereintrachtshaus 
Friedrich Rückert und der literarische 
Europadiskurs im 19. Jahrhundert. Mitarbeit: 
Kapraun, Carolina, Herausgegeben von Mix, 
York-Gothart. 
2012 282 S. (Ergon) Geb € 28,00 ISBN 978-3-89913- 
892-4 

Saar 

629 Ferdinand von Saar 
Richtungen der Forschung. 
2006 205 S. (Praesens) Geb € 24,30 ISBN 978-3- 
7069-0329-5 

Sacher-Masoch 

630 Weismann, Stephanie 
Das Potenzial der Peripherie 
Leopold von Sacher-Masoch (1836-1895) und 
Galizien. Wiener Galizien-Studien Bd.2. 
2017 304 S. (V&R unipress) Geb € 45,00  
ISBN 978-3-8471-0784-2 
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Stifter 

631 Hoffmann, Daniel 
Leuchtende Tinte auf brüchigem Papier 
2011 148 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 22,00 
ISBN 978-3-8260-4654-4 

632 Geborgenheit und Gefährdung in der 
epischen und malerischen Welt Adalbert 
Stifters 
2005 208 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-3286-8 

Storm 

633 Denkert, Malte 
Theodor Storm und das 
Tabu 
„ich respektierte dieses 
Schweigen nicht“. Literatur - 
Kultur - Theorie Bd.23. 
2017 116 S., m. 5 Abb. (Ergon) 
Geb € 25,00 ISBN 978-3-95650- 
265-1 

634 Der Schimmelreiter. Novelle von 
Theodor Storm 
Historisch-kritische Edition. Hrsg. v. Eversberg, 
Gerd. Husumer Beiträge zur Storm-Forschung 9. 
2014 600 S. (Schmidt) Geb € 79,00 ISBN 978-3-503- 
15506-4 

635 Eversberg, Gerd 
Theodor Storm 
Gedichte und Geschichten aus Husum und 
Nordfriesland. 
2017 192 S. (Husum) Geb € 14,95  
ISBN 978-3-89876-866-5 

636 Mückenberger, Heiner 
Theodor Storm und sein Leben in der Musik 
2017 128 S. (Peter Lang) Kt € 19,95 ISBN 978-3-631- 
72669-3 

637 Tönnies, Ferdinand 
Schriften zu Theodor Storm 
Herausgegeben von Fechner, Rolf. 
2012 100 S. (Profil) Kt € 26,00 ISBN 978-3-89019- 
662-6 

638 Wenners, Peter 
Spaziergänge durch Alt-Kiel 
Historischer Stadtführer auf den Spuren Theodor 
Storms. 
2018 240 S. (Boyens Buchverlag) Kt € 19,95  
ISBN 978-3-8042-1494-1 

自然主義�現代 

639 Antonello, Anna 
„Die Weltbühne“ als Bühne der Welt 
Politik und Literatur im Spiegel einer deutschen 
Zeitschrift (1918-1933). Kaleidogramme Bd.152. 
2017 160 S. (Kulturverlag Kadmos) Kt  
€ 22,50 ISBN 978-3-86599-354-0 

640 Aesthetic Transgressions: Modernity, 
Liberalism, and the Fun of Literature  
2006 384 S. (Winter) Geb € 49,00 ISBN 978-3-8253- 
5197-7 

641 Ästhetizismus und 
Geschichtsphilosophie 
Zum Zusammenhang von ,Décadence‘ und  
,Décadence‘ in der gegennaturalistischen 
Literatur des ausgehenden 19. Jahrhunderts. 
Epistemata Literaturwissenschaft Bd.840. 
2016 350 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 48,00 
ISBN 978-3-8260-5730-4 

642 Avantgarden und Avantgardismus 
Programme und Praktiken emphatischer 
kultureller Innovation. Herausgegeben von 
Mauz, Andreas; Weber, Ulrich; Wieland, 
Magnus. Dürrenmatt Studien Bd.6. 
2018 264 S., ca. 30, z.T. farb. (Wallstein) Kt € 18,90 
ISBN 978-3-8353-3319-2 

643 Bahr, Hermann; 
Schnitzler, Arthur 
Briefwechsel, 
Aufzeichnungen, 
Dokumente (1891-1931) 
Herausgegeben von Ifkovits, 
Kurt; Müller, Martin Anton. 
2018 992 S., m. 11 Abb. 
(Wallstein) Ln € 44,90  
ISBN 978-3-8353-3228-7 

644 Benjamin und Brecht 
Denken in Extremen. Herausgegeben von 
Wizisla, Erdmut. 
2017 240 S., 60 Farbabb. (Suhrkamp) Kt € 32,00 
ISBN 978-3-518-42083-6 

645 Daemmrich, Horst S. 
Vergangenheit 
Perspektiven in der deutschsprachigen 
Gegenwartsliteratur. 
2017 280 S. (Francke) Kt € 68,00  
ISBN 978-3-7720-8639-7 
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646 Darstellen, Vermitteln, Aneignen 
Gegenwärtige Reflexionen des Holocaust. 
Herausgegeben von Bannasch, Bettina; Hahn, 
Hans-Joachim. Poetik, Exegese und Narrative - 
Bd.10. 
2018 508 S., mit 60 Abbildungen (V&R unipress) Geb 
€ 70,00 ISBN 978-3-8471-0834-4 

647 Der (neue) Mensch 
und seine Welten 
Deutschsprachige fantastische 
Literatur und Science-Fiction. 
Hrsg. v. Waowski, Pawe. 
Literaturwissenschaft Bd.67.  
2017 268 S. (Frank & Timme) Kt 
€ 39,80 ISBN 978-3-7329- 
0237-8 

648 Die Präsentation kanonischer Werke 
um 1900 
Semantiken, Praktiken, Materialität.  
Herausgegeben von Ajouri, Philip. Beihefte zu 
editio Bd.42. 
2017 263 S., 10 schw.-w. u. 19 farb. Abb.  
(De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3-11-054808-2 

649 Dröscher-Teille, Mandy 
Autorinnen der Negativität 
Essayistische Poetik der Schmerzen bei 
Ingeborg Bachmann - Marlene Streeruwitz - 
Elfriede Jelinek. 
2018 512 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 89,00  
ISBN 978-3-7705-6317-3 

650 Erzählte Moderne 
Fiktionale Welten in den 
1920er Jahren. 
Herausgegeben von Blödorn, 
Andreas; Hamann, Christof;  
Jürgensen, Christoph. 
2018 448 S., m. 20 Abb. 
(Wallstein) Geb € 39,90  
ISBN 978-3-8353-3185-3 

651 'Fremdes Heimatland'  
Remigration und literarisches Leben nach 1945. 
Hrsg. von Irmela von der Lühe u. Claus-Dieter 
Krohn. 
2005 240 S. (Wallstein) Kt € 29,00 ISBN 978-3- 
89244-836-5 

652 Kiesel, Helmuth 
Geschichte der deutschen Literatur von den 
Anfängen bis zur Gegenwart Bd.10. 
Geschichte der deutschsprachigen Literatur 

von 1918 bis 1933 
Mitarbeit: Boor, Helmut de; Newald, Richard. 
2017 1304 S. (Beck) Geb € 58,00 ISBN 978-3-406- 
70799-5 

653 Götze, Clemens 
Ich werde weiterleben, und richtig gut 
Moderne Mythen in der Literatur des 20. Jahr- 
hunderts. 
2011 150 S. (wvb) Kt € 24,70 ISBN 978-3-86573- 
591-1 

654 Gutsche, Edda 
Das Glück meines Lebens 
Prager Schriftsteller in Berlin.  
2016 160 S. (Verlag für Berlin-Brandenburg) Geb  
€ 19,90 ISBN 978-3-945256-61-9 

655 Hausmann, Fr.-R.  
"Dichte, Dichter, tage nicht!", m. CD-ROM 
Die Europäische Schriftsteller-Vereinigung in 
Weimar 1941-1948.  
2004 410 S., mit zahlr. Abb. (Klostermann) Kt € 19,00 
ISBN 978-3-465-03295-3 

656 Höllrigl, Ute Karin 
Im Zeitlosen verwurzelt  
Bachmann, Domin, Rilke, Trakl. Sinnbilder aus 
Natur, Traum und Dichtung. 
2017 96 S. (StudienVerlag) Geb € 17,90  
ISBN 978-3-7065-5651-4 

657 Jung, Britta C. 
Komplexe Lebenswelten – multidirektionale 
Erinnerungsdiskurse 
Jugendliteratur zum Nationalsozialismus, 
Zweiten Weltkrieg und Holocaust im Spiegel 
des postmemorialen Wandels. 1. Aufl. 
Deutschsprachige Gegenwartsliteratur und 
Medien Bd.24. 
2018 310 S. (V&R unipress) Geb € 45,00  
ISBN 978-3-8471-0866-5 

658 Kaulbarsch, Vera 
Untotenstädte 
Gespenster des Ersten 
Weltkriegs in der literarischen 
Moderne. Periplous, 
Münchener Studien zur 
Literaturwissenschaft. 
2018 429 S., 3 s/w Abb.  
(Wilhelm Fink) Kt € 79,00  
ISBN 978-3-7705-6315-9 

659 Klessinger, Hanna 
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Postdramatik 
Transformationen des epischen Theaters bei 
Peter Handke, Heiner Müller, Elfriede Jelinek 
und Rainald Goetz. Studien zur deutschen 
Literatur Bd.209. 
2015 304 S. (De Gruyter) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
11-037002-7 

660 Kuschel, Karl-Josef 
Im Fluss der Dinge 
Hermann Hesse und Bertolt 
Brecht im Dialog mit Buddha, 
Laotse und Zen.  
2018 728 S., mit Abbildungen 
(Patmos Verlag) Geb € 55,00 
ISBN 978-3-8436-1042-1 

661 Lahann, Birgit 
"Wir sind durchs Rote Meer gekommen, wir 
werden auch durch die braune Scheiße 
kommen" 
Schriftsteller in Zeiten des Faschismus. 
2018 252 S. (Dietz, Bonn) Kt € 24,00  
ISBN 978-3-8012-0539-3 

662 Literarische Inszenierungen von 
Geschichte 
Formen der Erinnerung in der 
deutschsprachigen Literatur nach 1945 und 1989. 
Herausgegeben von Gansel, Carsten; 
Maldonado-Alemán, Manuel.  
2018 408 S. (J.B. Metzler) Kt € 64,99 ISBN 978-3- 
658-21670-2 

663 Max, Katrin 
Bürgerlichkeit und bürgerliche Kultur in der 
Literatur der DDR 
2018 520 S. (Fink, Wilhelm) Geb € 148,00  
ISBN 978-3-7705-6332-6 

664 Minkova, Radoslava 
Zur Problematik des Fremdseins in Thomas 
Bernhards und Christoph Heins 
Erzählwerken 
2002 192 S. (Lang) Kt € 41,10 ISBN 978-3-631- 
38544-9 

665 Miyazaki, Asako 
Brüche in der Geschichtserzählung 
Erinnerung an die DDR in der 
Post-DDR-Literatur. Epistemata, Reihe 
Literaturwissenschaft Bd.789. 
2013 220 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 34,00 
ISBN 978-3-8260-5205-7 

666 Mohi-von Känel, Sarah 
Kriegsheimkehrer 
Politik und Poetik 1914-1939. 
2018 592 S., m. 10 Abb. (Wallstein) Geb 39,90  
ISBN 978-3-8353-3218-8 

667 Ostmeier, Dorothee 
Poetische Dialoge zu Liebe, Gender und Sex 
im frühen zwanzigsten Jahrhundert 
Else Lasker-Schüler, Peter Hille und Gottfried 
Benn Lou Andreas-Salomé und Rainer Maria 
Rilke Bertolt Brecht und Margarete Steffin. 
2014 305 S. (Aisthesis) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8498-1036-8 

668 Ostrowicz, Philipp 
Alexander 
Schreibweisen der 
Unschärfe 
Zur Ästhetik und Poetik der 
visuellen Unschärfe bei 
Robert Musil und W.G. 
Sebald. Epistemata, Reihe 
Literaturwissenschaft Bd.875. 
2017 320 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-6198-1 

669 Prager Moderne(n) 
Interkulturelle Perspektiven auf Raum, Identität 
und Literatur. Hrsg. v. Weinberg, Manfred; 
Wutsdorff, Irina; Zbytovsky, Stepán. 
Interkulturalität. Studien zu Sprache, Literatur 
und Gesellschaft Bd.13. 
2018 348 S. (transcript) Kt € 39,99  
ISBN 978-3-8376-4174-5 

670 Postimperiale 
Narrative im 
zentraleuropäischen Raum 
Herausgegeben von Bobinac, 
Marijan; Chovanec, Johanna; 
Müller-Funk, Wolfgang; 
Spreicer, Jelena. Kultur - 
Herrschaft - Differenz Bd.25. 
2018 264 S. (Francke) Kt € 68,00 
ISBN 978-3-7720-8649-6 

671 Reiseliteratur der Moderne und 
Postmoderne 
Herausgegeben von Holdenried, Michaela; 
Honold, Alexander; Hermes, Stefan. 
2017 682 S. (Schmidt, Erich) Geb € 59,95  
ISBN 978-3-503-17129-3 
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672 Rodin - Rilke - 
Hofmannsthal 
Der Mensch und sein Genius. 
Herausgegeben von 
Nationalgalerie, Staatliche 
Museen zu Berlin; Obenaus, 
Maria; Gleis, Ralph. 
Mitarbeit: Renner, Ursula; 
Hoffmann, Torsten. 
2017 126 S., m. 50 Abb. (Verbrecher Verlag) Kt  
€ 25,00 ISBN 978-3-95732-297-5 

673 Sache / Ding 
Eine ästhetische Leitdifferenz in der 
Medienkultur der Weimarer Republik. 
Herausgegeben von Jahraus, Oliver; Raß, 
Michaela Nicole; Eberle, Simon. 
2017 400 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 48,00 
ISBN 978-3-86916-639-1 

674 Schirrmacher, Frank 
Die Stunde der Welt 
Fünf Dichter - ein Jahrhundert: George - 
Hoffmansthal - Rilke - Trakl - Benn. 
2017 192 S., 50 SW-Abb. (Blessing) Geb € 19,99 
ISBN 978-3-89667-589-7 

675 Scheffler, Sandy 
Operation Literatur 
Zur Interdependenz von 
literarischem Diskurs und 
Schmerzdiskurs im ‚Prager 
Kreis‘ im Kontext der 
Moderne. Frankfurter 
Beiträge zur Germanistik 
Bd.55. 
2015 425 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 54,00 
ISBN 978-3-8253-6516-5 

676 Scheible, Hartmut 
Literarischer Jugendstil 
Kontext und Kritik. Mit einer Beilage über 
Carlo Goldoni. 
2017 180 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-8260-6193-6 

677 Schöller, Wilfried F. 
Hubert Fichte und Leonore Mau 
Der Schrifsteller und die Fotografin. Eine 
Lebensreise. Zur Ausstellung im Haus der 
Photographie in den Deichtorhallen Hamburg.  
2005 495 S. m. zahlr. z. Tl. farb. Abb. (Fischer) Kt  
€ 24,90 ISBN 978-3-10-069905-3 

678 Spedicato, Eugenio 
Radikal fremd 
Gestalten des irreduziblen Andersseins in 
deutschsprachiger Gegenwartsliteratur. Beiträge 
zur Literaturtheorie und Wissenspoetik Bd.11.  
2018 99 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 28,00 
ISBN 978-3-8253-6841-8 

679 Szenen Berliner Literatur 
1955-1965. Hrsg. v. Andreas Degen. 
2011 286 S. (Matthes & Seitz) Kt € 29,90 
ISBN 978-3-88221-573-1 

680 Unger, Thorsten 
Diskontinuitäten im Erwerbsleben 
Vergleichende Untersuchungen zu Arbeit und 
Erwerbslosigkeit in der Literatur der Weimarer 
Republik.  
2004 587 S. (Niemeyer, M) Kt € 130,00 ISBN 978-3- 
484-35103-5 

681 Wichert, Lasse 
Personale Mythen des Nationalsozialismus 
Die Gestaltung des Einzelnen in literarischen 
Entwürfen. Genozid und Gedächtnis. 
2018 628 S., 19 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt € 89,00 
ISBN 978-3-7705-6342-5 

682 Weidermann, Volker 
Träumer - Als die Dichter die Macht  
übernahmen 
2017 288 S. (Kiepenheuer & Witsch) Geb € 22,00 
ISBN 978-3-462-04714-1 

683 Weissenberger, Klaus 
Die Gattungen der 
nicht-fiktionalen 
Kunstprosa im NS-Exil 
Verkannte Formen 
literarischer Identitäts- 
bestätigung. Philologische 
Studien und Quellen (PhSt) 
Bd.260. 
2017 570 S. (Schmidt, Erich) Geb € 110,00  
ISBN 978-3-503-17446-1 

684 Weymann, Ulrike 
Intermediale Grenzgänge 
"Das Gespräch der drei Gehenden" von Peter 
Weiss, "Gehen" von Thomas Bernhard und "Die 
Lehre der Sainte-Victoire" von Peter Handke. 
2007 321 S., 13 schw.-w. Abb. (Winter) Geb € 47,00 
ISBN 978-3-8253-5238-7 

685 Wieland, Karin 
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Das Geschlecht der Seele 
Hugo von Hofmannsthal, Bert Brecht und die 
Erscheinung der modernen Frau. 
2017 304 S., Mit zahlreichen Abbildungen (Hanser) 
Geb € 24,00 ISBN 978-3-446-25674-3 

686 Wimmer, Magda 
So wirklich ist die Möglichkeit 
Friedrich Nietzsche, Robert Musil und Niklas 
Luhmann im Vergleich. 
1998 130 S. (Lang) Kt € 40,95 ISBN 978-3-631- 
32684-8 

687 Wrage, Henning  
Die Zeit der Kunst 
Literatur, Film und Fernsehen in der DDR der 
1960er Jahre. Eine Kulturgeschichte in 
Beispielen.  
2009 417 S. (Universitätsverlag Winter) Kt € 58,00 
ISBN 978-3-8253-5502-9 

688 Zwei Wendezeiten 
Blicke auf die deutsche Literatur 1945 und 1989. 
1989 168 S. (Niemeyer) Geb € 34,00 ISBN 3-484- 
10762-6 

Abish 

689 Leucht, Robert 
Experiment und Erinnerung 
Der Schriftsteller Walter Abish.  
2006 348 S. (Böhlau) Kt € 39,00 ISBN 978-3-205- 
77512-6 

Améry 

690 Brandl, Lukas 
Philosophie nach 
Auschwitz: Jean Amérys 
Verteidigung des Subjekts 
2018 120 S. (Turia & Kant) Kt  
€ 22,00 ISBN 978-3-85132- 
906-3 

691 Heißenbüttel, Helmut; 
Améry, Jean 
Jean Amérys gedenkend 
Herausgegeben von Combrink, Thomas. 
2017 104 S. (Aisthesis) Kt € 14,80  
ISBN 978-3-8498-1201-0 

Andersch 

692 Alfred Andersch  
Engagierte Autorschaft im Literatursystem der 
Bundesrepublik. Herausgegeben von Ächtler, N.. 
Fachbuch Metzler. 

2016 374 S., 15 SW-Abb. (Metzler) Geb € 49,95  
ISBN 978-3-476-02638-5 

Andreas-Salomé 

693 Gahlinger, Chantal 
Der Weg zur weiblichen Autonomie 
Zur Psychologie der Selbstwerdung im 
literarischen Werk von Lou Andreas-Salomé. 
2001 494 S. (Lang) Kt € 81,30 ISBN 978-3-906766- 
76-8 

Bachmann 

694 Bachmann, Ingeborg 
Male oscuro 
Aufzeichnungen aus der Zeit der Krankheit. 
Traumnotate, Briefe, Brief- und Redeent- 
würfe. Herausgegeben von Schiffermüller, 
Isolde; Pelloni, Gabriella. Werkausgabe.  
2017 259 S. (Suhrkamp / Piper) Geb € 34,00  
ISBN 978-3-518-42602-9 

695 Bachmann, Ingeborg; 
Enzensberger, Hans Magnus 
'schreib alles was wahr ist 
auf' 
Der Briefwechsel Ingeborg 
Bachmann - Hans Magnus 
Enzensberger. Herausgegeben 
von Lengauer, Hubert.  
2018 450 S. (Suhrkamp) Geb  
€ 44,00 ISBN 978-3-518-42613-5 

696 Chise, Ruxandra 
Alterität als Eigenes 
Ingeborg Bachmann und das Bleiben im Gedicht. 
2017 338 S. (Aisthesis) Kt € 39,80 ISBN 978-3- 
8498-1236-2 

697 Hartwig, Ina 
Wer war Ingeborg Bachmann? 
Eine Biographie in Bruchstücken. 
2017 336 S. (FISCHER) Geb € 22,00 ISBN 978-3- 
10-002303-2 

698 Horn, Anette; Horn, 
Peter 
Unseres Herzens vergessene 
Sprache 
Zum „Todesarten“-Projekt 
von Ingeborg Bachmann. 
Beiträge zur 
Kulturwissenschaft Bd.41. 
2018 206 S. (Athena Verlag) Kt  
€ 29,50 ISBN 978-3-7455-1028-7 
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699 Oki, Sayaka 
Kommunikationsmedien im Spätwerk 
Ingeborg Bachmanns 
Epistemata, Reihe Literaturwissenschaft Bd.796. 
2015 304 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 30,00 
ISBN 978-3-8260-5414-3 

700 Töller, Ursula 
Erinnern und Erzählen 
Studie zu Ingeborg Bachmanns Erzählband "Das 
dreißigste Jahr". 
1998 167 S. (Schmidt, Erich) Kt € 34,80 ISBN 978-3- 
503-04901-1 

Bahr 

701 Traditionsbrüche 
Neue Forschungsansätze zu Hermann Bahr. 
Herausgegeben von Zelic, Tomislav. 
Wechselwirkungen Bd.19. 
2016 154 S. (Peter Lang) Geb € 39,95 ISBN 978-3- 
631-66271-7 

Becker 

702 Müller, Beate 
Stasi - Zensur - Machtdiskurse 
Publikationsgeschichten und Materialien zu 
Jurek Beckers Werk. 
2006 424 S. (Niemeyer) Kt € 62,00 ISBN 978-3-484- 
35110-3 

Beer-Hofmann 

703 Hoh, Daniel 
Todeserfahrungen und 
Vitalisierungsstrategien im frühen 
Erzählwerk Richard Beer-Hofmanns  
2006 140 S. (Igel) Kt € 30,00 ISBN 978-3-89621- 
215-3 

Benn 

704 Martynkewicz, 
Wolfgang 
Tanz auf dem Pulverfass 
Gottfried Benn, die Frauen 
und die Macht. 
2017 408 S., mit 29 Abb. 
(Aufbau-Verlag) Geb € 24,00 
ISBN 978-3-351-03666-9 
"Rasender Mensch ist er und sehr 
stark." Else Lasker-Schüler 

Berg 

705 Sibylle Berg 

Romane. Dramen. Kolumnen und Reportagen. 
Herausgegeben von Krause, Anett; Beise, Arnd. 
Literarisches Leben heute Bd.7. 
2018 220 S. (Peter Lang) Geb € 54,95 ISBN 978-3- 
631-73507-7 

Bernhard 

706 Bernhard-Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. 
Herausgegeben von  
Huber, Martin; Mittermayer, 
Manfred. Mitarbeit: Bernhard 
Judex. 
2018 555 S. (J.B. Metzler) Geb  
€ 89,99 ISBN 978-3-476-02076-5 

707 Horn, Anette; Horn, Peter 
Der Schrei ist das einzig Ewige 
Die Romane Thomas Bernhards. Beiträge zur 
Kulturwissenschaft Bd.38. 
2016 286 S. (Athena Verlag) Kt € 29,50  
ISBN 978-3-89896-617-7 

708 Huber, Martin / Karlhuber, Peter / 
Mittermayer, Manfred 
Thomas Bernhard und seine Lebens- 
menschen  
2001 (Adalbert-Stifter Institut) Ln € 35,81 
ISBN 978-3-900424-26-8 

709 Löffler, Susanna 
„Ich bin ja ein musikalischer Mensch“ 
Thomas Bernhard und die Funktion der Musik 
in seinem literarischen Werk. Wiener 
musikwissenschaftliche Beiträge Bd.28. 
2017 312 S., 35 Ca. 5 s/w-Abb. und 30 Notenbeisp., 
30 SW-Abb. (Böhlau Wien) Geb € 45,00  
ISBN 978-3-205-20616-3 

710 Marten, Catherine 
Bernhards Baukasten 
Schrift und sequenzielle Poetik in Thomas 
Bernhards Prosa, Dissertationsschrift. Studien 
zur deutschen Literatur. 
2018 400 S., 73 b/w and 21 col. ill. (De Gruyter) Geb 
€ 99,95 ISBN 978-3-11-058739-5 

711 Thomas Bernhard 
Persiflage und Subversion. Herausgegeben von 
Tabah, Mireille; Mittermayer, Manfred.  
2013 240 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-8260-5037-4 
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Beyer 

712 Marcel Beyer 
Perspektiven auf Autor und Werk. 
Herausgegeben von Klein, Christian. 
Kontemporär. Schriften zur deutschsprachigen 
Gegenwartsliteratur Bd.1. 
2018 250 S., 1 SW-Abb., 5 Farbabb. (Metzler) Kt  
€ 69,99 ISBN 978-3-476-04580-5 

Bobrowski  

713 Degen, Andreas 
Bildgedächtnis 
Zur poetischen Funktion der Sinneswahr- 
nehmung im Prosawerk Johannes Bobrowskis. 
2004 411 S. (Schmidt) Kt € 68,00 ISBN 978-3- 
503-07925-4 

Böll 

714 Böll, Heinrich 
Der Panzer zielte auf Kafka 
Heinrich Böll und der Prager 
Frühling. 
2018 200 S. ., Mit zahlreichen 
Abbildungen und Fotografien 
(Kiepenheuer & Witsch) Geb  
€ 20,00 ISBN 978-3-462-05155-1 

715 Schnell, Ralf 
Heinrich Böll und die Deutschen 
2017 240 S. (Kiepenheuer & Witsch) Geb € 19,00 
ISBN 978-3-462-04871-1 

716 Schubert, Jochen 
Heinrich Böll 
Biographie. Herausgegeben von 
Heinrich-Böll-Stiftung. 
2017 340 S., 30 s/w Abb. (Theiss) Geb € 29,95  
ISBN 978-3-8062-3616-3 

Brecht 

717 Bertolt Brecht 
Zwischen Tradition und Moderne. 
Herausgegeben von Koopmann, Helmut; 
Hillesheim, Jürgen. Brecht - Werk und Kontext 
Bd.6-2018. 
2018 358 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 49,00 
ISBN 978-3-8260-6572-9 

718 Bienert, Michael 
Brechts Berlin 
Literarische Schauplätze. 
2018 180 S., m. 150 Abb. (Verlag für Berlin- 
Brandenburg) Geb € 25,00 ISBN 978-3-947215-27-0 

719 Hermand, Jost 
Die aufhaltsame Wirkungslosigkeit eines 
Klassikers 
Brecht-Studien. Recherchen Bd.137. 
2018 200 S. (Verlag Theater der Zeit) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-95749-141-1 

720 Knopf, Jan 
Bertolt Brechts 
Erfolgsmarke 
Dreigroschen für Fressen & 
Moral. 
2017 128 S., 10 SW-Abb.,  
6 Farbabb. (Metzler) Kt  
€ 25,00 ISBN 978-3-476-04570-6 

721 Koopmann, Helmut 
Bösartigkeiten und Einsprüche 
Studien zum Werk Bertolt Brechts. Brecht - 
Werk und Kontext Bd.4. 
2017 282 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 38,00 
ISBN 978-3-8260-6335-0 

722 Laxheit in Fragen 
geistigen Eigentums 
Brecht und Urheberrecht. 
Herausgegeben von 
Gröschner, Annett; Hippe, 
Christian; Literaturforum im 
Brecht-Haus. lfb texte Bd.7. 
2018 320 S. (Verbrecher Verlag) 
Kt € 24,00 ISBN 978-3-95732- 
276-0 

723 Parker, Stephen 
Brecht 
Eine Biografie. Originaltitel: Bertolt Brecht. A 
literary life. 
2018 1000 S. (Suhrkamp) Geb € 58,00 ISBN 978-3- 
518-42812-2 

724 Recycling Brecht 
Materialwert, Nachleben, Überleben. 
Herausgegeben von Heeg, Günther. Recherchen 
Bd.136. 
2018 220 S. (Verlag Theater der Zeit) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-95749-120-6 

Brinkmann 

725 Rolf Dieter Brinkmann 
Blicke ostwärts-westwärts. Beiträge des 1. Int. 
Symposions zu Leben u. Werk. 
2001 356 S. (Eiswasser) Geb € 25,00 ISBN 978-3- 
92414331-2 
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Broch 

726 Broch, Hermann; Thiess, 
Frank 
Briefwechsel 
1929 -1938 / 1948 -1951. 
Herausgegeben von Lützeler, 
Paul M.. Mainzer Reihe, Neue 
Folge Bd.19. 
2018 512 S. (Wallstein) Ln  
€ 34,00 ISBN 978-3-8353-3269-0 

727 Hermann Broch im Kontext der 
Donaumonarchie 
Herausgegeben von Zelic, Tomislav; Sambunjak, 
Zaneta; Lützeler, Paul-Michael. Stauffenburg 
Colloquium Bd.87.  
2017 260 S. (Stauffenburg) Kt € 44,00 ISBN 978-3- 
95809-326-3 

728 Hermann Broch und die Ökonomie 
Herausgegeben von Heizmann, Jürgen; Fetz, 
Bernhard; Lützeler, Paul Michael. 
2018 270 S. (Arco, Wuppertal) Kt € 32,00  
ISBN 978-3-938375-74-7 

B.Traven 

729 B. Travens Erzählwerk in der 
Konstellation von Sprachen und Kulturen  
2005 352 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 9783826030802 

Canetti 

730 Canetti, Elias 
Ich erwarte von Ihnen viel 
Briefe. Aus dem Nachlass herausgegeben von 
Sven Hanuschek und Kristian Wachinger.  
2018 864 S. (Hanser, Carl) Geb € 42,00 ISBN 978-3- 
446-26019-1 

Celan 

731 Celan, Paul 
Die Gedichte 
Neue kommentierte 
Gesamtausgabe. 
Herausgegeben von 
Wiedemann, Barbara. 
2018 1262 S., Mit 25 Radierungen 
von Gisèle Celan-Lestrange 
(Suhrkamp) Geb € 78,00  
ISBN 978-3-518-42797-2 

732 Celan-Jahrbuch Bd.10 
Herausgegeben von Speier, Hans-Michael. 

2017 380 S. (Königshausen & Neumann) Kt  
€ 49,80 ISBN 978-3-8260-6350-3 

733 Levine, Michael G. 
Atomzertrümmerung 
Zu einem Gedicht von Paul Celan. Neue 
Subjektile.  
2018 100 S. (Turia & Kant) Kt € 14,00 ISBN 978-3- 
85132-895-0 

734 Zingg, Martin 
"Translationen" 
Otto. F. Walter und Paul Celan - Ein kleines 
Kapitel Verlagsgeschichte. 
2015 44 S. (Books on Demand) Geb € 13,00 
ISBN 978-3-7347-8270-1 

Döblin 

735 Bienert, Michael C.  
Döblins Berlin 
Literarische Schauplätze. 
2017 160 S., m. 160 Abb. 
(Verlag für Berlin- 
Brandenburg) Geb € 24,99 
ISBN 978-3-945256-95-4 

736 Keppler-Tasaki, Stefan 
Alfred Döblin. Massen, Medien, Metropolen 
Rezeptionskulturen in Literatur- und 
Mediengeschichte Bd.14. 
2018 328 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 39,80 
ISBN 978-3-8260-6573-6 

Doderer 

737 Doderer- Gespräche 
Mit einer Grundlegung zu Paul Elbogen. 
Herausgegeben von Grosso, François; Hölter, 
Achim; Sommer, Gerald; Walter, Robert; 
Wetters, Kirk. Schriften der Heimito von 
Doderer-Gesellschaft Bd.7. 
2016 464 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 58,00 
ISBN 978-3-8260-4983-5 

738 Keime fundamentaler Irrtümer 
Beiträge zu einer Wirkungsgeschichte Heimito 
von Doderers. Hrsg. v. Innerhofer, R. u. a.. 
Schriften der Heimito von Doderer-Gesellschaft 
Bd.10. 
2018 334 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 49,80 
ISBN 978-3-8260-6541-5 

Dürrenmatt 

739 Dürrenmatt, Friedrich 
Die Stücke 
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2015 1600 S. (Diogenes) Ln € 40,00 ISBN 978-3-257- 
06919-8 

740 Rusterholz, Peter  
Chaos und Renaissance im Durcheinandertal  
Dürrenmatts 
Bearbeitet von Herwig, Henriette; Aust, 
Robin-M.. 
2018 242 S., 28 S/w.-Abb., 4 Farbabb. (Ergon) Geb  
€ 45,00 ISBN 978-3-95650-289-7 

Ende 

741 Hans-Heino, Ewers 
Michael Ende neu entdecken 
Was Jim Knopf, Momo und die Unendliche 
Geschichte Erwachsenen zu sagen haben. 
2018 280 S. (Alfred Kröner Verlag) Kt  
€ 16,90 ISBN 978-3-520-51601-5 

Fallada 

742 Hans-Fallada- 
Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. 
Herausgegeben von Frank, 
Gustav; Scherer, Stefan.  
De Gruyter Reference. 
2018 500 S., 20 b/w ill.  
(De Gruyter) Geb € 149,95  
ISBN 978-3-11-028187-3  

743 „Sonst nichts Neues.“ 
Briefe aus dem Ersten Weltkrieg von Hans 
Falladas Bruder Ulrich Ditzen. Herausgegeben 
von Hans-Fallada-Gesellschaft e.V. 
2018 164 S., 48 farb. Abb., farbige Landkarte (Steffen 
Verlag) Geb € 19,95 ISBN 978-3-941681-41-5 

George 

744 Bolay, Ann-Christin 
Dichter und Helden 
Heroisierungsstrategien in der Biographik des 
George-Kreises. Dissertationsschrift. Klassische 
Moderne - alt Bd.32. 
2017 380 S. (Ergon) Geb € 52,00 ISBN 978-3-95650- 
251-4 

745 Egyptien, Jürgen 
Stefan George 
Dichter und Prophet. 
2018 400 S., 40 s/w Abbildungen (Theiss) Geb  
€ 29,95 ISBN 978-3-8062-3653-8 

746 Stefan George und die Jugendbewegung 
Herausgegeben von Braungart, Wolfgang. 

Abhandlungen zur Literaturwissenschaft. 
2018 240 S. (J. B. Metzler) Kt € 69,99  
ISBN 978-3-476-04574-4 

Gerhard, Adele 

747 Frickel, D. A.  
Adele Gerhard (1868-1956) 
Spuren einer Schriftstellerin.  
2007 367 S. (Böhlau Köln) Geb € 49,90 
ISBN 9783412121068 

Grass 

748 Alles gesagt?  
Eine vielstimmige Chronik zu 
Leben und Werk von Günter 
Grass. Herausgegeben von 
Neumann, Uwe. 
2017 992 S. (Steidl) Ln € 45,00 
ISBN 978-3-95829-243-7  

749 „Ich wohne nicht in 
stehenden Gewässern“ 
Der politische Günter Grass. Herausgegeben 
von Wettig, Klaus. Vorlage: Grass, Günter. 
2018 160 S. (Steidl) Geb € 18,00 ISBN 978-3-95829- 
377-9 

750 Salim-Mohammad, Haris 
Probleme der Metaphernübersetzung aus 
dem Deutschen ins Arabische am Beispiel  
des Romans 
Die Blechtrommel von Günter Grass. 
2007 (Lang) Kt € 41,10 ISBN 978-3-631-56440-0 

751 Zimmermann, Harro 
Günter Grass und die Deutschen 
Eine Entwirrung. Essay. 
2017 300 S. (Wallstein) Geb € 24,90 ISBN 978-3- 
8353-3111-2 

Handke 

752 Au, Alexander 
Programmatische Gegenwelt 
Eine Untersuchung zur Poetik Peter Handkes am 
Beispiel seines dramatischen Gedichts Über die 
Dörfer. 
2001 227 S. (Lang) Kt € 45,20 ISBN 978-3-631- 
38194-6 

753 Hamm, Peter 
Peter Handke und kein Ende 
Stationen einer Annäherung. 
2017 200 S. (Wallstein) Geb € 20,00 ISBN 978-3- 
8353-3156-3 
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754 Handke, Peter 
Handke Bibliothek, 
Bde.1-9 
Prosa, Gedichte 
Theaterstücke. Handke 
Bibliothek 1.Kassette.  
2018 6338 S. (Suhrkamp) Geb € 198,00 ISBN 978-3- 
518-42781-1 

755 Handke, Peter 
Handke Bibliothek, Bde.10-11 
Aufsätze. Handke Bibliothek 2.Kassette.  
2018 1440 S. (Suhrkamp) Geb € 68,00 ISBN 978-3- 
518-42782-8 

756 Handke, Peter 
Handke Bibliothek, Bde.12-14 
Journale. Handke Bibliothek 3.Kassette. 
2018 2288 S. (Suhrkamp) Geb € 89,00 ISBN 978-3- 
518-42783-5 

757 Honold, Alexander 
Der Erd-Erzähler 
Peter Handkes Prosa der Orte, Räume und 
Landschaften. 
2017 540 S. (J.B. Metzler) Geb € 59,99  
ISBN 978-3-476-04536-2 

758 Peter Handke 
Daueraustellung Stift Griffen. 
Herausgegeben von Pektor, 
Katharina. 
2017 304 S., mit zahlreichen 
Abbildungen und drei 
ausklappbaren Stammtafeln  
(Jung und Jung) Kt € 29,90  
ISBN 978-3-99027-213-8 

759 "Verwandeln allein durch Erzählen" 
Peter Handke im Spannungsfeld von Theologie 
und Literaturwissenschaft. Herausgegeben von 
Tück, Jan-Heiner; Bieringer, Andreas. 
2014 248 S. (Herder, Freiburg) Geb € 19,99  
ISBN 978-3-451-32673-8 

760 You, Jie 
Peter Handkes „Versuche“ 
Eine Poetik des Alltäglichen. 
Literaturwissenschaft Bd.6. 
2016 254 S. (LIT Verlag) Kt € 34,90 ISBN 978-3- 
643-13550-6 

Härtling 

761 Berentzen, Detlef 
"Vielleicht ein Narr wie ich" 

Peter Härtling. Das biographische Lesebuch. 
2006 368 S. (Kiepenheuer & Witsch) Geb € 24,90 
ISBN 978-3-462-03715-9 

Hennings 

762 Behrmann, Nicola 
Geburt der Avantgarde 
Emmy Hennings. 
2018 360 S. (Wallstein) Geb € 29,90 ISBN 978-3- 
8353-3123-5 

Hesse 

763 Hermann-Hesse-Jahrbuch.Bd.7. 
Herausgegeben von Ponzi, Mauro. 
2015 142 S. 235 (Königshausen & Neumann) Geb 
€ 28,00 ISBN 978-3-8260-5671-0 

764 Hermann Hesse: „Der Vogel kämpft 
sich aus dem Ei“  
Eine dokumentarische Recherche der 
Krisenjahre 1916-1920. Korrespondenzen und 
Quellennachweise, Kommentiert mit 
biographischen Erläuterungen und Abbildungen. 
Herausgegeben von Below, Jürgen. 
2017 264 S., m. 18 Abb. (Igel Verlag) Kt € 24,90 
ISBN 978-3-86815-710-9 

765 Hesse, Hermann 
"Ich bin ein Mensch des Werdens und der 
Wandlungen" 
Briefe 1924-1932. Herausgegeben von Michels, 
Volker. 
2017 752 S. (Suhrkamp) Ln € 48,00 ISBN 978-3-518- 
42566-4 

766 Hesse, Hermann 
„In den Niederungen des 
Aktuellen“ 
Die Briefe. 1933-1939. 
Herausgegeben von Michels, 
Volker. 
2018 750 S. (Suhrkamp) Ln  
€ 58,00 ISBN 978-3-518-42810-8 

767 Mileck, Joseph 
Hermann Hesse 
Between the Perils of Politics and the Allure of 
the Orient. Berkeley Insights in Linguistics and 
Semiotics Vol. 55. 
2003 199 S. (Lang) Geb Sfr 65,00 ISBN 978-0-8204- 
6790-0 

Hilbig 

768 Franzlik, Margret 
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Erinnerung an Wolfgang Hilbig 
2014 128 S. m. zahlr. Abb. (Transit Buchverlag) Geb 
€ 16,80 ISBN 978-3-88747-300-6 

769 Opitz, Michael 
Wolfgang Hilbig 
Eine Biographie. 
2017 672 S. (S. FISCHER) Geb € 28,00 ISBN 978-3- 
10-057607-1 

Hildesheimer  

770 Hildesheimer, Wolfgang 
In Erwartung der Nacht, num. u. sign. Ausg.  
1986 Collagen. o. Pag. Mit 32 Farbtaf. (Suhrkamp) Ln 
€ 92,00 ISBN 978-3-518-02585-7 

Hofmannsthal, Hugo von 

771 Sakurai, Yoriko 
Mythos und Gewalt 
Über Hugo von Hofmannsthals Trauerspiel «Der 
Turm». 
1988 148 S. (Lang) Kt € 34,95 ISBN 978-3-8204- 
1665-7 

772 von Schilling, Klaus 
Abschied vom Trauerspiel 
Kunsttheoretische Überlegungen zu 
Hofmannsthal.  
2018 450 S. (K & N) Kt  
€ 49,80 ISBN 978-3-8260-6526-2 

Horváth 

773  „Ich denke ja gar nichts, ich sage es ja 
nur.“ 
Erotik, Ökonomie und Politik bei Ödön von 
Horváth. Begleitend zu einer Ausstellung im 
Theatermuseum in Wien. Herausgegeben von 
Streitler-Kastberger, Nicole; Vejvar, Martin. 
2018 272 S. (Jung und Jung) Geb € 35,00  
ISBN 978-3-99027-220-6 

Jandl 

774 Ammon, Frieder von 
Fülle des Lauts 
Aufführung und Musik in der 
deutschsprachigen Lyrik seit 
1945: Das Werk Ernst Jandls 
in seinen Kontexten. 
Abhandlungen zur 
Literaturwissenschaft. 
2018 487 S. (Metzler) Geb  
€ 74,99 ISBN 978-3-476-04596-6 

775 Bernstein, Nils 

kennen sie mich herren / meine damen und 
herren 
Phraseologismen in moderner Lyrik am Beispiel 
von Ernst Jandl und Nicanor Parra. 
2011 260 S. (Königshausen u. Neumann) Kt € 38,00 
ISBN 978-3-8260-4699-5 

Jelinek 

776 Elfriede Jelineks "Burgtheater" - Eine 
Herausforderung 
Herausgegeben von Janke, Pia; Kovacs, Teresa; 
Schenkermayr, Christian, Mitarbeit: Chybiorz, 
Bettina. Diskurse.Kontexte.Impulse Bd.18. 
2018 480 S. (Praesens Verlag) Kt € 38,80  
ISBN 978-3-7069-0982-2 

777 Günther, Elisabeth 
Konfigurationen des 
Unheimlichen 
Die Verkehrung von Leben 
und Tod in Elfriede Jelineks 
Theatertexten. Theater Bd.93. 
2017 410 S. (transcript) Kt  
€ 49,99 ISBN 978-3-8376-3734-2 

778 Jelineks Räume 
Hrsg. v. Szczepaniak, Monika; Jezierska, 
Agnieszka; Janke, Pia. Diskurse.Kontexte. 
Impulse Bd.16. 
2017 200 S. (Praesens Verlag) Kt € 27,20  
ISBN 978-3-7069-0953-2 

779 Lücke, Bärbel 
www.todsuende.com  
Lesarten zu Elfriede Jelineks „Neid“.  
2009 280 S. (Praesens Verlag) Kt € 27,20 
ISBN 978-3-7069-0547-3 

780 „Machen Sie was Sie wollen!“ 
Autorität durchsetzen, absetzen und 
umsetzen 
Deutsch- und französischsprachige Studien zum 
Werk Elfriede Jelineks.  
Hrsg. v. Klein, Delphine; Vennemann, Aline. 
Diskurse.Kontexte.Impulse Bd.13. 
2017 320 S. (Praesens Verlag) Kt € 29,00  
ISBN 978-3-7069-0909-9 

781 Nicoli, Roberto 
Sprachobsession und Rhetorik 
Stilentwicklung und Übersetzungsfragen im 
Theater Elfriede Jelineks. Epistemata 
Literaturwissenschaft Bd.878. 
2018 250 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-8260-6232-2 
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782 Oberger, Birgit 
Elfriede Jelinek als Übersetzerin 
Eine Einführung. 
2008 137 S. (Lang) Kt € 27,50 ISBN 978-3-631- 
56457-8 

783 Weirauch, Sebastian 
"Gegen Ironie sind sie machtlos" 
Eine medienkritische Untersuchung von Elfriede 
Jelineks subversiver Rhetorik. Epistemata, 
Reihe Literaturwissenschaft Bd.897. 
2018 240 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 34,80 
ISBN 978-3-8260-6427-2 

Johnson 

784 Klaus, Annekatrin 
Sie haben ein Gedächtnis wie ein Mann, Mrs. 
Cresspahl! 
Weibliche Hauptfiguren im Werk Uwe Johnsons.  
1999 409 S. (Vandenhoeck & Ruprecht) Kt € 54,00 
ISBN 978-3-525-20942-4 

785 Westphal, Nicola 
Literarische Kartografie 
Erzählter Raum in den Romanen Uwe Johnsons. 
2007 327 S. (Vandenhoeck & Ruprecht) Geb € 62,00 
ISBN 978-3-525-20947-9 

Jünger 

786 Dietka, Norbert 
Ernst Jünger und die bildende Kunst 
2017 216 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 34,80 
ISBN 978-3-8260-6152-3 

787 Jünger-Debatte 
Band 1 (2017): Ernst Jünger und das Judentum. 
Herausgegeben von Bantle, Thomas; Pschera, 
Alexander; Schöttker, Detlev. 
2017 256 S. (Klostermann) Kt 48,00 ISBN 978-3-465- 
04312-6 

788 Riedel, Nicolai 
Ernst-Jünger-Bibliographie 
Wissenschaftliche und 
essayistische Beiträge zu 
seinem Werk (2003-2015). 
Fachbuch Metzler. 
2017 255 S. (Metzler) Geb  
€ 149,95 ISBN 978-3-476- 
02665-1 

789 Rubel, Alexander 
Die Ordnung der Dinge 
Ernst Jüngers Autorschaft als transzendentale 
Sinnsuche. 

2018 200 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-6533-0 

790 Totalität als Faszination 
Systematisierung des Heterogenen im Werk 
Ernst Jüngers. Hrsg. v. Andrea Benedetti u. Lutz 
Hagestedt. Untersuchungen zur deutschen 
Literaturgeschichte. 
2017 494 S., 24 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 89,95 
ISBN 978-3-11-027970-2  

791 van de Löcht, Joana 
Aufzeichnungen aus dem Malstrom 
Die Genese der "Strahlungen" aus Ernst Jüngers 
privaten Tagebüchern (1939-1958). Das 
Abendland. Forschungen zur Geschichte 
europäischen Geisteslebens Bd.42. 
2018 394 S. (Klostermann, Vittorio) Geb € 79,00 
ISBN 978-3-465-00616-9 

Kafka 

792 Alt, Peter-André 
Franz Kafka 
Der ewige Sohn. 
2018 763 S., mit 43 Abbildungen (Beck) Geb € 24,00 
ISBN 978-3-406-72214-1 

793 Fingerhut, Karlheinz 
Kafka für Querdenker 
Literaturdidaktische Lektüren. Beiträge zur 
Literatur- und Mediendidaktik Bd.38. 
2018 252 S. (Peter Lang) Geb € 49,95 ISBN 978-3- 
631-73713-2 

794 Franz Kafka und die 
Musik 
Hrsg. v. Staskova, Alice; 
Höhne, Steffen. 
Intellektuelles Prag im 19. 
und 20. Jahrhundert Bd.12. 
2017 304 S., 17 SW-Abb.  
(Böhlau) Geb € 45,00  
ISBN 978-3-412-51112-8 

795 Kafkas China 
Herausgegeben von Jobst, Kristina; Neumeyer, 
Harald. Forschungen der Deutschen 
Kafka-Gesellschaft Bd.5. 
2017 278 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 38,00 
ISBN 978-3-8260-6360-2 

796 Krings, Marcel 
Franz Kafka: ‚Beschreibung eines 
Kampfes‘ und ‚Betrachtung‘ 
Frühwerk - Freiheit - Literatur. Beiträge zur 
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neueren Literaturgeschichte Bd.386. 
2018 220 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 38,00 
ISBN 978-3-8253-6905-7 

797 Krings, Marcel 
Franz Kafka: Der ‚Landarzt‘-Zyklus 
Freiheit - Schrift - Judentum. Beiträge zur 
neueren Literaturgeschichte Bd.377. 
2017 341 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 54,00 
ISBN 978-3-8253-6822-7 

798 Nakazawa, Hideo 
Kafka und Buber 
Beim Bau der chinesischen Mauer und seine 
Satellitenwerke. 
2018 211 S. (iudicium) Geb € 36,00 ISBN 978-3- 
86205-620-0 

799 Neumann, Bernd 
Der andere Franz Kafka 
Ein Prager Dandy zwischen Einsteins 
Relativitätstheorie und Mozarts Musik. 
2018 480 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-6440-1 

800 Oberlin, Gerhard 
Kafkas ungeschriebene Ästhetik 
2018 200 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 28,00 
ISBN 978-3-8260-6477-7 

801 Pfaff, Peter 
Kafka lesen 
Zur Methode seiner Literatur. 
Beiträge zur neueren 
Literaturgeschichte Bd.373. 
2018 213 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 38,00  
ISBN 978-3-8253-6835-7 

802 Stach, Reiner 
Kafka von Tag zu Tag 
Dokumentation aller Briefe, Tagebücher und 
Ereignisse. 
2018 640 S. (S. FISCHER) Geb € 34,00 ISBN 978-3- 
10-397344-0 

Kaschniz 

803 Kim, Mikyung 
Entfremdung als Problematik in den 
autobiographischen Prosawerken bei Marie 
Luise Kaschnitz 
2003 213 S. (Lang) Kt € 41,10 ISBN 978-3-631- 
50931-9 

Kästner, Erhart 

804 Kästner, Erich 

Das Blaue Buch 
Geheimes Kriegstagebuch 1941-1945. Hrsg. v. 
Hanuschek, Sven; Bülow, Ulrich von; Becker, 
Silke. 
2018 432 S., m. zahlr. Zeitungsartikeln (Atrium 
Verlag) Ln € 32,00 ISBN 978-3-85535-019-3 

805 Nauhaus, Julia M.  
Erhart Kästners Phantasiekabinett 
Variationen über Kunst und Künstler. 
2003 512 S. (Rombach) Kt € 42,00 ISBN 978-3-7930- 
9340-4 

806 Zhang, Tao 
Genderdiskurse und 
Intertextualität in den 
Neuverfilmungen der 
Kinderromane Erich 
Kästners 
Studien zur europäischen 
Kinder- und Jugendliteratur 3. 
2018 192 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 28,00 ISBN 978-3-8253-6661-2 

Kempowski 

807 "Was das nun wieder soll?"  
Von "Im Block" bis "Letzte Grüße" Zu Werk 
und Leben Walter Kempowskis. 
2005 272 S. (Wallstein) Kt € 24,00 ISBN 978-3- 
89244-887-7 

808 Damiano, Carla A. 
Walter Kempowski's "Das Echolot" 
2005 237 S. (Universitätsverlag Winter) Kt € 44,00 
ISBN 978-3-8253-5032-1 

Kerr 

809 Horn, Alexander 
„... Mein ist die Sprache“  
Sprachkritik und Sprachkonzept Alfred Kerrs. 
Philologische Studien und Quellen (PhSt) 
Bd.246. 
2014 352 S. (Schmidt, Erich) Kt € 49,80 ISBN 978-3- 
503-15513-2 

Kisch 

810 Im Einzelschicksal die Weltgeschichte: 
Egon Erwin Kisch und seine literarischen 
Reportagen 
Herausgegeben von Glosíková, Viera /Meißgeier, 
Sina /Nagelschmidt, Ilse. Literaturwissenschaft 
62. 
2016 184 S. (Frank & Timme) Kt € 28,00 ISBN 978- 
3-7329-0273-6 
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811 Robeck, Ulrike 
Egon Erwin Kisch in Pola 
Kriegsreportagen vom Ende des Krieges. 
2018 150 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-6380-0 

Kracht 

812 Text + Kritik H.216. Christian Kracht 
Herausgegeben von Korte, Hermann; Arnold, 
Hannah; Martus, Steffen. 
2017 100 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 24,00 
ISBN 978-3-86916-611-7 

Kraus, Karl 

813 Kouno, Eiji 
Die Performativitaet der Satire bei Karl 
Kraus 
Zu seiner geschriebenen Schauspielkunst. 
Schriften zur Literaturwissenschaft Bd.38 
2015 359 S. (Duncker & Humblot) Kt € 79,90 
ISBN 978-3-428-14435-8 

Kuh 

814 Schübler, Walter 
Anton Kuh 
Biographie. 
2018 450 S., m. 12 Abb. 
(Wallstein) Geb € 34,90  
ISBN 978-3-8353-3189-1 
Ein mitreißendes Porträt des 
bissigen Journalisten und launigen 
Bohemiens Anton Kuh. 

Lachmann 

815 Lachmann, Hedwig 
Vertraut und fremd und immer doch noch 
ich  
Gedichte, Nachdichtungen und Essays. 
2003 192 S. (Wissner-Verlag) Geb € 22,00 
ISBN 978-3-89639-415-6 

Lasker-Schüler 

816 Das Lied der 
Emigrantin 
Herausgegeben von Jahn, 
Hajo, Mitarbeit: Erlbruch, 
Wolf. Else Lasker-Schüler 
Almanach Bd.12. 
2018 384 S. (Peter Hammer 
Verlag) Kt € 20,00  
ISBN 978-3-7795-0591-4 

817 Körner, Birgit M. 

Hebräische Avantgarde 
Else Lasker-Schülers Poetologie im Kontext des 
Kulturzionismus. Reihe Jüdische Moderne 18. 
2017 352 S. (Böhlau) Geb € 50,00 ISBN 978-3-412- 
50905-7 

Lavant 

818 Christine Lavant. Interpretationen - 
Kommentare - Didaktisierungen 
Herausgegeben von Lughofer, Johann Georg. 
Ljurik Bd.6. 
2018 180 S. (Praesens Verlag) Kt € 22,30  
ISBN 978-3-7069-0967-9 

Mann 

819 Baskakov, Alexej 
"Ich bin kein Mitläufer" 
Thomas Mann und die Sowjetunion. 
2018 199 S., mit ca. 10 s/w-Abb. (Böhlau) Geb  
€ 25,00 ISBN 978-3-412-50000-9 

820 Brixner, Arne 
Trance, Technik und Musik 
Thomas Mann und 
die ,Medien‘. Epistemata 
Literaturwissenschaft Bd.880. 
2017 320 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 40,00  
ISBN 978-3-8260-6241-4 

821 Der Geist der 
Erzählung 
Narratologie bei Thomas Mann. Herausgegeben 
von Ewen, Jens; Lörke, Tim; Zeller, Regine. 
2017 200 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 30,00  
ISBN 978-3-8260-6146-2 

822 Der ungläubige Thomas 
Zur Religion in Thomas Manns Romanen. 
Thomas-Mann-Studien Bd.45. 
2012 234 S. (Klostermann) Geb € 54,00 ISBN 978- 
3-465-03745-3 

823 Gersdorff, Dagmar von 
Julia Mann, die Mutter von Heinrich und 
Thomas Mann 
Eine Biographie.  
2018 350 S., 38 Tabellen (Insel) Geb € 24,00  
ISBN 978-3-458-17770-8 

824 Görner, Rüdiger 
Thomas Manns erzählte Welt 
Studien zu einem Verfahren. Abhandlungen zur 
Literaturwissenschaft. 
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2018 124 S. (Metzler) Geb € 39,99 ISBN 978-3-476- 
04584-3 

825 Heißerer, Dirk 
Thomas Manns Zauberberg 
Einstieg, Etappen, Ausblick. 
2018 132 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 14,80 
ISBN 978-3-8260-6590-3 

826 „... in den giebeligen und winkeligen 
Straßen dieser mittelgroßen Handelsstadt“ 
Das Lübeck der Buddenbrooks in frühen 
Fotografien. Hrsg. v. von Zimmermann, Jan.   
2018 120 S., Duoton-Abb. (Junius Verlag) Geb  
€ 19,90 ISBN 978-3-88506-967-6 

827 Kablitz, Andreas 
Der Zauberberg 
Die Zergliederung der Welt. 
Neues Forum für Allgemeine 
und Vergleichende 
Literaturwissenschaft Bd.55. 
2017 576 S. (Universitätsverlag 
Winter) Geb € 68,00  
ISBN 978-3-8253-6804-3 

828 Mann, Frido 
Das Weiße Haus des Exils 
2018 208 S. (S. FISCHER) Geb € 20,00 ISBN 978-3- 
10-397404-1 

829 Mann, Thomas 
Richard Wagner. Vortrag (1933) 
Edition und Dokumentation. Herausgegeben 
von Voss, Egon; Heißerer, Dirk. Thomas-Mann- 
Schriftenreihe / Fundstücke Bd.7. 
2017 180 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-6186-8 

830 Oberhäuser, Barbara 
Narrative Theatralität als 
Spiel-Raum 
Thomas Manns 
Joseph-Tetralogie auf der 
Bühne. Epistemata, Reihe 
Literaturwissenschaft Bd.888. 
2018 280 S. (K & N) Kt € 39,80  
ISBN 978-3-8260-6387-9 

831 Raluca, Hergheligiu 
Tempus Multiformum 
Literarische Inszenierungen der Zeit bei Thomas 
Mann und Marcel Proust. 
2018 256 S. (Hartung-Gorre) Kt € 39,80 ISBN 978-3- 
86628-603-0 

832 Reidy, Julian 
Raum und Interieurs in Thomas Manns  
Erzählwerk 
Materielle Kultur zwischen ‚Welthäusern‘ 
und ‚Urdingen‘. Hermaea, Neue Folge Bd.146. 
2018 345 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-058687-9 

833 Schönheit und Verfall 
Beziehungen zwischen Thomas Mann und Ernst 
Krenek. Thomas-Mann-Studien 47. 
2015 392 S. (Klostermann) Geb € 69,00 
ISBN 978-3-465-03845-0 

834 Tebben, Friederike 
Genie und Charisma: Herrschaftsformen und 
Führerfiguren im Werk Thomas Manns 
2017 326 S. (Francke) Geb € 68,00  
ISBN 978-3-7720-8613-7 

835 Thomas Mann als Essayist 
Internationales Foschungkolloquium Messina 
2012. Herausgegeben von Sprecher, Thomas; 
Linder, Jutta. Thomas-Mann-Studien 48.  
2014 240 S. (Klostermann) Geb  
€ 59,00 ISBN 978-3-465-03857-3 

836 Zimmermann, Rolf 
Ankommen in der Republik 
Thomas Mann, Nietzsche und die Demokratie. 
2017 352 S. (Alber) Geb € 29,00 ISBN 978-3-495- 
48904-8 

Meyrink 

837 Klaus, Eric J.  
Somnambulistic Lucidity 
The Sleepwalker in the Works of Gustav 
Meyrink. Herausgegeben von Lewis, Virginia L.. 
Studies on Themes and Motifs in Literature 130. 
2018 180 S. (Peter Lang) Geb € 80,95 ISBN 978-1- 
4331-3492-0 

Müller, Heiner 

838 Material Müller 
Das mediale Nachleben 
Heiner Müllers. 
Herausgegeben von Pabst, 
Stephan; Bohley, Johanna; 
Literaturforum im 
Brecht-Haus. lfb texte Bd.6. 
2018 300 S. (Verbrecher Verlag) 
Kt € 24,00 ISBN 978-3-95732- 
274-6 
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839 Müller, Heiner 
Warten auf der Gegenschräge 
Gesammelte Gedichte. Herausgegeben von 
Schulz, Kristin.  
2014 675 S., m. 20 Bildtaf. (Suhrkamp) Geb € 49,95  
ISBN 978-3-518-42441-4 

840 Schütte, Uwe 
Urzeit, Traumzeit, Endzeit 
Versuch über Heiner Müller. Passagen 
Philosophie. 
2012 198 S. (Passagen Verlag) Kt € 22,00 
ISBN 978-3-7092-0057-5 

841 Sánchez, Fernando Suárez 
Individuum und Gesellschaft 
Die Antike in Heiner Müllers Werk. 
1998 307 S. (Lang) Kt € 55,20 ISBN 978-3-631- 
32479-0 

Müller, Herta 

842 Herta Müller-Handbuch 
Herausgegeben von Eke, Norbert O. 
2017 350 S. (Metzler) Geb € 89,95 ISBN 978-3-476- 
02580-7 

843 Ogrodnik, Julia 
Musik im Werk Herta 
Müllers 
Exemplarische Analysen zu 
«Atemschaukel», den 
Romanen, Erzählungen und 
Collagen. Moderne und 
Gegenwart Bd.22. 
2018 552 S. (Peter Lang) Geb € 84,95 ISBN 978-3- 
631-74377-5 

Musil 

844 Musil’s Intellectual Affinities 
Herausgegeben von Martz, Brett; Cesaratto, 
Todd. Musiliana Bd.17. 
2017 250 S. (Peter Lang) Kt € 68,70 ISBN 978-3- 
0343-2115-0 

845 Robert-Musil- 
Handbuch 
De Gruyter Reference. 
Herausgegeben von Nübel, 
Birgit / Wolf, Norbert 
Christian.  
2016 800 S. (De Gruyter) Geb  
€ 179,95 ISBN 978-3-11- 
018564-5 

Petzold 

846 Petrasch, Wilhelm 
Alfons Petzold (1882-1923) 
Dichter der Armut. 
2013 222 S. (Boehlau Wien /BRO) Geb € 29,90 
ISBN 978-3-205-78804-1 

Ransmayr  

847 Spitz, Markus O. 
Erfundene Welten - Modelle der Wirklichkeit 
Zum Werk von Christoph Ransmayr. 
2004 198 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-8260-2962-2 

Rathenau 

848 Said, Laura Raluca 
"Ich hoffe, die Literaturgeschichte wird mir 
zehn Zeilen widmen" 
Die Fiktionalisierungen Walther Rathenaus. 
Dissertationsschrift. Beiträge zur neueren 
Literaturgeschichte Bd.354. 
2016 534 S. (Universitätsverlag Winter) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-8253-6586-8 

Rezzori 

849 Gregor von Rezzoris 
„Tanz mit dem 
Jahrhundert“  
Herausgegeben von Lajarrige, 
Jacques; Nielsen, Fried. 
Forum: Österreich Bd.7. 
2018 214 S. (Frank & Timme) 
Geb € 29,80 ISBN 978-3-7329- 
0425-9 

Rilke 

850 Arndal, Steffen 
Raum um 1900 
Raumwahrnehmung in Literatur und Kunst des 
19. und 20. Jahrhunderts mit besonderer 
Berücksichtigung Rainer Maria Rilkes. 
2018 400 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 49,00 
ISBN 978-3-8260-6420-3 

851 Barbara L. Surowska 
Auf Rilkes Wegen 
Warschauer Studien zur Kultur- und Literatur- 
wissenschaft 3. 
2013 293 S. (Lang, Peter) Geb € 49,95 ISBN 978-3- 
631-60642-1 

852 Fryksen, Birgitta 
Rilke und kein Ende 



                              自然主義―現代                                   63 

 
 

Zur Rilke-Rezeption in Schweden von 1904 bis 
in die 1960er Jahre.  
2003 278 S. (Lang) Kt € 54,70 ISBN 978-3-631- 
50882-4 

853 Frei, Charlotte 
Übersetzung als Fiktion 
Die Rezeption der Lettres Portugaises durch 
Rainer Maria Rilke. 
2003 286 S. (Lang) Kt € 55,60 ISBN 978-3-03910- 
110-8 

854 Gott in der Dichtung Rainer Maria 
Rilkes 
Herausgegeben von Fischer, Norbert. 
2014 521 S. (Meiner) Kt € 48,00 ISBN 978-3-7873- 
2701-0 

855 Kiziler Emer, Funda 
Das Engelbild der «Duineser Elegien» und 
sein Bezug zum Islam 
Rilkes Welt- und Kunstverständnis aus 
hermeneutischer Sicht.  
2017 222 S. (Peter Lang) Geb € 39,95 ISBN 978-3- 
631-71752-3 

856 Klima, Hannah Milena 
Rainer Maria Rilkes Kunstmetaphysik 
Entwicklung und Subversion eines ästhetischen 
Konstrukts in der poetologischen Reflexion. 
2018 343 S. (J.B. Metzler) Kt € 44,99 ISBN 978-3- 
476-04782-3 

857 Unreading Rilke 
2001 203 S. (Lang, Peter New York) Geb Sfr 89,00 
ISBN 978-0-8204-4068-2 

858 Reise nach Danzig - Rilke und das 
Drama 
Herausgegeben von Paulus, Jörg; Unglaub, 
Erich. Blätter der Rilke-Gesellschaft Bd.34/2018. 
2018 320 S. (Wallstein) Kt € 19,90 ISBN 978-3-8353- 
3323-9 

859 Rilke, Rainer Maria; 
Mitterer, Erika 
Besitzlose Liebe 
Der poetische Briefwechsel. 
Hrsg. v. Kohl, Katrin. 
2018 550 S., Mit 14 Schwarz- 
Weiß-Abb. (Insel Verlag) Geb  
€ 38,00 ISBN 978-3-458-17751-7 

860 Walisch, Raoul 
»daß wir nicht sehr verläßlich sind in der 
gedeuteten Welt« 

Untersuchung zur Thematik der gedeuteten Welt 
in Rainer Maria Rilkes »Die Aufzeichnung des 
Malte Laurids Brigge«, »Duineser Elegien« und 
später Lyrik. 
2012 498 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 49,80 
ISBN 978-3-8260-4927-9 

Ringelnatz 

861 Joachim Ringelnatz 
Dichtung und Kunst vor 
Beginn des National- 
sozialismus/poezja i sztuka 
na progu nazizmu. Katalog 
zur Ausstellung im Museum 
für Gegenwartskunst in 
Krakau 2017. Sprache: 
Polnisch, Deutsch. 
2017 224 S. (Wallstein) Kt € 29,90  
ISBN 978-3-8353-3172-3 

Sachs 

862 Nelly Sachs 
The Poetics of Silence and the Limits of 
Representation. 
2011 208 S. (Gruyter) Geb € 69,95 
ISBN 978-3-11-025672-7 

Salten 

863 Ehneß, Jürgen 
Felix Saltens erzählerisches Werk 
Beschreibung und Deutung.  
2002 344 S. (Lang) Br Sfr 91,00 ISBN 978-3-631- 
38178-6 

Schlaf 

864 Kafitz, Dieter 
Johannes Schlaf  
Weltanschauliche Totalität und Wirklichkeits- 
blindheit. 
1992 299 S. (Niemeyer) Kt € 58,00 ISBN 978-3-484- 
18120-5 

Schmidt, Arno 

865 Arno Schmidt und das 
18. Jahrhundert 
Herausgegeben von Friedrich, 
Hans-Edwin, Mitarbeit: 
Kersten, Joachim. 
2017 524 S. (Wallstein)  
Geb € 34,90 ISBN 978-3-8353- 
1898-4 
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866 Eisenhauer, Gregor 
"Die Rache Yorix" 
Arno Schmidts Poetik des gelehrten Witzes und 
der humoristischen Gerichtsbarkeit.  
1992 275 S. (Niemeyer) Kt € 47,00 ISBN 3-484- 
18122-2 

867 Schmidt, Arno 
Das große Lesebuch 
Herausgegeben von Rauschenbach, Bernd. 
2013 448 S. (FISCHER Taschenbuch) Kt € 9,99 
ISBN 978-3-596-90555-3 

Schnitzler 

868 Haberich, Max 
Arthur Schnitzler 
Anatom des Fin de Siècle. 
2017 320 S. (Kremayr & 
Scheriau) Geb € 24,00  
ISBN 978-3-218-01064-1 

869 Scheffel, Michael 
Arthur Schnitzler 
Erzählungen und Romane. 
2015 200 S. (Schmidt) Kt € 17,80 ISBN 978-3-503- 
15585-9 

Schulze 

870 Ingo Schulze  
Text + Kritik. H.193.  
2012 100 S. (edition text + kritik) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-86916-145-7 

Sebald 

871 Gu, Yeon Jeong 
Transformation des Schwindels 
Von der physischen Täuschung zum poetischen 
Schöpfungsakt bei W. G. Sebald. Germanistik 38. 
2012 216 S. (LIT Verlag) Kt € 29,90 ISBN 978-3- 
643-10917-0 

872 Hessing, Jakob;  
Lenzen, Verena 
Sebalds Blick 
Über W. G. Sebalds Wandel 
vom eigenwilligen 
Akademiker zum namhaften 
Prosaautor. 
2015 272 S. m. 20 Abb. 
(Wallstein) Geb € 24,90 
ISBN 978-3-8353-1751-2 

873 Schley, Fridolin 
Kataloge der Wahrheit 

Zur strategischen Inszenierung von Autorschaft 
bei W. G. Sebald. 
2012 432 S. (Wallstein) Geb € 54,90 ISBN 978-3- 
8353-0960-9 

874 Schwamborn, Frank 
W. G. Sebald 
Moralismus und Prosodie. 
2017 287 S. (iudicium) Kt € 38,00  
ISBN 978-3-86205-505-0 

875 Wolff, Lynn L. 
W.G. Sebald's Hybrid Poetics 
Literature as Historiography. Interdisciplinary 
German Cultural Studies Vol.14. 
2016 297 S. (De Gruyter) Kt € 19,95 ISBN 978-3- 
11-048599-8 

Seghers 

876 Bernstorff, Wiebke von 
Fluchtorte 
Die mexikanischen und karibischen 
Erzählungen von Anna Seghers. 
2006 280 S. (Wallstein) Kt € 26,00 ISBN 978-3- 
8353-0074-3 

Strittmatter 

877 Es geht um Erwin Strittmatter oder 
Vom Streit um die Erinnerung 
Hrsg. v. Mathias Braun u. Carsten Gansel. 
Deutschsprachige Gegenwartsliteratur und 
Medien Bd.11. 
2012 408 S. (V&R unipress /BRO) Geb € 44,90 
ISBN 978-3-89971-997-0 

Tawada, Yoko 

878 Boog, Julia 
Anderssprechen 
Vom Witz der Differenz in den Werken von 
Emine Sevgi Özdamar, Felicitas Hoppe und 
Yoko Tawada. Interkulturelle Moderne Bd.6. 
2017 302 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 45,00  
ISBN 978-3-8260-6156-1 

879 Schickhaus, Tobias 
Akira 
Interkulturelle 
Literaturwissenschaft und 
Wissenssoziologie 
Studien zu deutsch- und 
japanischsprachigen Texten 
von Yoko Tawada. Lettre. 
2017 324 S., Abb. (transcript) Kt 
€ 39,99 ISBN 978-3-8376-4086-1 
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Trakl 

880 Csúri, Károly 
Konstruktionsprinzipien von Georg Trakls 
lyrischen Textwelten 
2016 378 S. (Aisthesis) Kt € 39,80 ISBN 978-3-8498- 
1167-9 

881 Pilipowicz, Andrzej 
Die Transgressionen der 
Bibelfiguren in der Prosa 
von Georg Trakl 
Transgressionen der 
Bibelfiguren in der Prosa. 
Warschauer Studien zur 
Germanistik und zur 
Angewandten Linguistik Bd.28.  
2017 245 S. (Lang, Peter GmbH) Geb € 51,95  
ISBN 978-3-631-71924-4 

882 Sauermann, Eberhard 
Die Rezeption Georg Trakls in Zeiten der 
Diktatur 
Stigmatisierung, Instrumentalisierung und 
Anerkennung in NS-Zeit und DDR. Edition 
Brenner-Forum Bd.12. 
2016 232 S. (StudienVerlag) Kt € 34,90 ISBN 978-3- 
7065-5509-8 

Traven 

883 B. Traven - der (un)bekannte 
Schriftsteller 
Herausgegeben von Borszik, Aurica E.; Mateo, 
Hanna. SchriftBilder. Studien zur Medien- und 
Kulturwissenschaft Bd.10. 
2017 192 S., 18 Abb. (Igel Verlag) Kt € 34,90  
ISBN 978-3-86815-718-5 

884 B. Travens Erzählwerk in der 
Kostellation von Sprachen und Kulturen 
Herausgegeben von Damman, Günter. 
2005 352 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-3080-2 

Tucholsky 

885 Hosfeld, Rolf 
Tucholsky 
Ein deutsches Leben. Biographie.  
2012 318 S. m. Abb. (Siedler) Geb € 21,99  
ISBN 978-3-88680-974-5 

Viertel 

886 Prager, Katharina 
Berthold Viertel 

Eine Biografie der Wiener Moderne. 
2018 364 S., 19 SW-Abb. (Böhlau Wien) Kt € 35,00  
ISBN 978-3-205-20503-6 

Walser, Robert 

887 Ich beendige dieses Gedicht lieber in 
Prosa  
Robert Walser als Grenzgänger der Gattungen. 
Hrsg. v. Anna Fattori u. Kerstin Gräfin von 
Schwerin. 
2011 224 S. (Winter) Geb € 36,00 ISBN 978-3-8253- 
5597-5 

888 Keckeis, Paul 
Robert Walsers Gattungen 
2018 328 S. (Wallstein) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-8353-3326-0 
Die erste umfassende 
Untersuchung über die zentrale 
Bedeutung der Gattungskategorie 
für das Werk Robert Walsers. 

889 Monioudis, Perikles 
Robert Walser 
Leben in Bildern.  
2018 96 S.,mit 64 Schwarzweiß- und 
Duplexabbildungen (Deutscher Kunstverlag) Geb  
€ 22,00 ISBN 978-3-422-07472-9 
„Was nützt dem Künstler das Talent, wenn ihm die 
Liebe fehlt?“ 

890 Robert Walsers Ambivalenzen 
Hrsg. v. Lüscher, Kurt; Sorg, Reto; Stiegler, 
Bernd; Stocker, Peter. 
2017 229 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 59,00 ISBN 978-3- 
7705-6273-2 

891 Utz, Peter 
Tanz auf den Rändern 
Robert Walsers "Jetztzeitstil". 
2018 528 S., mit Abbildungen (Suhrkamp) Kt € 28,00 
ISBN 978-3-518-24139-4 

Wassermann 

892 Vernunft gegen 
Hexenwahn 
Beiträge zu Jacob 
Wassermanns Erzählung „Der 
Aufruhr um den Junker Ernst“. 
Herausgegeben von 
Hilgendorf, Eric; Osthoff, 
Daniel; Weis-Dalal, Martina. 
2017 184 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 28,00 ISBN 978-3-8260-6312-1 
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Wedekind 

893 Wedekind, Frank; 
Wedekind, Tilly 
Briefwechsel 1905-1918,  
2 Bde.  
Herausgegeben von Vinçon, 
Hartmut. 
2018 960 S., m. 90 Abb. 
(Wallstein) Ln € 59,00  
ISBN 978-3-8353-3171-6 

Weiss 

894 Hein-Khatib, Simone 
Mehrsprachigkeit und Biographie 
Zum Sprach-Erleben der Schriftsteller Peter 
Weiss und Georges-Arthur Goldschmidt. 
2007 322 S. (Narr) Kt € 68,00 ISBN 978-3-8233- 
6344-6 

895 Schutte, Jürgen 
Register zur Ästhetik des Widerstand von 
Peter Weiss 
Mitarbeit: Hauff, Axel; Nadolny, Stefan; 
Badenberg, Nana; Beise, Arnd. lfb texte Bd.8. 
2018 214 S. (Verbrecher Verlag) Kt € 24,00  
ISBN 978-3-95732-341-5 

896 Willner, Jenny 
Wortgewalt 
Peter Weiss und die deutsche Sprache. 
2014 350 S. 20 Abb. (Konstanz University Press) Kt 
€ 39,90 ISBN 978-3-86253-040-3 

Werfel 

897 Die Avantgarde und das Heilige 
Neue Beiträge zur literaturwissenschaftlichen 
Forschung über Franz Werfel. Herausgegeben 
von Knafl, Arnulf. 
2013 141 S. (Praesens Verlag) Geb € 34,00  
ISBN 978-3-7069-0735-4 

Wolf 

898 Christa Wolf 
A Companion. 
Herausgegeben von Hosek, 
Jennifer; Klocke, Sonja. 
Companions to Contemporary 
German Culture Bd.8. 
2018 306 S., 2 b/w ill.  
(De Gruyter) Kt € 24,95  
ISBN 978-3-11-049199-9 

899 Klein, Vera Annette 

Das geteilte Urteil 
Die Literaturkritik und Christa Wolf. 
2018 602 S. (Peter Lang) Geb € 89,95 ISBN 978-3- 
631-74636-3 

900 Wolf, Christa; Kopelew, Lew 
Sehnsucht nach Menschlichkeit 
Der Briefwechsel, 1969-1997. Herausgegeben 
von Walenski, Tanja. 
2017 358 S. (Steidl) Ln € 28,00  
ISBN 978-3-95829-294-9 

Zoderer 

901 Joseph Zoderer 
Herausgegeben von Höfler, Günther A. / 
Scheichl, Sigurd P.. Dossier Bd.29.  
2010 219 S. (Literaturverlag Droschl) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-85420-776-4 

Zweig, Stefan 

902 Andreas Latzko und Stefan Zweig - eine 
schwierige Freundschaft. Der Briefwechsel 
1918-1939 
Herausgegeben von Weichselbaum, Hans. 
Forum: Österreich. 
2018 152 S. (Frank & Timme) Kt € 28,00  
ISBN 978-3-7329-0436-5 

903 Birk, Matjaz 
„Reisen ist Rast in der 
Unruhe der Welt“ 
Fremdhermeneutische 
Einblicke in die 
Reisetagebücher von Stefan 
Zweig. 
2016 138 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 29,80  
ISBN 978-3-8260-5993-3 

904 Resch, Stephan 
Stefan Zweig und der Europa-Gedanke 
Schriftenreihe des Stefan Zweig Centre 
Salzburg Bd.8. 
2017 322 S. (Königs-hausen & Neumann) Kt  
€ 44,80 ISBN 978-3-8260-6329-9 

905 Sohnemann, Jasmin 
Arnold Zweig und Stefan Zweig in der 
Zwischenkriegszeit 
Publizistisches Engagement, Beziehungs- 
geschichte und literaturwissenschaftliche 
Rezeption bis in das 21. Jahrhundert. Berliner 
Beiträge zur Literatur- und Kulturgeschichte, 
Bd.22. 
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2018 476 S. (Peter Lang) Geb € 81,95 ISBN 978-3- 
631-74696-7 

906 Stefan-Zweig- 
Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. 
Hrsg. v. Larcati, Arturo; 
Renoldner, Klemens.  
De Gruyter Reference.  
2018 1017 S. (De Gruyter) Geb  
€ 199,95 ISBN 978-3-11- 
030388-9 

907 Zweig, Stefan 
Meistererzählungen 
Fischer Taschenbücher Bd.90647. 
2017 496 S. (FISCHER Taschenbuch) Kt € 13,00 
ISBN 978-3-596-90647-5 

908 Zweigs Theater 
Der Dramatiker Stefan Zweig im Kontext 
europäischer Kultur- und Theatergeschichte. 
2013 240 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-8260-5264-4 

哲    学 

909 Aufklärungs-Kritik und 
Aufklärungs-Mythen 
Horkheimer und Adorno in philosophie- 
historischer Perspektive. Herausgegeben von 
Lavaert, Sonja; Schröder, Winfried. 
2018 229 S. (De Gruyter) Geb € 99,95 ISBN 978-3- 
11-055328-4 

910 Bammé, Arno 
Die Apokalypse denken, um den Ernstfall zu 
verhindern 
Unheilsprophetie von Spengler bis Sloterdijk.  
2017 234 S. (Metropolis) Kt € 24,80 ISBN 978-3- 
7316-1300-8 

911 Bartz, Andreas 
Denken wider den Szientismus? 
Zur Bestimmung der Philosophie im Anschluss 
an Heidegger und Wittgenstein. Epistemata, 
Reihe Philosophie Bd.588. 
2017 206 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 38,00 
ISBN 978-3-8260-6363-3 

912 Becker, Michael; Schmidt, Johannes; Zintl, 
Reinhard 
Politische Philosophie 
Grundkurs Politikwissenschaft. UTB  
Uni-Taschenbücher Bd.2816. 4., aktualis. Aufl. 

2017 370 S., m. 6 SW-Abb. (UTB / Schöningh) Kt  
€ 24,99 ISBN 978-3-8252-4804-8 

913 Böhmer, Otto A.  
Lichte Momente 
Dichter und Denker von 
Platon bis Slotderdijk. 
2018 352 S. (DVA) Geb € 25,00 
ISBN 978-3-421-04803-5 
Eine unterhaltsame Reise durch 
die europäische Geistes- 
geschichte 

914 Braun, Jens 
Marx - Weber - Luhmann 
Drei einführende Skizzen. 
2011 91 S. (Projekte-Verlag) Kt € 17,50 ISBN 978-3- 
86237-467-0 

915 Die Klassische Deutsche Philosophie 
und ihre Folgen 
Herausgegeben von Hackl, Michael; Danz, 
Christian. Wiener Forum für Theologie und 
Religionswissenschaft Bd.13. 
2017 359 S., m. 3 Abb. (V&R unipress) Geb € 50,00 
ISBN 978-3-8471-0665-4 

916 Dörr-Backes, Felicitas 
Exzentriker 
Die Narren der Moderne. 
2003 319 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,00 
ISBN 978-3-8260-2496-2 

917 Eilenberger, Wolfram 
Zeit der Zauberer 
Das große Jahrzehnt der 
Philosophie 1919-1929. 
2018 431 S., mit zahlreichen 
Abbildungen (Klett-Cotta) Geb  
€ 25,00 ISBN 978-3-608-94763-2 
Ein Epos der Zwanziger Jahre - 
bis heute das wichtigste Jahrzehnt 
der deutschen Geistesgeschichte 

918 Gasser, Markus 
Die Sprengung der platonischen Höhle 
Roman und Philosophie im Widerstreit. 
2007 322 S. (Wallstein) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
835301399 

919 Geist heute 
Annäherungen an Traditionen der deutschen 
Philosophie. Herausgegeben von Rózsa, 
Erzsébet; Cobben, Paul; Jamme, Christoph. 
2018 160 S. (Fink, Wilhelm) Geb € 79,00  
ISBN 978-3-7705-6236-7 
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920 Geist und Willensfreiheit 
Klassische Theorien von der Antike bis zur 
Moderne. Herausgegeben von Düsing, Edith / 
Düsing, Klaus / Klein, Hans D.  
2006 216 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 25,00 
ISBN 978-3-8260-3507-4 

921 German Idealism 
Today 
Herausgegeben von Gabriel, 
Markus; Rasmussen, Anders 
Moe. 
2017 243 S. (De Gruyter) Geb  
€ 109,95 ISBN 978-3-11- 
050028-8 

922 Härle, Wilfried 
Ethik 
2., korr. u. aktualis. Aufl. De Gruyter Studium. 
2018 510 S. (De Gruyter) Kt € 39,95 ISBN 978-3-11- 
053975-2 

923 Hermeneutik der Anerkennung 
Philosophische und theologische Anknüpfungen 
an Paul Ricoeur. Herausgegeben von Orth, 
Stefan; Reifenberg, Peter. 
2018 192 S., m. 3 Abb. (Alber) Geb € 29,00  
ISBN 978-3-495-48645-0 

924 Hisayama, Yuho 
Erfahrungen des ki - Leibessphäre, 
Atmosphäre, Pansphäre 
Eine transkulturelle Phänomenologie der 
Sphären. Welten der Philosophie Bd.14. 
2014 128 S. (Alber) Kt € 24,00 ISBN 978-3-495- 
48634-4 

925 Hübner, Dietmar 
Einführung in die 
philosophische Ethik 
2. Aufl. UTB Uni- 
Taschenbücher Bd.4121. 
2018 283 S. (UTB / Vandenhoeck 
& Ruprecht) Kt € 20,99  
ISBN 978-3-8252-4991-5 

926 Imperialismus in Geschichte und 
Gegenwart 
Hrsg. v. Richard Faber. 
2005 277 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 34,80 
ISBN 978-3-8260-2396-5 

927 Jonas, Julia 
Der phänomenologische Text 
Eine Studie zu Edmund Husserl, Martin 

Heidegger und Franz Kafka. 
2004 220 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 37,50  
ISBN 978-3-8260-2485-6 

928 Kann das Denken malen? 
Philosophie und Malerei in der Renaissance. 
2010 340 S. (Fink, Wilhelm /BRO) Geb € 44,90 
ISBN 978-3-7705-4816-3 

929 Klattenhoff, Timo 
Geld als symbolische Form? 
Parallelen zwischen den 
Philosophien Georg Simmels 
und Ernst Cassirers. 
Epistemata, Reihe 
Philosophie Bd.592. 
2018 360 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 58,00  
ISBN 978-3-8260-6410-4 

930 Krämer, Hans 
Kritik der Hermeneutik 
Interpretationsphilosophie und Realismus. 
2007 253 S. (Beck, C H) Kt € 24,90 ISBN 978-3- 
406-56486-4 

931 Mende, Dirk 
Metapher - Zwischen Metaphysik und 
Archaeologie 
Schelling, Heidegger, Derrida, Blumenberg. 
2013 266 S. (Fink) Kt € 34,90 
ISBN 978-3-7705-5366-2 

932 Nida-Ruemelin, Julian / Schulenburg, 
Johann / Rath, Benjamin 
Risikoethik 
Grundthemen Philosophie. 
2012 220 S. (De Gruyter) Kt € 19,95 ISBN 978-3-11- 
021997-5 

933 Philosophie der Moral 
Texte von der Antike bis zur Gegenwart. 
STW 1868. 
2009 547 S. (Suhrkamp) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-518-29468-0 

934 Posselt, Gerald; Flatscher, Matthias 
Sprachphilosophie 
Eine Einführung. 2., bearb. Aufl. UTB 
Uni-Taschenbücher Bd.4126. 
2018 272 S. (UTB) Kt €19,99  
ISBN 978-3-8252-5065-2 

935 Rattner, Josef / Danzer, Gerhard 
Psychoanalyse heute  
2006 216 S. (Königshausen & Neumann) Kt  
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€ 16,80 ISBN 978-3-8260-3386-5 

936 Römpp, Georg 
Philosophie der Wissenschaft 
Eine Einführung. UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.5048. 
2018 320 S. (UTB) Kt € 19,99 ISBN 978-3-8252- 
5048-5 

937 Rullmann, Marit , Schlegel, Werner 
Denken, um zu leben 
Philosophinnen. 
2018 360 S. (marixverlag) Geb € 20,00 ISBN 978-3- 
7374-1087-8 

938 Sang Kim, Yun 
System und Genesis 
Zur Theorie des Systematisch-Genetischen in 
der deutschen Romantik und im deutschen 
Idealismus.  
2004 300 S. (Schöningh) Kt € 42,90 
ISBN 978-3-506-71709-2 

939 Schippan, Martin 
Die akademische 
Antrittsrede um 1800 
Literarische Konstitution der 
philosophischen 
Öffentlichkeit. Diss.. Ereignis 
Weimar-Jena. Kultur um 1800. 
Ästhetische Forschungen 
Bd.36. 
2017 429 S., 6 Abb. (Universitätsverlag Winter) Geb  
€ 52,00 ISBN 978-3-8253-6826-5 

940 Schumann, Frank 
Leiden und Gesellschaft 
Psychoanalyse in der Gesellschaftskritik der 
Frankfurter Schule. Sozialtheorie. 
2018 280 S. (transcript) Kt € 34,99 ISBN 978-3-8376- 
4221-6 

941 Wiggershaus, Rolf 
Wittgenstein und Adorno 
Zwei Spielarten modernen Philosophierens. 
Schwabe reflexe Bd.20.  
2012 143 S. (Schwabe Basel) Kt € 16,50  
ISBN 978-3-7965-2819-4 

942 Zeitschrift fur kritische Theorie, 
H.40/41 
Herausgegeben von Schweppenhäuser, Gerhard; 
Kramer, Sven. 21. Jg. 
2015 260 S. (zu Klampen Verlag) Kt € 32,00  
ISBN 978-3-86674-517-9 

Adorno 

943 Braunstein, Dirk 
Wahrheit und Katastrophe 
Texte zu Adorno. Edition Moderne Postmoderne. 
2018 336 S. (transcript) Kt € 39,99 ISBN 978-3-8376- 
4269-8 

944 Johann, Wolfgang 
Das Diktum Adornos 
Adaptionen und Poetiken. 
Rekonstruktion einer Debatte. 
Epistemata, Reihe 
Literaturwissenschaft Bd.892. 
2018 310 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 44,80  
ISBN 978-3-8260-6398-5 

945 Kayserilioglu, Alp 
Subjekt und Widerstand im Spätwerk 
Adornos 
2018 224 S. (Mandelbaum) Kt € 20,00 ISBN 978-3- 
85476-824-1 

Arendt 

946 Ambivalenzen der Ordnung 
Der Staat im Denken Hannah Arendts.  
Herausgegeben von Schulze Wessel, Julia; Volk, 
Christian; Salzborn, Samuel. 
2013 313 S. (VS Verlag / Springer) Kt € 29,99 
ISBN 978-3-531-19828-6 

947 Arendt, Hannah 
The Modern Challenge to Tradition: 
Fragmente eines Buchs 
Herausgegeben von Hahn, Barbara; Kieslich, 
Ingo; McFarland, James; Nordmann, Ingeborg. 
Hannah Arendt: Kritische Gesamtausgabe/ 
Complete Works Bd.6. 
2018 800 S. (Wallstein) Geb € 49,00 ISBN 978-3- 
8353-3192-1 

948 Arendt, Hannah 
Wie ich einmal ohne Dich 
leben soll, mag ich mir nicht 
vorstellen 
Briefwechsel mit den 
Freundinnen Charlotte Beradt, 
Rose Feitelson, Hilde Fränkel, 
Anne Weil-Mendelsohn und 
Helen Wolff. Herausgegeben 
von Ludz, Ursula; Nordmann, Ingeborg 
2017 448 S. (Piper) Geb € 32,00  
ISBN 978-3-492-05858-2 
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949 Mönig, Julia M.  
Vom „oikos“ zum 
Cyberspace 
Das Private in der politischen 
Philosophie Hannah Arendts. 
Edition Moderne 
Postmoderne. 
2017 215 S. (transcript) Kt  
€ 29,99 ISBN 978-3-8376-4005-2 

950 Raum und Zeit 
Denkformen des Politischen bei Hannah Arendt. 
Herausgegeben von Morgenstern, Kathrin; Herb, 
Karlfriedrich; Gebhardt, Mareike. 
2014 250 S. (Campus Verlag) Kt € 29,90 ISBN 978-3- 
593-50111-6 

951 Schmidt, Jana V. 
Arendt und die Folgen 
Book + eBook.  
2018 140 S. (Metzler) Kt € 17,33 ISBN 978-3-476- 
04560-7 

952 Trawny, Peter 
Denkbarer Holocaust 
Die politische Ethik Hannah Arendts.  
2005 180 S. (Königshausen & Neumann) Gh € 22,80 
ISBN 978-3-8260-3082-6  

953 Zhang, Lili 
Hannah Arendt und das philosophische 
Denken 
Epistemata, Reihe Philosophie Bd.535. 
2014 200 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-5269-9 

Beck 

954 Beck, Ulrich 
Der kosmopolitische Blick, oder: Krieg ist 
Frieden 
2004 288 S. (Suhrkamp) Kt € 14,80 ISBN 978-3- 
518-41608-2 

Benjamin 

955 Approaches to Walter 
Benjamin’s «The Arcades 
Project» 
Herausgegeben von Stachura, 
Pawel; Sniedziewski, Piotr; 
Trybus, Krzysztof. Literary 
and Cultural Theory vol.52. 
2017 180 S. (Peter Lang) Geb  
€ 59,95 ISBN 978-3-631-73637-1 

956 Aura und Experiment 
Naturwissenschaft und Technik bei Walter 
Benjamin. Herausgegeben von Cha, Kyung-Ho. 
Cultural Inquiry. 
2017 245 S. (Turia & Kant) Kt € 29,00 ISBN 978-3- 
85132-879-0 

957 Ebert, Sophia 
Walter Benjamin und Wilhelm Speyer 
Freundschaft und Zusammenarbeit. 
Moderne-Studien 21. 
2017 322 S. (Aisthesis) Kt € 34,80 ISBN 978-3- 
8498-1231-7 

958 Grunenberg, Antonia 
Götterdämmerung 
Aufstieg und Fall der 
deutschen Intelligenz 
1900-1940. Walter Benjamin 
und seine Zeit. 
2018 600 S., 50 Abb.  
(Herder, Freiburg) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-451-38309-0 

959 Roselli, Antonio; Lorenz, Ansgar 
Walter Benjamin 
Philosophie für Einsteiger. 
2017 96 S., m. Zeichn. (Fink, Wilhelm) Kt  
€ 19,90 ISBN 978-3-7705-6163-6 

960 Sagnol, Marc 
Tragik und Trauer 
Walter Benjamin, Archäologe der Moderne. 
Übersetzung: Fliedner, Andreas. Originaltitel: 
Tragique et Tristesse. 
2017 272 S. (Kulturverlag Kadmos) Geb € 29,80 
ISBN 978-3-86599-374-8 

961 Scholem, Gershom; Benjamin, Walter 
Briefwechsel 1933-1940 
Herausgegeben von Gershom Scholem. 
Suhrkamp Taschenbücher Bd.24142. 
2018 328 S. (Suhrkamp) Kt € 24,00  
ISBN 978-3-518-24142-4 

Bloch 

962 Ernst Bloch - Das Prinzip Hoffnung 
Herausgegeben von Zimmermann, Rainer E.. 
Klassiker Auslegen Bd.56. 
2016 396 S. (De Gruyter) Kt € 24,95 ISBN 978-3-11- 
037092-8 

963 Fahrenbach, Helmut 
Ernst Blochs Philosophie der Hoffnung und 
Utopie - im Kontext und Diskurs 
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Sammlung kritisches Wissen Bd.79. 
2017 472 S. (Talheimer Verlag) Kt € 39,00  
ISBN 978-3-89376-173-9 

964 Vidal, Francesca 
Bloch-Jahrbuch. 2014/15 
Der Traum des Unbedingten. Erörterungen im 
Anschluss an Ernst Bloch. Ausg. Herausgegeben 
von Vidal, Francesca. 
2015 180 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,80 
ISBN 978-3-8260-5593-5 

Blumenberg 

965 Blumenberg, Hans 
Phänomenologische 
Schriften 
1981-1988. 
Herausgegeben von Zambon, 
Nicola. 
2018 519 S. (Suhrkamp) Geb  
€ 48,00 ISBN 978-3-518-58721-8 

966 Haverkamp, Anselm 
Metapher - Mythos - Halbzeug 
Metaphorologie nach Blumenberg. 
2018 291 S., 20 b/w ill. (De Gruyter) Geb € 49,95 
ISBN 978-3-11-048371-0 

Buber 

967 Buber begegnen 
Interdisziplinäre Zugänge zu Martin Bubers 
Dialogphilosophie. Herausgegeben von Krobath, 
Thomas; Shakir, Amena; Stöger, Peter. Arco 
Wissenschaft Bd.28. 
2017 350 S. (Arco) Kt € 32,00 ISBN 978-3-938375- 
67-9 

Cassirer 

968 Gelhard, Dorothee 
Ernst Cassirer und die Literatur 
Berliner Beiträge zur Literatur- und 
Kulturgeschichte Bd.21. 
2018 328 S. (Peter Lang) Geb € 69,95  
ISBN 978-3-631-74127-6 

Dilthey 

969 Bube, Tobias 
Zwischen Kultur- und Sozialphilosophie 
Wirkungsgeschichtliche Studien zu Wilhelm 
Dilthey. 
2007 772 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 86,00 
ISBN 978-3-8260-3472-5 

Eckhart 

970 Raab, Ramona 
Transformationen des dû im Text 
Predigten Meister Eckharts und ihr impliziter 
Adressat. Bibliotheca Germanica Bd.69. 
2018 180 S. (Francke) Geb € 78,00  
ISBN 978-3-7720-8633-5 

Fichte 

971 Dürr, Suzanne 
Das "Princip der Subjektivität überhaupt" 
Fichtes Theorie des Selbstbewusstseins 
(1794-1799). jena-sophia. Studien und Editionen 
zum deutschen Idealismus und zur 
Frühromantik Bd.16. 
2018 358 S., 8 s/w Tab. (Fink, Wilhelm) Kt € 49,90 
ISBN 978-3-7705-6343-2 

972 Janke, Wolfgang 
Fichte 
Sein und Reflexion. Grundlagen der kritischen 
Vernunft. 
1970 428 S. (Gruyter) Ln € 83,00 ISBN 978-3-11- 
006436-0 

Flusser 

973 Guldin, Rainer; 
Bernardo, Gustavo 
Vilém Flusser (1920-1991)  
Ein Leben in der 
Bodenlosigkeit. Biographie. 
Edition Kulturwissenschaft 
Bd.152. 
2017 424 S., zahlr. Abb. 
(transcript) Kt € 34,99  
ISBN 978-3-8376-4064-9 

Freud 

974 Storck, Timo 
Psychoanalyse nach Sigmund Freud 
Psychotherapie kompakt. 
2018 221 S., 2 Tab. (Kohlhammer) Kt € 29,00  
ISBN 978-3-17-030874-9 

975 Whitebook, Joel 
Freud 
Sein Leben und Denken. Übersetzung: Vorspohl, 
Elisabeth. 
2018 559 S. (Klett-Cotta) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
608-96245-1 
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Gabriel 

976 Eine Diskussion mit Markus Gabriel 
Herausgegeben von Gaitsch, Peter; Lehmann, 
Sandra; Schmidt, Philipp. 
2017 259 S. (Turia & Kant) Kt € 29,00  
ISBN 978-3-85132-858-5 

977 Gabriel, Markus 
Der Sinn des Denkens 
2018 400 S. (Ullstein HC) Geb  
€ 20,00 ISBN 978-3-550-08193-4 
Markus Gabriel, 
Spiegel-Bestseller-Autor, zeigt in 
diesem Buch, dass das Denken 
Teil der biologischen Sinne ist, der 
nicht künstlich nachgebaut werden 
kann. 

Gadamer 

978 Stanley, John W. 
Die gebrochene Tradition 
Zur Genese der philosophischen Hermeneutik 
Hans-Georg Gadamers. 
2005 380 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-8260-2907-3 

Habermas 

979 Henrich, Daniel C. 
Zwischen Bewusstseinsphilosophie und 
Naturalismus 
Zu den metaphysischen Implikationen der 
Diskursethik von Jürgen Habermas. 
2007 246 S. (transcript) Kt € 25,80 ISBN 978-3- 
89942-620-5 

Hegel 

980 Kowalzik-Ehrig, Roswitha 
Hegels Philosophie der Religion 
Das radikalasymmetrische, aber darin zugleich 
sich wechselseitig bedingende Verhältnis 
endlicher und unendlicher / absoluter 
Subjektivität. Epistemata, Reihe Philosophie 
Bd.585. 
2017 520 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 58,00 
ISBN 978-3-8260-6316-9 

981 Okochi, Taiju / Yamaguchi, Seiichi 
Die japanischsprachige Hegel-Rezeption von 
1878 bis 2001 

Eine Bibliographie. 
2013 679 S. (Lang) Geb € 108,00 ISBN 978-3-631- 
64832-2 

982 Schildbach, Ina 
Armut als Unrecht 
Zur Aktualität von Hegels Perspektive auf 
Selbstverwirklichung, Armut und Sozialstaat. 
Edition Politik Bd.63. 
2018 376 S. (transcript) Kt € 39,99 ISBN 978-3- 
8376-4443-2 

Heidegger 

983 Baba, Teodor B. 
Außerhalb des Seins 
Die Überwindung der Lebensontologie Martin 
Heideggers durch die Transzendenzphilosophie 
von Emmanuel Lèvinas. Mit Beitrag in engl. 
Sprache. 
2006 396 S. (V&R unipress /BRO) Geb € 49,90  
ISBN 978-3-89971-315-2 

984 Jonas, Julia 
Der phänomenologische Text 
Eine Studie zu Husserl, Heidegger u. Kafka. 
2004 220 S. (Königshausen & Neumann) Gh € 37,50 
ISBN 978-3-8260-2485-6 

985 Menga, Ferdinando G. 
Ausdruck, Mitwelt, Ordnung 
Zur Ursprünglichkeit einer Dimension des 
Politischen im Anschluss an die Philosophie des 
frühen Heidegger. Phänomenologische 
Untersuchungen Bd.35. 
2018 392 S. (Fink, Wilhelm) Kt € 69,00  
ISBN 978-3-7705-6340-1 

986 Trawny, Peter 
Heidegger-Fragmente 
Eine philosophische 
Biographie. 
2018 320 S. (S. FISCHER) Geb  
€ 25,00 ISBN 978-3-10-397299-3 
Eine einzigartige und 
ungewöhnliche Einführung in 
Heideggers Denken und darüber 
hinaus. 

Höchheimer 

987 Grossmann, Karl-Heinz 
Würzburgs Mendelssohn 
Leben und Werk des jüdischen Aufklärers 
Simon Höchheimer (1744-1828). 
2011 440 S (Königshausen & Neumann) Kt € 58,00 
ISBN 978-3-8260-4710-7 
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Honneth 

988 Honneth, Axel 
Anerkennung 
Eine europäische Ideengeschichte. 
2018 180 S. (Suhrkamp) Geb € 24,00 ISBN 978-3- 
518-58713-3 

989 Honneth, Axel 
Das Recht der Freiheit 
Grundriß einer demokratischen Sittlichkeit. 
2011 627 S. (Suhrkamp) Geb € 34,90 ISBN 978-3- 
518-58562-7 

Husserl 

990 Husserl-Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. Hrsg. v. Luft, 
Sebastian; Wehrle, Maren. 
2017 374 S., 12 SW-Abb. (Metzler) Geb € 89,95 
ISBN 978-3-476-02601-9 

991 Prechtl, Peter 
Edmund Husserl zur Einführung 
2006 190 S. (Junius Hamburg) Kt € 13,90 
ISBN 978-3-88506-369-8 

Jaspers 

992 Lamping, Dieter 
Karl Jaspers als 
philosophischer 
Schriftsteller 
Schreiben in weltbürgerlicher 
Absicht, Mit E-Book. 
2018 160 S., 4 SW-Abb. 
(Metzler) Kt € 19,99 ISBN 978-3- 
476-04687-1 

Kant 

993 Kleines Kant Lexikon 
Herausgegeben von Berger, Larissa; Schmidt, 
Elke Elisabeth. UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.4938. 
2018 352 S. (UTB / W. Fink) Kt € 24,99  
ISBN 978-3-8252-4938-0 

Kittler 

994 Köhler, Christian 
Mediengeschichte schreiben 
Verfahren medialer Historiographie bei Dolf 
Sternberger und Friedrich Kittler. 
2018 321 S., 3 s/w Abb. (Wilhelm Fink) Kt € 69,00 
ISBN 978-3-7705-6350-0 

Löwith 

995 Schenkenberger, Jan 
Vom Versuch, sich in die 
Luft zu stellen 
Die Anthropologie Karl 
Löwiths im Spannungsfeld 
von Weber, Buber, Schmitt 
und Valéry. Edition Moderne 
Postmoderne. 
2018 348 S. (transcript) Kt  
€ 39,99 ISBN 978-3-8376-4237-7 

Luhmann 

996 Luhmann, Niklas 
Macht 
2003 156 S. (UTB) Kt € 12,90 ISBN 978-3-8252- 
2377-9 

Lyotard 

997 Lyotard, Jean F. 
Das Inhumane 
Plaudereien über die Zeit. Herausgegeben von 
Engelmann, Peter. Übersetzt von Pries, Christine. 
2006 240 S. (Passagen) Kt € 28,00 ISBN 978-3- 
85165-737-1 

998 Lyotard, Jean F. 
Heidegger und "die Juden" 
Übersetzt von Härle, Clemens C. Hrsg. v. 
Engelmann, Peter. 
2005 120 S. (Passagen) Kt € 15,90 ISBN 978-3- 
85165-730-2 

Marx 

999 Henning, Christoph 
Marx und die Folgen 
2017 154 S. (Metzler) Geb € 19,99 ISBN 978-3-476- 
02675-0 

1000 Herres, Jürgen 
Marx und Engels 
Porträt einer intellektuellen Freundschaft. 
2018 314 S. (Reclam, Ditzingen) Geb € 28,00  
ISBN 978-3-15-011151-2 

1001 Marx, Karl; Engels, Friedrich 
Deutsche Ideologie Zur Kritik der 
Philosophie 
Manuskripte in chronologischer Anordnung. 
Herausgegeben von Hubmann, Gerald; Pagel, 
Ulrich. 
2018 150 S. (De Gruyter) Geb € 29,95 ISBN 978-3- 
11-060434-4 
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1002 Karl Marx. Perspektiven der 
Gesellschaftskritik 
Deutsche Zeitschrift für Philosophie 
Sonderbd.34 
2013 307 S. Geb (Akademie-Verlag) € 49,95 
ISBN 978-3-05-006321-8 

1003 Karl Marx 
1818-1883 
Leben. Werk. Zeit. Hrsg. 
von Karl Marx 2018- 
Ausstellungsgesellschaft. 
2018 384 S., mit zahlr. Abb. 
(Theiss) Geb € 39,95  
ISBN 978-3-8062-3702-3 

1004 Schmidt, Alfred; Jeske, Michael 
Marx als Philosoph 
Studien in der Perspektive Kritischer Theorie. 
Hrsg. v. Görlich, Bernard. 
2018 150 S. (zu Klampen Verlag) Kt € 22,00  
ISBN 978-3-86674-570-4 

1005 Stedman Jones, Gareth 
Karl Marx 
Die Biographie. 
2017 896 S. (S. FISCHER) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
10-036610-8 

Mendelssohn 

1006 Jurewicz, Grayna 
Moses Mendelssohn über die Bestimmung 
des Menschen 
Eine deutsch-jüdische Begriffsgeschichte. 
2018 248 S. (Wehrhahn Verlag) Geb € 29,50  
ISBN 978-3-86525-632-4 

Nietzsche 

1007 Georg, Jutta 
„Hat man mich 
verstanden?“ 
Nietzsche: Philosophieren in 
Metaphern. 
2018 120 S. (Metzler) Kt € 29,99 
ISBN 978-3-476-04613-0 

1008 Görner, Rüdiger 
Hat man mich verstanden? 
Denkästhetische Untersuchungen zu 
Nietzsches (Selbst-)Wahrnehmungen. Beiträge 
zu Friedrich Nietzsche Bd.19. 
2017 216 S. (Schwabe Verlag Basel) Geb € 78,00 
ISBN 978-3-7965-3637-3 

1009 Heinrich, Johannes 
Individualität, Subjektivität und Selbstsorge 
bei Nietzsche 
Eine Analyse im Gespräch mit Foucault. 
Monographien und Texte zur 
Nietzsche-Forschung Bd.69. 
2018 273 S. (De Gruyter) Geb € 109,95 ISBN 978-3- 
11-060056-8 

1010 Landgraf, Diemo 
Ethik und Ästhetik in der dekadenten 
Literatur vor und nach Nietzsche 
Litterae Bd.233. 
2018 394 S. (Rombach) Geb € 68,00 ISBN 978-3- 
7930-9911-6 

1011 Nietzsche als Dichter 
Lyrik - Poetologie - 
Rezeption. Hrsg. v. Grätz, 
Katharina; Kaufmann, 
Sebastian. 
Nietzsche-Lektüren Bd.1. 
2017 520 S., 7 schw.-w. u. 10 
farb. Abb. (De Gruyter) Geb  
€ 129,95 ISBN 978-3-11- 
051888-7 

1012 Nietzsche und die Konservative 
Revolution 
Herausgegeben von Kaufmann, Sebastian; 
Sommer, Andreas Urs. Nietzsche-Lektüren Bd.2. 
2018 600 S., 10 col. ill. (De Gruyter) Geb € 129,95 
ISBN 978-3-11-058608-4 

1013 Nietzsche und die Lyrik. Ein 
Kompendium 
Herausgegeben von Benne, Christian; Zittel, 
Claus. 
2017 480 S. (Metzler) Geb € 89,95  
ISBN 978-3-476-02672-9 

1014 Saar, Martin 
Genealogie als Kritik 
Geschichte und Theorie des Subjekts nach 
Nietzsche und Foucault. 
2007 383 S. (Campus) Kt € 37,90 ISBN 978-3- 
593-38191-6 

1015 Scheiffele, Eberhard 
Hinterfragen 
Aspekte von Friedrich Nietzsches kritischer 
Hermeneutik. 
2016 96 S. (iudicium) Geb € 15,00 ISBN 978- 
3-86205-441-1 
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1016 Schweer, Christoph 
Heimweh - Heros - Heiterkeit 
Nietzsches Weg zum Überhelden. Nietzsche in 
der Diskussion. 
2018 356 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-8260-6154-7 

1017 Umwertung der Menschenwürde - 
Kontroversen mit und nach Nietzsche 
Herausgegeben von Vogel, Beatrix. 
2014 288 S. (Alber) Kt € 29,00 ISBN 978-3- 
495-48655-9 

Popper 

1018 Karl Popper, Logik der Forschung 
Mit Beitr. in engl. Sprache. Hrsg. v. Herbert 
Keuth. Klassiker Auslegen 12. 4., bearb. Aufl. 
2013 273 S. (Akademie-Verlag) Kt € 24,80 
ISBN 978-3-05-005708-8 

Schmitt 

1019 Mehring, Reinhard 
Carl Schmitt: Denker im Widerstreit 
Werk - Wirkung - Aktualität. 
2017 416 S. (Alber) Geb € 39,00  
ISBN 978-3-495-48897-3 

Schelling 

1020 Friedrich Wilhelm Joseph Schelling 
Herausgegeben von Hiltscher, Reinhard / 
Klingner, Stefan. Neue Wege der Forschung 
Philosophie. 
2012 240 S. (Wissenschaftliche Buchgesellschaft) Kt 
€ 29,90 ISBN 978-3-534-23047-1 

Schopenhauer 

1021 Philosophie des Leibes 
Die Anfänge bei Schopenhauer und Feuerbach. 
Herausgegeben von Koßler, Matthias; Jeske, 
Michael. Beiträge zur Philosophie 
Schopenhauers Bd.11. 
2012 296 S. (Königshausen u. Neumann) Kt € 29,80  
ISBN 978-3-8260-4852-4 

1022 Schopenhauer- 
Handbuch 
Leben - Werk - Wirkung. 
Herausgegeben von Schubbe, 
Daniel; Koßler, Matthias.  
2., aktualis. u. erg. Aufl. 
2018 478 S. (Metzler) Kt € 29,99  
ISBN 978-3-476-04558-4 

Simmel 

1023 Simmel-Handbuch 
Begriffe, Hauptwerke, 
Aktualität.  
Herausgegeben von Müller, 
Hans-Peter; Reitz, Tilman. 
Suhrkamp Taschenbücher 
Wissenschaft Bd.2251.  
2018 960 S. (Suhrkamp) Kt  
€ 38,00 ISBN 978-3-518-29851-0 

Sloterdijk 

1024 Heinrichs, Hans-Jürgen 
Peter Sloterdijk 
Die Kunst des Philosophierens. 
2011 375 S. (Hanser) Geb € 24,90 ISBN 978-3-446- 
23017-0 

1025 Sloterdijk, Peter 
Neue Zeilen und Tage 
Notizen 2011-2013. 
2018 540 S. (Suhrkamp) Geb € 28,00 ISBN 978-3- 
518-42844-3 

Spengler 

1026 Spenglers Nachleben 
Studien zu einer verdeckten 
Wirkungsgeschichte. 
Herausgegeben von Voller, 
Christian; Schnödl, Gottfried; 
Wagner, Jannis. 
2018 290 S. (zu Klampen Verlag) 
Kt € 28,00 ISBN 978-3-86674- 
571-1 

Weber 

1027 Weber, Max 
Die protestantische Ethik und der Geist des 
Kapitalismus 
Herausgegeben und eingeleitet von Dirk Kaesler. 
4. Aufl. 
2013 432 S. (Beck, C H) Kt € 17,95 ISBN 978-3-406- 
60200-9 

Wittgenstein 

1028 Bernardy, Jörg 
Der Traum vom neutralen Blick 
Parmenides und Wittgenstein als radikale 
Realisten. 
2017 120 S. (Alber) Kt € 19,00  
ISBN 978-3-495-48887-4 



76                                   歴   史  

 
 

 

1029 Bossart, Yves 
Ästhetik nach Wittgenstein 
Eine systematische Rekonstruktion.  
2013 318 S. (De Gruyter) Geb € 109,95 ISBN 978-3- 
11-032052-7 

1030 Fortuna, Sara 
Wittgensteins Philosophie des Kippbilds  
Aspektwechsel, Ethik, Sprache. Cultural Inquiry. 
2012 270 S. (Turia + Kant /BUGRIM) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-85132-635-2 

1031 Hänsel, Ludwig 
Begegnungen mit Wittgenstein 
Ludwig Hänsels Tagebücher 1918/19 und 
1921/22.  
2012 220 S. (Haymon) Geb € 29,90 ISBN 978-3- 
85218-602-3 

1032 Hansen, Frank-Peter 
Die Wittgenstein-Dekomposition 
2018 180 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 16,80  
ISBN 978-3-8260-6571-2 

1033 Siller, Georg 
Unsicheres Mitleid 
Eine Begriffssuche im Ausgang von 
Wittgenstein. Edition Moderne Postmoderne. 
2018 270 S. (transcript) Kt € 34,99  
ISBN 978-3-8376-4322-0 

1034 Wittgenstein 
Eine Familie in Briefen. 
Herausgegeben von 
McGuinness, Brian; 
Schweitzer, Radmila. 
Mitarbeit: Ascher, Maria 
Concetta. 
2018 350 S. (Haymon Verlag) 
Geb € 24,90 ISBN 978-3-7099- 
3445-6 

1035 Wittgenstein und die Antike 
Wittgenstein and Ancient Thought 
Wittgensteiniana Bd.8.  
2012 267 S. (Parerga) Kt € 38,00 ISBN 978-3- 
937262-99-4 

Wolf 

1036 Handbuch Christian Wolff 
Herausgegeben von Theis, Robert; Aichele, 
Alexander. Springer Reference 
Geisteswissenschaften. 
2018 500 S. (Springer, Berlin) Geb € 79,99  
ISBN 978-3-658-14736-5 

歴    史 

1037 Fried, Johannes 
Die Deutschen 
Eine Autobiographie, Aufgezeichnet von 
Dichtern und Denkern. C.H. Beck Paperback. 
2018 400 S., mit 6 Abbildungen (Beck) Kt € 18,95 
ISBN 978-3-406-72038-3 

1038 Eine andere deutsche 
Geschichte 1517-2017 
Was wäre wenn.... 
Herausgegeben von Nonn, 
Christoph; Winnerling,  
Tobias. 
2017 298 S. (Schöningh) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-506-78788-0 

1039 Hawes, James 
Die kürzeste Geschichte Deutschlands 
Originaltitel: The Shortest History of Germany. 
2018 336 S. (Propyläen) Geb € 18,00 ISBN 978-3- 
549-07640-8 

1040 Steinacher, Roland; Donecker, Stefan; 
Oelze, Patrick 
Deutsche Geschichte 
Die große Bild-Enzyklopädie. 
2018 400 S., Über 950 Fotografien und Illustrationen 
(Dorling Kindersley) Geb € 39,95 ISBN 978-3-8310- 
3542-7 

1041 Österreich 
99 Dokumente, Briefe und Urkunden. 
Herausgegeben von Maderthaner, Wolfgang. 
2018 592 S., 150 Farbfotos (Brandstätter) Geb € 50,00 
ISBN 978-3-7106-0193-4 

1042 Arens, Peter; 
Brauburger, Stefan 
Die Europasaga 
Woher wir kommen - Was 
uns eint - Wohin wir wollen. 
2017 432 S., durchgehend farbig 
(C. Bertelsmann) Geb € 26,00 
ISBN 978-3-570-10307-4 

1043 Fitschen, Klaus 
Illustrierte Geschichte des Christentums 
2018 176 S. (Metzler) Geb € 24,99 ISBN 978-3- 
476-04582-9 

1044 Alois Schmid / Katharina Weigand 
Schauplätze der Geschichte in Bayern 
2003 496 S. m. 1 Übers.-Kte. (Beck) Geb € 26,90 
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ISBN 978-3-406-50957-5 

1045 Knefelkamp, Ulrich 
Das Mittelalter 
Geschichte im Überblick.  
3. Aufl. UTB Uni- 
Taschenbücher Bd.2105. 
2018 411 S., zahlr. Abb.  
(UTB / Schöningh) Kt € 19,99  
ISBN 978-3-8252-4831-4 

1046 Entstehung Schweiz 
Unterwegs vom 12. ins 14. Jahrhundert. 
2011 200 S. (hier + jetzt /BRO) Kt € 22,00 
ISBN 978-3-03919-221-2 

1047 Fitschen, Klaus 
Illustrierte Geschichte des Mittelalters 
2018 176 S., 6 SW-Abb., 79 Farbabb. (Metzler) Geb  
€ 22,99 ISBN 978-3-476-04663-5 

1048 Birkhan, Helmut 
Spielendes Mittelalter  
2018 350 S., 24 SW-Abb. (Böhlau Wien) Geb € 35,00  
ISBN 978-3-205-20648-4 

1049 Burkhardt, Johannes 
Der Krieg der Kriege 
Eine neue Geschichte des Dreißigjährigen 
Krieges. 
2018 296 S., Tafelteil (Klett-Cotta) Geb  
€ 25,00 ISBN 978-3-608-96176-8 

1050 Sie schufen Europa 
Historische Portraits von Konstantin bis Karl 
dem Großen. Hrsg. v. Mischa Meier.   
2007 358 S. m. 23 Abb. (Beck) Ln € 24,90 
ISBN 978-3-406-55500-8 

1051 Das ungarische Wien 
Das wiederholte Überschreiben der 
Vergangenheit. Herausgegeben von Seidler, 
Andrea; Kókai, Károly. Verflechtungen und 
Interferenzen Bd.1.  
2018 257 S. (Praesens Verlag) Kt € 27,90  
ISBN 978-3-7069-0935-8 

1052 Sander-Faes, Stephan Karl 
Europas habsburgisches Jahrhundert 
Herausgegeben von Reinhardt, Volker. 
Geschichte kompakt. 
2018 160 S., 10 Abb. (WBG Academic) Kt € 19,95 
ISBN 978-3-534-27058-3 

1053 Frie, Ewald  
Friedrich August Ludwig von der Marwitz 

1777-1837 
Biographien eines Preussen. 
1970 384 S., 12 Abb. (Schöningh) Geb € 39,90  
ISBN 978-3-506-72730-5 

1054 Gollwitzer, Heinz 
Politik und Kultur in Bayern unter Ludwig I. 
2011 250 S. m. 5 Abb. (Pustet) Geb € 26,95  
ISBN 978-3-7917-2199-6  

1055 Kaiserhof - Papsthof 
16.- 18. Jahrhundert. Mit Beitr. in italien. 
Sprache. Hrsg. v. Richard Bösel, Grete 
Klingenstein, Alexander Koller u. a.. 
Publikationen des Historischen Instituts beim 
österreichischen Kulturforum in Rom, 
Abhandlungen Bd.12. 
2006 (VdÖ) Kt € 45,00 ISBN 978-3-7001-3671-2 

1056 Willms, Johannes 
Napoleon 
Eine Biographie.  
2005 860 S. (Beck, C H) Geb € 34,90 ISBN 978-3- 
406-52956-6 

1057 Platthaus, Andreas 
1813 
Die Völkerschlacht und das Ende der alten Welt. 
6. Aufl.  
2013 480 S. (Rowohlt) Geb € 24,95 ISBN 978-3- 
87134-749-8 

1058 Straub, Eberhard 
Der Wiener Kongress 
Das grosse Fest und die Neuordnung Europas. 
2014 255 S. 8 Seiten Tafelteil (Klett-Cotta) Geb  
€ 21,95 ISBN 978-3-608-94847-9 

1059 Duchhardt, Heinz 
Der Aachener Kongress  
1818 
Ein europäisches Gipfeltreffen 
im Vormärz. 
2018 272 S., Mit 13 s/w- 
Abbildungen (Piper) Geb  
€ 24,00 ISBN 978-3-492-05871-1 

1060 Purschwitz, Anne  
Jude oder preußischer Bürger? 
Die Emanzipationsdebatte im Spannungsfeld 
von Regierungspolitik, Religion, Bürgerlichkeit 
und Öffentlichkeit (1780-1847). Bürgertum 
Neue Folge Bd.16. 
2018 483 S. (Vandenhoeck & Ruprecht) Geb € 80,00 
ISBN 978-3-525-37062-9 
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1061 Huf, Hans Ch. 
Imperium  
Vom Aufstieg und Fall großer Reiche.  
2004 280 S. durchg. vierfarb. (Econ) Geb € 25,00 
ISBN 978-3-430-14877-1 

1062 Freytag, Nils 
Das Wilhelminische Kaiserreich 1890-1914 
UTB Uni-Taschenbücher - Bd.2892. 
Seminarbuch Geschichte. 
2018 286 S., 20 SW-Abb. (UTB) Kt € 24,99  
ISBN 978-3-8252-2892-7 

1063 Greiner, Margret 
Margaret Stonborough-Wittgenstein 
Grande Dame der Wiener Moderne. 
2018 304 S. (Kremayr & Scheriau) Geb € 24,00  
ISBN 978-3-218-01110-5 

1064 Knopp, Guido 
Weltenbrand 
Die Kriege der Deutschen im 20. Jahrhundert. In 
Zus.-Arb. m. Berkel, Alexander; Brauburger, 
Stefan; Greulich, Anja u. a.. 
2012 271 S. m. 236 z. Tl. farb. Abb. (Pendo) Geb  
€ 19,99 ISBN 978-3-86612-285-7 

1065 Wolf, Klaus 
Gallipoli 1915 
Das deutsch-türkische Militärbündnis im Ersten 
Weltkrieg. 
2008 288 S. (Report-Vlg) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
932385-29-2 

1066 "Es ist Frühling und ich lebe noch" 
Eine Geschichte des Ersten Weltkriegs in 
Infinitiven - Von Aufzeichnen bis Zensieren. 
Begleitband zur Ausstellung in der 
Wienbibliothek. Herausgegeben von Atze, 
Marcel; Waldner, Kyra. 
2014 440 S. m. zahlr. Fotos u. Dok. (Residenz) Geb 
€ 29,90 ISBN 978-3-7017-3336-1 

1067 Beutin, Heidi; Beutin, 
Wolfgang 
Fanfaren einer neuen 
Freiheit 
Deutsche Intellektuelle und 
die Novemberrevolution. 
2018 308 S. (WBG Academic) 
Geb € 49,95 ISBN 978-3-534- 
27045-3 

1068 Rauchensteiner, Manfried 
Unter Beobachtung 

Österreich seit 1918. 
2017 628 S., 25 s/w-Abb.,  
3 Karten, 28 Illustrationen (Böhlau Wien) Geb € 29,00 
ISBN 978-3-205-20500-5 

1069 Salfellner, Harald 
Die Spanische Grippe 
Eine Geschichte der 
Pandemie von 1918.  
1. Auflage. 
2018 168 S., durchgehend farbig 
bebildert (Vitalis) Geb € 24,30 
ISBN 978-3-89919-510-1 

1070 Pelinka, Anton 
Die gescheiterte Republik 
Kultur und Politik in Österreich 1918-1938. 
2017 349 S., 9 9 s/w-Abb., 9 SW-Abb. (Böhlau Wien) 
Geb € 29,00 ISBN 978-3-205-20236-3 

1071 Platthaus, Andreas 
Der Krieg nach dem Krieg 18/19 
Deutschland zwischen Revolution und 
Versailles. 
2018 448 S. (Rowohlt, Berlin) Geb € 26,00  
ISBN 978-3-87134-786-3 

1072 Wolf, Norbert Christian 
Revolution in Wien 
Die literarische Intelligenz im 
politischen Umbruch 1918/19.  
2018 364 S., mit 12 s/w-Abb. 
(Böhlau Wien) Geb € 29,00  
ISBN 978-3-205-20077-2 

1073 Mommsen, Hans 
Die verspielte Freiheit 
Aufstieg und Untergang der Weimarer Republik.  
2018 864 S., Zahlreiche historische Abbildungen 
(Propyläen) Geb € 42,00 ISBN 978-3-549-07499-2 

1074 Boegel, Nathalie 
Berlin - Hauptstadt des Verbrechens 
Die dunkle Seite der Goldenen Zwanziger. Ein 
SPIEGEL-Buch. 
2018 288 S., mit Abb. (DVA) Geb € 20,00  
ISBN 978-3-421-04832-5 

1075 Ullrich, Volker 
Adolf Hitler 
Die Jahre des Untergangs 1939-1945. 
Biographie. 
2018 832 S. (S. FISCHER) Geb € 32,00 ISBN 978-3- 
10-397280-1 

1076 Thamer, Hans-Ulrich 
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Adolf Hitler 
Biographie eines Diktators. 
2018 368 S., mit ca. 30 Abbildungen (Beck) Geb  
€ 24,95 ISBN 978-3-406-71375-0 

1077 Hitler, Adolf  
Hitler, Mein Kampf - Eine kritische Edition, 
2 Bde. 
Herausgegeben im Auftrag des Instituts für 
Zeitgeschichte München - Berlin. Hrsg. v. 
Christian Hartmann, Thomas Vordermayer, 
Othmar Plöckinger u. a.. 
2016 1948 S. mit farbigen Abbildungen (Institut für 
Zeitgeschichte) Ln € 59,00 ISBN 978-3-9814052-3-1 

1078 Scharnberg, Harriet 
Die "Judenfrage" im Bild 
Der Antisemitismus in 
nationalsozialistischen 
Fotoreportagen. Studien zur 
Gewaltgeschichte des 20. 
Jahrhunderts. 
2018 448 S. (Hamburger Edition) 
Kt € 28,00 ISBN 978-3-86854- 
325-4 

1079 Bremm, Klaus-Jürgen 
Die Waffen-SS 
Hitlers überschätzte Prätorianer. 
2018 363 S., 26 SW-Abb., 8 Ktn. (WBG Theiss) Geb 
€ 24,95 ISBN 978-3-8062-3793-1 

1080 Lackner, Herbert 
Die Flucht der Dichter und Denker  
Wie Europas Künstler und Wissenschaftler den 
Nazis entkamen. 
2017 220 S., mit s/w Abbildungen (Ueberreuter 
Sachbuch) Geb € 22,95 ISBN 978-3-8000-7680-2 

1081 Botz, Gerhard 
Nationalsozialismus in Wien 
Machtübernahme, Herrschaftssicherung, 
Radikalisierung 1938/39. 2., überarb. Aufl.   
2018 736 S. (Mandelbaum) Kt € 34,00  
ISBN 978-3-85476-564-6 

1082 Nieradka-Steiner, Magali 
Exil unter Palmen 
Deutsche Emigranten in Sanary-sur-Mer. 
2018 272 S., 20 s/w Abb. (Theiss) Geb € 24,95  
ISBN 978-3-8062-3656-9 

1083 Das Gesicht der Diktatur 
Das Dritte Reich in 3D-Photos. 
Hrsg. v. Ralf G. Reuth . Mit e. Beitr. v. Michael 

Wolffsohn. 
2011 207 S. m. zahlr. Fotos, Beil.: 3D-Brille (Pendo) 
Geb € 14,99 ISBN 978-3-86612-307-6 

1084 Larson, Erik 
Tiergarten - In the Garden of Beasts 
Ein amerikanischer Botschafter in 
Nazi-Deutschland. Übersetzung: 
Löcher-Lawrence, Werner.  
2013 480 S. (Hoffmann und Campe) Geb € 24,99 
ISBN 978-3-455-50304-3 

1085 Diner, Dan 
Gegenläufige Gedächtnisse 
Über Geltung und Wirkung des Holocaust. 
2007 144 S. (Vandenhoeck & Ruprecht) Kt € 17,00 
ISBN 978-3-525-35096-6 

1086 Zelle, Karl-Günter 
Hitlers zweifelnde Elite 
Goebbels - Göring - Himmler - Speer. 
2010 503 S. m. 19 Abb. (Schöningh) Geb € 39,90 
ISBN 978-3-506-76909-1 

1087 D'Almeida, Fabrice 
Hakenkreuz und Kaviar 
Das mondäne Leben im Nationalsozialismus. 
2005 380 S. (Patmos /CVK) Geb € 29,90 ISBN 978- 
3-491-35013-7 

1088 Dube, Christian 
Religiöse Sprache in Reden Adolf Hitlers 
2005 400 S. (Books on Demand) Kt € 25,00  
ISBN 978-3-8334-1339-1 

1089 Reuß, Eberhard 
Hitlers Rennschlachten 
Die Silberpfeile unterm Hakenkreuz. 
2006 384 S. (Aufbau) Geb € 24,90 ISBN 978-3- 
351-02625-7 

1090 Pomsel, Brunhilde; 
Hansen, Thore D.  
Ein Deutsches Leben 
Was uns die Geschichte von 
Goebbels’ Sekretärin für die 
Gegenwart lehrt. 
2017 208 S. (Europa Verlag) Geb 
€ 18,90 ISBN 978-3-95890-098-1 

1091 Bommarius, Christian 
1949 
Das lange deutsche Jahr. 
2018 320 S. (Droemer/Knaur) Geb € 19,99  
ISBN 978-3-426-27761-4 
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1092 Rölli-Alkemper, Lukas 
Familie im Wiederaufbau 
Katholizismus und bürgerliches Familienideal in 
der Bundesrepublik Deutschland 1945-1965. 
2000 716 S. (Schöningh) Geb € 90,00 ISBN 978-3- 
506-79994-4 

1093 Knopp, Guido 
Der Wettlauf zum Südpol 
Das größte Abenteuer der Geschichte.  
2011 334 S. (Bertelsmann) Geb € 22,99 ISBN 978-3- 
570-10078-3 

1094 Lebeck, Robert 
1968 
2018 320 S. (Steidl) Ln € 38,00  
ISBN 978-3-95829-444-8 

1095 Siegfried, Detlef 
1968 
Protest, Revolte, Gegenkultur. 
2018 299 S., 60 Farbabb. (Reclam, Ditzingen) Geb  
€ 28,00 ISBN 978-3-15-011149-9 

1096 Ampelmann 
vom Verkehrszeichen zur Kultfigur. 
2015 120 S. (Ampelmann) Geb ¥ 3,240 ISBN 978-3- 
9817587-0-2  

1097 Keil, Lars-Broder; Kellerhoff, Sven Felix 
Der Mauerfall 
Ein Volk nimmt sich die Freiheit.  
2014 304 S. (Lingen) Geb  
€ 24,95 ISBN 978-3-942453-87-5 
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1098 Alt, Christian , Schiffer, Christian 
Angela Merkel ist Hitlers Tochter. Im Land 
der Verschwörungstheorien 
2018 288 S. (Hanser) Kt € 18,00 ISBN 978-3-446- 
26028-3 

1099 Antisemitismus im 21. 
Jahrhundert 
Virulenz einer alten 
Feindschaft in Zeiten von 
Islamismus und Terror. 
Herausgegeben von Grimm, 
Marc; Kahmann, Bodo. 
Europäisch-jüdische Studien - 
Beiträge Bd.36. 
2018 400 S., 20 schw.-w. Abb. (Oldenbourg) Geb  
€ 119,95 ISBN 978-3-11-053471-9 

1100 Brückner, Bernd 

An Honeckers Seite  
Der Leibwächter des ersten Mannes.  
2014 288 S. (Das Neue Berlin / edition ost) Kt € 14,99 
ISBN 978-3-360-01853-3 

1101 Goettert, Karl-Heinz 
Mythos Redemacht 
Eine andere Geschichte der Rhetorik. 
2015 512 S. (S. FISCHER) Geb € 24,99 ISBN 978-3- 
10-026531-9 

1102 Häusler, Martin 
Die Piratenpartei 
Freiheit, die wir meinen - Neue Gesichter für die 
Politik.  
2011 175 S. (scorpio) Kt € 6,95 ISBN 978-3-942166- 
82-9 

1103 Heisterhagen, Nils 
Die liberale Illusion 
Warum wir einen linken Realismus brauchen. 
2018 352 S. (Dietz, Bonn) Kt € 22,00 ISBN 978-3- 
8012-0531-7  

1104 Messner, Dirk; Meyer, 
Lutz; Mair, Stefan 
Deutschland und die Welt 
2030 
Was sich ändert und was wir 
jetzt tun müssen. 
2018 432 S. (Econ) Geb € 68,00 
ISBN 978-3-430-20271-8 

1105 Münkler, Herfried; Kaube, Jürgen; 
Schäuble, Wolfgang 
Staatserzählungen 
Die Deutschen und ihre politische Ordnung. 
2018 320 S., Mit 16 s/w Abb. (Rowohlt, Berlin) Geb  
€ 26,00 ISBN 978-3-7371-0037-3 

1106 Pflüger, Friedbert 
Richard von Weizsäcker 
Mit der Macht der Moral. 
2010 223 S. (DVA) Geb € 19,95 ISBN 978-3-421- 
04445-7 

1107 Reinalter, Helmut 
Freimaurerei, Politik und 
Gesellschaft 
Die Wirkungsgeschichte des 
diskreten Bundes. 
2018 240 S. (Böhlau Wien) Geb  
€ 20,00 ISBN 978-3-205-20038-3 
Wie Freimaurer die globale 
Politik und Gesellschaft  
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beeinflusst haben. 

1108 Sarrazin, Thilo 
Deutschland schafft sich ab 
Wie wir unser Land aufs Spiel setzen.  
2012 461 S. (DVA) Kt € 14,99 ISBN 978-3-421- 
04545-4  

1109 Schreiber, Franziska 
Inside AFD 
Der Bericht einer 
Aussteigerin. 
2018 224 S. (Europa Verlag 
München) Geb € 18,00  
ISBN 978-3-95890-203-9 
Der erste Insider-Bericht über die 
rechte Gefahr im Parlament. 

1110 Schulze-Marmeling, Dietrich 
Der Fall Özil 
Über ein Foto, Rassismus und das deutsche 
WM-Aus. Mitarbeit: Claus, Robert; Gündogan, 
Ilker; Blecking, Diethelm. 
2018 192 S., Fotos (Die Werkstatt) Kt € 14,90  
ISBN 978-3-7307-0431-8 

1111 Schwarz, Hans-Peter 
Von Adenauer zu Merkel 
Lebenserinnerungen eines kritischen Zeitzeugen. 
Herausgegeben von Küsters, Hanns J.. 
2018 736 S., 13 SW-Abb. (DVA) Geb € 50,00  
ISBN 978-3-421-04838-7 

1112 Unger, Raymond 
Die Wiedergutmacher 
Das Nachkriegstrauma und die 
Flüchtlingsdebatte. 
2018 416 S. (Europa Verlag München) Geb € 24,90 
ISBN 978-3-95890-234-3 

文    化 

1113 Ahlheim, Hannah 
Der Traum vom Schlaf im 20. Jahrhundert 
Wissen, Optimierungsphantasien und 
Widerständigkeit. 
2018 780 S. (Wallstein) Geb € 39,00 ISBN 978-3- 
8353-3247-8 

1114 Becker, Sabina 
Experiment Weimar 
Eine Kulturgeschichte Deutschlands 1918-1933. 
2018 416 S., 100 SW-Abb. (WBG Academic) Geb  
€ 69,95 ISBN 978-3-534-27051-4 

1115 Bertelsmeier-Kierst, Christa 

Buchkultur und Überlieferung im kulturellen 
Kontext 
Hrsg. v. Terrahe, Tina; Toepfer, Regina; Wolf, 
Jürgen. Philologische Studien und Quellen 
(PhSt) Bd.262. 
2017 363 S., mit über 40 s/w-Abb. (Schmidt, Erich) 
Geb € 64,95 ISBN 978-3-503-17602-1 

1116 Das Gold der Deutschen 
Herausgegeben von Deutsche Bundesbank; 
Thiele, Carl-Ludwig, Fotos: Thies, Nils. 
2018 160 S., m. 148 Abb. (Hirmer) Ln € 24,90  
ISBN 978-3-7774-3074-4 

1117 Das Kulturerbe deutschsprachiger 
Juden 
Eine Spurensuche in den Ursprungs-, Transit- 
und Emigrationsländern. Herausgegeben von 
Kotowski, Elke-Vera. Europäisch-jüdische 
Studien - Beiträge Bd.9. 
2017 814 S. (De Gruyter) Kt € 34,95  
ISBN 978-3-11-055395-6 

1118 Dietrich, Gerd 
Kulturgeschichte der DDR, 3 Teile 
2018 2429 S., mit 11 Abb. (Vandenhoeck & Ruprecht) 
Geb € 120,00 ISBN 978-3-525-30192-0 

1119 Dinkl, Susanne 
Untote, Riesen, Zwerge und 
Elfen 
Zur Konstruktion populären 
(Aber)Glaubens seit dem 
frühen Mittelalter. Kultur- 
transfer. Alltagkulturelle 
Beiträge Bd.9. 
2017 400 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 44,00 ISBN 978-3-8260-6075-5 

1120 Europa und das Meer 
Katalog zur Ausstellung im Deutschen 
Historischen Museum, Berlin. Herausgegeben 
von Blume, Dorlis; Brennecke, Christiana u.a.. 
2018 448 S., 301 Abbildungen in Farbe, 114 S/W 
(Hirmer) Geb € 39,90 ISBN 978-3-7774-3014-0 

1121 Forster, Kurt W. 
Aby Warburgs 
Kulturwissenschaft 
Ein Blick in die Abgründe der 
Bilder. 
2018 255 S. (Matthes & Seitz 
Berlin) Geb € 28,00 ISBN 978-3- 
95757-242-4 
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1122 Harrison, Robert 
Gärten 
Ein Versuch über das Wesen der Menschen. 
Übersetzung: Pfeiffer, Martin. Originaltitel: 
Gardens. An Essay on the Human Conditions. 
Neuaufl. 
2010 331 S. (Hanser) Geb € 24,90 ISBN 978-3-446- 
23296-9 

1123 Hermand, Jost 
Deutsche 
„Leitkulturen“ von der 
Weimarer Klassik bis zur 
Gegenwart 
2018 299 S., 23 s/w- und 17 farb. 
Abb. (Böhlau) Geb € 39,00  
ISBN 978-3-412-51151-7 

1124 Keuper, Ulrike 
Reproduktion als Übersetzung 
Eine Metapher und ihre Folgen - vom 
Salonbericht bis zur frühen Fotokritik. 
2018 249 S., 17 s/w Abb., 6 farb. Abb. (Fink, 
Wilhelm) Kt € 59,00 ISBN 978-3-7705-6311-1 

1125 Marchart, Oliver 
Cultural Studies 
2., bearb. Aufl.. UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.4996. 
2018 278 S. (UTB) Kt € 24,99 ISBN 978-3-8252- 
4996-0 

1126 Moser, Ulrike 
Schwindsucht 
Eine andere deutsche Gesellschaftsgeschichte.  
2018 264 S. (Matthes & Seitz Berlin) Geb € 26,00 
ISBN 978-3-95757-556-2 

1127 Müller, Klaus E.  
Verhängnis Kultur 
Der Mythos vom 
menschlichen Fortschritt. 
Mitarbeit: Haderer, Michael. 
2018 428 S., 9 s/w-Abb. (Böhlau) 
Geb € 50,00 ISBN 978-3-412- 
50958-3 

1128 Reil, Juliane 
Erinnern und Gedenken im Umgang mit dem 
Holocaust 
Entwurf einer historischen Gedächtnistheorie. 
Edition Kulturwissenschaft Bd.168. 
2018 236 S., Abb. (transcript) Kt € 34,99 ISBN 978-3- 
8376-4225-4 

1129 Schölderle, Thomas 
Geschichte der Utopie 
Eine Einführung.  
UTB Uni-Taschenbücher 
Bd.3625. 2., überarbeitete 
Auflage. 
2017 211 S. (UTB) Kt € 17,99 
ISBN 978-3-8252-4818-5 

1130 Schöller, Rainer 
Eine Kulturgeschichte des Wolfs 
Tierisches Beuteverhalten und menschliche 
Strategien sowie Methoden der Abwehr. 
Rombach Wissenschaft Ökologie Bd.10. 
2017 684 S. (Rombach) Kt € 48,00 ISBN 978-3- 
7930-9894-2 

1131 Wedemeyer-Kolwe, Bernd 
Aufbruch! 
Die Lebensreform in Deutschland. 
2017 208 S., 26 SW-Abb. (Zabern) Geb  
€ 29,95 ISBN 978-3-8053-5067-9 

1132 Wissen - Transfer – Differenz 
Transnationale und interdiskursive 
Verflechtungen von Rassismus ab 1700, Mit 
Beitr. in engl. Sprache. Herausgegeben von 
Bruns, Claudia; Hampf, Michaela. 
2018 376 S., m. 15 Abb. (Wallstein) Kt € 34,90  
ISBN 978-3-8353-0885-5 

ランデスクンデ 

1133 Bätzing, Werner 
Die Alpen 
Das Verschwinden einer Kulturlandschaft. 
2018 216 S., m. 228 Abb. u. 2 Ktn. (WBG Theiss) 
Geb € 38,00 ISBN 978-3-8062-3779-5 

1134 Bayern nach Jahr und Tag 
24 Tage aus der bayerischen Geschichte. 
Herausgegeben von Alois Schmid u. Katharina 
Weigand. 
2007 480 S. (Beck) Geb € 24,90 ISBN 978-3-406- 
56320-1 

1135 Bittermann, Adi; 
Pernkopf, Ingrid;  
Wagner-Wittula, Renate 
Die österreichische Küche 
2018 464 S. (Pichler Verlag) Geb 
€ 38,00 ISBN 
978-3-222-14025-9 

1136 Celedin, Gertrude / 
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Resch, Wiltraud 
Kulturführer Graz 
Kunst, Architektur, Wissenschaft und Literatur. 
2003 272 S. (Böhlau Wien) Kt € 24,90 ISBN 978-3- 
205-77081-7 

1137 Das Erbe der Welt. Deutschland, 
Schweiz, Österreich 
Faszinierende Kultur- und Naturmonumente.  
2015 208 S. farb. Fotos (Kunth) Geb € 24,95  
ISBN 978-3-95504-143-4 

1138 Das Österreich Buch 
Highlights eines faszinierenden Landes. 
2018 400 S., Fotografien (Kunth) Geb € 34,95  
ISBN 978-3-95504-388-9 

1139 Das Wien Buch 
Highlights einer faszinierenden Stadt. KUNTH 
Das ... Buch. 
2017 256 S. (Kunth) Geb € 29,95 ISBN 978-3-95504- 
530-2 

1140 Die Ostsee 
Berichte und Geschichten aus 2000 Jahren. Hrsg. 
v. Liedtke, Klaus-Jürgen. 
2018 656 S., 3 SW-Fotos (Galiani, Berlin) Geb  
€ 39,00 ISBN 978-3-86971-175-1 

1141 Die Pracht der Tracht 
Schweizer Trachten in Kunst 
und Kunstgewerbe. Katalog 
zur Ausstellung im 
Kunstmuseum Solothurn. 
Herausgegeben von Just, 
Marcel; Vögele, Christoph. 
2017 192 S., 182 farb. u. 26 
schw.-w. Abb. (Scheidegger & Spiess) Geb 48,00 
ISBN 978-3-85881-562-0 

1142 Dusl, Andrea M. 
Wien wirklich! 
Von Amtsperson bis Würstelmann. 
2017 192 S., m. Illustr. (Metro-Verlag) Geb € 24,90 
ISBN 978-3-99300-304-3 

1143 German Roamers - Deutschlands neue 
Abenteurer 
Auf der Jagd nach dem besonderen Augenblick. 
DuMont Bildband. 
2018 256 S., 200 Abb. (DuMont Reiseverlag) Geb  
€ 34,90 ISBN 978-3-7701-8884-0 

1144 Göttinger Köpfe und ihr Wirken in 
dieWelt 
Herausgegeben von Marg, Stine; Walter, Franz. 

2012 246 S. m. 29 Abb. (Vandenhoeck & Ruprecht) Kt 
€ 17,95 ISBN 978-3-525-30036-7 

1145 Gutsche, Edda 
Ich musste aufs Land, das war mir klar 
Schriftstellerorte in Brandenburg. 
2012 200 S. m. 80 Abb. (Verlag für Berlin- 
Brandenburg) Geb € 19,95 ISBN 978-3-942476-26-3 

1146 Handbuch der Stätten historischen 
Siebenbürgen 
2005 309 S. m. Ktn. u. Stadtpl. (Kröner) Geb € 25,00 
ISBN 9783520330017 

1147 Haslinger, Ingrid 
Die Wiener Küche 
Kulturgeschichte und Rezepte. 
mandelbaums feine 
gourmandisen. 
2018 372 S. (Mandelbaum) Ln  
€ 28,00 ISBN 978-3-85476-558-5 

1148 Heizmann, Berthold 
Von Apfelkraut bis Zimtschnecke 
Das Lexikon der Rheinischen Küche. 
2011 250 S. m. 50 Abb. (Greven) Geb € 18,00 
ISBN 978-3-7743-0477-2 

1149 Iba, Eberhard M.  
Deutsche Märchenstraße 
Ein Reise- und Lesebuch mit 
Märchen, Sagen und Legenden. 
Mit Übersichtskarte. 
2018 536 S., Farbige Abbildungen 
(Niemeyer, Hameln) Kt € 18,00 
ISBN 978-3-8271-9152-6 

1150 Kiesendahl, Rolf;  
Noll, Hans-Peter 
Das unbekannte Ruhrgebiet 
Eine Bildreise. 
2018 156 S., m. 85 Abb. (Ellert & Richter) Geb  
€ 24,95 ISBN 978-3-8319-0714-4 

1151 Kirche-Kunst-Kultur 
Beiträge aus 800 Jahren. 
Berlin-Brandenburgischer Geschichte. 
2008 246 S. (Lang) Kt € 48,60 ISBN 978-3-631- 
57674-8 

1152 Liersch, Werner 
Dichterland Brandenburg 
Literarische Entdeckungen zwischen Havel und 
Oder. 
2012 256 S. m. 20 Abb. (Berlin-Brandenburg) Geb  
€ 19,95 ISBN 978-3-942476-27-0 
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1153 Melville, Corinna; 
Schumacher, Ingrid 
Lonely Planets 500 
Einmalige Erlebnisse 
Deutschland 
Hrsg. v. Bey, Jens. 2. Aufl. 
2018 288 S., 139 Abb. (Lonely 
Planet Deutschland) Kt € 19,99 
ISBN 978-3-8297-2663-4 

1154 memo Wissen entdecken. Deutschland 
Kultur, Geschichte, Menschen. Das Buch mit 
Poster! 
2018 72 S., m. zahlr. meist farb. Abb. (Dorling 
Kindersley) Geb € 9,95 ISBN 978-3-8310-3386-7 

1155 Moritz, Rainer; Licht, Andreas 
Der schönste Aufenthalt der Welt 
Dichter im Hotel. 
2016 220 S. m. zahlr. Farbfotos (Knesebeck) Geb  
€ 34,95 ISBN 978-3-86873-615-1 

1156 Otto, Wolfram 
Wildschöne Welten 
Im Nordosten Deutschlands. 
2018 224 S., 240 Abb. (Hinstorff) Geb € 38,00  
ISBN 978-3-356-02169-1 

1157 Rohn, Walter 
Die neue Kultur am Rand der Staedte: Wien 
und Paris 
2013 327 S. (Praesens Verlag) Kt € 28,20  
ISBN 978-3-7069-0750-7 

1158 Rumler, Andreas 
Literarische Spaziergänge durch Tübingen 
Auf den Spuren von Hölderlin bis Härtling. 
2013 231 S. (Theiss) Kt € 19,95 ISBN 978-3-8062- 
2696-6 

1159 Reinhardt, Volker 
Geschichte der Schweiz 
2006 128 S. (beck) Kt € 7,90 ISBN 9783406536014 

1160 Schau, Reinhard 
Das Weimarer Belvedere 
Eine Bildungsstätte zwischen Goethezeit und 
Gegenwart. 
2006 208 S. m. 50 Abb. (Böhlau Köln /BRO) Geb 
€ 19,90 ISBN 978-3-412-31205-3 

1161 Schuhbeck, Alfons 
Deutschland - das Kochbuch 
2017 500 S. (ZS Verlag) Geb  
€ 39,00 ISBN 978-3-89883-697-5 

1162 Schwarz, Elisabeth; Schwarz, Gottfried 
Das Pratercottage 
Das legendäre Wiener Villenviertel & seine 
berühmten Bewohner. Neuausg. 
2017 240 S., s/w Fotos (Metro-Verlag Wien) Geb  
€ 24,90 ISBN 978-3-99300-309-8 

1163 Schwedt, Georg 
Fünf Jahrhunderte Reinheitsgebot des Bieres 
1516  
Eine historische Biotechnologie und 
experimentelle Biochemie des Bieres für 
Genießer.  
2016 98 S. m. 30 Abb. (Shaker Media) Kt € 10,90 
ISBN 978-3-95631-408-7 

1164 Sei mir gegrüßt, Du Held im 
Schaumgelock!  
Bier / Lyrik / Fotografie. Mitarbeit: Wolff, 
Moses. Herausgegeben von Derlath, Volker.  
2016 100 S. m. zahlr. Abb. (Volk) Geb € 14,90  
ISBN 978-3-86222-202-5 

1165 Seitz, Bernd-Jürgen 
Das Gesicht Deutschlands 
Unsere Landschaften und 
ihre Geschichte. 
2017 240 S., m. 200 Farbabb. 
(Theiss) Geb € 49,95  
ISBN 978-3-8062-3582-1 

1166 Steinhilber, Berthold; 
Böhne-Di Leo, Sabine 
Deutschland - Eine Reise durch die Zeit 
2018 240 S., m. zahlr.  
Farbfotos (Frederking & Thaler) Geb  
€ 49,99 ISBN 978-3-95416-187-4 

1167 Stoffel, Patrick 
Die Alpen 
Wo die Natur zur Vernunft 
kam. Das achtzehnte 
Jahrhundert, Supplementa 
Bd.22. 
2018 360 S., m. 6 Abb. 
(Wallstein) Geb € 34,00  
ISBN 978-3-8353-3273-7 

1168 Strassburg 
Ort des kulturellen Austauschs zwischen 
Frankreich und Deutschland. Hrsg.: Metacult. 
2018 656 S., 545 s/w Abbildungen und 6 Klapptafeln 
(Deutscher Kunstverlag) Geb € 49,90 ISBN 978-3- 
422-07432-3 
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1169 Unger, Torsten 
Auf den Spuren von Faust 
Besichtigung von  
13 historischen und  
27 literarischen Orten. 
2017 128 S., Illustrationen, 
Karten (Weimarer 
Verlagsgesellschaft) Kt € 16,90 
ISBN 978-3-7374-0252-1 

1170 Wald, Gebirg und Königstraum - 
Mythos Bayern 
Katalog zur Bayerischen Landesausstellung im 
Haus der Bayerischen Geschichte, 2018.  
2018 344 S., durchgängig farbig bebildert (Pustet, 
Regensburg) Geb € 29,95 ISBN 978-3-7917-2966-4 

1171 Wissing, Michael; Thoma, Claudia 
Blackfoodforest 
2018 144 S., 150 Abb. (Gräfe & Unzer) Geb € 49,00 
ISBN 978-3-8338-6524-4 

1172 Wolf, Klaus 
Bayerische Literaturgeschichte 
Von Tassilo bis Gerhard Polt. 
2018 368 S., mit 20 Abbildungen und 3 Karten (Beck) 
Geb € 29,95 ISBN 978-3-406-72114-4 

1173 800 Jahre Worpswede 
Menschen, Bilder und Geschichten. 
Herausgegeben von Heimatverein Worpswede 
e.V.. 
2018 352 S., farbige und s/w Abbildungen (Isensee) 
Geb € 29,00 ISBN 978-3-7308-1468-0 

Japanologie 

1174 Das Buch der klassischen Haiku 
Japanische Dreizeiler. Übersetzung: Ulenbrook, 
Jan. 
2018 319 S. (Reclam) Geb € 16,00 ISBN 978-3-15- 
011175-8 

1175 Fichtner-Egloff, Jeanne 
Kindai Bijutsu 
Die Rezeption westlicher Kunstkonzepte in 
Japan um 1900.  
2018 268 S., 26 SW-Abb., 129 Farbabb. (J.B. Metzler) 
Kt € 44,99 ISBN 978-3-476-04786-1 

1176 Hartmann, Oliver P. 
Intermedialität in der japanischen 
Gegenwartsliteratur 
Am Beispiel von Shimada Masahiko, Yoshida 
Shuichi und Murakami Haruki. Iaponia Insula, 

Studien zu Kultur und Gesellschaft Japans 32. 
2017 431 S. (iudicium) Kt € 52,00  
ISBN 978-3-86205-256-1 

1177 Hirataka, Fumiya 
Der Erwerb der Temporalität im Japanischen 
als Zweitsprache 
Eine empirische Untersuchung zu 
Lernervarietäten brasilianischer Immigranten 
2001 207 S. (Iudicium) Kt € 27,00 ISBN 978-3- 
89129-732-2 

1178 Meyer, Harald 
Literarischer Streifzug durch Kanazawa 
Große Literaten Japans huldigen einer Stadt. 
Erfurter Reihe zur Geschichte Asiens (ERGA) 
Bd.16. 
2018 157 S., Farbbilder (iudicium) Kt € 20,00  
ISBN 978-3-86205-217-2 

1179 Oberbäumer, Jürgen 
Fukushima - Im Schatten 
Teil 1 - Katastrophe und Flucht / Teil 2 - Ein 
schwach verstrahltes Jahr. 
2015 350 S. (Moellmann) Kt € 20,00 ISBN 978-3- 
89979-222-5 

1180 Paul, Stevan 
Meine japanische Küche 
Rezepte für jeden Tag. Fotos: Thode, Andrea. 
2017 224 S., m. Farbfotos (Hölker) Geb € 32,00  
ISBN 978-3-88117-951-5 

1181 Rickmeyer, Jens 
Einführung in das Klassische Japanisch 
anhand der Gedichtanthologie Hyakuniñ isshu.  
5. verbesserte Aufl.. 
2017 256 S. (iudicium) Kt € 32,00  
ISBN 978-3-86205-516-6 

1182 Schäfer, Stefanie 
Das Atombombenmuseum 
Hiroshima 
Erinnern jenseits der Nation 
(1945-1975). Histoire Bd.108. 
2018 320 S., m. Abb.  
(transcript) Kt € 39,99  
ISBN 978-3-8376-3801-1 

1183 Rotermund, Hartmut O. 
Der Weg und die Wegweiser 
Ethik, Bildung und Lebensregeln im 
vormodernen Japan. 
2018 700 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 58,00 
ISBN 978-3-8260-6405-0 
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1184 Schumacher, Jan 
Der Mythos von der vollkommen 
geschaffenen Kunst 
Erfundene Traditionen und ihre Integration in 
No und Kyogen mit Schwerpunkt auf der 
japanischen Moderne. 
2017 603 S. (iudicium) Kt € 80,00  
ISBN 978-3-86205-436-7 

1185 Trede, Melanie; Bichler, Lorenz 
Hiroshige 
Hundert berühmte Ansichten von Edo. Aus dem 
Ota Memorial Museum of Art in Tokio. Taschen 
Golden Books. 
2017 272 S., m. 120 farb. Bildtaf. (Taschen Verlag) 
Geb € 29,99 ISBN 978-3-8365-2145-1 

1186 Yoshimura, Akira 
Die großen Tsunami der Sanriku-Küste 
Dokumentarische Literatur v. Yoshimura Akira 
(1927-2006). Herausgegeben von Meyer, Harald. 
2013 298 S. (iudicium) Kt € 32,00 ISBN 978-3- 
86205-211-0 

1187 Wagner, Wieland 
Japan - Abstieg in Würde 
Wie ein alterndes Land um 
seine Zukunft ringt -  
Ein SPIEGEL-Buch. 
2018 250 S. (DVA) Geb € 20,00  
ISBN 978-3-421-04794-6 

1188 Wetzel, Michael 
Neojaponismen 
West-östliche Kopfkissen. 
2017 197 S., 37 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-7705-6271-8 

音    楽 

1189 Bednorz, Achim; 
Plachta, Bodo 
Komponistenhäuser 
Wohn- und Arbeitsräume 
berühmter Musiker aus fünf 
Jahrhunderten. 
2018 192 S., Mit 250 Farbfotos 
(DVA) Geb € 50,00  
ISBN 978-3-421-04098-5 

1190 Bretschneider, Simon 
Tanzmusik in der DDR 
Dresdner Musiker zwischen Kulturpolitik und 
internationalem Musikmarkt, 1945-1961. Musik 
und Klangkultur Bd.31. 

2018 326 S., zahlr. Abb. (transcript) Kt € 29,99  
ISBN 978-3-8376-4563-7 

1191 Dahlhaus, Carl 
Grundlagen der Musikgeschichte 
Mit einer kommentierenden Einleitung von 
Michele Calella. Mitarbeit: Calella, Michele. 
Grundlagen der Musik Bd.13. Neuaufl. 
2017 203 S., zahlr. Notenbeisp. (Laaber-Verlag) Kt  
€ 29,80 ISBN 978-3-89007-836-6 

1192 Daniel, Thomas 
Vierstimmiger Kantionalsatz im 16. und 17. 
Jahrhundert 
Eine historische Satzlehre. 
2017 548 S., 600 Notenbeispiele (Dohr) Geb € 59,80 
ISBN 978-3-936655-19-3 

1193 Distler-Harth, Barbara 
Hugo Distler 
Lebensweg eines Frühvollendeten. 
2008 390 S. (Schott Music) Kt € 22,95 ISBN 978-3- 
7957-0182-6 

1194 Dreyer, Sven-André; Wenzel, Michael 
Keine Atempause 
Musik aus Düsseldorf. Fotos: Stelzmann, 
Thomas. 
2018 192 S., mit zahlreichen Fotos (Droste) Geb  
€ 25,00 ISBN 978-3-7700-2067-6 

1195 Erben, Dietrich 
Komponistenporträts 
Von der Renaissance bis zur Gegenwart. 
2008 210 S. (Reclam) Geb € 59,90 ISBN 978-3- 
15-010657-0 

1196 Fuchs, Guido 
Unsere Weihnachtslieder 
und ihre Geschichte 
Von Stille Nacht bis Rudolph 
the Red-Nosed Reindeer. 
Herder Spektrum Bd.3141. 
2018 192 S., mit Vignetten 
(Herder, Freiburg) Kt € 10,00 
ISBN 978-3-451-03141-0 

1197 Gruber, Sabine M. 
111 Orte der Musik in Wien, die man erlebt 
haben muss 
Entdecken Sie musikalische Orte in Wien und 
Umgebung, Reiseführer. 
2018 240 S., m. zahlr. farb. Fotos u. Ktn. (Emons) Kt  
€ 16,95 ISBN 978-3-7408-0348-3 

1198 Intermedialität von Bild und Musik 
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Herausgegeben von Oy-Marra, Elisabeth; 
Pietschmann, Klaus; Wedekind, Gregor; Zenck, 
Martin. 
2017 468 S., 95 s/w u. 54 farb. Abb. (Fink, Wilhelm) 
Kt € 99,00 ISBN 978-3-7705-5559-8 

1199 Keil, Werner 
Musikgeschichte im 
Überblick 
3. Aufl. UTB Uni- 
Taschenbücher Bd.8505. 
Basiswissen Musik. 
2018 378 S., 4 Farbabb., 164 
SW-Abb. (UTB/Fink, Wilhelm) 
Kt € 34,99 ISBN 978-3-8252- 
8733-7 

1200 Klang und Semantik in der Musik des 
20. und 21. Jahrhunderts 
Herausgegeben von Hiekel, Jörn Peter; Mende, 
Wolfgang. Musik und Klangkultur Bd.18. 
2018 230 S., zahlr. Abb. (transcript) Kt € 34,99  
ISBN 978-3-8376-3522-5 

1201 Merlin, Christian 
Die Wiener Philharmoniker, 2 Bde.  
Das Orchester und seine Geschichte von 1842 
bis heute; Die Musiker und Musikerinnen von 
1842 bis heute. Übersetzung: Szyszkowitz, Uta; 
Spath, Michaela. 
2017 In Kassette, 640 S., mit zahlr. Abb. (Amalthea) 
Geb € 148,00 ISBN 978-3-99050-081-1 

1202 Musik 
Ein Streifzug durch 12 Jahrhunderte. 
Herausgegeben von Bleek, Tobias; Mosch, 
Ulrich. 
2018 416 S., 150 farbige und s/w Abbildungen 
(Henschel Verlag / Bärenreiter) Geb € 34,95  
ISBN 978-3-89487-933-4 

1203 Musil, Bartolo 
"Wie ein Begehren" 
Sprache und Musik in der Interpretation von 
Vokalmusik (nicht nur) des Fin de Siècle. Musik 
und Klangkultur Bd.28. 
2018 220 S., zahlr. z.T. farb. Abb. (transcript) Kt  
€ 39,99 ISBN 978-3-8376-4309-1 

1204 Traska, Georg / Lind, Christoph 
Hermann Leopoldi, Hersch Kohn,  
m. Audio-CD 
Eine Biographie. Mit CD mit Leopoldis Liedern. 
2012 287 S. (Mandelbaum) Geb € 24,90 ISBN 978-3- 
85476-383-3 

1205 Traudes, Jonas 
Musizierende „Wunderkinder“ 
Adoration und Observation in der  
Öffentlichkeit um 1800. 
2018 472 S., m. 16 s/w-Abb. (Böhlau) Kt € 60,00 
ISBN 978-3-412-50982-8 

Bach 

1206 Buyken, Evelyn 
Bach-Rezeption als kulturelle Praxis 
Johann Sebastian Bach zwischen 1750 und 1829 
in Berlin. Dissertationsschrift. 
2018 332 S., 3 schw.-w. Abb. (Franz Steiner Verlag) 
Geb € 59,00 ISBN 978-3-515-12058-6 

1207 Krummacher, Friedhelm 
Johann Sebastian Bach:  
Die Kantaten und Passionen, 
2 Bde. 
Vom Frühwerk zur Johannes- 
Passion (1708-1724) /  
Vom zweiten Jahrgang zur 
Matthäus-Passion 
(1724-1729). 
2018 955 S. (Metzler) Geb € 198,00 ISBN 978-3-476- 
04588-1 

1208 Schubert, Benedikt 
Bild, Affekt, Inventio 
Zur «Johannespassion» Johann Sebastian Bachs. 
2017 198 S. (Peter Lang) Geb € 44,95 ISBN 978-3- 
631-67559-5 

1209 Wersin, Michael 
Bach hören 
Eine Anleitung. Reclam Taschenbuch Bd.20517. 
2018 176 S., 22 Abb. u. 26 Notenbsp. (Reclam, 
Ditzingen) Kt € 11,95 ISBN 978-3-15-020517-4 

Beethoven 

1210 Büning, Eleonore 
Sprechen wir über Beethoven 
Ein Musikverführer. 
2018 352 S. (Benevento) Geb € 24,00 ISBN 978-3- 
7109-0050-1 

Berg 

1211 Meier, Barbara 
Alban Berg 
Biographie. 
2018 346 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 36,00 
ISBN 978-3-8260-6391-6 
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Brahms 

1212 Konfrontationen 
Symposium: Musik im 
Spannungsfeld des 
deutsch-französischen 
Verhältnisses 1871-1918. 
Ausstellung: Johannes 
Brahms und Frankreich. 
Herausgegeben von Sandberger, Wolfgang. 
Veröffentlichungen des Brahms-Instituts an der 
Musikhochschule Lübeck Bd.10. 
2018 151 S. (Edition Text und Kritik) Kt € 19,90 
ISBN 978-3-86916-730-5 

Haydn 

1213 Kontinuitäten? 
Symposium: Joseph Haydn im Wandel der 
Interpretationen. Hrsg. v. Sandberger, Wolfgang. 
Veröffentlichungen des Brahms-Instituts an der 
Musikhochschule Lübeck Bd.9. 
2017 123 S., m. 50 Farbabb. (Edition Text und Kritik) 
Kt € 19,90 ISBN 978-3-86916-634-6 

Liszt 

1214 Stegemann, Michael 
Franz Liszt 
Genie im Abseits. 
2017 516 S. (Piper) Kt € 22,00 ISBN 978-3-492- 
50015-9 

Mahler 

1215 Bahnbrüche: Gustav Mahler 
Herausgegeben von Berger, Christian; 
Schnitzler, Günter. Voces Bd.16. 
2015 362 S. (Rombach) Kt € 54,00 ISBN 978-3- 
7930-9793-8 

Mendelssohn 

1216 Gülke, Peter 
Felix Mendelssohn 
Bartholdy 
„Der die Widersprüche der 
Zeit am klarsten 
durchschaute“. 
2017 140 S., 9 SW-Abb.  
(J.B. Metzler) Geb € 29,99  
ISBN 978-3-476-04540-9 

Mozart 

1217 Assmann, Jan 
Die Zauberflöte 

Oper und Mysterium. 
2018 384 S., 38 Abb., zahlreichen Notenbeispielen 
(Hanser) Geb € 28,00 ISBN 978-3-446-26257-7 

1218 Fort mit Dir nach Paris! 
Mozart und seine Mutter auf der Reise nach 
Paris. Hrsg. v. Reiffenstein, Ingo. 
2005 184 S. (Jung u. Jung) Geb € 19,90 ISBN 978- 
3-902497-01-7 

1219 Nagel, Ivan 
Autonomie und Gnade 
Über Mozarts Opern. Essay.  
2005 164 S. (Hanser) Geb € 17,90 ISBN 978-3-446- 
20688-5 

1220 Schmitz, Rainer; Ure, Benno 
Wie Mozart in die Kugel kam 
Kurioses und Überraschendes aus der Welt der 
klassischen Musik. 
2018 1168 S. (Pantheon) Kt € 20,00 ISBN 978-3-570- 
55371-8 

1221 Servatius, Viveca 
Constanze Mozart 
Eine Biographie. 
2018 653 S., mit 55 s/w u. 11 farb. Abb. (Böhlau) 
Geb € 50,00 ISBN 978-3-205-20596-8 

Schönberg 

1222 Muxeneder, Therese 
Arnold Schönberg & 
Jung-Wien, m. Stadtplan 
Mit Stadtplan „Arnold 
Schönberg in Wien“. 
2018 299 S., m. Farbabb.  
(Arnold Schönberg Center) Geb  
€ 29,00 ISBN 978-3-902012-22-7 

Schubert 

1223 Brahms' Schubert-Rezeption im Wiener 
Kontext 
Hrsg. v. Biba, Otto; Gruber, Gernot; Loose- 
Einfalt, Katharina; Oechsle, Siegfried. Schubert 
- Perspektiven, Studien 5. 
2017 335 S., 12 schw.-w. Abb., 33 Notenbeispiele 
(Franz Steiner Verlag) Geb € 59,00 ISBN 978-3- 
515-11767-8 

Schumann 

1224 Heinemann, Michael 
Robert Schumann: Dichterliebe 
Analytische Miniaturen. Mit Faksimile von 
Schumanns Handexemplar der „Dichterliebe“  
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aus dem Robert-Schumann-Haus Zwickau. 
2017 144 S. (Dohr) Geb € 24,80  
ISBN 978-3-86846-146-6 

Strauss 

1225 Enderlein, Olaf 
Die Entstehung der Oper 
«Die Frau ohne Schatten» 
von Richard Strauss 
Perspektiven der 
Opernforschung Bd.25. 
2017 814 S. (Peter Lang) Geb  
€ 115,95 ISBN 978-3-631- 
67307-2 

1226 Petersen, Peter 
„Friedenstag“ von Stefan Zweig, Richard 
Strauss und Joseph Gregor 
Eine pazifistische Oper im „Dritten Reich“. 
Musik und Diktatur Bd.2. 
2017 188 S. (Waxmann) Kt € 34,90  
ISBN 978-3-8309-3651-0 

Wagner 

1227 Bermbach, Udo 
Richard Wagners Weg zur Lebensreform 
Wagner in der Diskussion Bd.17. 
2018 256 S. (Königshausen & Neumann) Geb € 28,00 
ISBN 978-3-8260-6470-8 

1228 Buschinger, Danielle 
Durch Mitleid wissend 
Richard Wagner und der Buddhismus. 
2017 100 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 24,00 
ISBN 978-3-8260-6242-1 

1229 Das ungeliebte Frühwerk 
Richard Wagners Oper "Das Liebesverbot". 
Herausgegeben von Lütteken, Laurenz. Wagner 
in der Diskussion Bd.12. 
2014 184 S. (Königshausen und Neumann) Kt € 26,00 
ISBN 978-3-8260-5524-9 

1230 Gefühlskraftwerke für Patrioten?  
Wagner und das Musiktheater zwischen 
Nationalismus und Globalisierung. 
Herausgegeben von Stollberg, Arne; Rentsch, 
Ivana; Gerhard, Anselm. Thurnauer Schriften 
zum Musiktheater Bd.24/2. 
2017 200 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 29,00 
ISBN 978-3-8260-5433-4 

1231 Kaiser, Joachim 
Leben mit Wagner 
2013 237 S. (Siedler) Geb € 16,99 ISBN 978-3-8275- 

0028-1 

1232 Lauer, Enrik / Müller, Regine 
Der kleine Wagnerianer 
Zehn Lektionen für Anfänger und 
Fortgeschrittene. 
2013 261 S. (Beck) Geb € 17,95 ISBN 978-3-406- 
64110-7 

1233 Richard Wagner in München 
Bericht über das interdisziplinäre  
Symposium München 2013. Herausgegeben von 
Bolz, Sebastian; Schick, Hartmut. Münchner 
Veröffentlichungen zur Musikgeschichte. 
2017 332 S. (BUCH & media / Allitera Verlag) Geb  
€ 59,00 ISBN 978-3-86906-790-2 

1234 Richard Wagner und Wien 
Antisemitische Radikalisierung und das 
Entstehen des Wagnerismus. Herausgegeben 
von Heer, Hannes; Glanz, Christian; Rathkolb, 
Oliver. Musikkontext Bd.11. 
2017 320 S. (Hollitzer Verlag) Geb € 39,90  
ISBN 978-3-99012-306-5 

1235 Schönenborn, Frank 
Der Ring des Nibelungen: Rheingold, Die 
Walküre, Siegfried, Die Götterdämmerung 
Wagneruniversum auf Schellack, Vinyl, CD, 
DVD, Radio, TV, Internet Bd.2. 
2018 680 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 58,00 
ISBN 978-3-8260-6471-5 

1236 Sündenfall der 
Künste?  
Richard Wagner, der 
Nationalsozialismus und die 
Folgen. Herausgegeben von 
Wagner, Katharina; Maintz, 
Marie Luise; Berg, Holger 
von. Diskurs Bayreuth Bd.1. 
2018 221 S. (Bärenreiter) Geb  
€ 38,95 ISBN 978-3-7618-2465-8 

1237 Vomberg, Elfi 
Wagner-Vereine und Wagnerianer heute 
Thurnauer Schriften zum Musiktheater Bd.34. 
2018 302 S. (Königshausen & Neumann) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-8260-6504-0 

1238 Warnecke, Kläre 
Spaziergänge durch Richard Wagners 
Bayreuth 
2001 176 S., 137 Abb., 8 Ktn (Arche) Kt € 14,80 
ISBN 978-3-7160-2283-2
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1239 Albert von Keller 
Salons, Seancen, Secession. 
2009 216 S. m. 137 meist farb. Abb. (Hirmer) Geb  
€ 39,90 ISBN 978-3-7774-9015-1 

1240 Auenhammer, Gregor 
Auf den Spuren von: Gustav Klimt 
Spaziergänge durch Wien. Fotos: Trumler, 
Gerhard. 
2017 128 S. (Styria) Kt € 16,90 ISBN 978-3-222- 
13571-2 

1241 Auf der Suche nach 
dem Stil 
1850-1900. Herausgegeben 
von Schweizerisches 
Nationalmuseum. 
2018 80 S., 54 farb. u. 6 
schw.-w. Abb. (Scheidegger & 
Spiess) Kt € 29,00 ISBN 978-3- 
85881-580-4 

1242 Barnett, Vivian Endicott; Franz, Erich; 
Heiderich, Ursula. 
Franz Marc and August Macke 
1909-1914. Mitarbeit: Lauder, Ronald S.; Price, 
Renée.  
2018 208 S., 23 SW-Abb., 159 Farbabb. (Prestel) Geb 
€ 45,00 ISBN 978-3-7913-5829-1 

1243 Barocke Skizzenkunst 
Die Sammlung Reuschel. Hrsg. v. 
Reuschel-Stiftung, München. 
2018 312 S., mit 148 farbigen und 23 schwarzweißen 
Abbildungen (Deutscher Kunstverlag) Geb € 34,90 
ISBN 978-3-422-07431-6 

1244 Baselitz, Georg 
Georg Baselitz 
Gesammelte Schriften und Interviews. 
2011 368 S. m. 115 Farbabb. (Hirmer) Geb € 19,90 
ISBN 978-3-7774-3751-4  

1245 Berliner Realismus.  
Von Käthe Kollwitz bis 
Otto Dix 
Katalog zur Ausstellung. 
Hrsg. v. Hoffmann, Tobias. 
2018 200 S., mit ca. 150 
farbigen Abbildungen (Wienand 
Verlag) Geb € 36,00  
ISBN 978-3-86832-440-2 

1246 Blaues Land und Großstadtlärm 
Ein expressionistischer Spaziergang durch 
Kunst und Literatur. Katalog zur Ausstellung 
Kochel am See, Franz Marc Museum. Hrsg. v. 
Klingsöhr-Leroy, Cathrin. 
2017 160 S., m. 61 Abbildungen (Hirmer) Geb  
€ 24,90 ISBN 978-3-7774-2878-9 

1247 Brandstätter, Christian; Gregori, Daniela; 
Metzger, Rainer 
Wien 1900 
Kunst Design Architektur Mode. 
2018 544 S. (Brandstätter) Geb € 100,00  
ISBN 978-3-7106-0109-5 

1248 Cranach natürlich 
Hieronymus in der Wildnis. 
Hrsg. v. Meighörner, 
Wolfgang. 
2018 264 S. (Haymon Verlag) 
Geb € 29,90 ISBN 978-3-7099- 
3427-2 

1249 Daniel Mauch 
Bildhauer im Zeitalter der Reformation.   
Katalog zur Ausstellung Ulmer Museum, 2009.  
2009 340 S. m. 42 SW- u. 178 Farbabb. (Hatje Cantz 
Verlag) Geb € 39,80 ISBN 978-3-7757-2424-1 

1250 Das Wiener Aquarell 
Katalog zur Ausstellung. Hrsg. v. Sternath, 
Marie L.. 
2018 336 S., mit 268 farbigen Abbildungen (Wienand 
Verlag) Geb € 39,80 ISBN 978-3-86832-424-2 

1251 Demand, Thomas 
Thomas Demand. Executive 
2012 140 S. m. 100 Abb. (Verlag der Buchhandlung 
König) Geb € 18,00 ISBN 978-3-86560-882-6 

1252 Der böse Expressionismus. Trauma und 
Tabu 
Katalog zur Ausstellung in der Kunsthalle 
Bielefeld 2017/2018. Herausgegeben von 
Hülsewig-Johnen, Jutta; Mund, Henrike. 
2017 252 S., m. 214 Farb- u. 48 SW-Abb. (Wienand 
Verlag) Geb € 45,00 ISBN 978-3-86832-413-6 

1253 Egon Schiele 
Das Zeichnen der Welt. Zur Ausstellung in der 
Albertina, Wien, 2017. Herausgegeben von 
Ambrózy, Johann Thomas; Schröder, Klaus A.. 
2017 380 S., 328 Abbildungen (Hirmer) Geb € 45,00 
ISBN 978-3-7774-2768-3 

1254 Egon Schiele 
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Freiheit des Ichs. Hrsg. v. Eiermann, Wolf. 
2018 160 S., Ca. 80 Abbildungen (Hirmer) Geb  
€ 34,90 ISBN 978-3-7774-3197-0 

1255 Egon Schiele 
Wege einer Sammlung. Herausgegeben von 
Jesse, Kerstin; Rollig, Stella. 
2018 256 S., ca. 200 in Farbe (Hirmer) Geb € 45,00 
ISBN 978-3-7774-3119-2 

1256 Egon Schiele. Sämtliche Gemälde 
1909-1918 
Herausgegeben von Natter, Tobias G. 
2017 608 S. (Taschen Verlag) Geb € 150,00  
ISBN 978-3-8365-4613-3 

1257 Elger, Dietmar 
Expressionismus: Eine deutsche 
Kunstrevolution 
2018 296 S. (Taschen Verlag) Geb € 30,00  
ISBN 978-3-8365-1989-2 

1258 Emil Nolde als 
Sammler 
Heckel, Jawlensky, Kirchner, 
Klee, Marc, Schmidt- 
Rottluff u.a. in Seebüll. Zur 
Ausstellung in Berlin. 
Herausgegeben von Becker, 
Astrid; Ring, Christian; 
Nolde Stiftung Seebüll. 
2018 256 S., 164 Farbabb. (Prestel) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-7913-5793-5 

1259 Ferdinand Gehr 
Die öffentlichen Aufträge. Hrsg. v. 
Kunstmuseum Olten; Messmer, Dorothee; 
Herlach, Katja. 
2016 224 S., 207 farb. u. 56 schw.-w. Abb. 
(Scheidegger & Spiess) Kt € 48,00 ISBN 978-3- 
85881-533-0 

1260 Gibhardt, Boris Roman 
Nachtseite des Sinnbilds 
Die Romantische Allegorie. Ästhetik um 1800 
Bd.13. 
2018 224 S., 10 Abb. (Wallstein) Geb € 24,90  
ISBN 978-3-8353-3272-0 

1261 Görner, Rüdiger 
Oskar Kokoschka 
Jahrhundertkünstler. 
2018 336 S. (Zsolnay) Geb € 28,00 ISBN 978-3-552- 
05905-4 

1262 Gustav Klimt 

Katalog zur Ausstellung im Kunstmuseum 
Moritzburg Halle (Saale). Herausgegeben von 
Philipsen, Christian u.a.. 
2018 176 S., mit ca. 70 farbigen Abbilungen (Wienand 
Verlag) Geb € 36,00 ISBN 978-3-86832-462-4 

1263 Gustav Klimt 
Wienands Kleine Reihe der Künstlerbiografien. 
2018 96 S., m. 60 meist farbigen Abb. (Wienand 
Verlag) Geb € 12,95 ISBN 978-3-86832-387-0 

1264 Herausforderung 
Moderne 
Wien und Zagreb um 1900. 
Herausgegeben von Rollig, 
Stella; Kraševac, Irena; 
Vugrinec, Petra. 
2017 240 S. (Belvedere) Kt  
€ 34,00 ISBN 978-3-903114- 
44-9 

1265 Höller, Silvia 
Hilde Goldschmidt 1897-1980  
Zwischen Kokoschka, Exil und Kitzbühel.  
2005 112 S. (Tyrolia) Geb € 27,00 ISBN 978-3-7022- 
2649-7 

1266 Horncastle, Mona; Weidinger, Alfred 
Gustav Klimt 
Die Biografie.  
2018 320 S. (Brandstätter) Geb € 29,90 ISBN 978-3- 
7106-0192-7 

1267 Hudson-Wiedenmann Ursula 
Meisterwerke für uns'ren Gaumen 
Max Liebermanns Geselligkeit und feine Küche. 
2009 143 S. m. zahlr. (vacat) Ln € 26,00 ISBN 978-3- 
930752-46-1 

1268 Ideale 
Moderne Kunst seit 
Winckelmanns Antike. Hrsg. 
v. Philipsen, Christian; 
Bauer-Friedrich, Thomas; 
Kunstmuseum Moritzburg 
Halle (Saale). 
2018 176 S., 136 meist farbige 
Abb. (Sandstein) Geb € 25,00 ISBN 978-3-95498- 
392-6 

1269 Karl Wilhelm Diefenbach (1851-1913) 
Lieber sterben, als meine Ideale verleugnen!. 
2. Aufl.  
2011 239 S. m. 190 meist farb. Abb. (Edition Minerva) 
Kt € 28,00 ISBN 978-3-938832-76-9 
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1270 Kiefer, Anselm 
Bilder / Paintings 
Herausgegeben von Bastian, Heiner. 
2018 220 S., Farbtafeln (Schirmer/Mosel) Geb  
€ 128,00 ISBN 978-3-8296-0832-9 

1271 Kirchners Kosmos: Der Tanz 
Katalog zur Ausstellung im KirchnerHaus 
Aschaffenburg, 2018.  
2018 140 S., ca. 60 Abb. in Farbe (Hirmer) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-7774-3158-1 

1272 Klimt ist nicht das 
Ende 
Aufbruch in Mitteleuropa. 
Herausgegeben von Klee, 
Alexander; Rollig, Stella. 
2018 374 S., m. 350 Farbabb. 
(Hirmer) Geb € 45,00  
ISBN 978-3-7774-3058-4 

1273 Klimt Lost 
Herausgegeben von Wahl, Niko; Krammer, 
Marion. Klimt Villa Bd.1. 
2018 128 S. (Czernin) Geb € 19,00 ISBN 978- 
3-7076-0641-6 

1274 Klimt und die Antike 
Erotische Begegnungen. Katalog zur 
Ausstellung im Unteren Belvedere Wien. 
Herausgegeben von Rollig, Stella; Natter, 
Tobias G.. 
2017 256 S., 33 SW-Abb., 163 Farbabb. (Prestel) Geb 
€ 39,95 ISBN 978-3-7913-5698-3 

1275 Knüppel, Ernst-Günter 
Robert Diez 
Bildhauerkunst zwischen Romantik und 
Jugendstil. 
2009 336 S. zahlr. meist farb. Abb. (Leipziger 
Universität) Kt € 29,00 ISBN 978-3-86583-355-6 

1276 Leopold, Diethard 
Rudolf Leopold 
Kunsterkenner, 
Kunstsammler, 
Museumsgründer. 
2018 312 S., 70 Abb. (Hirmer) 
Geb € 29,90 ISBN 978-3-7774- 
2868-0 

1277 Lillie, Sophie 
Feindliche Gewalten 
Das Ringen um Gustav Klimts Beethovenfries. 
Die Bibliothek des Raubes Bd.16. 

2017 144 S. (Czernin) Geb € 24,00 ISBN 978-3- 
7076-0588-4 

1278 Malkunst im 19. 
Jahrhundert, 2 Teile 
Die Sammlung der 
Nationalgalerie. 
Herausgegeben von 
Staatliche Museen zu Berlin; 
Wesenberg, Angelika; 
Verwiebe, Birgit; Freyberger, 
Regina. 
2017 944 S., 1743 Farbfotos (Imhof, Petersberg) Geb 
€ 199,00 ISBN 978-3-7319-0458-8 

1279 Matelowski, Anke 
Die Berliner Secession 1899-1937 
Chronik, Kontext, Schicksal. 
2017 680 S., m. 220 Abb. (Nimbus) Ln € 68,00  
ISBN 978-3-03850-033-9 

1280 Mayer, Gregor 
Ich ewiges Kind 
Das Leben des Egon Schiele. 
2018 208 S., mit zahlreichen Abbildungen (Residenz) 
Geb € 22,00 ISBN 978-3-7017-3403-0 

1281 Meret Oppenheim 
Retrospektive. Katalog zur Ausstellung im 
Martin-Gropius-Bau, Berlin und im Bank 
Austria Kunstforum, Wien, 2013. 
2013 309 S. (Hatje Cantz Verlag /VM) Geb € 39,80 
ISBN 978-3-7757-3510-0 

1282 Meisterhaft - von Cranach d. Ae. bis 
Kobell 
2011 248 S. m. 130 Farbabb. (Schnell & Steiner) Kt  
€ 29,95 ISBN 978-3-7954-2503-6 

1283 Meisterwerke Leopold Museum 
Hrsg. v. Wipplinger, Hans-Peter. 
2018 368 S. (Verlag der Buchhandlung König) Geb  
€ 29,90 ISBN 978-3-96098-305-7 

1284 Metzger, Christof 
Daniel Hopfer 
Ein Augsburger Meister der Renaissance. 
Eisenradierungen, Holzschnitte, Zeichnungen, 
Waffenätzungen.  
2009 568 S. (Deutscher Kunstverlag) Kt € 49,90  
ISBN 978-3-422-06931-2 

1285 Michie, Helga 
Helga Michie. I Am Beginning to Want What 
I Am 
Werke / Works 1968-1985. Hrsg. v. Ivanovic, 
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Christine.  
2018 288 S., zahlreiche Abbildungen in Farbe 
(Schlebrügge.Editor) Kt € 40,90  
ISBN 978-3-903172-00-5 

1286 Müde Helden 
Ferdinand Hodler, Aleksandr Dejneka, Neo 
Rauch; Katalogbuch zur Ausstellung in 
Hamburger Kunsthalle, 2012.  
2012 275 S. m. 90 Farbabb. (Hirmer) Hln € 39,90  
ISBN 978-3-7774-5131-2 

1287 Neo Rauch 
Katalog zur Ausstellung im Museum Frieder  
Burda, Baden-Baden, 2011. 
2011 184 S. m. 5 SW- u. 65 Farbabb. (Hatje Cantz) 
Geb € 29,80 ISBN 978-3-7757-2830-0 

1288 "Neo Rauch, Das grafische Werk 1993 
bis 2012 
Katalog zur Ausstellung in der Grafikstiftung 
Neo Rauch, Aschersleben ab Juni 2012. 
2012 198 S. m. 50 Farb- u. 20 SW-Abb. (Hatje Cantz 
Verlag /VM) Geb € 29,80 ISBN 978-3-7757-3310-6 

1289 Partsch, Susanna 
Schau mir in die Augen, 
Dürer! 
Die Kunst der Alten Meister 
erklärt von Susanna Partsch.  
2018 296 S., mit 73 Abb. 
(Beck) Geb € 28,00  
ISBN 978-3-406-71206-7 

1290 Paul Klee - Landschaften 
Eine kleine Reise ins Land der besseren 
Erkenntnis. Herausgegeben von 
Klingsöhr-Leroy, Cathrin. 
2018 144 S., 58 Farbabbildungen (Hirmer) Geb  
€ 22,00 ISBN 978-3-7774-3042-3 

1291 Phantastisch! Alfred Kubin und der 
Blaue Reiter 
Katalog zur Ausstellung im Lenbachhaus 
München 2018/2019. Herausgegeben von 
Hoberg, Annegret; Mühling, Matthias. 
2018 320 S., 160 Abb. (Wienand Verlag) Kt € 39,80 
ISBN 978-3-86832-485-3 

1292 Salomon, Charlotte 
Leben? Oder Theater? 
2004 432 S. (Prestel) Geb € 59,00 ISBN 978-3-7913- 
3166-9 

1293 Schulte-Wuelwer, Ulrich 
Künstlerinsel Sylt 

2005 336 S. m. 219 meist farb. Abb. (Boyens Medien) 
Ln € 34,00 ISBN 978-3-8042-1171-1 

1294 Schiele - Brus - Palme. Absturzträume / 
Dreams of Falling 
Ausstellungskatalog Leopold Museum, Wien 
2018. Herausgegeben von Wipplinger, 
Hans-Peter. 
2018 144 S., m. 130 Abb. (Verlag der Buchhandlung 
König) Kt € 24,90 ISBN 978-3-96098-309-5 

1295 Taten des Lichts - 
Mack & Goethe 
Katalog zur Ausstellung. 
Herausgegeben von 
Steingießer, Barbara, 
Vorlage: Mack, Heinz. 
2018 304 S. (Hatje Cantz 
Verlag) Geb € 50,00  
ISBN 978-3-7757-4407-2 

1296 Wanderlust 
Von Caspar David Friedrich bis Auguste Renoir. 
Herausgegeben von Montua, Gabriel; Verwiebe, 
Birgit. 
2018 320 S., ca. 190 Abbildungen in Farbe (Hirmer) 
Geb € 39,90 ISBN 978-3-7774-3018-8 

1297 Weidinger, Erich 
„Grüße Gustav“ 
Gustav Klimt - Persönliche Momente. Kultur 
erleben im GMEINER-Verlag.  
2018 128 S. (Gmeiner) Geb € 14,00 ISBN 978-3- 
8392-2318-5 

建    築 

1298 Atlas zum Städtebau, 2 Bde. 
Plätze; Straßen. Herausgegeben von 
Lampugnani, Vittorio Magnago; Stühlinger, 
Harald; Tubbesing, Markus. 
2018 732 S., 1600 Abbildungen überw. in Farbe 
(Hirmer) Geb € 128,00 ISBN 978-3-7774-2966-3 

1299 Barth, Matthias 
Berlin der Kaiserzeit 
Architektur 1871 bis 1918. 
2018 336 S., 395 Farbabb. (Imhof, Petersberg) Geb  
€ 39,95 ISBN 978-3-7319-0719-0 

1300 Brechtken, Magnus 
Albert Speer 
Eine deutsche Karriere. 
2017 912 S., mit Abbildungen (Siedler) Geb € 40,00  
ISBN 978-3-8275-0040-3 
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1301 Eiermann, Egon 
Egon Eiermann (1904-1970) 
Die Kontinuität der Moderne. Katalog zur Aus- 
stellung in der Städtischen Galerie Karlsruhe.  
2004 222 S. m. 272 SW- u. 36 Farbabb. (Hatje) Geb  
€ 39,80 ISBN 978-3-7757-1436-5  

1302 Ein Jahrhundert Wirken der 
Architektur 
Der Wandel von der Monarchie zur Republik. 
Hrsg. v. Stiller, A.. Architektur im Ringturm 51. 
2018 200 S. (Müry Salzmann) Kt € 28,00  
ISBN 978-3-99014-171-7 

1303 Feitenhansel, Roland 
Der Bahnhof Heilbronn 
2003 327 S. (DGEG Medien) Kt € 21,99 ISBN 978-3- 
937189-01-7 

1304 Hanisch, Ruth 
Moderne vor Ort 
Wiener Architektur 1889-1938. 
2018 350 S., 64 farb. Abb. (Böhlau Wien) Geb € 45,00 
ISBN 978-3-205-20725-2 

1305 Kräftner, Johann  
Klassizismus und Biedermeier in 
Mitteleuropa, 2 Bde. 
2016 800 S. 1500 Farbabb. (Brandstätter) Geb  
€ 128,00 ISBN 978-3-85033-821-9 

1306 Otto Wagner 
Wien Museum. Hrsg. v. 
Nierhaus, Andreas; Orosz, 
Eva-Maria. 
2018 512 S., m. zahlr. Abb. 
(Residenz) Ln € 50,00  
ISBN 978-3-7017-3447-4 

1307 Schroeter, Wolfgang 
Albert Speer 
Aufstieg und Fall eines Mythos. 
2018 400 S. (Schöningh) Geb € 39,90 ISBN 978-3- 
506-78913-6 

1308 Trüby, Stephan 
Geschichte des Korridors 
Schriftenreihe für  
Architektur und Kulturtheorie 
Bd.2. 
2018 383 S., 272 s/w Abb.,  
1 s/w Tab. (Fink, Wilhelm) Kt  
€ 79,00 ISBN 978-3-7705-6037-0 

1309 Toman, Rolf 
Wien 

Kunst & Architektur. Fotos: Bednorz, A.; 
Zugmann, G.. 
2018 452 S., m. über 500 Abb. (Ullmann) Geb € 29,90 
ISBN 978-3-8480-1168-1 

1310 Wagner, Hoffmann, Loos und das 
Möbeldesign der Wiener Moderne 
Künstler, Auftraggeber, Produzenten. 
Herausgegeben von Ottillinger, Eva B.; Barta, 
Ilsebill. Eine Publikationsreihe M MD, der 
Museen des Mobiliendepots Bd.33. 
2018 192 S., mit 119 farb. Abb. und 25 s/w-Abb. 
(Böhlau Wien) Kt € 34,00  
ISBN 978-3-205-20786-3 

メディア論 

1311 Ästhetiken des Sozialismus / Socialist 
Aesthetics 
Populäre Bildmedien im späten Sozialismus / 
Visual cultures of Late Socialism. 
Herausgegeben von Köhring, Alexandra; 
Rüthers, Monica. 
2018 336 S., mit 57 s/w- und 12 farb. Abb. (Böhlau) 
Kt € 40,00 ISBN 978-3-412-50574-5 

1312 Berlin: Bilder einer 
Metropole in erzählenden 
Medien für Kinder und 
Jugendlich 
Herausgegeben von Planka, 
Sabine. 
2018 486 S. (Königshausen & 
Neumann) Kt € 49,80  
ISBN 978-3-8260-6305-3  

1313 „Denn sie rauben sehr geschwind jedes 
böse Gassenkind“ 
„Zigeuner“-Bilder in Kinder- und Jugendmedien. 
Herausgegeben von Josting, Petra; Reuter, 
Frank; Roeder, Caroline; Wolters, Ute. 
2017 304 S. (Wallstein) Kt € 29,90  
ISBN 978-3-8353-3102-0 

1314 Die Stadt und ihre Bildmedien 
Das Paris des 19. Jahrhunderts. Herausgegeben 
von Haug, Steffen; Wedekind, Gregor. Schriften 
der Deutschen Gesellschaft für die Erforschung 
des 19. Jahrhunderts Bd.3. 
2018 187 S., 108 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt € 49,90 
ISBN 978-3-7705-6319-7 

1315 Frederking, Volker; Krommer, Axel; 
Maiwald, Klaus 
Mediendidaktik Deutsch 
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Eine Einführung. 3., neu bearb. u. erw. Aufl. 
Grundlagen der Germanistik (GrG) Bd.44. 
2018 415 S., mit zahlreichen Abbildungen (Schmidt, 
Erich) Kt € 24,95 ISBN 978-3-503-17749-3 

1316 Fröhlich, Gerrit 
Medienbasierte Selbsttechnologien 1800, 1900, 
2000 
Vom narrativen Tagebuch zur digitalen 
Selbstvermessung. Kulturen der Gesellschaft 
Bd.31. 
2018 308 S., Abb. (transcript) Kt € 34,99 ISBN 978-3- 
8376-4280-3 

1317 Heidrich, Nina 
Rundfunk in der Weimarer Republik 
Regionale und nationale Konzepte. Düsseldorfer 
Schriften zur Literatur- und Kulturwissenschaft 
Bd.14. 
2018 219 S. (Aisthesis) Kt € 39,80 ISBN 978-3-8498- 
1261-4 

1318 Let's historize it! 
Jugendmedien im 20. Jahrhundert. 
Herausgegeben von Zimmermann, Clemens; 
Maldener, Aline. 
2018 329 S., 23 s/w-Abb. (Böhlau) Kt € 35,00  
ISBN 978-3-412-50893-7 

1319 Literatur in der Medienkonkurrenz 
Medientranspositionen 1800-1900-2000. 
Herausgegeben von Dörr, Volker C.; Goebel, 
Rolf J.. 
2018 224 S. (Aisthesis) Kt € 34,80 ISBN 978-3-8498- 
1197-6 

1320 Mainzer, Klaus 
Der kreative Zufall, Wie das Neue in die Welt 
kommt 
2007 283 S. (Beck, C H) Geb € 24,90 ISBN 978-3- 
406-55428-5 

1321 Medien - Krieg - Raum 
Herausgegeben von Nowak, Lars. 
2017 494 S., m. 81 Abb. (Fink, Wilhelm) Kt € 59,00 
ISBN 978-3-7705-5872-8 

1322 Methfessel, Christian 
Kontroverse Gewalt 
Die imperiale Expansion in 
der englischen und deutschen 
Presse vor dem Ersten 
Weltkrieg. Peripherien Bd.3. 
2018 398 S., mit 9 s/w-Abb. 
(Böhlau) Geb € 50,00  

ISBN 978-3-412-50029-0 

1323 Miggelbrink, Monique 
Fernsehen und Wohnkultur 
Zur Vermöbelung von 
Fernsehgeräten in der BRD 
der 1950er- und 1960er-Jahre. 
Edition Medienwissenschaft 
Bd.51. 
2018 378 S., zahlr. z.T. farb. Abb. 
(transcript) Kt € 39,99  
ISBN 978-3-8376-4253-7 

1324 Moser, Heinz 
Einführung in die Medienpädagogik 
Aufwachsen im Medienzeitalter. 
2006 313 S. (VS Verlag für Sozialwissenschaften) Kt 
€ 22,90 ISBN 978-3-531-32724-2 

1325 Pietsch, Volker 
Verfolgungsjagden 
Zur Diskursgeschichte der 
Medienkonkurrenz zwischen 
Literatur und Film. 
2018 476 S., m. zahlr. z.T. farb. 
Abb. (transcript) Kt € 34,99  
ISBN 978-3-8376-3386-3 

1326 Schürmann, Eva 
Vorstellen und Darstellen 
Szenen einer medienanthropologischen Theorie 
des Geistes. 
2018 239 S., 10 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Geb € 39,90 
ISBN 978-3-7705-6337-1 

1327 Spektakel als ästhetische Kategorie 
Theorien und Praktiken. Herausgegeben von 
Frisch, Simon; Fritz, Elisabeth; Rieger, Rita. 
inter/media Bd.5. 
2018 357 S., 43 s/w Abb. (Fink, Wilhelm) Kt 49,90 
ISBN 978-3-7705-6268-8 

1328 Stockinger, Claudia 
An den Ursprüngen populärer Serialität 
Das Familienblatt Die Gartenlaube. 
2018 392 S., m. 46 Abb. (Wallstein) Geb € 29,90 
ISBN 978-3-8353-3223-2 

1329 Wodianka, Bettina 
Radio als Hör-Spiel-Raum 
Medienreflexion - Störung - Künstlerische 
Intervention. Medien- und Gestaltungsästhetik 
Bd.4. 
2018 432 S., zahlr. Abb. (transcript) Kt € 44,99  
ISBN 978-3-8376-4046-5 
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Hörbücher 

1330 Brentano, Clemens; Bürger, Gottfried 
August; Chamisso, Adelbert von 
Gert Westphal liest: Die schönsten deutschen 
Balladen, 6 Audio-CDs 
Lesung. Mitarbeit: Halvé, Helge. 
2018 320 Min. (DHV Der HörVerlag) CD € 20,00 
ISBN 978-3-8445-2663-9 

1331 Der Kreis des 
Zauberers, 17 Audio-CDs 
Thomas Mann und Familie. 
Gesammelte Ton- und 
Filmdokumente 
Herausgegeben von Robert 
Galitz und Kurt Kreiler, 
Lesung. Herausgegeben von Galitz, Robert; 
Kreiler, Kurt, Gesprochen von Mann, Thomas; 
Mann, Katia; Mann, Klaus 
2017 1316 Min. (DHV Der HörVerlag) CD € 99,00 
ISBN 978-3-8445-2366-9 

1332 Ende, Michael 
Die unendliche Geschichte, 6 Audio-CDs 
Das Hörspiel, Ausgezeichnet mit dem 
Deutschen Hörbuchpreis 2016 für Bestes 
Kinder- / Jugendhörbuch. Mitarbeit: Illerhaus, 
Ulla, Komposition: Rösch, Felix, Regie: 
Feldhoff, Petra. Sprecher: Thalbach, Anna; 
Kremer, Hans; Thormann, Jürgen. 
2014 270 Min. (Silberfisch) CD € 19,99  
ISBN 978-3-86742-723-4 

1333 Fallada, Hans 
Der Alpdruck,  
5 Audio-CDs 
Gesprochen von Noethen, 
Ulrich. Gekürzte Lesung. 
2014 363 Min. 
(OSTERWOLDaudio) CD  
€ 14,99 ISBN 978-3-86952-204-3 

1334 Frisch, Max 
Homo Faber, 7 Audio-CDs 
Hörspiel mit Musik-CD der HR Bigband. 
Mitarbeit: Sommer, Heinz, Regie: Koppelmann, 
Leonhard, Gesprochen von Brandt, Matthias; 
Mattes, Eva; Beer, Paula; Jäggi, Ueli; 
Tscheplanowa, Valery; Nathan, Sascha. 
2018 500 Min. (DHV Der HörVerlag) CD € 29,00 
ISBN 978-3-8445-2976-0 

1335 Krechel, Ursula 

Landgericht, 8 Audio-CDs 
Autorisierte Lesefassung, Ausgezeichnet mit 
dem Deutsche Hörbuchpreis 2014 für Beste 
Interpretation (Frank Arnold). Gelesen v. Arnold, 
Frank. 
2012 580 Min. (Audiobuch) CD € 29,95 ISBN 978-3- 
89964-482-1 

1336 LiteratPrivat - Franz 
Kafka, 1 Audio-CD 
Lesung. Gesprochen von 
Harfouch, Corinna; 
Gwisdek, Robert. 
2016 80 Min. (Random House 
Audio) CD € 14,99 ISBN 978-3-8371-3389-9 

1337 Schirach, Ferdinand von 
Strafe, 4 Audio-CDs 
Stories. Lesung, Ungekürzte Ausgabe. 
Gesprochen von Schirach, Ferdinand von. 
2018 300 Min . (DHV Der HörVerlag) CD € 18,00 
ISBN 978-3-8445-2877-0 

Deutsche Musik CD  

1338 Clara & Robert 
Schumann, 1 
Audio-CD + Buch 
2010 (Schachtel) CD  
€ 19,99 ISBN 978-3- 
89798-296-3 
Musik und Liebe, CD: 
Konzert für Klavier und Orchester a-Moll op.54 und 
Konzert für Violoncello und Orchester a-Moll op.129 

Rock / POP 

1339 257ers 
Mikrokosmos, 1 Audio-CD 
2016 14 Lieder (Universal Music) CD € 18,99  
EAN 0602547944467 

1340 Clueso 
Handgepäck, 1 Audio-CD (Limited Edition), 
Vol.I 
2018 18 Lieder (Universal Music , Vertigo Berlin) CD 
€ 19,99 EAN 0602567770794 

1341 Cro 
tru., 1 Audio-CD 
2017 17 Lieder (GoodToGo / Chimperator) CD  
€ 17,99 EAN 4018939321710 

1342 Die Schlager des Jahres 1933,  
2 Audio-CDs  
2013 50 Lieder (Universal Music Vertrieb) CD 
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€ 10,99 EAN 4260180619898 

1343 Die Schlager des Jahres 1966,  
2 Audio-CDs  
2016 46 Lieder (Universal Music Vertrieb - A 
Division of Universal Music) CD € 12,00  
EAN 4260320873777 

1344 Fischer, Helene 
Helene Fischer, 1 Audio-CD 
2017 18 Lieder (Universal Music / Polydor) CD  
€ 19,99 EAN 0602557456592 

1345 Jaehn, Felix 
I, 1 Audio-CD 
2018 25 Lieder (Universal Music / Virgin) CD € 18,99 
EAN 0602567080855 

1346 Kraftklub 
Keine Nacht für Niemand, 1 Audio-CD (Limited 
Digi). 
2017 12 Lieder (Universal Music / Vertigo Berlin) CD 
€ 19,99 EAN 0602557478686 

1347 Marteria / Casper 
1982, 1 Audio-CD 
2018 10 Lieder (Sony Music 
Entertainment / Zwei Bernds 
Tanken Super) CD € 21,99 
EAN 0190758786025 

1348 Nena 
Nena 40 - nichts versäumt, 1 Audio-CD 
(Standard) 
2017 20 Lieder (Sony Music Entertainment) CD  
€ 21,99 EAN 0889854794323 

1349 Raabe, Max 
Der perfekte Moment... wird heut verpennt,  
1 Audio-CD 
2017 12 Lieder (Universal Music / WE LOVE 
MUSIC) CD € 19,99 EAN 0028947981848 

1350 Revolverheld 
Zimmer mit Blick,  
1 Audio-CD 
2018 12 Lieder (Sony Music 
Entertainment / Columbia) CD 
€ 22,99 EAN 0190758063928 

1351 Sasha 
Schlüsselkind, 1 Audio-CD 
2018 14 Lieder (Universal Music / Polydor) CD  
€ 17,99 EAN 0602567418405 

1352 Stürmer, Christina 
Überall zu Hause, 1 Audio-CD 

2018 13 Lieder (Universal Music / Polydor) CD  
€ 19,99 EAN 0602567890515 

1353 Tawil, Adel 
So schön anders, 1 Audio-CD 
2017 14 Lieder (Universal Music / Island) CD € 9,99 
EAN 0602557392388 

Lieder-Projekt 

1354 Die schönsten Lieder, 
m. MP3-CD 
Das große 
Familienliederbuch, 
MP3-CD zum Mitsingen. 
Texte und Melodien mit 
Harmonien. Herausgegeben von Busch, 
Christine, Illustration: Walka, Frank. 
2017 248 S., 129 Farbabb. (Reclam, Ditzingen / 
Carus) Hln € 49,00 ISBN 978-3-15-011137-6 

CD / DVD-ROM 

1355 Japanische Kunst der 
Edo-Zeit, 1 CD-ROM 
Ukiyo-e-Bilder der fließenden 
Welt. 
1,600 japanische Kunstwerke. 
2004 (Directmedia) CD-ROM  
€ 33,16 ISBN 978-3-93612223-7 

1356 Internationales 
Germanistenlexikon 1800-1950 1CD-ROM 
2003 (de Gruyter) CD-ROM € 98,00 ISBN 978-3-11- 
017587-5 

Digitale Bibliothek 

1357 Deutsche Märchen und Sagen,  
1 CD-ROM 
Digitale Bibliothek Bd.80.  
2009 (Directmedia Publishing) CD-ROM € 45,00 
ISBN 978-3-89853-780-3 

1358 Kindlers Meisterzeichnungen aller 
Epochen, 1 CD-ROM 
Digitale Bibliothek Bd.70. 
(Directmedia Publishing) CD-ROM € 39,90  
ISBN 978-3-89853-170-2 

Zeno.org 

1359 Verzeichnis aller Operngesamt- 
aufnahmen, 1 CD-ROM. 
Zeno.org 020. 
2007 (Directmedia) CD-ROM € 22,06 
ISBN 9783898536202 
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映画・演劇（文学作品） 

1360 Die große Literatour #1 
(2014) 208 Min. € 19,95 EAN 9783946170020 
Heinrich Böll „Irisches Tagebuch“ nach Dublin und 
Connemara / Hans Christian Andersen „Griechenland 
und der Orient“ in die Türkei / Erika und Klaus Mann 
„Das Buch von der Riviera“ nach Südfrankreich / Uwe 
Johnson „Jahrestage“ nach New York. 

1361 Die große Literatour # 2 
(2017) Regie: Schäfer, André. Eine 
literarisch-dokumentarische Weltreise 
208 Min. € 19,90 EAN 4031288195498 
Die zweite Staffel der Doku-Reihe Die grosse 
Literatour bereist Städte und Landstriche auf den 
Spuren von John Steinbeck, Joseph Roth, Mark Twain 
und Johann Wolfgang von Goethe.  

Andersch, Alfred 

1362 Sansibar oder der letzte Grund  
(1961) Regie: R. Wolffhardt. 87 Min. € 16,99  
EAN 4037906019436  

Bergmann, Michel 

1363 Es war einmal in 
Deutschland  
(2017) Regie: Sam Garbarski  
97 Min. € 17,99  
EAN 5051890309167 
Frankfurt am Main, 1946. David 
Bermann (Moritz Bleibtreu) und 
seine jüdischen Freunde sind dem 
Naziregime nur knapp 
entkommen und träumen jetzt wie 
viele von der Ausreise nach Amerika. Doch wie das 
nötige Geld in diesen kargen Zeiten dafür aufbringen? 

Bernhard, Thomas 

1364 Elisabeth II.  
(2008) Edition Burgtheater 110 Min. € 21,99  
EAN 9006472011644 

1365 Der Ignorant und der Wahnsinnige 
(1972) Inszenierung: Cl. Peymann. [墺] 111 Min.  
€ 24,95 ISBN 978-3-939873-40-2 

1366 Der Italiener  
(1972) Regie: F. Radax. [墺] 75 Min. € 19,90  
ISBN 978-3-518-13518-1    

1367 Thomas Bernhard Burgtheater Edition  
Die Jagdgesellschaft (1974), Der Theatermacher  

 
 
 
 
(1990), Ritter, Dene, Voss (1987), Heldenplatz (1989), 
Claus Peymann kauft sich eine Hose und geht mit mir 
essen (1998). 450 Min. 5 DVDs € 98,95  
EAN 9006472011842  

1368 Thomas Bernhard - Box 

Der Ignorant und der Wahnsinnige (1972); Die Macht 
der Gewohnheit (1974). 227 Min. 2 DVDs € 35,00 
ISBN 978-3-86923-049-8 

Böhme, Jacob 

1369 Morgenröte im Aufgang (2016) 
Hommage à Jacob Böhme. 81 Min. € 14,90  
EAN 9783898485821 

Böll, Heinrich  

1370 Doktor Murkes 
gesammeltes Schweigen  
(1964) & Dr. Murkes 
gesammelte Nachrufe (1965) 
Regie: R. Hädrich. 145 Min.  
€ 19,99 EAN 4032989603305 
Zwei geniale Satiren auf den 
öffentlich-rechtlichen Rundfunk - 
nach den Erzählungen von 
Heinrich Böll - endlich auf DVD! 

1371 Ansichten eines Clowns  
(1975) Regie: Jasny, Vojtech. 111 Min. € 14,99  
EAN 4042564144789 

Bonsels, Waldemar  

1372 Die Biene Maja - Der Kinofilm 
(2014) Regie: Alex Stadermann. 85 Min. € 12,99  
EAN 0888750021991 

Brecht, Bertolt 

1373 Die heilige Johanna der Schlachthöfe 
(2013) Regie: Baumgarten, Sebastian. 128 Min.  
€ 23,90 EAN 4280000101587 

1374 Die Rache des Kapitäns Mitchell  
(1979) Regie: Mühl, Christa. 90 Min. € 9,99  
EAN 4028951491452 
Nach einer Exil-Erzählung „Safety First“.  

1375 Die 3-Groschen-Oper  
(1931) Regie: G. W. Pabst. 112 Min. 2 DVDs € 29,90 
ISBN 978-3-89848-872-3 

1376 Kuhle Wampe oder Wem gehört die 
Welt?  
(1933) Regie: B. Brecht / S. Dudow. 80 Min.  

ＤＶＤ(輸入盤・PAL 規格) 
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€ 19,90 ISBN 978-3-518-13502-0 

Brussig, Thomas  

1377 Die Heimat Trilogie 
独語字幕 Heimat 1 - Eine 
deutsche Chronik (1984); Heimat 
2 - Chronik einer Jugend (1992); 
Heimat 3 - Chronik einer 
Zeitenwende (2004).  
Regie: E. Reitz. 3364 Min.  
18 DVDs € 99,99  
EAN 4006680054698 

Brüder Grimm 

1378 DEFA Märchenklassiker  
①Hänsel & Gretel (1954) 
Regie: Walter Janssen. 53 Min. 
€ 7,99 EAN 4028951693320 
②Die Bremer Stadtmusikanten (1959) 
Regie: Reiner Geis. 75 Min.  
€ 7,99 EAN 4028951693405 
③Der Wolf und die sieben Geißlein (1957) 
55 Min. € 7,99 EAN 4028951693382 
④Tischlein deck dich (1956) 
Regie: Fritz Genschow. 72 Min. € 7,99  
EAN 4032614105044 
⑤Das Zaubermännchen, Nach dem Märchen 
Rumpelstilzchen (1960)  
Regie: Christoph Engel. 71 Min. € 9,99  
EAN 4028951198108 
⑥Rotkäppchen (1962) 
46 Min. € 7,99 EAN 4028951693313 
⑦Schneewittchen und die sieben Zwerge 
(1962) Regie: Fritz Genschow. 74 Min. € 7,99  
EAN 4028951693344 
⑧Goldmarie und Pechmarie (1957) 
Regie: Peter Podehl. 71 Min. € 7,99  
EAN 4028951693399 
⑨Schneeweißchen und Rosenrot (1984) 
Regie: Maria Nowottnick-Genschow. 60 Min. € 7,99  
EAN 4028951693337 
⑩Rapunzel oder der Zauber der Tränen 
(1988) Regie: Ursula Schmanger. 84 Min. € 9,99  
EAN 4028951490738 
⑪Der Froschkönig (1987)  
Regie: Walter Beck. 64 Min. € 10,99  
EAN 4028951198153 
⑫König Drosselbart (1965) 
Regie: Walter Beck. 70 Min. € 9,99  
EAN 4028951198085 
⑬Dornröschen (1970) 
Regie: Walter Beck. 68 Min. € 9,99  
EAN 4028951198023 
⑭Frau Holle (1963) 

Regie: Gottfried Kolditz. 57 Min. € 9,99  
EAN 4028951198122 

1379 6 auf einen Streich, Märchen Box 
①Das tapfere Schneiderlein / König 
Drosselbart / Brüderchen & Schwesterchen 
(2008) 180 Min. 3 DVDs € 27,99  
EAN 4260144380383 
②Der Froschkönig / Frau Holle / Tischlein 
deck dich (2008) 180 Min. 3 DVDs € 27,99  
EAN 4260144380420 
③Schneewittchen / Rumpelstilzchen / Die 
Gänsemagd (2009) 180 Min. 3 DVDs € 27,99  
EAN 4260144380673 
④Dornröschen / Der gestiefelte Kater / Die 
kluge Bauerntochter (2009) 180 Min. 3 DVDs 
€ 27,99 EAN 4260144380710 
⑤Rapunzel / Die Bremer Stadtmusikanten 
(2009) 120 Min. 2 DVDs € 21,99  
EAN 4260144380741 
⑥Die Prinzessin auf der Erbse（アンデルセン童

話） / Das blaue Licht / Der Meisterdieb (2010)  
180 Min. 3 DVDs € 27,99 EAN 4260144380932 
⑦Des Kaisers neue Kleider（アンデルセン童話） 
/ Die Sterntaler / Die zertanzten Schuhe (2011)  
180 Min. 3 DVDs € 27,99 EAN 4260144381571 
⑧Jorinde und Joringel / Aschenputtel / 
Rotkäppchen (2012) 180 Min. 3 DVDs € 27,99  
EAN 4260144381984 
⑨Hänsel und Gretel / Schneeweißchen und 
Rosenrot / Allerleirauh (2012) 180 Min. 3 DVDs 
€ 27,99 EAN 4260144381991 
⑩Der Teufel mit den drei goldenen Haaren / 
Das Mädchen mit den Schwefelhölzern（アンデ

ルセン童話）/ Vom Fischer und seiner Frau 
(2013) 180 Min. 3 DVDs € 25,99  
EAN 4260144382387 
⑪Die kleine Meerjungfrau / Sechse kommen 
durch die ganze Welt / Siebenschön. (2014) 180 
Min. 3 DVDs € 27,99 EAN 4260144383087 

1380 ＊Die schönsten 
Märchen der Brüder Grimm 
und Hans Christian Andersen 
Allerleirauh / Vom Fischer und 
seiner Frau / Hänsel und Gretel / 
Des Kaisers neue Kleider; Die 
kleine Meerjungfrau; Das Mädchen 
mit den Schwefel- hölzern / Die 
Prinzessin auf der Erbse / Rotkäppchen / 
Schneeweisschen und Rosenrot; Der Teufel mit den 
drei golde.  
600 Min. 10 DVDs. € 75,00 EAN 4260144382790 
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Büchner, Georg 

1381 Dantons Tod  
(1963) Regie: Fr. Umgelter. 175 Min. € 21,99  
EAN 4037906017944 

1382 Woyzeck  
①1962 Regie: H. Bohumil. 117 Min. € 16,99  
EAN 4260218852006 
②1978 Regie: W. Herzog. 80 Min. € 14,99  
EAN 4006680029740 

Bürger, Gottfried A. 

1383 Baron Münchhausen 
①2012 Regie: Andreas Linke.  
180 Min. € 10,99 EAN 
4006448760298 
Mit Jan Josef Liefers, Jessica 
Schwarz, Katja Riemann u. a. 
Bei Baron Münchhausen taucht ein 
kleines Mädchen auf, das behauptet, 
seine Tochter zu sein. 
②1942 Regie: von Báky, Josef. 110 Min. € 14,99 
EAN 0888837785198 

Döblin, Alfred 

1384 Berlin Alexanderplatz 
(1931) 独語字幕 Regie: P. Jutzi. 83 Min. € 9,99 
EAN 4006680046198 

1385 ベルリン・アレクサンダー広場 DVD-BOX （国

内盤 DVD）（1980） 900 分 カラー 個人視聴用

22,500 円 著作権処理版 120,000 円（税別） 

Dürrenmatt, Friedrich  

1386 Der Besuch der alten Dame  
①1959 Regie: L. Cremer. 117 Min. € 21,99  
EAN 4037906019597 
②1964 (Der Besuch) Regie: B. Wicki. 96 Min.  
€ 12,99 EAN 4042564126709 
③2008 Regie: L. Leytner. 87 Min. € 14,99  
EAN 0886973605691 

1387 Die Physiker  
①1964 Regie: F. Umgelter. 125 Min. € 21,99  
EAN 4037906019641 
②2013 Regie: Fritsch, Herbert. 106 Min. € 23,90 
EAN 4280000101594 

1388 Es geschah am hellichten Tag, 
Remastered Version  
(1958) Regie: Vajda, Ladislao. 91 Min. € 9,99  
EAN 0887254578598 

Ende, Michael  

1389 Momo  
(1985) Regie: J. Schaaf. 100 Min. € 12,95  
EAN 400668006788 

1390 Die unendliche Geschichte  
(1984) 独語字幕 Regie: W. Petersen. 98 Min. € 9,99 
EAN 4011976884286 

1391 Jim Knopf und die Wilde 13  
アニメーション (1977) Regie: M. Jenning 117 Min. 
€ 9,99 EAN 4260169150466 

Enzensberger, Hans M.  

1392 Ich bin keiner von uns  
(1999) Regie: H. M. Enzensberger u. R. Zöller. 
350 Min. 2 DVDs € 29,90 ISBN 978-3-518-13511-2 

Evers, Horst 

1393 Der König von Berlin  
(2017) Regie: Lars Kraume. 88 Min. € 9,99  
EAN 4011976899082 

Fallada, Hans  

1394 Ein Mann will nach 
oben 5 DVD 
(1978) TV シリーズ 770 Min. € 
19,99 EAN 4052912470958 
Berlin 1909: Der 16-jährige 
Vollwaise Karl Siebrecht glaubt, 
in wenigen Wochen die Stadt für 
sich zu erobern. Schnell muss er 
erkennen, dass er ganz unten 
anfangen muss. 

1395 Jeder stirbt für sich allein 
(2016) Regie: Perez, Vincent.  
100 Min. € 20,99 EAN 5051890307422 

Feuchtwanger, Lion  

1396 Lion Feuchtwanger 
(1959-1988) Die Brüder Lautensack; Narrenweisheit 
oder Tod und Verklärung des Jean-Jacques Rousseau; 
Die Witwe Capet. 680 Min. 7 DVDs  
€ 39,95 EAN 4052912472327 

Fontane, Theodor  

1397 Effi Briest  
①1955 (Rosen im Herbst) Regie: Rudolf Jugert. 
103 Min. € 16,95 EAN 4042564147506 
②1973 Regie: R. W. Fassbinder. 135 Min. € 9,99 
EAN 4006680046150 
③2008 独語字幕 Regie: H. Huntgeburth. 118 Min. 
€ 9,99 EAN 4011976857686 
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1398 Frauenbilder, Leben - Liebe - Schicksale 
①Mathilde Möhring + Stine 1983 143 Min. € 13,99  
EAN 4052912672239 
②Melanie van der Straaten + Schach von Wuthenow 
1982 209 Min. € 13,99 EAN 4052912671874 
③Frau Jenny Treibel + Franziska 190 Min. € 13,99 
EAN 4052912673281 

Frisch, Max 

1399 Holozän  
(1992) Regie: H. Bütler u. M. Eiche. [スイス] 91 Min. 
€ 19,90 ISBN 978-3-518-13514-3 

1400 Homo Faber  

(1990) 独語字幕 Regie: V. Schlöndorff. 109 Min.  
€ 9,99 EAN 4006680047928 

1401 Journal I-III / Gespräche im Alter  
(2011) Regie: R. Dindo. u. P. Pilliod. 122 Min. / 142 
Min. 2 DVDs € 29,90 ISBN 978-3-518-13524-2 

Funke, Cornelia  

1402 Gespensterjäger 
(2015) Regie: Baumann, Tobi. [米] 99 Min. € 9,99  
EAN 5051890298423 

1403 Als der Weihnachtsmann vom Himmel 
fiel  
(2011) 独語字幕 Regie: Dieckmann, Oliver. 104 
Min. € 14,95 EAN 4260173781014 

1404 Hände weg von Mississippi  
(2007) 独語字幕 Regie: D. Buck. 96 Min. € 13,95 
ISBN 978-3-8373-5027-2 

1405 Herr der Diebe  
(2005) 独語字幕 Regie: R. Claus. 95 Min. € 7,99 
EAN 7321921866517 

1406 Tintenherz (Inkherts)  
(2008) 独語字幕 Regie: I. Softley. [米/英/独] 102 
Min. € 9,99 EAN 7321925017632 

1407 Die wilden Hühner  
(2005) Regie: V. Naefe. 107 Min. € 9,99  
EAN 4011976834984 

1408 Die wilden Hühner und die Liebe  
(2006) Regie: V. Naefe. 103 Min. € 9,99  
EAN 4011976844587 

Gier, Kerstin 

1409 Saphirblau 
(2014) Regie: Fuchssteiner, Felix. 111 Min.  
€ 7,99 EAN 4010324201041 

1410 Rubinrot  

(2013) Regie: Felix Fuchssteiner. 118 Min. € 12,99 
EAN 4010324200334 

1411 Smaragdgrün 
(2016) Regie: Fuchssteiner, Felix; Schöde, Katharina. 
108 Min. € 12,99 EAN 4010324202222 

Goethe, Johann W. von 

1412 Faust 
①1926 Regie: Friedrich W. Murnau. 107 Min. € 12,90  
ISBN 978-3-86497-049-8 
②1960 独語字幕 Regie: P. Gorski. 124 Min. € 9,99 
EAN 4006680046129 
③1988 Regie: D. Dorn. 出演 H. Griem u. a. 162 Min. 
€ 9,99 EAN 4009750222195 
④2011 Regie: A. Sokurow 133 Min. € 17,99 
EAN 4048317370306 

1413 Götz von Berlichingen 
①1955 Regie: Josef Gielen.  
87 Min. € 14,99 EAN 4042564152265 

②1978 (Götz von Berlichingen mit der eisernen 

Hand) Regie: Liebeneiner, Wolfgang. 103 Min.  
€ 16,99 EAN 4037906015629 

1414 Die Leiden des jungen Werthers  
(1976) Regie: E. Günther. 101 Min. € 11,99  
EAN 4028951191338 

1415 Werther  
(2008) Regie: Uwe Janson. 90 Min. € 23,95  
EAN 4280000101105 

1416 Wahlverwandtschaften  

(1996) Regie: Siegfried Kühn. 97 Min. € 11,99  
EAN 4028951191147 

Grillparzer, Franz 

1417 Ein treuer Diener seines Herrn  
(1967) Regie: Semmelroth, Wilhelm. 92 Min. € 12,99 
EAN 4260158193207 

Grimmelshausen, Hans J. Chr. von  

1418 Abenteurlicher Simplizissimus  
(1975) Regie: Fr. Umgelter.  
384 Min. 2 DVDs € 25,99 EAN 4032989603770 

Haas, Wolf  

1419 Die Brenner Box  
(2000, 2004, 2008, 2015)  
Komm, süßer Tod / Silentium /  
Der Knochenmann / Das ewige 
Leben.  
Regie: Murnberger, Wolfgang.  
455 Min. € 32,99 4 DVDs  
EAN 4010232067326 
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Hauff, Wilhelm  

1420 Zwerg Nase  
(1978) Regie: K.-H. Bahls. 75 Min. € 9,99  
EAN 4028951490721 

1421 Die Geschichte vom kleinen Muck  
(1953) Regie: W. Staudte. 96 Min. € 10,99  
EAN 4028951198016 

1422 Das kalte Herz  
①1950 Regie: P. Verhoeven. 101 
Min. € 10,99 EAN 4028951198092 
②2017 Regie: Naber, Johannes. 
115 Min. € 12,99  
EAN 0889853828999 
Die bildgewaltige Neuverfilmung 
der beliebten Hauffschen 
Erzählung entstand vor grandiosen Kulissen im 
Schwarzwald sowie an aufwendigen Sets im 
traditionsreichen Studio Babelsberg. 

Hauptmann, Gerhard 

1423 Die Ratten  
(1968) Regie: Beauvais, Peter. 154 Min. € 12,99  
EAN 4260158192033 

1424 Die Weber 
①1927 Regie: Friedrich Zelnik. 
96 Min. € 14,99  
EAN 0887654177391 
②2012 Deutsches Theater Berlin 
95 Min. € 23,90  
EAN 4280000101396 

1425 Kollege Crampton  
(1967) Regie: Semmelroth, W. 114 Min. € 12,99  
EAN 4260158193191 

Haushofer, Marlen 

1426 Die Wand  
(2013) Regie: Pölsler, Julian R. 103 Min. € 9,99  
EAN 4006680060927 

Hebbel, Friedrich 

1427 Herodes und Mariamne  
(1965) Regie: W. Semmelroth 151 Min. € 12,99  
EAN 4260158193184 

Heldt, Dora 

1428 Dora Heldt Collection 
①2009-2013 Ausgeliebt; Urlaub mit Papa; Tante Inge 
haut ab; Kein Wort zu Papa. 355 Min.  
4 DVDs € 29,99 EAN 0888430196193 
②2012-2013 Bei Hitze ist es wenigstens nicht kalt; 
Unzertrennlich; Herzlichen Glückwunsch, Sie haben 

gewonnen! 266 Min.  
3 DVDs € 19,99 EAN 0888751003699 

1429 Wind aus West mit starken Böen  
(2016) Regie: Dirk Regel. 90 Min. € 12,99  
EAN 4052912671911 

1430 Herzlichen Glückwunsch, Sie haben 
gewonnen!  
(2013) Regie: M. v. Seydlitz. 90 Min. € 9,99  
EAN 0888837351393 

1431 Unzertrennlich  
(2013) Regie: M. v. Seydlitz. 89 Min. € 9,99  
EAN 0888430200197 

1432 Ausgeliebt  
(2013) Regie: M. v. Seydlitz. 90 Min. € 10,99  
EAN 0887654390592 

1433 Bei Hitze ist es wenigstens nicht kalt 
(2012) Regie: M. v. Seydlitz. 90 Min. € 9,99  
EAN 0887654123398 

Hermann, Judith 

1434 Nichts als Gespenster  
(2007) 独語字幕 Regie: M. Gypkens. 119 Min.  
€ 9,99 EAN 0886974530893 

Hesse, Hermann  

1435 Die Heimkehr  
(2012) Regie: J. Baier. 90 Min. € 12,99  
EAN 4052912261396 

1436 Der Steppenwolf  
(1974) Regie: Haines, Fred. 103 Min. € 9,99  
EAN 4006680061894 

1437 Siddhartha  
(1972) 独語字幕 Regie: C. Rooks. [米/印] 82 Min.  
€ 14,95 EAN 4042564024364 

Hoffmann, E.T.A. 

1438 Nußknacker und Mäusekönig  
(2015) Regie: Stoye, Frank 60 Min. € 8,99  
EAN 4009750227251 

1439 Der Sandmann  
(1992) Regie: Eckhart Schmidt. 99 Min. € 10,99  
EAN 4260150420240 

Hofmannsthal, Hugo von 

1440 Jedermann  
①1970 Inszenierung: L. Lindtberg. [墺] 81 Min.  
€ 24,95 ISBN 978-3-939873-42-6 
②2004 Regie: Chr. Stückl. [墺] 137 Min. € 32,99 
ISBN 0807280726190 
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③2010 Inszenierung: Chr. Stückl. [墺] 128 Min.  
€ 24,95 ISBN 978-3-86923-035-1 
④2013 Julian Crouch, Brian Mertes. 145 Min. € 32,99  
ISBN 0814337011710 

1441 Jedermann Remixed 
eine Zeitreise durch neue Jahrzehnte Salzburger 
Festspiele 1920-2010. 2012 90 Min. € 24,95  
ISBN 978-3-86923-072-6 

1442 Der Unbestechliche 
(1984) Inszenierung: Steinboeck, Rudolf. 115 Min.  
€ 21,99 EAN 9006472015512 

Horváth, Ödön von 

1443 Kasimir und Karoline  
①(1979) Regie: Fritz Zecha. 
Theater Josefstadt. 96 Min. € 15,99 
EAN 9006472010913 
②(2012) Regie: Ben von 
Grafenstein. 85 Min. € 23,90  
EAN 4280000101235 
Ein Theaterfilm. 

Hürlimann, Thomas 

1444 Der große Kater 
(2009) Regie: W. Panzer. 85 Min. € 14,99  
EAN 0886973827697 

Jelinek, Elfriede  

1445 Das Werk  
(2008) Edition Burgtheater 105 Min. € 21,99  
EAN 9006472011705 

1446 Die Klavierspielerin / Die Ausgesperrten 
(2001) Regie: M. Haneke / Fr. Novotny. [墺/仏] 124 
Min. € 12,99 EAN 4009750292099 

Johnson, Uwe  

1447 Jahrestage  
(2000) Regie: M. v. Trotta. 360 Min. 2 DVDs € 29,90 
ISBN 978-3-518-13523-5 

Kafka, Franz  

1448 Kafkas Der Bau (2014) 
Regie: Jochen Alexander. 106 Min. € 15,99  
EAN 4015698002379. 

1449 Amerika (Klassenverhältnisse)  
(1984) Regie: J.-M. Straub u. D. Huillet. 122 Min.  
2 DVDs € 25,99 EAN 4260100330117 

1450 Das Schloss  
(1996) Regie: M. Haneke. 123 Min. € 17,90  
ISBN 978-3-89848-761-0 
 

1451 Der Prozess  
(1962) Regie: O. Welles. 114 Min. 2 DVDs € 22,99 
EAN 4006680054896 

Kaminer, Wladimir 

1452 Russendisko  
(2012) Regie: Oliver Ziegenbalg. 86 Min. € 16,99 
EAN 4010884544794 

Kästner, Erich  

1453 Das doppelte Lottchen  
①1950 Regie: J. v. Baky. 99 Min. € 9,99  
EAN 0886978331793 
②1993 (Charlie und Louise) Regie: J. Vilsmaier. 104 
Min. € 12,99 ISBN 4260173780642 

1454 Drei Männer im Schnee  
(1955) Regie: K. Hoffmann. 89 Min. € 14,99  
EAN 0886978047694 

1455 Emil und die Detektive 
①1931 Regie: G. Lamprecht. 69 Min. € 9,99  
EAN 0886978331991 
②1954 Regie: R. A. Stemmle. 90 Min. € 9,99  
EAN 0886978416490 
③2001 Regie: F. Buck. 107 Min. € 12,95  
EAN 4260173780611 

1456 Fabian   
(1980) Regie: W. Gremm. 117 Min. € 9,99  
EAN 0828766199796 

1457 Das fliegende 
Klassenzimmer  
①1954 Regie: K. Hoffmann. 88 
Min. € 9,99 EAN 
0886978331595 
②1973 Regie: W. Jacobs. 88 Min. 
€ 12,99 EAN 0886978392695 
③2002 Regie: T. Wiegand. 110 
Min. € 9,99 EAN 4260173780666 

1458 Der Konferenz der Tiere アニメーション 
①1969 Regie: C. Linda. 88 Min.  
€ 9,99 EAN 0886978332097 
②2010 Regie: H. Tappe. / R. Klooss. 89 Min. € 17,99  
EAN 4011976877288 

1459 Pünktchen und Anton 
①1953 Regie: Th. Engel. 90 Min. € 9,99  
EAN 0886978332295 
②1998 Regie: C. Link. 104 Min. € 12,99  
EAN 4009750296196 

1460 Die große Erich Kästner-Box 
961 Min. 10 DVDs € 49,99 EAN 0886979754195 
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Kawabata, Yasunari 

1461 Das Haus der schlafenden Schönen 
(1975) Regie: V. Glowna. 103 Min. € 17,99  
EAN 4260090981542 

Kehlmann, Daniel 

1462 Ich und Kaminski  
(2015) Regie: Becker, Wolfgang. 
115 Min. € 8,99  
EAN 5051890300218 
Ein eitler Journalist will mit einer 
Arbeit über den greisen Künstler 
Kaminski berühmt werden. 
Filigrane Verfilmung des 
Kehlmann-Bestsellers, mit der 
Wolfgang Becker nach zwölfjähriger Pause auf den 
Regiestuhl zurückkehrt. 

1463 Die Vermessung der Welt  
(2012) Regie: Buck, Detlev. 123 Min. € 16,99  
EAN 5051890130358 

1464 Ruhm  
(2012) Regie: Kleefeld, Isabel. 99 Min. € 20,99  
EAN 5051890110145 

Kleist, Heinrich von  

1465 Europa und der zweite Apfel  
(1988) Regie: Neuenfels, Hans. 110 Min. € 19,99 
ISBN 978-3-941540-68-2 

1466 Michael Kohlhaas  
①1967 Regie: W. Vollmar. 140 Min. € 11,95  
EAN 4032989602025 
②2013 Regie: A. des Palliers 117 Min. € 17,99  
EAN 4006448762025 

1467 Der zerbrochene Krug  

(1937) Regie: G. Ucichy. 86 Min.  
€ 9,99 EAN 0828766570397 

1468 Kleist Trilogie  
(1988) 英語字幕 "Penthesilea", "Familie 
Schroffenstein" "Über das Marionettentheater" Regie: 
Neuenfels, Hans 384 Min.  
3 DVDs € 35,99 ISBN 978-3-941540-65-1 
Ein Muss für alle Kleist und Neuenfels-Fans! 

Kuegler, Sabine 

1469 Dschungelkind  
(2011) 132 Min. € 14,99 EAN 5050582835670 

Lenz, Siegfried 

1470 Die Flut ist pünktlich  
(2014) Regie: Thomas Berger. 90 Min. € 10,99  
EAN 4052912471351 

1471 Siegfried Lenz 
Deutschstunde (1971); Ein Kriegsende (1984); So 
zärtlich was Suleyken (1971). 530 Min. 4 DVDs  
€ 39,99 EAN 4031778820015 
Siegfried Lenz selbst trägt in diesem Mehrteiler aus 
dem Jahr 1971 seine "Masurischen Geschichten" vor. 
Dadurch entsteht ein Dokument, das sowohl den 
Schriftsteller als auch den ostpreußischen Dialekt und 
die Erzählung konserviert. Spielszenen und 
Grafiken bebildern das Erzählte. So entsteht über das 
Medium Fernsehen eine ganz neue, eigene Form der 
Rezeption von Literatur. 

Lessing, Gotthold E.  

1472 Emilia Galotti 
①1970 Regie: Ludwig Cremer 103 Min. € 11,50  
EAN 4260218852082 
②2003 Inszenierung: A. Breth. 150 Min. € 19,90 
EAN 4280000101129 

1473 Nathan der Weise 
(1984) Inszenierung: J. Schaaf. [墺] 196 Min. € 24,95 
ISBN 978-3-939873-43-3 

Mann, Golo  

1474 Wallenstein 

(1978) Regie: Fr. P. Wirth. 407 Min. 2 DVDs € 17,99 
EAN 4006680067032 

Mann, Heinrich  

1475 Der blaue Engel - Remastered Version 

(1930) Regie: J. v. Sternberg. 103 Min. 2 DVDs  
€ 14,99 EAN 0887254158592 

1476 Henri 4  
(2010) 独語字幕 Regie: J. Baier. 148 Min. 2 DVDs  
€ 15,99 EAN 0886976931995 

1477 Der Untertan 
(1951) Regie: W. Staudte. 104 Min. € 12,99  
EAN 4028951190539 

Mann, Thomas 

1478 Buddenbrooks  
①1959 Regie: A. Weidenmann. 
196 Min. € 9,99  
EAN 4006680017563 
②2008 (Die Buddenbrooks) 独語

字幕 Regie: H. Breloer. 145 Min.  
€ 9,99 EAN 5051890006141 

1479 Der Zauberberg  
(1982) Regie: H. W. Geißendörfer. 146 Min. € 9,99 
EAN 4006680017556 

＊Der komplette Dreiteiler (Langfassung): 
4 DVDs € 19,99 EAN 4042564141962 
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1480 Der kleine Herr Friedemann 
(1990) Regie: Vogel, Peter.  
94 Min. € 12,99 EAN 4052912570337 
Vorzüglich gespielte FernsehVerfilmung der 
gleichnamigen Erzählung von Thomas Mann. 

1481 Lotte in Weimar 
(1974) Regie: Egon Günther. 119 Min. € 11,99  
EAN 4028951191192 

1482 Bekenntnisse des Hochstaplers Felix 
Krull  
①1957 Regie: K. Hoffmann. 102 Min. € 14,99  
EAN 4006680029993 
②1982 Regie: B. Sinkel. 340 Min. 3 DVDs € 21,99 
EAN 4042564143126 

1483 Thomas Mann - Zwei Dokumentationen 

Von & mit Martin Walser, Marcel Reich-Ranitzki, 
Jürgen Lodemann u. a. 2012 147 Min. € 16,99  
EAN 4037906019757 

May, Karl 

1484 Karl May - 
Klassikeredition,  
16 DVD 
Der Schatz im Silbersee / 
Winnetou und das Halbblut  
Apanatschi / Winnetou und 
sein Freund Old Firehand / 
Unter Geiern / Der Ölprinz / 
Old Surehand / Winnetou 
I-III / Der Schatz der Azteken / Die Pyramide des 
Sonnengottes / Old Shatterhand/ Winnetou und 
Shatterhand im Tal der Toten / Der Schut / Durchs 
wilde Kurdistan / Im Reiche des silbernen Löwen.  
(1962-1968) € 89,99 EAN 0888750169594 

Nestroy, Johann 

1485 Der Talisman 
(1976) Inszenierung: O. Schenk. [墺] 149 Min.  
€ 24,95 ISBN 978-3-939873-41-9  

1486 Lumpazivagabundus 
(1962) Regie: L. Lindbergh. 150 Min. € 24,95  
ISBN 978-3-939873-78-5  

1487 Höllenangst  
(2006) Regie: Kusej, Martin. 140 Min. € 21,99  
EAN 9006472011712 

Nibelungen 

1488 Die Nibelungen 
(1966) Regie: W. Semmelroth. 249 Min. 2 DVDs  
€ 20,95 EAN 4260158190831 

1489 Die Nibelungen  

(1924) Regie: Lang, Fritz 270 Min. 2 DVDs € 14,99 
EAN 0888837785297 

Preußler, Otfried 

1490 Die kleine Hexe 
(2018) 実写版 Regie: M. 
Schaerer. Mit Karoline Herfurth. 
103 Min. €12,99 
EAN 4006680082943 
In der ersten Realverfilmung des 
Kinderbuchklassikers, die mehr 
als 1,5 Millionen Besucher im 
Kino sahen, erweckt Karoline 
Herfurth unter der Regie von Michael Schaerer eine 
der populärsten Romanfiguren zu neuem Leben. 

1491 Krabat 
①2008 独語字幕 Regie: M. Kreuzpaintner. 115 Min. 
€ 9,99 EAN 4010232046031 
②1977 アニメーション Regie: K. Zeman. 115 Min.  
€ 10,99 EAN 4009750201473 

1492 Der Räuber Hotzenplotz  
①2005 独語字幕 Regie: G. Roll. 90 Min. € 8,99 
EAN 4011976833581 
②1973 Regie: G. Ehmck. 109 Min. € 16,99  
EAN 4010324028983 
③1966 人形劇 Regie: H. Schäfer. 53 Min. € 9,99 
EAN 4260169151166 

1493 Das kleine Gespenst 
①1992 Regie: C. Linda. 77 Min. € 9,99  
EAN 0743218998393 
②2013 Regie: Gsponer, Alain. 88 Min. € 12,99 
EAN 0888430009493 
Erste Realverfilmung des gleichnamigen 
Kinderbuchklassikers. 

Raimund, Ferdinand 

1494 Der Bauer als Millionär 
(1988) Regie: J. Flimm. [墺] 162 Min. € 24,95  
ISBN 978-3-939873-76-1 

Reich-Ranicki, Marcel  

1495 Mein Leben 
(2009) Regie: Dr. Zahavi. 91 Min. € 14,99  
EAN 0886974139195 

Roche, Charlotte 

1496 Schoßgebete  
(2014) Regie: Wortmann, Sönke. 89 Min. € 9,99  
EAN 4011976887584 

1497 Feuchtgebiete 
(2013) Regie: Wnendt, David F. 105 Min. € 12,99 
EAN 4010232062154 
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Roth, Joseph 

1498 Hiob 
(2009) Regie: J. Simons. 120 Min. € 21,95  
EAN 4280000101211 

1499 Radetzkymarsch 
(1994) Regie: A. Corti / G. Roll. 295 Min. 3 DVDs  
€ 29,99 EAN 4031778860233 

1500 Das Spinnennetz 
(1986) Regie: Wicki, Bernhard. 246 Min. 2 DVDs  
€ 22,99 EAN 4042564139235 

1501 Die Flucht ohne Ende 
(1985) Regie: Prof. M. Kehlmann. 230 Min. 2 DVDs 
€ 20,95 EAN 4260158190824 

1502 Tarabas 
(1981) Regie: Kehlmann, M. 218 Min, 2 DVDs  
€ 19,99 EAN 4260158193825 

1503 Trotta - Die Kapuzinergruft 
(1971) Regie: Johannes Schaaf. 95 Min. € 16,95  
EAN 4042564149838 

1504 Die Geschichte der 1002. Nacht 
(1969) Regie: Beauvais, Peter. 220 Min. 2 DVDs  
€ 19,99 EAN 4260158194167 
Mit Matz, Johanna; Qualtinger, Helmut u. a. 
TV-Zweiteiler nach dem gleichnamigen Roman von 
Joseph Roth. 

Schenkel, Andrea M. 

1505 Tannöd  
(2009) 独語字幕 Regie: B. Oberli. 88 Min. € 17,99 
EAN 4011976873280 

Schiller, Friedrich 

1506 Don Carlos (Don Carlos, 
Infant aus Spanien)  
①1955 Regie: Franz Peter Wirth. 
175 Min. € 14,99  
EAN 4042564152272 
②2005 Regie: A. Breth. [墺]  
198 Min. € 29,90  
ISBN 978-3-939873-59-4 

1507 Kabale und Liebe 
(2005) Regie: L. Haußmann. 100 Min. € 21,95  
EAN 7000000621949 

1508 Die Räuber 
(2009) Thalia Theater Hamburg. Inszenierung: N. 
Stemann. 132 Min. € 24,95 EAN 4280000101136 

1509 Wilhelm Tell 
(1956) Regie: A. Stöger. 82 Min. € 16,99  
EAN 4260260441012 

1510 Wallenstein  
(1987) Regie: Wirth, F. P. 165 Min. € 10,99  
EAN 4042564144499 

Schirach, Ferdinand von 

1511 Terror - Ihr Urteil  
(2016) Regie: Kraume, Lars. 91 Min. € 14,99  
EAN 4011976895589 

1512 Schuld 
(2014) Regie: Pfeiffer, Maris u. a. 270 Min. 2 DVDs  
€ 22,99 EAN 4052912570733 

1513 Verbrechen 
(2013) Regie: Oetzmann, Jobst Christian. 270 Min.  
€ 19,95 EAN 4052912360020 

1514 Glück  
(2011) 独語字幕 Regie: Doris Dörrie. 107 Min.  
€ 16,99 EAN 4011976881384 

Schlink, Bernhard 

1515 Das Wochenende  
(2013) Regie: Nina Grosse. 97 Min. € 14,99  
EAN 0887654660091 

1516 Der Vorleser (The Reader)  
(2008) 独語字幕 Regie: St. Daldry. [米/独] 124 Min. 
€ 9,99 EAN 0886973825396 

Schnitzler, Arthur 

1517 Fräulein Else  
(1974) Regie: Ernst Hausman.101 Min. € 12,99  
EAN 4260158193443 

1518 Der einsame Weg  
(1987) Inszenierung: T. Langhoff. 136 Min. [墺]  
€ 24,95 ISBN 978-3-939873-53-2 

Spyri, Johanna 

1519 Heidi 
①1975 アニメーション Regie: 
Takahata Isao. 
1210 Min. 8 DVDs. € 39,99 
EAN 5414233187783 
②1978 Regie: Flaadt, Tony. 676 
Min. 4 DVDs.  
€ 19,99 EAN 0886919088892 
③2014 CG アニメーション 
Regie: J. Mouscadet [独/仏/豪] 
836 Min. 12 DVDs. € 59,99 EAN 5414233187981  
④2015 Regie: Gsponer, Alain. 107 Min. € 14,99  
EAN 4006680078434 
Neuverfilmung des Kinderbuchklassikers um das 
Waisenmädchen Heidi, das in den Bergen aufwächst. 
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Steinhöfel. Andreas 

1520 Die Mitte der Welt  
(2017) Regie: Jakob M. Erwa. 111 Min. € 7,99  
EAN 0889853970391 

Stifter, Adalbert  

1521 Bergkristall  
(2004) Regie: J. Vilsmaier. 89 Min. € 12,99  
EAN 4010324022356 

Storm, Theodor  

1522 John Glückstadt 
(1975) Regie: Miehe, Ulf. 94 Min. € 14,99  
EAN 4042564160949 

1523 Pole Poppenspäler  
①1954 Regie: A. Pohl. 84 Min. € 12,99  
EAN 4028951191413 
②1968 Regie: G. Anders. 90 Min. € 15,99  
EAN 4032989602315 

1524 Die Regentrude  
(1976) Regie: Ursula Schmenger. 64 Min. € 8,99  
EAN 4028951490356 

1525 Der Schimmelreiter  
(1985) Regie: K. Gendries. 96 Min. € 12,99  
EAN 4028951490394 

1526 Immensee  
①1989 Regie: K. Gendries. 84 Min. 
€ 9,99 EAN 4028951490486 
②1943 Regie: Harlan, Veit. 90 Min. 
€ 15,99 EAN 4010324202192 
Elisabeth und Reinhart wachsen 
gemeinsam in einem norddeutschen 
Dorf auf. Als Reinhart für sein 
Musikstudium nach Hamburg zieht, schwören sie sich 
Treue, doch er lässt lange nichts von sich hören. Bei 
Elisabeths Besuch in Hamburg findet sie ein fremdes 
Mädchen in Reinharts Bett, weshalb sie dem Werben 
des Immenhof-Erben Erich nachgibt und ihn heiratet. 
Schließlich kehrt Reinhart als gefeierter Dirigent 
zurück, doch Elisabeth weiß, wo sie hingehört. 

1527 Zur Chronik von Grieshuus  
(1924) Regie: von Gerlach, Arthur. 98 Min. € 14,99 
EAN 0888750493590 

Suter, Martin 

1528 Die dunkle Seite des Mondes  
(2015) 独語字幕 Regie: Rick, Stephan. 97 Min.  
€ 15,99 EAN 4042564166071 

1529 Der Koch  
(2013) Regie: Huettner, Ralf.  

102 Min. € 12,99 EAN 0888750265494 

1530 Small World  
(2010) 独語字幕 Regie: B. Chiche. [独/仏] 94 Min. 
€ 14,99 EAN 4010232053770 

Süskind, Patrick  

1531 Das Parfum  
(2006) 独語字幕 Regie: T. Tykwer. [独/仏/西/米] 
142 Min. € 9,99 EAN 4011976833482 

Tellkamp, Uwe 

1532 Der Turm  
(2012) Regie: Schwochow, Christian. 172 Min. € 9,99 
EAN 0887654010896 

Till Eulenspiegel 

1533 Till Eulenspiegel  
①1974 Regie: R. Simon. 100 Min. € 9,99  
EAN 4028951198511 
②2014 Regie: Theede, Christian. 120 Min. € 10,99 
EAN 4006448763862 

Timm, Uwe 

1534 Die Entdeckung der Currywurst  
(2008) Regie: U. Wagner. 106 Min. € 17,99  
EAN 4047179281287 

1535 Morenga  
(1983) Regie: Günther, Egon. 265 Min. 2 DVDs.  
€ 19,99 EAN 4260158193238 

Tucholsky, Kurt  

1536 Schloss Gripsholm  
(1963) Regie: K. Hoffmann. 94 Min. € 17,99  
EAN 4006680038797 

Walser, Alissa 

1537 Licht  
(2017) Regie: Barbara Albert.
［墺］92 Min. €14,99  
EAN 9783854399803 
Das erblindete Wunderkind Maria 
Theresia Paradis wird der Obhut 
des Wunderheilers Franz Anton 
Mesmer anvertraut. Der Aufent- 
halt in dessen freigeistigem Haus 
wird die junge Pianistin in künstlerischer wie 
emotionaler Hinsicht an ihre Grenzen führen. 
Schreitherapie und magnetische Kur scheinen zu 
wirken, doch die mutmaßliche Wiederherstellung von 
Resis Sehkraft geht zulasten ihrer musikalischen 
Fertigkeiten. All das kulminiert in einem Eklat 
zwischen dem Teenager, seinen Eltern und Mesmer. 
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Walser, Martin 

1538 Ein fliehendes Pferd  
(2007) 独語字幕 Regie: R. Kaufmann. 92 Min.  
€ 9,99 EAN 4010324026361 

Walser, Robert 

1539 Der Vormund und sein Dichter  
(1978) Regie: Adlon, Percy 90 Min. € 19,90  
ISBN 978-3-518-13535-8 

Wedekind, Frank 

1540 Lulu  
(1991) Inszenierung: Peter Zadek. 225 Min. € 16,99 
EAN 4032989603299 

Wolf, Christa 

1541 Der geteilte Himmel  
(1964) Regie: K. Wolf. 265 Min. 2 DVDs € 29,90 
ISBN 978-3-518-13507-5 

1542 Zeitschleifen - Im Dialog mit Christa 
Wolf  
(1991) Regie: Karlheinz Mund. 101 Min. € 19,99 
EAN 4040592004518 

Zeh, Juli 

1543 Treideln Frankfurter Poetikvorlesung  
(2014) 220 Min. 2 DVDs € 19,90 ISBN 978-3-8488- 
8009-6 

1544 Spieltrieb  
(2013) Regie: Gregor Schnitzler. 100 Min. € 14,99 
EAN 4010324200747 

Zuckmayer, Carl 

1545 Der Schinderhannes  
(1957) Regie: Beauvais, Peter. 102 Min. € 15,99  
EAN 4260218851894 

Zweig, Stefan 

1546 Vor der Morgenröte – 
Stefan Zweig in Amerika  
(2016) Regie: Schrader, Maria.  
106 Min. € 20,99  
EAN 5051890306050 
Die Geschichte eines Flüchtlings, 
die Geschichte vom Verlieren der 
alten und dem Suchen nach einer 
neuen Heimat. 

1547 Rausch der Verwandlung (Das 
gestohlene Jahr) 
(1988) Regie: Molinaro, Eduard. 180 Min. Der 
komplette Zweiteiler € 14,99 EAN 4042564153668 

1548 Schachnovelle  
(1960) 独語字幕 Regie: G. Oswald. 100 Min. € 9,99 
EAN 4006680035345 

Zweig, Stefanie 

1549 Nirgendwo in Afrika  
(2001) Regie: C. Link. 136 Min. 2 DVDs. € 5,99  
EAN 4042662320092 

サイレント～現代映画 

最新映画作品 

1550 24 Wochen  
(2016) Regie: Anne Zohra 
Berrached 102 Min. € 15,99  
EAN 4015698008050 
Tief bewegendes Drama aus 
Deutschland über eine werdende 
Mutter, die vor der Entscheidung 
steht, ob sie ihr schwer krankes 
Kind behalten soll. 

1551 3 Tage in Quiberon  
2 DVDs 
(2018) Regie: Emily Atlef. 116 Min. € 19,99  
EAN 4009750207307 

1552 Aus dem Nichts  
(2017) Regie: Fatih Akin. 101 Min. € 12,99  
EAN 5051890309921 

1553 Casting  
(2017) Regie: Nicolas Wackerbarth. 110 Min. € 15,99 
EAN 4015698014532 

1554 Das schweigende Klassenzimmer 
(2018) Regie: Kraume, Lars. 107 Min. € 15,99  
EAN 4006680084626 

1555 Der Hauptmann  
(2017) Regie: Robert Schwentke. 115 Min. € 13,99 
EAN 4061229015905 

1556 Der junge Karl Marx 
(2017) Regie: Raoul Peck. 113 Min. € 15,99  
EAN 4015698011012 

1557 Die beste aller Welten  
(2017)［墺］99 Min. € 14,99 EAN 4042564183269 

1558 Die Geträumten - Ingeborg Bachmann 
und Paul Celan 
(2017) Regie: Beckermann, Ruth. 89 Min. € 14,90 
ISBN 978-3-89848-585-2 

1559 Dieses bescheuerte Herz  
(2017) Regie: Marc Rothemund. 106 Min. € 14,99 
EAN 4011976898788 
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1560 Rückkehr nach Montauk 
(2017) Regie: Schlöndorff, Volker. 102 Min. € 12,99 
EAN 0889854804497 

1561 Western 
(2017) Regie: Grisebach, Valeska. 140 Min. € 17,99 
EAN 4015698014495 

1562 Willkommen bei den 
Hartmanns  
(2016) Regie: Simon Verhoeven 
111 Min. € 9,99  
EAN 5051890307088 
In seiner neuen Komödie widmet 
sich Simon Verhoeven der 
Familie Hartmann, deren 
Probleme herrlich eskalieren, als 
Mutter Angelika gegen den Willen ihres Mannes 
beschließt, den Flüchtling Diallo aufzunehmen. 
Inmitten aller Wirrungen und Turbulenzen des 
normalen Wahnsinns unserer Zeit bleibt nur die 
Hoffnung, dass die Familie ihre Stabilität, Zuversicht 
und ihren Frieden wiederfindet - so wie das ganze 
Land. 

Ade, Maren 

1563 Toni Erdmann  
(2016) 156 Min. € 9,99 EAN 4009750229118 

Akin, Fatih 

1564 Aus dem Nichts  
(2017) 101 Min. € 12,99 EAN 5051890309921 

1565 Tschick  
(2016) 93 Min. € 13,99 EAN 4006680081083 

1566 The Cut  
(2014) 128 Min. € 15,99 EAN 4042564154474 

1567 Müll im Garten Eden  
(2012) 独語字幕 94 Min. € 15,99  
EAN 4042564138238 

1568 Soul Kitchen  
(2009) 独語字幕 99 Min. € 10,99  
EAN 4042564024890 

1569 Auf der anderen Seite  
(2007) 独語字幕 116 Min. € 8,99  
EAN 4042564018486 

1570 Im Juli  
(2000) 96 Min. € 9,99 EAN 0886972749792 

Arslan, Thomas 

1571 Gold  
(2013) 101 Min. € 15,99 EAN 4047179886383 

1572 Helle Nächte  
(2017) 94 Min. € 15,99  
EAN 4015698014488 
Michael, Bauingenieur in Berlin, 
erhält die Nachricht vom Tod 
seines Vaters, der sich vor langer 
Zeit in die Einsamkeit des 
nördlichen Norwegens 
zurückgezogen hatte. Er überredet 
seinen 14-jährigen Sohn Luis, zu dem er seit der 
Trennung von der Mutter nur sporadischen Kontakt 
hat, mit zum Begräbnis zu fahren. Michael nutzt die 
Reise, um nach dem Begräbnis ein paar Urlaubstage 
mit Luis in der einsamen Berglandschaft Norwegens 
zu verbringen. Aber diese erste gemeinsame Reise 
gestaltet sich schwieriger als erwartet. 

1573 Im Schatten  
(2010) 82 Min. € 14,95 ISBN 978-3-941540-33-0 

1574 Der schöne Tag  
(2001) 70 Min. € 12,99 ISBN 978-3-941540-34-7 

Dörrie, Doris 

1575 Grüsse aus Fukushima  
(2016) 108 Min. € 14,99  
EAN 4010232068156 

1576 Dieses schöne Scheißleben  
(2014) 86 Min. € 12,99 EAN 0888750375490 

1577 Alles Inklusive  
(2014) 118 Min. € 16,99 EAN 4011976887980 

1578 Glück  
(2012) 108 Min. € 16,99 EAN 4011976881384 

1579 Die Friseuse  
(2010) 102 Min. € 9,99 EAN 4011976874287 

1580 Der Fischer und seine Frau  
(2005) 97 Min. € 8,99 EAN 4011976832881 

1581 Nackt  
(2002) 96 Min. € 9,99 EAN 4011976879589 

1582 Erleuchtung garantiert  
(2000) 105 Min. € 14,95 EAN 4260294853850 

1583 Bin ich schön?  
(1998) 112 Min. € 9,99 EAN 4011976840787 

Fanck, Arnold 

1584 Der weiße Rausch  
(1931) 75 Min. € 19,99 EAN 4037906060117 

1585 Im Kampf mit dem Berge  
(1921) 71 Min. € 14,99 EAN 0888430084995 
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Fassbinder, Rainer W.  

1586 Lili Marleen 
(1980) 116 Min. € 9,99 EAN 4006680051772 

1587 Despair - Eine Reise ins Licht  
(1977) 117 Min. € 9,99 EAN 4009750202319 

1588 Welt am Draht 
(1973) 204 Min. 2 DVDs € 20,99  
EAN 4006680053929 

1589 Liebe ist kälter als der Tod  
(1970) 独語字幕 85 Min. € 16,99  
EAN 4006680038865 

1590 Pioniere in Ingolstadt 
(1970) 83 Min. € 14,99 EAN 4042564144734 

1591 Katzelmacher 
(1969) 85 Min. € 9,99 EAN 4006680051666 

1592 Fassbinder 
BRD-Trilogie  
(1979-1982) Die Ehe der Maria 
Braun / Die Sehnsucht der Veronika 
Voss / Lola. 325 Min. € 16,99  
EAN 4006680072777 
Drei Frauenschicksale im 
Nachkriegsdeutschland. 

1593 Rainer Werner Fassbinder Arthaus 
CLOSE-UP 
Angst essen Seele auf; Fontane Effi Briest; Lili 
Marleen. SW-Film. 340 Min. 3 DVDs. € 21,99  
EAN 4006680062099 

Herzog, Werner 

1594 Lektionen in Finsternis 
(1991) 52 Min. € 9,99 EAN 4006680066783 

1595 Herz aus Glas 
(1977) 90 Min. € 14,99 EAN 4006680030586 

1596 Werner Herzog Arthaus CLOSE-UP 
Aquirre, Der Zorn Gottes; Kaspar Hauser - Jeder für 
sich und Gott gegen alle; Nosferatu - Phantom der 
Nacht. 301 Min. 3 DVDs € 21,99  
EAN 4006680047881 

1597 Best of Werner Herzog Edition  
Lebenszeichen (1968); Aguirre, der Zorn Gottes 
(1972); Kaspar Hauser - Jeder für sich und Gott gegen 
alle (1974); Stroszek (1977); Nosferatu - Phantom der 
Nacht (1978); Woyzeck (1979); Fitzcarraldo (1982); 
Cobra Verde (1987); Lektionen in Finsternis (1992) 
Rad der Zeit (2003). 877 Min. 10 DVDs € 69,99  
EAN 4006680070735 

1598 Klaus Kinski Werner Herzog Exlusiv 

Edition  
Aguirre, der Zorn Gottes (1972); Nosferatu (1978); 
Woyzeck (1979); Fitzcarraldo, Die Last der Träume 
(1981); Cobra Verde (1987); Mein liebster Feind 
(1999).  

722 Min. 7 DVDs € 62,99 EAN 4006680037332 

Kluge, Alexander  

1599 Der mit den Bildern tanzt  
Anselm Kiefer / Alexander Kluge. filmedition 
suhrkamp. 
(2017) 330 Min. € 24,90 ISBN 978-3-89848-584-5 

1600 Mörderische Gewalt - Die Opfer, die 
Täter, die Ermittler 
40 Filme.  
(2014) 384 Min. 2 DVDs. € 34,90  
EAN 7640157850191 

1601 Wer sich traut, reißt die Kälte vom 
Pferd  
(2010) 180 Min. € 19,90 ISBN 978-3-518-13521-1 

1602 Früchte des Vertrauens  

(2009) 658 Min. 4 DVDs € 29,90 ISBN 978-3- 
518-13515-0 

1603 Nachrichten aus der ideologischen 
Antike  
(2008) 280 Min. 3 DVDs € 29,90 ISBN 978-3- 
518-13501-3 

1604 Deutschland im Herbst / Die Patriotin 他

4 篇  
(1968-2007) 260 Min. 2 DVDs € 24,95  
EAN 4260100330247 

Kraus, Chris 

1605 Die Blumen von 
gestern   
(2016) Regie: Chris Kraus  
120 Min. € 14,99  
ISBN 9783854399698 
Mitten in seiner tiefsten 
Lebenskrise gerät der 
Holocaust-Forscher Toto an die 
französische Assistentin Zazie, 
eine Jüdin mit ausgeprägter Teutonen-Phobie. In ihrer 
exzentrischen Art stellt sie Totos berufliches und 
privates Leben so lange auf den Kopf, bis nichts mehr 
davon übrig bleibt – außer Schrecken und Schönheit 
einer unmöglichen Romanze. 

Lang, Fritz 

1606 Auch Henker sterben 
(1943) 130 Min. € 19,90 ISBN 978-3-518-13527-3 
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1607 Metropolis 
(1927) Restaurierte Fassung von 2010 144 Min.  
€ 27,90 EAN 5051890081940 

1608 Dr. Mabuses 
Meisterwerk, 6 DVDs 
(1960-1964) Regie: Harald Reinl, 
Fritz Lang u. a..  
Die berühmtesten sechs 
Dr.-Mabuse-Filme der 60er Jahre, 
Die 1000 Augen des Dr. Mabuse; 
Im Stahlnetz des Dr. Mabuse; Die 
unsichtbaren Krallen des Dr. 
Mabuse; Das Testament des Dr. Mabuse; Scotland 
Yard jagt Dr. Mabuse; Die Todesstrahlen des Dr. 
Mabuse. 525 Min. € 71,99 EAN 0828767259390 

1609 M - Eine Stadt sucht einen Mörder 
(1931) 106 Min. € 9,90 EAN 4006680051536 

1610 Die Fritz Lang Indien-Edition  
Das indische Grabmal (1959); Der Tiger von 
Eschnapur (1959). 193 Min. 2 DVDs € 14,99  
EAN 0888751382091 

1611 Fritz Lang  

(2016) Regie: Gordian Maugg. 104 Min. € 14,99  
EAN 4250128417921" 

Lubitsch, Ernst 

1612 Ich möchte kein Mann sein (1918) / Die 
Austernprinzessin (1919) 
106 Min. € 12,90 EAN 0886970055994 

1613 Sein oder Nichtsein  
(1942) 95 Min. € 9,99 EAN 4006680076386 

Murnau, Friedrich W. 

1614 Faust 
(1926) 107 Min. € 12,90 EAN 4018492243320 

1615 Der letze Mann 
(1924) 90 Min. € 14,99 EAN 0828765349895 

1616 Tartüff 
(1925) 63 Min. € 12,90 EAN 4018492243344 

1617 Nosferatu 
(1921) 64 Min. € 14,99 EAN 0888430505797 

Petzold, Christian 

1618 Phoenix  
(2014) 94 Min. € 15,99 EAN 4047179983983 

1619 Barbara  
(2012) 107 Min. € 12,99 EAN 4047179672986 

1620 Dreileben 
(2011) 270 Min. 3 DVDs. € 21,99  

EAN 4260144381403 

1621 Jerichow 
(2008) 93 Min. € 9,99 EAN 4047179336086 

1622 Yella 
(2007) 86 Min. € 9,99 ISBN 978-3-86497-062-7 

Reitz, Edgar 

1623 Die andere Heimat - Chronik einer 
Sehnsucht (2013) 222 Min. 2 DVDs. € 14,99  
EAN 4010324201164 

1624 Edgar Reitz - Das Frühwerk  
(1960-1979) Mahlzeiten; Cardillac; Das goldene Ding; 
Die Reise nach Wien; Die Stunde Null; Der Schneider 
von Ulm. 713 Min. 7 DVDs € 99,99  
EAN 4006680043678 

Schamoni, Peter 

1625 Botero - Geboren in Medellin 
(2008) 88 Min. € 14,99 EAN 4010324026965 

1626 Schonzeit für füchse  
(1966) Mediabook 88 Min. € 20,99  
EAN 4048317376018 

Schlöndorff, Volker  

1627 Rückkehr nach Montauk 
(2017) 102 Min. € 12,99  
EAN 0889854804497 
Bei einer Werbetournee durch New 
York trifft der mittlerweile 
sechzigjährige Berliner Schriftsteller 
Max Zorn die Liebe seines Lebens 
wieder, die er niemals vergessen 
konnte. Rebecca ist eine erfolgreiche Anwältin, und 
auch sie freut sich darauf, Max wiederzusehen: Nach 
17 Jahren der Trennung beschließen die beiden, 
wieder ein Wochenende miteinander in Montauk zu 
verbringen, um herauszufinden, ob es eine Zukunft 
zusammen geben kann. Die gegenseitige Anziehung 
ist noch da, aber reicht das aus nach so langer Zeit? 

1628 Diplomatie  
(2014) 84 Min. € 12,99 EAN 4020628896621 

1629 Strajk, Die Heldin von Danzig 
(2006) 93 Min. € 17,99 EAN 4006680044880 

1630 Die verlorene Ehre der Katharina Blum 
(1975) 101 Min. € 9,99 EAN 4006680051703 

1631 Baal  
(1969) 英語字幕 Darsteller: Rainer Werner 
Fassbinder, Margarethe von Trotta. 85 Min.  
€ 18,90 EAN 4250323719752 
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1632 Volker Schlöndorff, 
Director's Edition 独語字幕 
Der Fangschuss (1976); Die 
Blechtrommel (1978); Die 
Fälschung (1981); Die Stille nach 
dem Schuss (2000); Die verlorene 
Ehre der Katharina Blum (1975); 
Ein Aufstand alter Männer 
(1987); Eine Liebe von Swann; 
Homo Faber (1990); Tod eines 
Handlungsreisenden. 967 Min. 9 DVDs € 94,99  
EAN 4006680044705 

Schlöndorff, Volker u. a. 

1633 Deutschland im Herbst  
(1978) 119 Min. € 9,99 EAN 4006680051734 

1634 Deutscher Herbst  
Die verlorene Ehre der Katharina Blum; Deutschland 
im Herbst; Die dritte Generation (1979); Messer im 
Kopf (1978); Die bleierne Zeit (1981); Stammheim 
(1986). 640 Min. 6 DVDs € 62,99  
EAN 4006680043814 

Schweiger, Til 

1635 Honig im Kopf  
(2014) 133 Min. € 9,99 EAN 5051890287632 

1636 Kokowääh 2  

(2013) 117 Min. € 14,99 EAN 5051890148773 

1637 Schutzengel  

(2012) 127 Min € 15,99 EAN 5051890134103 

1638 Kokowääh  
(2011) 121 Min. € 15,99 EAN 5051890025814 

Syberberg, Hans-Jürgen 

1639 Richard Wagner - Parsifal  
(1982) 260 Min. 2 DVDs € 29,90 ISBN 978-3- 
941540-45-3 

1640 Hitler, Ein Film aus Deutschland  
(1977) 442 Min. 2 DVDs € 34,90 ISBN 978-3- 
937045-65-8 

1641 Karl May  
(1974) 187 Min. 2 DVDs € 29,90 ISBN 978-3- 
937045-75-7 

1642 Ludwig - Requiem für einen 
jungfräulichen König  
(1972) 140 Min. 2 DVDs € 29,90 ISBN 978-3- 
937045-76-4 

Trotta, Margarethe von 

1643 Die abhandene Welt  

(2015) 101 Min. € 12,99 EAN 4010324201607 

1644 Hannah Arendt  
(2012) 独語字幕 109 Min. € 12,99  
EAN 4009750224489 

1645 Vision - Aus dem Leben der Hildegard 
von Bingen  
(2009) 独語字幕 107 Min. € 7,99  
EAN 4010324027467 

1646 Ich bin die Andere  
(2006) 100 Min. € 7,99 EAN 4010324024732 

1647 Rosenstrasse 
(2003) [独/蘭] 130 Min. € 12,99  
EAN 4010324021663 

1648 Rosa Luxemburg  
(1985) 独語字幕 117 Min. € 17,99  
EAN 4006680044415 

Tykwer, Tom 

1649 Ein Hologramm für den König  
(2015) [独/米] 98 Min. € 25,99 EAN 5051890302588 

Weiss, Peter 

1650 Peter Weiss: Filme  
(2012) 124 Min. € 19,90 ISBN 978-3-89848-573-9 

Wenders, Wim  

1651 Every Thing Will Be Fine  
(2015) 114 Min. € 9,99 EAN 5051890298539 

1652 Das Salz der Erde 
(2014) [仏/ブラジル] 106 Min.  
€ 19,99 EAN 4009750211854 

1653 Kathedralen der Kultur  
(2014) 158 Min. € 19,99 EAN 4009750224984 

1654 Palermo Shooting  
(2008) 独語字幕 [独/仏/伊] 104 Min. € 7,99  
EAN 0886979540897 

1655 Der Himmel über Berlin  
(1987) 独語字幕 122 Min. € 9,99  
EAN 4006680051857 

1656 Wim Wenders Arthaus CLOSE-UP 
Der Himmel über Berlin; Paris, Texas; Alice in den 
Städten. Für Sehbehinderte geeignet. 379 Min.  
3 DVDs € 19,99 EAN 4006680057132 

1657 Wim Wenders Arthaus CLOSE-UP 
Vol.2 
Buena Vista Social Club; The Million Dollar Hotel; 
Don't Come Knocking. 3 DVDs € 19,99  
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EAN 4006680063225 

独語字幕付邦画 

Hara, Keiichi 

1658 Miss Hokusai 『百日紅』 
(2016) 93Min. €19,95 EAN 7630017508690 

Hosoda, Mamoru 

1659 Der Junge und das Biest『バケモノの子』 

(2015) 114 Min. € 19,99 EAN 0888751905597 

1660 Ame & Yuki, Die Wolfskinder 『おおかみ

こどもの雨と雪』 
(2013) 112 Min. € 19,95 EAN 7630017500458 

1661 Das Mädchen, das durch die Zeit sprang 
『時をかける少女』 
(2006) 100 Min. € 20,95 EAN 7640105233793 

1662 Summer Wars 『サマーウォーズ』 
(2009) 114 Min. € 20,95 EAN 7640105237715 

Katabuchi, Sunao 

1663 In This Corner of the 
World 『この世界の片隅に』  
(2016) Regie: Sunao Katabuchi. 
125 Min. € 24,99  
EAN 0889854228293 
Im Jahr 1944 zieht Suzu in die 
Kleinstadt Kure und heiratet 
Shusaku Houjou, einen 
Angestellten der Marinebasis von 
Kure. Die beiden leben ein einfaches und anständiges 
Leben, bis die Stadt ein Jahr später von 
Bombenanschlägen erschüttert wird. Obwohl der 
Krieg Suzus aufgebaute Existenz zu zerstören droht, 
schafft es die junge Frau, durch Mut und 
Beharrlichkeit die schönen Dinge des Lebens 
auszukosten. 

Kitano, Takeshi 

1664 Hana-Bi – Feuerblume 『HANA-BI』 
(1998) 206 Min. € 10,99 EAN 4042564179583 

1665 Kikujiros Sommer 『菊次郎の夏』  
(1999) 117 Min. € 11,99 EAN 0886972998695 

1666 Dolls 『Dolls』 
(2002) 223 Min. € 10,99 EAN 4042564179590 

1667 Zatoichi - Der blinde Samurai 『座頭市』 
(2003) 111 Min. € 15,99 EAN 4010324022271 

1668 Outrage Beyond 『アウトレイジ ビヨンド』 
(2012) 108 Min. € 15,99 EAN 4042564165289 

Kore-eda, Hirokazu 

1669 Unsere kleine Schwester 『海街 diary』 
(2015) 123 Min. € 16,95 EAN 4042564162776 

1670 Like Father, Like Son 『そして父になる』 
(2013) 120 Min. € 15,99 EAN 4015698001754 

Kurosawa, Akira 

1671 Rhapsodie im August『八月の狂詩曲』 
(1991) 98 Min. € 9,99 EAN 4006680076485 

Kawase, Hiromi 

1672 Radiance 『光』 
(2017) 99 Min. € 12,99  
EAN 4010324203014 
Misako schreibt mit großer 
Leidenschaft an Hörfassungen 
von Kinofilmen für Menschen 
mit Sehbehinderungen. Bei einer 
Vorführung begegnet sie dem 
Fotografen Nakamori, der 
allmählich sein Augenlicht verliert. In seinen Bildern 
entdeckt sie eine seltsame Verbindung zu ihrer 
Vergangenheit und gemeinsam entdecken die beiden 
eine strahlende Welt, die für Misakos Augen bislang 
unsichtbar war. 

1673 Kirschblüten und rote Bohnen 『あん』 
(2015) 108 Min. € 7,99 EAN 4015698004946 

Shinkai, Makoto 

1674 Your Name. - Gestern, heute und für 
immer 『君の名は。』 
（2016）102 Min. € 20,99 EAN 0889854205690 

Studio Ghibli 

1675 Erinnerungen an Marnie 『思い出のマー

ニー』 (2014) 98 Min. € 14,99 EAN 0888751818996 

1676 Die Legende von Prinzessin Kaguya 『か

ぐや姫の物語』  
(2014) 138 Min. € 14,99 EAN 0888750404398 

1677 Wie der Wind sich hebt 『風立ちぬ』 
(2013) 122 Min. € 14,99 EAN 0888430978096 

1678 Der Mohnblumenberg『コクリコ坂から』  
(2011) 87 Min. € 15,99 EAN 0888837969895 

1679 Arrietty - Die wundersame Welt der 
Borger 『借りぐらしのアリエッティ』  
(2010) 91 Min. € 14,99 EAN 0886979160194 

1680 Ponyo, Das große Abenteuer am Meer
『崖の上のポニョ』 (2008) 96 Min. € 10,99  
EAN 0886978396891 
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1681 Das wandelnde Schloß  
『ハウルの動く城』 (2004) 119 Min. € 14,99  
EAN 0828767511597 

1682 Chihiros Reise ins Zauberland  
『千と千尋の神隠し』 (2001) 125 Min. € 9,99  
EAN 0828765328999 

1683 Prinzessin Mononoke  
『もののけ姫』 (1997) 128 Min. € 14,99  
EAN 0828765639798 

1684 Stimme des Herzens  
『耳を澄ませば』 (1995) 107 Min. € 14,99  
EAN 0828767634395 

1685 Porco Rosso 『紅の豚』  
(1992) 93 Min. € 10,99 EAN 0888751029194 

1686 Tränen der Erinnerung  
『おもひでぽろぽろ』 (1991) 118 Min. € 10,99  
EAN 0888751026995 

1687 Kikis kleiner Lieferservice  
『魔女の宅急便』 (1989) 110 Min. € 10,99  
EAN 0828767511498 

1688 Mein Nachbar Totoro  
『となりのトトロ』 (1988) 82 Min. € 10,99  
EAN 0828767511696 

1689 Das Schloss im Himmel  
『天空の城 ラピュタ』(1986) 124 Min. € 10,99  
EAN 0828767671796 

Yamada, Naokoi 

1690 A Silent Voice  『聲の形』  
(2016) 125 Min. €19,95 EAN 7630017513557 

Yamada, Yoji 

1691 Tokyo Family 『東京家族』  
(2013) 146 Min. € 29,99 EAN 7640117982641 

歴    史 

1692 Die Deutschen- Staffel 
I 
Otto und das Reich; Heinrich und 
der Papst; Barbarossa und der 
Löwe; Luther und die Nation; 
Wallenstein und der Krieg; 
Preußens Friedrich und die 
Kaiserin; Napoleon und die 
Deutschen; Robert Blum und die 
Revolution; Bismarck und das Deutsche Reich; 
Wilhelm und die Welt. 2008 775 Min.  
10 DVDs € 99,95 ISBN 978-3-8312-9674-3 

1693 Die Deutschen - Staffel II 
Karl der Große und die Sachsen; Friedrich II. und der 
Kreuzzug; Hildegard von Bingen und die Macht der 
Frauen; Karl IV. und der Schwarze Tod; Thomas 
Müntzer und der Krieg der Bauern; August der Starke 
und die Liebe; Karl Marx und der Klassenkampf; 
Ludw. 2010 450 Min. 10 DVDs € 59,95 ISBN 978-3- 
8312-9957-7 

1694 K.u.K. Kino Box 
Film Archiv Austria. DVD1: Das Kaiserhaus DVD2: 
Alltag und Lebenswelten DVD3: Filmpioniere - 
Anfänge des Österreichischen Spielfilms. 
428 Min. € 49,99 3 DVDs. EAN 9783902781468 

1695 Geheimnisvolle Orte 
①Hitlers Schloss in Posen / Hitlers Reichskanzlei 
90 Min. € 15,99 EAN 4028951893263 
②Das russische Potsdam / Klein-Moskau in 

Karlshorst 
90 Min. € 11,99 EAN 4028951893270 
③Die Avus / Beelitz-Heilstätten 
89 Min. € 10,99 EAN 4028951893300 
④Neustadt / Dosse 
184 Min. € 10,99 EAN 4028951893317 
⑤Das Berliner Stadtschloss 
100 Min. € 10,99 EAN 4028951893324 
⑥Prora / Der Ostwall 
89 Min. € 10,99 EAN 4028951893331 

1696 Die Wahrheit über den Holocaust  
Die komplette Serie, 8 Episoden. Regie: Karel, 
William; Finger, Blanche. 2015 344 Min. 2 DVDs  
€ 24,99 EAN 4006448763848 

1697 Land der Deutschen  
8 DVDs  
Eine Sammlung historischen s/w 
& Farbfilmmaterial aus mehr als 
einem Jahrhundert 
Filmgeschichte (1895 - 1990 er 
Jahre) 
2018 400 Min. € 41,99  
EAN 4260110581776 

1698 Die Geschichte der Juden - Die Kinder 
der Tora 
Erzähler: Simon Schama 2014 300 Min. 2 DVDs. 
€19,99 EAN 4006448765439 

1699 SHOAH und die Folgefilme 
Regie: Lanzmann, Claude. 2016 985 Min. 6 DVDs.  
€ 39,90 ISBN 978-3-8488-2000-9 
Shoah / Ein Lebender geht vorbei / Sobibor, 14. 
Oktober 1943, 16 Uhr / Der Karski-Bericht / Der 
Letzte der Ungerechten 

1700 Verboten! 10 Verbotsfilme der DDR 
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2015 915 Min. 10 DVDs € 44,88  
EAN 4028951199235 

紀    行 

1701 Terra X:  
Die Europa-Saga 
2018 2 DVDs. 270 Min. € 22,99 
EAN 4052912773882 
Was ist Europa? Wie entstand 
dieser Kontinent, der - 
geografisch gesehen - gar keiner 
ist? Was hält ihn mit seinen vielen 
Staaten und Völkern eigentlich 
zusammen? Gibt es das "typisch Europäische"? Wie 
hat Europa unser Denken geprägt, die Welt bereichert? 

1702 Terra X: Deutschlands Städte 
Folge 1: Macht und Reichtum / Folge 2: Glanz und 
Gloria / Folge 3: Elend und Fortschritt. 2015 3 DVDs 
135 Min. € 13,99 EAN 4052912574267 

1703 Sound of Heimat - Deutschland singt! 
2013 90 Min. € 15,99 EAN 4047179792486 

1704 Weihnachten in Deutschland 
Entstehung der Weihnachtsbräuche. 50 Min. € 9,99 
EAN 4260061582518 

1705 Mitteldeutschland von oben - Unsere 
Gebirge 
2015 90 Min. € 9,99 EAN 4028951691944 

1706 Die Alpen - Deutschland & Österreich / 
Italien & Schweiz, 2 DVDs 
2015 174 Min. € 39,95 EAN 4014270181587 

1707 Von Bier und Macht 
Wie das Reinheitsgebot Bayern veränderte  
2016 90 Min. € 15,99 EAN 4009750228012 

1708 Rheingold - Gesichter eines Flusses 
2015 87 Min. € 14,99 EAN 0888750115492 

1709 Über den Dächern  
Mitteldeutschland aus der Vogelperspektive. Dresden, 
Weimar, Eisenach, Leipzig, Erfurt, u.a. 2013 52 Min. 
€ 9,99 EAN 4260144382776 

1710 Wunderschön!: Der Rothaarsteig 
Erlebnis mit allen Sinnen. 2012 88 Min. € 14,95  
EAN 4250015782415 

1711 Wildes Bayern 
2013 150 Min. € 17,99 EAN 4006448760731 

1712 Die Alpen von oben - Die Nordalpen 
2012 250 Min. 2 DVDs € 16,99 EAN 4006448760342 

1713 Die Alpen von oben - Die Südalpen 
2012 250 Min. 2 DVDs € 16,99 EAN 4006448760359 

1714 Österreich Oben und Unten 
2015 日本語字幕 € 18,80 EAN 0888751273092 

ドキュメンタリー 

人物 

1715 Ein deutsches Leben 
2017 Regie: Olaf S.Müller.  
Mit Brunhilde Pomsel.  
113 Min € 16,90  
EAN 4040592006567 
»Nichts haben wir gewusst«, sagt 
die 105-jährige Sekretärin von 
Joseph Goebbels. Wiederholt sich 
die Geschichte? 

1716 Peter Handke - Bin im Wald. Kann sein, 
daß ich mich verspäte 
2017 Regie: Belz, Corinna. 89 Min. € 18,99  
EAN 4015698009545 

1717 Das Tagebuch der Anne Frank 
①2013 120 Min. € 19,95 EAN 4052912472020 
②2016 Regie: Hans Steinbichler. 123 Min. € 14,99  
EAN 5053083065805 

1718 Der Schriftsteller Jürgen Becker - In der 
Hölle des Schweigens 
2013 80 Min. € 16,78 EAN 4047179778183 

1719 Max Frisch, Citoyen  
Regie: M. v. Gunten. 2009 94 Min. € 19,90  
ISBN 978-3-518-13513-6 

1720 Der Unbequeme 独語字幕 
Der Dichter Günter Grass. Regie: N. Frenz. 2007 90 
Min. € 22,90 EAN 4040592002613 

Deutsch Interaktiv  

1721 Literatur des 17. Jahrhunderts – Barock 
2012 2 DVDs 144 Min. € 39,90 ISBN9783942618083 

1722 Epochenumbruch 1800, Tl.1 
Aufklärung, Sturm und Drang, Weimarer Klassik. 
2011 2 DVDs 174 Min. € 39,90 ISBN 9783981256468 

1723 Epochenumbruch 1800, Tl.2 
Romantik. 2010 2 DVDs 183 Min. € 39,90  
ISBN 978-3-9812564-5-1 

1724 Literatur des 19. Jahrhunderts 
Junges Deutschland, Vormärz, Biedermeier. 2010  
2 DVDs 136 Min. € 39,90 ISBN 978-3-9812564-3-7 

1725 Epochenumbruch 1900 
Literatur der Jahrhundertwende. 2008 2 DVDs  
157 Min. € 39,90 ISBN 978-3-9811277-6-8 
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1726 Literatur des 20. Jahrhundert Tl.1 
Zwischen Expressionismus und Exil 1910-1945.  
2008 2 DVDs 157 Min. € 39,90 ISBN 978-3- 
9811277-8-2 

1727 Literatur des 20. Jahrhundert Tl.2 
Deutschsprachige Nachkriegsliteratur 1945-1975.  
2009 2 DVDs 157 Min. € 39,90 ISBN 978-3- 
9812564-1-3 

1728 Georg Büchner (1813-1837) 
2013 2 DVDs 124 Min. € 49,90 ISBN 978-3- 
942618-10-6 

1729 Franz Kafka (1883-1924)  
2015 90 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-15-1 

1730 Friedrich Schiller (1759-1805) 
2016 117 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-20-5 

1731 Johann Wolfgang 
Goethe - Faust I  
2018 88 Min. € 49,80  
ISBN 9783942618403 
Der Hauptfilm der DVD zeichnet 
Goethes Leben und Wirken nach. 
Drei Module widmen sich dem 
"Faust" auf unterschiedliche 
Weise: Inhalt und Werkgeschichte 
des ersten Teils werden erläutert und die Hauptfiguren 
vorgestellt. Außerdem begleiten wir die Entstehung 
einer Faust-Inszenierung am Alten Schauspielhaus 
Stuttgart und ermöglichen so einen Blick hinter die 
Kulissen eines Theaters. 

Geschichte Interaktiv  

1732 Mittelalter I  
Das Frühmittelalter 2016 115 Min. € 49,90 ISBN 978- 
3-942618-30-4 

1733 Mittelalter II 
Das Hochmittelalter 2016 115 Min. € 49,90  
ISBN 978-3-942618-31-1 

1734 Die Welt um 1500 I 
Renaissance. 2012 € 49,90 ISBN 978-3-942618-09-0 

1735 Die Welt um 1500 II 
Reformation. 2013 € 49,90 ISBN 978-3-942618-11-3 

1736 Absolutismus I  
Konfessionelles Zeitalter und Staatsbildung. 2015 110 
Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-18-2 

1737 Absolutismus II  
Staatsbildung und Aufklärung 2015 97 Min. € 49,90 
ISBN 978-3-942618-19-9 

1738 Das deutsche Kaiserreich 1871-1918 
2006 € 39,90 ISBN 978-3-00-018294-5 

1739 Der Erste Weltkrieg I (1914-1918) 
2014 € 49,90 ISBN 978-3-942618-12-0 

1740 Die Weimarer Republik 1918-1933 
2011 98 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-00-7 

1741 Der Nationalsozialismus I 
Ideologie und Menschenbild 1933-1945. 2011 96 Min. 
€ 49,90 ISBN 978-3-942618-01-4 

1742 Der Nationalsozialismus II 
Staat und Politik 1933-1945. 2011 100 Min. € 49,90 
ISBN 978-3-942618-02-1 

1743 Der Nationalsozialismus III 
Zweiter Weltkrieg 1933-1945 2011 100 Min. € 49,90 
ISBN 978-3-942618-03-8 

1744 Die Deutsche Frage I - Nachkriegszeit 
1945-1949 
2007 96 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-04-5 

1745 Die Deutsche Frage II -  
Deutschland und der Ost-West-Konflikt 
1949-1969 
2007 96 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-05-2 

1746 Die Deutsche Frage III -  
Zwischen Annäherung und Krise 1969-1989 
2008 96 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-06-9 

1747 Die Deutsche Frage IV - Epochenjahr 
1989/90 
2009 119 Min. € 49,90 ISBN 978-3-942618-07-6 

1748 Deutschland auf dem Weg zum 
Nationalstaat 1815-1871 
2010 107 Min. € 49,90 ISBN 978-3-9812564-2-0 

演劇・音楽・美術 

1749 Auge in Auge - Eine deutsche 
Filmgeschichte 
Regie: Althen, Michael / Prinzler, Hans Helmut. 2015 
105 Min. € 14,90 ISBN 978-3-8488-8012-6 

1750 Klassiker des Theaters - Die ganze Welt 
ist eine Bühne  
10 der besten Theaterproduktionen auf Bühne und 
Leinwand auf DVD. 2015 1162 Min. 10 DVDs.  
€ 99,00 EAN 4280000101549 

1751 1000 Meiserwerke 独語字幕  

①Deutscher Expressionismus - Kirchner, Nolde, 

Heckel, Marc, Münter. 2008 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-939873-80-8 
②Wallraf Richartz Museum & Museum Ludwig 

Köln - Vostell, Kirchner, Munch, Warhol, Lochner 

2008 50 Min. € 14,95 ISBN 978-3-939873-83-9
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③Bauhaus Meister - Feininger, Albers, Moholy- 

Nagy, Itten, Schlemmer 
2009 50 Min. [NTSC, codefree] € 14,95  
ISBN 978-3-941311-90-9 
④Renaissance nördlich der Alpen – Grien, Holbein, 

Dürer, Bruegel, Cranach. 2010 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-941311-74-9 
⑤Deutsche Romantik – Friedrich, Runge, Richter, 

Carus, Dahl. 2010 50 Min. [NTSC, codefree] € 14,95 
ISBN 978-3-941311-71-8 
⑥Nationalgalerie Berlin – Schinkel, Spitzweg, von 

Menzel, Dix, Höch. 2010 50 Min. [NTSC, codefree]  
€ 14,95 ISBN 978-3-941311-73-2 
⑦Sozialistischer Realismus der DDR – Sitte, 

Mattheuer, Metzkes, Heisig, Tübke. 2010 50 Min. 
[NTSC, codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-001-6 
⑧Symbolismus & Jugendstil. 2011 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-025-2 
⑨Dada & Neue Sachlichkeit. 2011 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-039-9 
⑩Realismus im 19. Jahrhundert. 2011 50 Min. 
[NTSC, codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-053-5 
⑪Porträt in der Renaissance. 2011 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-052-8 
⑫Deutsche Malerei nach 1945. 2012 50 Min. 
[NTSC, codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-091-7 
⑬Europäische Romantik. 2013 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-110-5 
⑭Lenbachhaus München. 2013 50 Min. [NTSC, 
codefree] € 14,95 ISBN 978-3-86923-144-0 
⑮Impressionismus. 2013 50 Min. [NTSC, codefree] 
€ 14,95 ISBN 978-3-941311-75-6 
⑯Portrait im Wandel  

2014 50 Min. [NTSC, codefree]  
€ 14,95 ISBN 978-3-86923-151-8  

1752 Edition Bauhaus Bühne und Tanz, Tl.1 
2014 100 Min. € 14,90 ISBN 978-3-89848-452-7 

1753 Edition Bauhaus Bühne und Tanz, Tl.2 

2014 110 Min. € 14,90 ISBN 978-3-89848-455-8 

1754 Das große Museum 
2014 94 Min, 2 DVDs. € 17,99 
EAN 9007970010351 
Dokumentarisches Porträt des 
Alltags im Kunsthistorischen 
Museum in Wien. Über zwei 
Jahre hat sich Regisseur Johannes 
Holzhausen im Kunsthistorischen 
Museum in Wien mit seinem 
Filmteam umgesehen. 
 
 
 

日本語字幕付き国内盤 DVD 

・日本の DVD プレイヤーで再生可能です。 
・（）内は大学機関・公共図書館・教育施設用の著作

権処理版の価格となります。 
・価格は税別です。 
ドイツ名作映画コレクション 

1755 カリガリ博士 
1919 年 67 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1756 吸血鬼ノスフェラトゥ 
1922 年 64 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1757 最後の人  
1924 年 74 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1758 嘆きの天使 
1930 年 103 分 モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1759 會議は踊る 

1931 年 95 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1760 未完成交響楽 

1933 年 88 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1761 ブルグ劇場  

1936 年 103 分 モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1762 民族の祭典  

1938 年 110 分 モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1763 美の祭典  

1938 年 89 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1764 野ばら  

1957 年 89 分  カラー 1,800 円  (15,000 円) 

1765 橋 

1959 年 99 分  モノクロ 1,800 円  (15,000 円) 

1766 怪人マブゼの DVD-BOX 
1960 年 268 分 モノクロ 9,800 円  (50,000 円)  

1767 ワーグナー 偉大なる生涯  

1983 年 468 分 カラー 25,000 円  (95,000 円) 

1768 ベルリン・アレクサンダー広場 DVD-BOX  

1979 年 900 分 カラー 22,500 円  (120,000 円) 

1769 第二次大戦映画傑作選 DVD-BOX  

1.真珠湾攻撃(1943) 2.バターンを奪回せよ(1944)  
3.海の牙(1946) 4.太平洋航空作戦(1951) 5.二世部

隊(1951) 6.マルタ島攻防戦(1953) 7.潜水戦隊帰投せ

ず(1955) 8.橋(1959)  8 枚組 
760 分 モノクロ/カラー 12,000 円 (120,000 円) 


